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2008 POST-ELECTION VOTING SURVEY OF
UNIFORMED SERVICE MEMBERS:
TABULATIONS OF RESPONSES FOR
ACTIVE DUTY MILITARY

Introduction to the Survey

The Human Resources Strategic Assessment Program (HRSAP), Defense
Manpower Data Center (DMDC), conducts both Web-based and paper-and-pencil surveys
to support the personnel information needs of the Under Secretary of Defense for
Personnel and Readiness (USD[P&R]). These surveys assess the attitudes and opinions
of the entire Department of Defense (DoD) community on a wide range of personnel issues.
A Web-based survey program with postal and e-mail notification, known as the Status of
Forces Surveys (SOFS), provides data on active duty and Reserve component members
and DoD civilian employees.

The November 2008 Status of Forces Survey of Active Duty Members and
November 2008 SOFS Reserve Component Members, conducted from October 20 to
December 19, 2008, included a Federal Voters Assistance Program (FVAP) module. This
report contains tabulations of responses from Service members covered by the Uniformed
and Overseas Citizens Absentee Voting Act (UOCAVA) who answered the FVAP module.!
The UOCAVA population consists of the active duty SOFS population (i.e., Army, Navy,
Marine Corps, Air Force, and Coast Guard), and members of the Reserve component
SOFS population in the Active Guard/Reserve (AGR/FTS/AR) or who were currently
activated on November 4, 2008.

This introduction (1) summarizes the survey content, (2) defines the total population
surveyed and the subgroups used in tabulations of responses, (3) summarizes the survey
methodology,? and (4) provides details on how to use the tabulations. The tabulations and
a copy of the survey items follow this introduction.?

Survey Content

The topics covered in the November 2008 Status of Forces Survey of Active Duty
and Reserve Component Members include a special module about the Federal Voters
Assistance Program (FVAP). The questions in the FVAP module covered voter
registration, the 2008 election, absentee ballots, voting assistance, other sources of voting
information, electronic transmission of voting materials, and the 2006 election. The FVAP
module was subdivided into the following nine topic areas:

! Results in the FVAP module are presented in two separate tabulation volumes. This tabulation volume
contains responses from the UOCAVA covered population. Results in the DMDC (2009a) are for the entire
active duty and Selected Reserve population.

2 Details on survey methodology are reported by DMDC (2009c).

% Refer to DMDC (2009b) to view a screen-shot version of the survey as it appeared on the Web.
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9.

Background Information—Service, Reserve component, gender, paygrade,
marital status, and race/ethnicity.

Activation/Deployment status—Activation and deployment status of Reserve
component members.

Voter Registration—Citizenship, age, voter registration status, geographic
location on election day, time overseas, number of family members at least 18
years old, and state residency.

2008 Election—Voting interest, voting history, voting behavior in the 2008
election, and reasons for not voting.

Absentee Ballots—Absentee ballot requests; use of Federal Post Card
Applications (FPCA); receipt, completion, and return of absentee ballots; use of
the Federal Write-In Absentee Ballot (FWAB); and reasons for not using FWAB.

Voting Assistance—Use of Unit Voting Assistance Officers (UVAOS), type of
assistance from UVAQOSs, satisfaction with UVAOs, reasons for not using
UVAQOs, use of the Federal Voting Assistance Program (FVAP) Web site,
satisfaction with FVAP Web site, reasons for not using the FVAP Web site, use
of the DoD 2008-09 Voting Assistance Guide (VAG), source of VAG, rating of
the VAG, reasons for using or not using VAG, use of FVAP toll-free telephone
service, satisfaction with FVAP telephone services, and reasons for not using
the FVAP telephone service.

Other Sources of Voting Information—Satisfaction with and usefulness of other
sources of voting information (e.g., government agencies, political organizations,
news media).

Electronic Transmissions of Voting Materials—Use of fax or e-mail to request
absentee ballots and/or cast ballots.

2006 Election—\Voting behavior in the 2006 election.

Population and Reporting Categories

Survey results are presented for the total active duty military population and by a
variety of reporting categories. The active duty military consists of members of the active
duty SOFS population and members of the Reserve component SOFS population in the
Active Guard/Reserve (AGR/FTS/AR) or were on active duty November 4, 2008.* To form
the reporting categories for the tabulations, respondents were classified by survey self-
report. If the self-reported data are missing, then DMDC'’s Active Duty Master Edit File or
Reserve Components Common Personnel Data System data, at the time of sampling, are
used to impute a subgroup classification. Survey results are tabulated by paygrade,

* Refer to DMDC (2009a) for a description of the target population for the active duty SOFS and
Reserve component SOFS.
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location, age, race/ethnicity, gender, Service/Reserve component, and activation status for
Reserve component members. Definitions for reporting categories follow:

Figure 1.

Paygrade—The Enlisted subgroup includes all enlisted paygrades (E1-E9). The
enlisted subgroup is broken into the following groups: E1-E4 and E5-E9. The
Officers subgroup includes warrant officers (W1-W5) and commissioned officers
(01-03 and 04-06).

Age—Categories include 18-24 Years Old, 25 to 29 Years Old, 30 to 34 Years
Old, 35 to 44 Years Old, and 45 Years Old or More.

Location—Geographic locations (Figure 1) are collapsed into geographic regions
as defined by the Department of Defense Worldwide Manpower Distribution by
Geographic Area (DMDC, 2005). The primary classification distinguishes
Overseas from US (including territories). US (including territories) includes
respondents with permanent duty stations located in the 50 states, the District of
Columbia, Puerto Rico, and United States territories or possessions. The
categories include Overseas and US overall and location broken down by age
groups.

Geographic Locations Used for Analyses

-

*

Legend

US (including territories).........
Europe.......ccoooeeiiin

Asia & Pacific.............cocvuienn
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e Race/Ethnicity—Respondents are classified based on self-reported categories
consistent with requirements of the Standards for Maintaining, Collecting, and
Presenting Federal Data on Race and Ethnicity (1997). Total Minority includes
all persons marking one or more of the races other than White and/or marking
that they are Spanish/Hispanic/Latino. Non-Hispanic Black includes persons
marking only® Black or African American and not reporting being
Spanish/Hispanic/Latino. Hispanic includes anyone marking that they are
Spanish/Hispanic/Latino, regardless of how they answered the question on race.

e Gender—This category is self-explanatory.

e Service—The active duty categories include Army, Navy, Marine Corps, Air
Force, and Coast Guard overall and Service broken into the following categories:
paygrade, age, location by age, race, and gender.

e Reserve Component—The categories include Army National Guard (ARNG),
U.S. Army Reserve (USAR), U.S. Navy Reserve (USNR), U.S. Marine Corps
Reserve (USMCR), Air National Guard (ANG), U.S. Air Force Reserve (USAFR),
and U.S. Coast Guard Reserve (USCGR) overall and component broken into the
following categories: paygrade, age, location by age, activation status, race, and
gender.

e Activated—Not Activated includes members who have not been called to active
duty for more than 30 consecutive days in the preceding 24 months. Activated
includes members who have been involuntarily or voluntarily called to active duty
in support of a contingency in the preceding 24 months under the provision of 10
USC 12301(a) (Full Mobilization), 10 USC 12301(d) (Voluntary Active Duty), 10
USC 12302 (Partial Mobilization), or 10 USC 12304 (Presidential Reserve
Callup).

Survey Methodology

The Web survey administration process began on October 20, 2008, with the
mailout of notification letters to sample members. This notification letter explained why
the survey was being conducted, how the survey information would be used, and why
participation was important. Throughout the administration period, additional e-mail
and postal reminders were sent to encourage survey participation. Data were
collected on the Web from November 5 to December 19, 2008.

Single-stage, nonproportional stratified random sampling® procedures were
used. The sample consisted of 55,744 individuals (25,013 active duty members and

®> Persons marking they are Black or African American and another race are not in this category.

® In stratified random sampling, all members of a population are categorized into homogeneous groups.
For example, members might be grouped by paygrade and Service (e.g., all Army enlisted members in
one group). Members are chosen at random within each group. Small groups are oversampled in
comparison to their proportion of the population so there will be enough responses from small groups to
analyze. Weights are used so that groups are correctly represented in the analyses.
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30,731 Reserve component members) drawn from the sample frame constructed from
DMDC'’s Active Duty Master Edit File and Reserve Components Common Personnel
Data System. Members of the sample became ineligible if they indicated in the survey
or by other contact (e.g., telephone calls to the data collection contractor) that they
were not on active duty as of the first day of the Web survey, November 5, 2008 (609,
or 1% of the sample).

Completed surveys (defined as 50% or more of the survey questions asked of
all participants are answered) were received from 14,995 eligible respondents (7,669
active duty members and 7,326 Reserve component members). Of these completed
surveys, 9,441 were active duty military members (i.e., covered UOCAVA members of
the military). This total includes all of the eligible active duty members plus 1,772 of
eligible Reserve component members. The overall weighted response rate for eligible
sample members, corrected for nonproportional sampling and nonlocation, was 31%.’

Data were weighted using the industry standard three-stage process. This form
of weighting produces survey estimates of population totals, proportions, and means
(as well as other statistics) that are representative of their respective populations.
Unweighted survey data, in contrast, are likely to produce biased estimates of
population statistics. The three-stage process of weighting consists of the following
steps:

e Adjustment for selection probability—Probability samples such as the
sample for this survey are selected from lists and each member of the list
has a known nonzero probability of selection. For example, if a list
contained 10,000 members in a demographic subgroup and the desired
sample size for the subgroup was 1,000, one in every tenth member of the
list would be selected. During weighting, this selection probability (1/10) is
taken into account. The base, or first weight, used to adjust the sample is
the reciprocal of the selection probability. In this example, the adjustment
for selection probability (base weight) is 10 for members of this subgroup.

e Adjustments for nonresponse—Some sampled members do not respond to
the survey. Continuing the previous example, suppose only half of sample
members, 500, completed and returned a survey. Because the unweighted
sample size would only be 500, weights are needed to project the sample up
to the subgroup population total (10,000). In this case, the base-weighted
respondents would sum to only 5,000 weighted respondents. To adjust for
nonresponse, the base weights are multiplied by the reciprocal of the
nonresponse rate. In this example, the base weight (10) is multiplied by the
reciprocal of the nonresponse rate (2) to create a new weight of 20. The
weighted sample sums to the subgroup population total of 10,000.

" The overall weighted response rate for the active duty sample was 32%, and the overall weighted
response rate for the Reserve sample was 30%.
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e Adjustment to known population values—The first of the two previous
weighting adjustments are applied according to the demographic groupings
used in designing the subgroups for the sample. The second is based on
population characteristics that are known to be related to whether a sample
person responds to the survey. Because the sample design and
adjustments for nonresponse cannot take into account all demographic
differences related to who responds to a survey and how they respond,
auxiliary information is used to increase the precision of survey estimates.
For this reason, a final weighting adjustment is computed that reproduces
population totals for important demographic groupings related to who
responds to a survey and how they might answer the survey. Suppose in
our example the population for the subgroup was 8,500 men and 1,500
women but the nonresponse-adjusted weighted estimates from the
respondents was 7,000 men and 3,000 women. To dampen this possible
bias and reproduce known population totals, the weights would be adjusted
by 1.21 for men and 0.5 for women so that the final weights for men and
women would be 24.3 and 10 which would give unbiased estimates of the
total and of women and men in the subgroup.

Table 1 (pages 8-9) shows the number of respondents and the portion of total
respondents in each reporting group. Also shown are the estimated number of
members and the portion of total members in each reporting group. Differences in the
percentages of respondents and population for the reporting categories reflect
differences in the number sampled, as well as differences in response rates.?

Tabulation Procedures

Tabulations® for each question from the survey are shown on a set of facing
pages. The text of the questions and response options are shown at the top of the
even-numbered pages with only the question number repeated on the odd-numbered
pages. To compress the width of columns in the tables, the response options are
shown with a number, letter, or DNA (i.e., Does not apply); then that number, letter, or
DNA is used as the column heading for the responses. The central feature of the
tabulations is the percentage of members choosing the response options indicated by
the column heading. Within a set of response options, percentages may not add to
100% due to rounding error.

Where an item lends itself to presentation as an average, that average is also
shown as both a number estimate and in a bar chart. The averages lend themselves
to a quick scan for reporting groups differing from other similarly defined groups. In
some cases, the responses are averages of the numeric scales presented with the
response options. Where there is a simple binomial response (e.g., yes/no), only one
percentage is presented. In this case, the bar chart represents that percentage.

® There is also a slight difference in treatment of missing data. Cases with missing data are included in
counts of respondents, but are excluded in population estimates.
® Details of data editing and preparation are provided by DMDC (2009a).
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On each page of tabulations, the first column lists the reporting group shown in
that row. The second column, Percent Responding, lists the portion of the reporting
group represented in the estimates in that row. If this percentage is not 100, it may
reflect item nonresponse, and the table note indicates that “Percent responding are
Uniformed Service members who answered the question.” In most cases, however,
not all questions will apply to every respondent. Where possible, the Web survey is
programmed to skip respondents over questions that do not apply to them. For
example, Q13 (As of November 4, 2008, how long had you been stationed in this
country?) does not apply to those who marked in Q12 that they were not stationed
overseas. The table note for this question indicates, “Percent responding are
Uniformed Service members who answered the question, who were registered to vote
in the U.S. in 2008 (Q11), and who were stationed overseas on November 4, 2008

(Q12).”
Combining Information From Multiple Items

Tabulations in this volume generally present data for individual survey
guestions. There is one exception. In Q7, members are asked to mark one or more
races. The tabulations show the percentage who responded that they were White,
Black, American Indian/Alaska Native, Asian, and/or Native Hawaiian/Other Pacific
Islander. Respondents who indicated more than one race are also shown in the
percentage of More Than One Race Marked. For example, if a respondent indicated
they were Asian and White, they were counted in the percentage as Asian, White, and
More Than One Race Marked.

Margins of Error

The complex sample design required weighting to produce population estimates
(e.g., percent female).’® Because of the weighting, conventional formulas for
calculating the margin of error will overstate the reliability of the estimate. For this
report, variance estimates were calculated using SUDAAN® PROC DESCRIPT
(Research Triangle Institute, 2004).

By definition, sample surveys are subject to sampling error. Standard errors
are estimates of the variance around population parameters, such as percentages or
means, and are used to construct margins of error (i.e., confidence interval half-
widths). Percentages and means in these tabulations are reported with margins of
error based on 95% confidence intervals. In order to compress the data display, only
the maximum margin of error (Max ME) for each reporting category is shown. That is,
the tab volume shows only the largest margin of error for the percentages or means in
each row. For each average shown in these tabulations, its margin of error is also
printed.

19 As a result of differential weighting, only certain statistical software procedures, such as SUDAAN®
PROC DESCRIPT, correctly calculate standard errors, variances, or tests of statistical significance for
stratified samples.

© Copyright 2004 by Research Triangle Institute, P.O. Box 12194, Research Triangle Park, NC 27709-
2194
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Table 1.

Number of Respondents (Total) and Estimated Population by Reporting Categories

Respondents Estimated Population
Count | Percent Totals | Percent | Max
TOTAL 9441  100% NN 1508723 +10,652 = 100% [N ME
Enlisted 5,701 60% I 1,261,404 = +10,852 84% NG +1
E1-E4 1,416 15% i 537,486 = +13,111 36% I +1
E5-E9 4,285 45% I 723,917 @ +12,148 48% N +1
Officers 3,740 40% N 247,319 | £3,025 16% +1
W1 - W5 999 11% W 23,132  +1,660 2% | *1
01-03 1,331 14% 117,764 | £3,423 8% B +1
04 -06 1,410 15% 106,423 = +3,198 ™% N +1
18 to 24 Years Old 1,395 15% 1 485,403 | +£17,582 32% 1l 12
25 to 29 Years Old 1,787 19% I 354,762 = +17,689 24% 1l +2
30 to 34 Years Old 1,666 18% W 229,343 | +12,926 15% W *1
35to 44 Years Old 3,489 37% 1 352,598 = +12,598 23% 1l +1
45 Years Old or More 1,104 12% B 86,617 = +6,912 6% 1 +1
US (Incl. Territories) 7,660 81% I 1,204,381 = +17,141 80% NN 12
18 to 24 Years Old 1,136 12% W 378,609 = +16,961 25% Il +2
25 t0 29 Years Old 1,454 15% W 280,265 @ +15,859 19% 1 12
30 to 34 Years Old 1,360 14% 183,396 | +£11,691 12% W +1
35 to 44 Years Old 2,826 30% N 289,251 = +11,849 19% 1l *1
45 Years Old or More 884 9% B 72,860 @ +6,464 5% 1 +1
Overseas 1,748 19% IR 296,226 = +16,098 20% 1N +2
18 to 24 Years Old 251 3% | 103,179 | +12,835 7% 1 +1
25 to 29 Years Old 330 3% | 73,485 @ +9,416 5% 1 *1
30 to 34 Years Old 299 3% | 44,807 | 46,272 3% | *1
35t0 44 Years Old 652 7% 1 61,312 @ £6,242 4% | +1
45 Years Old or More 216 2% | 13,442 @ +2,879 1% | +1
Non-Hispanic White 6,191 66% NG 983,267 = +14,491 65% I +1
Total Minority 3,232 34% Il 523,736 = +13,426 35% I *1
Non-Hispanic Black 1,385 15% 202,690 @ +11,013 13% 1 +1
Hispanic 1,090 12% W 192,293 | +£13,555 13% +1
Male 7,726 82% I 1,278,334 = +9,979 85% I *1
Female 1,715 18% W 230,389 = +4,581 15% W +1
ACTIVE DUTY 7,669 81% I 1,331,685 £8,800 88% I +1
Army 2,502 27% 1l 492,623 | 15,234 33% N +1
Navy 1,469 16% IR 305,900 | +4,427 20% 1N +1
Marine Corps 847 9% N 178,529 @ 45,016 12% W +1
Air Force 2,144 23% 1R 314,428 @ £2,163 21% IR +1
Coast Guard 707 ™% i 40,204 | +1,544 3% | +1
Enlisted 4,866 52% I 1,120,447 = +8,933 74% +1
E1-E4 1,253 13% B 504,464 @ +11,723 33% I +1
E5-E9 3,613 38% I 615,983 = +10,447 41% 1IN *1
Officers 2,803 30% N 211,238 | £2,614 14% +1
W1 -W5 800 8% N 19,492 | +1,343 1% | *1
01-03 1,119 12% W 106,888 = +3,051 7% N +1
04 -06 884 9% N 84,858 @ +2,819 6% 1 +1
18 to 24 Years Old 1,281 14% W 463,343 | 16,594 31% 1N 12
25t0 29 Years Old 1,616 17% 331,087 | £16,671 22% IR +2
30 to 34 Years Old 1,457 15% 201,164 = +11,176 13% W +1
35 to 44 Years Old 2,704 29% 1N 284,901 @ +10,322 19% 1 +1
45 Years Old or More 611 6% | 51,190 @ +4,502 3% | +1
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Table 1 (continued) Respondents Estimated Population
Count | Percent Totals Percent | Max ME

US (Incl. Territories) 6,281 67% N 1,058,146 = +15,505 70% I +1
18 to 24 Years Old 1,052 11% B 363,677 |« £16,370 24% 1R +2
25to 29 Years Old 1,311 14% 260,885 = +14,992 17% +2
30 to 34 years old 1,187 13% 159,514 | +9,925 11% B +1
3510 44 Years Old 2,216 23% IR 231,206 = +9,579 15% +1
45 Years Old or More 515 5% 1 42,864 | +4,196 3% | +1
Overseas 1,355 14% 265,424 | £14,785 18% I +1
18 to 24 years old 221 2% | 96,052 @ +12,123 6% 1 +1
2510 29 Years Old 302 3% | 69,190 = +8,871 5% 1 +1
30to 34 Years Old 263 3% | 40,511 = 45,686 3% | +1
35-44 Years Old 477 5% 1 51,660 @ +5,367 3% | +1
45 Years Old or More 92 1% | 8,011 | +1,898 1% | +1
Non-Hispanic White 5,042 53% N 863,262 = +12,994 57% +1
Total Minority 2,610 28% R 466,747 = +12,601 31% 1N +1
Male 6,343 67% 1IN 1,129,883 @ +8,084 75% I +1
Female 1,326 14% 201,802 « £3,643 13% W +1
UOCAVA COVERED RESERVE 1,772 19% I 177,038 | +6,003 12% B +1
ARNG 383 4% | 82,635 = +5,093 5% 1 +1
USAR 373 4% | 46,075 = £2,801 3% | +1
USNR 367 4% | 12,848 | +473 1% | +1
USMCR 240 3% | 7,374 | +247 0% +1
ANG 154 2% | 18,599 | +1,401 1% | +1
USAFR 124 1% | 8,562 | +797 1% | +1
USCGR 131 1% | 944 | 156 0% +1
Enlisted 835 9% N 140,957 | +6,161 9% N +1
E1-E4 163 2% | 33,023 | £5,872 2% | +1
E5-E9 672 ™% i 107,934 | +6,200 ™% N +1
Officers 937 10% B 36,081  £1,523 2% | +1
W1-W5 199 2% | 3,640 | 975 0% +1
01-03 212 2% | 10,876 | +1,552 1% | +1
04 - 06 526 6% | 21,565 @ £1,511 1% | +1
18 to 24 Years Old 114 1% | 22,060 @ +5,812 1% | +1
25t0 29 Years Old 171 2% | 23,675 @ £5,915 2% | +1
30to 34 Years Old 209 2% | 28,178 @ +6,495 2% | +1
3510 44 Years Old 785 8% B 67,697 @ £7,222 4% | +1
45 Years Old or More 493 5% 1 35,428 | +5,246 2% | +1
US (Incl. Territories) 1,379 15% 146,235 = +7,307 10% N +1
18 to 24 Years Old 84 1% | 14,933 | +4,438 1% | +1
25to 29 Years Old 143 2% | 19,379 | +5,173 1% | +1
30 to 34 Years Old 173 2% | 23,882  +6,178 2% | +1
3510 44 Years Old 610 6% | 58,045 @ £6,974 4% | +1
45 Years Old or More 369 4% | 29,996 @ +4,917 2% | +1
Overseas 393 4% | 30,803 | £6,368 2% | +1
18 to 24 Years Old 30 0% 7,127 @ +4,215 0% +1
25to 29 Years Old 28 0% 4,296 = £3,157 0% +1
30to 34 Years Old 36 0% 4,296 @ +2,647 0% +1
35to 44 Years Old 175 2% | 9,652 @ +3,187 1% | +1
45 Years Old or More 124 1% | 5432  +2,166 0% +1
Not Activated Past 24 Months 656 7% 1 69,821 @ +7,214 5% 1 +1
Activated Past 24 Months 1,114 12% W 107,081 | +7,214 % N +1
Non-Hispanic White 1,149 12% B 120,005 | +6,414 8% NI +1
Total Minority 622 7% 1 56,989 @ +4,636 4% | +1
Male 1,383 15% 148,451 | +5,851 10% B +1
Female 389 4% | 28,587 | +2,779 2% | +1
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The following reporting conventions are used:

“0” indicates that no one in any reporting group selected the response option,

¢ NR indicates the estimate is Not Reportable and is suppressed because of
low reliability. Estimates of low reliability are suppressed based on criteria
defined in terms of nominal sample size (less than 5), effective sample size
(less than 30), or relative standard error (greater than 0.225),

¢ NA indicates the question was Not Applicable because the question did not
apply to respondents in the reporting category based on answers to
previous questions,

¢ no Max ME is printed when all percentages in the row are shown as NR,

e no margin of error is printed for an average when it is shown as NR.
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1. Inwhat Service were you on active duty on November 4, 2008?

1. Army 2. Navy 3. Marine Corps
4. Air Force 5. Coast Guard 6. None, you were separated or retired

Percent Percentages Max

Responding] 1 | 2 | 3] 4] 5| 6 | ME
TOTAL 88 1 37 1 23 13 24 3 00 1
Enlisted 89 | +1 37| 23 14 23 3 00 1
El-E4 94 | +2 371 20 20 20 2 00 2
E5 - E9 85 | +2 36 | 26 9 25 3 0] 1
Officers 85 | +2 38 | 22 8 28 4 00 #1
W1 -W5 84 | +4 70 7 8 0 15 (0> +4
01-03 91 | +2 34 | 26 9 30 2 00 2
04 - 06 80 | +2 3B 2 7 33 3 00 2
18 to 24 Years Old 95 | +2 33| 22 22 20 2 00 %2
250 29 Years Old 93 | +2 40 0 21| 11 @ 25 3 00 +3
30 to 34 Years Old 88 | +3 38| 24 9 26 3 0°] #3
35 to 44 Years Old 8l | +3 39 | 25 6 26 3 00 2
45 Years Old or More 59 | 45 38 | 27 5 24 6 0°] 5
US (Incl. Territories) 88 | 1 34| 25 13 25 4 00 #1
18 to 24 Years Old 96 | +2 31| 24 21 22 3 00 +3
2510 29 Years Old 93 | +2 36| 23 12 26 4 0° #3
30 to 34 Years Old 87 | +4 33| 27 9 26 4 0°) 4
35to 44 Years Old 80 | +3 36 | 27 7 26 4 0°) 3
45 Years Old or More 59 | 45 35| 29 5 24 7 0% 45
Overseas 89 | £3 48 16 | 14| 21 0 0° =3
18 to 24 Years Old 93 | 4 40 | 17| 28 15 0 0° 7
2510 29 Years Old 94 | 45 541 16 | 10 @ 19 0 0° <7
30 to 34 Years Old 90 | 6 55 | 13 6 26 0 0°| 7
35 to 44 Years Old 84 | 5 50 | 18 4 27 0 0°] 6

45 Years Old or More 60 | +12| 52 19 4 25 1] 0° =12
Non-Hispanic White 88 | +2 36| 22 13 25 4 00 #1
Total Minority 89 | +2 40 24| 14 21 2 00 %2
Non-Hispanic Black 87 | +2 44 | 24 9 22 1] 0° 3
Hispanic 90 | +3 38| 21 21 17 3 00 4
Male 88 | +1 37| 23 14 22 3 00 1
Female 88 | +2 34 | 23 8 32 3 00 2
ACTIVE DUTY 100  #£1 37 | 23 13 24 3 00 +1
Army 100 = 1 | 100 0 0 0 0 0°] %0
Navy 100 | 1 0 100 0 0 0 0°] %0
Marine Corps 100 | 0 0 0 ' 100 0 0 0°] 0
Air Force 100 | 0 0 0 0 100 0 0°] %0
Coast Guard 100 | 0 0 0 0 0 100  0° | %0
Enlisted 100 | +1 37| 23 14 23 3 00 1
El-E4 100 | 0 371 20 20 20 2 00 2
E5 - E9 100 | 1 36 | 26 9 25 3 00 1
Officers 100 @ 0 38 | 22 8 28 4 00 #1
W1 - W5 100 @ £0 70 7 8 0 15 (0> +4
01-03 100 | £0 34 | 26 9 30 2 00 %2
04 - 06 100 @ 0 3B 2 7 33 3 00 2
18 to 24 Years Old 100 | 0 33| 22 22 20 2 00 %2
2510 29 Years Old 100 | 1 40 0 21| 11 @ 25 3 0°] 3
30 to 34 Years Old 100 | 0 38| 24 9 26 3. 0° =3
35 to 44 Years Old 100 | 0 39| 25 6 26 3 00 2
45 Years Old or More 100 @ 1 38 | 27 5 24 6 0° 45

Note. Percent responding are active duty members who answered the question. Service members who were separated or retired on November 4, 2008 are excluded from
this report (Q1).

° Response option never endorsed.
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1. Continued Percen.t Percentages Max
Respondingl 1 | 2| 3] 4] 5| 6 | ME
US (Incl. Territories) 100 | 1 34| 25 13 25 4 00 #1
18 to 24 Years Old 100 @ #0 31| 24 21 22 3 0°] +3
2510 29 Years Old 100 @ 0 36| 23 12 26 4 0° +3
30 to 34 Years Old 100 | 0 33| 27 9 26 4 0°) 4
35to 44 Years Old 100 @ 0 36 | 27 7 26 4 0° 43
45 Years Old or More 100 | 1 35| 29 5 24 7 0% 45
Overseas 100 | 1 48 | 16 14 21 0 0° =3
18 to 24 Years Old 100 | 0 40 0 17 | 28 | 15 0 0° 47
25to 29 Years Old 100 | 1 54 1 16 10 19 0 0° <7
30 to 34 Years Old 100 @ 0 55 | 13 6 26 0 0° 7
35 to 44 Years Old 100 | 0 50 | 18 4 27 0 0°] 6
45 Years Old or More 100 | 0 52 19 4 25 1 0° 12
Non-Hispanic White 100 | #1 36| 22 13 25 4 00 #1
Total Minority 100 | 1 40 | 24| 14 21 2 00 %2
Male 100 | +1 37| 23 14 22 3 00 1
Female 100 @ 0 34 | 23 8 32 3 00 2
UOCAVA COVERED RESERVE NA NA NA NA NA NA NA
ARNG NA NA  NA NA NA| NA NA
USAR NA NA  NA NA  NA| NA NA
USNR NA NA  NA NA NA| NA NA
USMCR NA NA  NA NA NA| NA NA
ANG NA NA NA NA NA| NA NA
USAFR NA NA  NA NA NA| NA NA
USCGR NA NA  NA NA NA| NA NA
Enlisted NA NA  NA NA NA| NA NA
El-E4 NA NA  NA NA NA| NA NA
E5 - E9 NA NA  NA NA NA| NA NA
Officers NA NA  NA NA NA| NA NA
W1 -W5 NA NA  NA NA NA| NA NA
01-03 NA NA  NA NA NA| NA NA
04 - 06 NA NA  NA NA NA| NA NA
18 to 24 Years Old NA NA  NA NA NA| NA NA
250 29 Years Old NA NA  NA NA NA| NA NA
30 to 34 Years Old NA NA NA NA NA| NA NA
35 to 44 Years Old NA NA  NA NA NA| NA NA
45 Years Old or More NA NA NA NA | NA| NA NA
US (Incl. Territories) NA NA  NA NA NA| NA NA
18 to 24 Years Old NA NA  NA NA NA| NA NA
2510 29 Years Old NA NA NA NA NA| NA NA
30 to 34 Years Old NA NA  NA NA NA| NA NA
35 to 44 Years Old NA NA  NA NA NA| NA NA
45 Years Old or More NA NA  NA NA NA| NA NA
Overseas NA NA  NA | NA | NA NA NA
18 to 24 Years Old NA NA  NA NA NA| NA NA
250 29 Years Old NA NA  NA NA NA| NA NA
30 to 34 Years Old NA NA  NA NA NA| NA NA
35 to 44 Years Old NA NA  NA NA NA| NA NA
45 Years Old or More NA NA NA NA| NA| NA NA
Not Activated Past 24 Months NA NA  NA NA NA| NA NA
Activated Past 24 Months NA NA  NA NA NA| NA NA
Non-Hispanic White NA NA ' NA NA NA| NA NA
Total Minority NA NA  NA NA NA| NA NA
Male NA NA  NA NA NA| NA NA
Female NA NA  NA NA NA| NA NA
© Response option never endorsed. NA: Not applicable

DMDC
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2. Of which Reserve component were you a member on November 4, 2008?

1. Army National Guard 2. Army Reserve 3. Navy Reserve
4. Marine Corps Reserve 5. Air National Guard 6. Air Force Reserve
7. Coast Guard Reserve 8. No Reserve component
Percent Percentages Max
Responding] 1 | 2| 3| 4] 5] 6| 7] 8] ME
TOTAL 12 +1 | 47 26 7 4 11 5 1| 02| 5
Enlisted 11 | +1 | 49 24 7 4 11 5 1 0 +5
El-E4 6 +2 | 61 16 5 8 6 3 1 00 +11
E5-E9 15 | #2 | 45| 26 8 3| 12 5 0| 0°| 6
Officers 15 2 | 38 35 8 3 9 5 0| 0° 45
W1 - W5 16 | #4 | 57  NR | NR 2 0 0 1 0° =16
01-03 9 +2 | 48 33 5 2 8 4 1 0° 9
04 - 06 20  £2 | 30| 36| 11 4 12 7 0| 0°| 6
18 to 24 Years Old 5 2 | 52 21 5| 11 7 4 1 0° =14
2510 29 Years Old 7 +2 | 49 23 8 6 9 5 0| 0°| +14
30 to 34 Years Old 12 +#3 | 50 @ 30 5 5 6 3 1 0° =13
3510 44 Years Old 19 | 3 | 46 | 24 9 3| 12 6 0| 0°| 7
45 Years Old or More 41 | 45 40 | 32 7 1 15 4 1] 0° =9
US (Incl. Territories) 12 | +1 44 | 26 8 4 12 5 1] 0° +5
18 to 24 Years Old 4|1 +2 | NR | 24 8| 11 8 6 1 0° =16
2510 29 Years Old 7 +2 | 45| 21 10 71 11 6 1 0° #15
30 to 34 Years Old 13 | +4 50 | 28 6 5 7 3 1] 00 =14
35 to 44 Years Old 20  +3 | 45| 23 9 3| 13 7 0| 0° +8
45 Years Old or More 41 | 45 39 | 33 7 1 16 3 1] 0° =10
Overseas 10 | +3 58 | 28 4 3 4 3 0 0° 11
18 to 24 Years Old 7 4 | NR | NR 0| 10| NR | NR NR & 0° #11
2510 29 Years Old 6 5 | NR | NR 2 | NR | NR 0| NR| 0° +3
30 to 34 Years Old 10  +6 | NR | NR 4  NR | NR | NR 0| 0°] 7
3510 44 Years Old 16 | #5 | NR | 32 6 1 NR 2 0| 0°| 16
45 Years Old or More 40 12| NR | NR 9 0| NR 8 0 0°) %13
Non-Hispanic White 12 | £2 52 | 19 7 4 12 5 1] 0° 6
Total Minority 11 | £2 36 | 40 8 4 6 4 0 0° 7
Non-Hispanic Black 13 | +2 27 | 50 8 4 8 2 0 0°] 8
Hispanic 10 43 | 44 31 10 4 6 4 1 0° #12
Male 12 | 1 | 50 24 7 5| 10 4 1 0° 45
Female 12 | 42 | 31 36 10 1 12 9 1 0 +8
ACTIVE DUTY NA NA NA NA NA| NA| NA NA NA
Army NA NA  NA | NA| NA| NA| NA| NA NA
Navy NA NA  NA  NA| NA| NA| NA| NA NA
Marine Corps NA NA | NA NA| NA  NA NA NA NA
Air Force NA NA  NA | NA| NA| NA| NA| NA NA
Coast Guard NA NA  NA NA| NA| NA| NA| NA NA
Enlisted NA NA  NA  NA| NA| NA| NA| NA NA
El1-E4 NA NA  NA  NA| NA| NA| NA| NA NA
E5 - E9 NA NA  NA | NA| NA| NA| NA| NA NA
Officers NA NA  NA | NA| NA| NA| NA| NA NA
W1 - W5 NA NA  NA NA| NA| NA| NA| NA NA
01-03 NA NA | NA | NA| NA| NA| NA| NA NA
04 - 06 NA NA  NA  NA| NA| NA| NA| NA NA
18 to 24 Years Old NA NA  NA  NA| NA| NA| NA| NA NA
2510 29 Years Old NA NA  NA  NA| NA| NA| NA| NA NA
30 to 34 Years Old NA NA  NA  NA| NA| NA| NA| NA NA
3510 44 Years Old NA NA  NA | NA| NA| NA| NA| NA NA
45 Years Old or More NA NA  NA  NA | NA | NA| NA | NA NA

Note. Percent responding are UOCAVA covered Reserve component members who answered the question. Respondents not in a Reserve component on November 4,
2008 are excluded from this report (Q2).
NR: Not reportable °© Response option never endorsed. NA: Not applicable
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2 Continued Percen_t Percentages Max
Responding] 1 | 2| 3] 4] 5] 6| 7] 8] ME
US (Incl. Territories) NA NA NA NA NA| NA NA NA NA
18 to 24 Years Old NA NA | NA NA| NA NA NA NA NA
2510 29 Years Old NA NA NA NA NA| NA NA NA NA
30 to 34 Years Old NA NA NA NA| NA NA NA NA NA
35to 44 Years Old NA NA | NA NA| NA NA NA NA NA
45 Years Old or More NA NA NA NA NA| NA NA NA NA
Overseas NA NA  NA NA  NA| NA NA NA NA
18 to 24 Years Old NA NA NA NA NA| NA NA NA NA
2510 29 Years Old NA NA | NA NA| NA NA NA NA NA
30 to 34 Years Old NA NA | NA NA| NA NA NA NA | NA
35t0 44 Years Old NA NA NA NA| NA NA NA NA NA
45 Years Old or More NA NA | NA NA| NA NA NA NA NA
Non-Hispanic White NA NA NA NA NA| NA NA NA NA
Total Minority NA NA  NA NA NA| NA NA NA NA
Male NA NA  NA NA  NA| NA NA NA NA
Female NA NA NA NA NA| NA NA NA NA
UOCAVA COVERED RESERVE 100 0 47 26 7 4 11 5 1 0 45
ARNG 100 | +0 | 100 0 0 0 0 0 0 0° =0
USAR 100 | 0 0 100 0 0 0 0 0°] %0
USNR 100 | 0 0 0 100 0 0 0 0 0° =0
USMCR 100 | 0 0 0 0 100 0 0 0 0°] %0
ANG 100 | 0 0 0 0 0 ' 100 0 0 0°] %0
USAFR 100 | #0 | NR NR NR | NR NR | NR NR 0°| %0
USCGR 100 | 0 0 0 0 0 0 0 100  0° +0
Enlisted 100 @ 0 49 | 24 7 4 11 5 1 0° 45
El-E4 100 | 0 61 16 5 8 6 3 1] 00 +11
E5 - E9 100 | 0 45 | 26 8 3 12 5 0 0°] 6
Officers 100 | 0 38 35 8 3 9 5 0 0°] 45
W1 -W5 100 | +0 57 NR  NR 2 0 0 1] 0° =16
01-03 100 @ 0 48 | 33 5 2 8 4 1 00 +9
04 - 06 100 | 0 30 36 11 4 12 7 0 0°] 6
18 to 24 Years Old 100 @ 0 52| 21 5 1 7 4 1| 0° =14
2510 29 Years Old 100 | 0 49 @ 23 8 6 9 5 0 0° +14
30 to 34 Years Old 100 | 0 50 @ 30 5 5 6 3 1] 0° +13
35 to 44 Years Old 100 @ 0 46 | 24 9 3 12 6 0 0° 47
45 Years Old or More 100 | 0 40 @ 32 7 1 15 4 1 00 9
US (Incl. Territories) 100 | £0 44 | 26 8 4 12 5 1] 0° 45
18 to 24 Years Old 100 | £0 | NR @ 24 8 11 8 6 1] 0° =16
2510 29 Years Old 100 | 0 45 21 10 7 11 6 1] 0° =15
30 to 34 Years Old 100 | 0 50 @ 28 6 5 7 3 1] 0° +14
35 to 44 Years Old 100 | 0 45 23 9 3 13 7 0 0°] +8
45 Years Old or More 100 | 0 39 33 7 1 16 3 1 0° =+10
Overseas 100 | 0 58 | 28 4 3 4 3 0 00 +£11
18 to 24 Years Old 100 | #0 | NR | NR 0 10 NR NR | NR 0° <11
2510 29 Years Old 100 | #0 | NR | NR 2 NR  NR 0 NR & 0° 43
30 to 34 Years Old 100 | #0 | NR | NR 4  NR | NR NR 0 0° 7
35 to 44 Years Old 100  #0 | NR | 32 6 1| NR 2 0 0° <16
45 Years Old or More 100 | #0 | NR | NR 9 0 NR 8 0 0° <13
Not Activated Past 24 Months 100 | 0 44 0 23 11 3 15 3 0 0° 48
Activated Past 24 Months 100 | 0 49 @ 28 5 5 7 6 1 0° 6
Non-Hispanic White 100 | £0 52 | 19 7 4 12 5 1] 0° =6
Total Minority 100 | 0 36 40 8 4 6 4 0 0 7
Male 100 | 0 50 24 7 510 4 1] 0° 45
Female 100 | 0 31 36 10 1 12 9 1 0° 8
NR: Not reportable © Response option never endorsed. NA: Not applicable

DMDC
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3. Areyou..?

1. Male 2. Female
Percent | Percentages| Max

Responding] 1 | 2 | ME

TOTAL 100 1 85 15  #1
Enlisted 100 | 1 85 15 +£1
El1-E4 100 | #1 84 | 16 | 1
E5-E9 100 @ #1 85 15 | #1
Officers 100 | +1 85 15 1
W1 -W5 100 @ #0 93 7 %3
01-03 100 @ #1 81 19 2
04 - 06 100 | #1 88 | 12 | +2
18 to 24 Years Old 100 | 1 83 17 | £2
2510 29 Years Old 100 | 0 83 17 | £2
30 to 34 Years Old 100 | +1 85 15 £2
35 to 44 Years Old 100 | +1 88 12 £2
45 Years Old or More 100 | #1 87 13 | 43
US (Incl. Territories) 100 | 1 84 | 16 | #1
18 to 24 Years Old 100 | 1 82 18 | £2
2510 29 Years Old 100 | 0 83 17 | 43
30 to 34 Years Old 100 @ #1 84 16 43
35t0 44 Years Old 100 | #1 88 12 £2
45 Years Old or More 100 | 1 86 14 | £3
Overseas 100 | 0 87 13 +2
18 to 24 Years Old 100 | 0 87 13 | 45
25to 29 Years Old 100 @ 0 85 15 | 45
30 to 34 Years Old 100 | 0 88 12 | 45
35to 44 Years Old 100 | 0 88 12 +4
45 Years Old or More 100 | 0 93 7 15
Non-Hispanic White 100 | 1 88 | 12 | 1
Total Minority 100 | #1 79| 21| %2
Non-Hispanic Black 100 | +0 74 26 | +3
Hispanic 100 | £0 84 | 16 | +3
Male 100 = #1 | 100 0 =0
Female 100 | 1 0 100 | 0
ACTIVE DUTY 100  +£1 85 | 15 | #1
Army 100 | #1 86 14 | 1
Navy 100 @ 0 85 15 | #1
Marine Corps 100 | %0 91 9| 1
Air Force 100 | 1 79 21 #£1
Coast Guard 100 | 0 87 13 | £2
Enlisted 100 | 1 85 15 +£1
E1-E4 100 @ 0 84 16  #1
E5 - E9 100 @ #1 86 14 | #1
Officers 100 | +1 85 15 1
W1-W5 100 @ 0 94 6 3
01-03 100 @ #1 80 20 2
04 - 06 100 | #1 89 | 11| 2
18 to 24 Years Old 100 | 0 83 17 | £2
25to 29 Years Old 100 @ 0 83 17 | %2
30 to 34 Years Old 100 | +1 85 15 £2
35 to 44 Years Old 100 | 1 88 12 £2
45 Years Old or More 100 | 1 89 11 | 43

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question.
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. Percent |Percentages| Max
3. Continued Responding[ 1 ] g ME
US (Incl. Territories) 100 | 1 84| 16 | #1
18 to 24 Years Old 100 | 0 82 18 | £2
25t0 29 Years Old 100 | 0 83 17 | 43
30 to 34 Years Old 100 | +1 84 16 | £3
35 to 44 Years Old 100 | +1 89 11 £2
45 Years Old or More 100 | #1 88 12 +4
Overseas 100 | 0 87 13 | £3
18 to 24 Years Old 100 | 0 87 13 | 45
25to 29 Years Old 100 | 0 84 16 @ 5
30 to 34 Years Old 100 | 0 91 9 45
35t0 44 Years Old 100 | 0 87 13 +4
45 Years Old or More 100 | 0 92 8 18
Non-Hispanic White 100 | #1 88 | 12 | 1
Total Minority 100 | 1 80 | 20 | %2
Male 100 = 1 | 100 0 =0
Female 100 | +1 0 100 | 0
UOCAVA COVERED RESERVE 100 1 84 16 +3
ARNG 100 | 0 89 | 11| +4
USAR 100 @ #0 77 23 | 16
USNR 100 | #1 77| 23| 6
USMCR 99 | +2 95 5 3
ANG 100 @ 0 82 18 | 19
USAFR 100 @ #0 69 31| #11
USCGR 100 @ #0 84 16 19
Enlisted 100 | #1 84 16 4
El1-E4 100 @ #1 84 16 48
E5-E9 100 @ 0 83 17 4
Officers 100 | +1 85 15 | 3
W1-W5 100 @ 0 89 11 | 46
01-03 100 @ 0 83| 17| 6
04 - 06 100 @ #1 85 15 #4
18 to 24 Years Old 100 | #1 77 23 | %12
2510 29 Years Old 100 | 0 81 19 @ 10
30 to 34 Years Old 100 @ 0 86 14 | 48
35t0 44 Years Old 100 | #1 86 14 +4
45 Years Old or More 100 | 0 84 16 @ 5
US (Incl. Territories) 100 | #1 83| 17| 3
18 to 24 Years Old 100 | +1 73 27 | %15
25t0 29 Years Old 100 @ 0 78 | 22 | 11
30 to 34 Years Old 100 | 0 89 11 | 6
35 to 44 Years Old 100 | 1 85 15 | 45
45 Years Old or More 100 | 0 82 18 | 16
Overseas 100 | 0 88 12 | 8
18 to 24 Years Old 100 | £0 NR | NR
2510 29 Years Old 100 | 0 99 1 3
30 to 34 Years Old 100 | £0 NR | NR
35t0 44 Years Old 100 | 0 91 9 49
45 Years Old or More 100 | 0 94 6 7
Not Activated Past 24 Months 100 | #1 82 18 | 45
Activated Past 24 Months 100 | +1 85 15 +4
Non-Hispanic White 100 | 0 87 | 13| #4
Total Minority 100 | #1 76 | 24 | 5
Male 100 = +#1 | 100 0 =0
Female 100 | 0 0 100 @ 0

NR: Not reportable
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4.  What is your current paygrade?

1. E1-E4 2. E5-E9 3. W1-W5
4, 01-03 5. 04-06

Percent Percentages Max

Responding] 1 | 2 | 3 4 | 5| ME
TOTAL 100  +1 36 48 2 8 7| £1
Enlisted 100 | +1 43 | 57 0 0 0 =2
El1-E4 100  #1 | 100 0 0 0 0 =0
E5-E9 100 @ 1 0 ' 100 0 0 0 0
Officers 100 | 1 0 0 9 48 43 2
W1-W5 100 @ 0 0 0 100 0 0 =0
01-03 100 | +1 0 0 0 100 0 =0
04 - 06 100 @ 0 0 0 0 0 100 =0
18 to 24 Years Old 100 | 0 81 16 0 3 0 =+2
25to 29 Years Old 100 | 1 29 | 58 1 13 0 =3
30 to 34 Years Old 100 @ #1 11 71 2 13 4 +3
35 to 44 Years Old 100 | +1 5 66 3 8 18 2
45 Years Old or More 100 | 0 0 55 6 2 37T 15
US (Incl. Territories) 100 | #1 34 | 49 2 8 7 %2
18 to 24 Years Old 100 | 0 80 17 0 3 0 =3
2510 29 Years Old 100 | 1 26 | 60 1 13 0 4
30 to 34 Years Old 100 | #1 9 71 2 13 4 | £3
35to 44 Years Old 100 @ #1 4 67 3 8 19 2
45 Years Old or More 100 | 0 0 56 6 2 37T 45
Overseas 100 | 0 43 | 42 2 7 6 4
18 to 24 Years Old 100 | 0 85 | 13 0 2 0 45
25to 29 Years Old 100 | 0 38 | 50 1 1 0 +8
30 to 34 Years Old 100 @ 0 17 | 69 2 9 4 +8
35t0 44 Years Old 100 | 0 10 | 61 4 8 17 7

45 Years Old or More 100 | #0 | NR = 51 7 3 37 11
Non-Hispanic White 100 | 1 35 | 45 2 9 9 | £2
Total Minority 100 | 1 37 | 53 1 5 4 2
Non-Hispanic Black 100 | £0 30 | 61 2 4 4 4
Hispanic 100 | +1 41 | 50 1 5 3 +4
Male 100 @ #1 35 | 48 2 7 7 1
Female 100 | 0 38 | 46 1 10 5 3
ACTIVE DUTY 100 @ 1 38 46 1 8 6 =1
Army 100 @ 1 38 | 46 3 7 6 £2
Navy 100 | +1 32 | 52 0 9 6 +2
Marine Corps 100 | 0 58 | 33 1 5 4 £3
Air Force 100 | #1 32 | 49 0 10 9 2
Coast Guard 100 | 0 30 50 7 5 7 4
Enlisted 100 | +1 45 | 55 0 0 0 +1
El1-E4 100 0 | 100 0 0 0 0 =0
E5-E9 100 @ #1 0 100 0 0 0 =0
Officers 100 | +1 0 0 9 51 40 2
W1-W5 100 @ 0 0 0 100 0 0 =0
01-03 100 @ 1 0 0 0 ' 100 0 =0
04 - 06 100 @ #0 0 0 0 0 100 =0
18 to 24 Years Old 100 | 0 81 16 0 3 0 +2
250 29 Years Old 100 | +1 29 | 57 1 13 0 =3
30 to 34 Years Old 100 @ #1 11 | 69 2 13 5 43
35 to 44 Years Old 100 | +1 4 66 3 8 18 2
45 Years Old or More 100 | 0 1 46 7 1 45 15

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question.
NR: Not reportable
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4. Continued Percen_t Percentages Max
Responding] 1 | 2 | 3 4 | 5| ME
US (Incl. Territories) 100 | 1 36 | 47 1 8 7 %2
18 to 24 Years Old 100 | 0 80 17 0 3 0 =3
25t0 29 Years Old 100 | #1 26 | 59 1| 14 0 4
30 to 34 Years Old 100 | #1 9 70 2 14 5 +3
35 to 44 Years Old 100 @ #1 3 67 3 8 19 2
45 Years Old or More 100 | 0 0 46 7 2 45 45
Overseas 100 | 0 44 1 42 2 7 5| 4
18 to 24 Years Old 100 @ 0 85 | 13 0 2 0 45
25to 29 Years Old 100 | 0 36 | 52 1 1 0 +8
30 to 34 Years Old 100 @ 0 18 = 67 2 9 4 19
35 to 44 Years Old 100 @ #0 6 65 4 8 16 6
45 Years Old or More 100 | 0 | NR = 49 7 NR & 41 12
Non-Hispanic White 100 | #1 37 | 43 210 8 2
Total Minority 100 | 1 39 | 51 1 5 3 £2
Male 100 @ #1 37 | 47 2 8 7 +1
Female 100 | 0 41 @ 44 1 10 5 +3
UOCAVA COVERED RESERVE 100 1 19 61 2 6 12 45
ARNG 100 @ 0 24 | 59 3 6 8 48
USAR 100 @ #1 11 61 3 8 17 7
USNR 100 @ 0 12 65 0 5 19 | %7
USMCR 100 @ #0 36 | 49 1 3 11 9
ANG 100 @ 0 10 72 0 4 14 | 9
USAFR 100 @ #0 12 | 66 NR 5 17 @ #12
USCGR 100 @ #0 31| 53 4 7 5 15
Enlisted 100 | +1 23 17 0 0 0 45
El1-E4 99 | +2 | 100 0 0 0 0 =0
E5-E9 100 @ 0 0 ' 100 0 0 0 =0
Officers 100 @ #0 0 0 10 30| 60 4+5
W1-W5 100 @ 0 0 0 100 0 0 =0
01-03 100 @ 0 0 0 0 ' 100 0 %0
04 - 06 100 @ #0 0 0 0 0 100 =0
18 to 24 Years Old 100 | +0 73 25  NR 3  NR | 14
250 29 Years Old 99 | +2 34 | 59 0 7 0 =15
30 to 34 Years Old 100 @ 0 8 78 1 11 2 19
35t0 44 Years Old 100 @ 0 10 = 63 3 7 18 | 6
45 Years Old or More 100 | 0 0 68 4 2 26 +7
US (Incl. Territories) 100 | 1 15 | 65 2 6 12 | 5
18 to 24 Years Old 100 | +0 70 27 ' NR 3 NR  #15
25t0 29 Years Old 99 | +3 26 | 68 0 6 0 14
30 to 34 Years Old 100 @ #0 10 77 1 10 2 10
35 to 44 Years Old 100 | 0 7 67 3 7 17 46
45 Years Old or More 100 | 0 0 70 4 1 25 7
Overseas 100 | 0 36 | 42 2 7 13 14
18 to 24 Years Old 100 | #0 | NR | NR ' NR 2 NR & 7
2510 29 Years Old 100 | #0 | NR | NR 0 NR NR | #3
30 to 34 Years Old 100 @ 0 1| 86 0 12 0 17
35t0 44 Years Old 100 | #0 | NR | NR 3 7 23 12
45 Years Old or More 100 @ +0 0 NR 7 6 32 <17
Not Activated Past 24 Months 100 | 0 4| 74 2 4 15| 45
Activated Past 24 Months 100 | +1 28 | 52 2 7 10 46
Non-Hispanic White 100 | £0 18 ' 60 2 6 13| 6
Total Minority 100 | 1 19 | 64 1 6 10 | 7
Male 100 @ #1 19 61 2 6 12 45
Female 100 @ £0 18 = 63 1 70 11| +9

NR: Not reportable
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5. What is your marital status?

1. Married 2. Separated 3. Divorced
4. Widowed 5. Never married

Percent Percentages Max

Responding] 1 | 2 | 3 4 | 5| ME
TOTAL 100  +1 61 2 7 0 29 <2
Enlisted 100 | +1 58 3 8 0 32 2
El1-E4 100 @ #0 39 2 4 0 55 43
E5-E9 100 | #1 73 310 0 14| 2
Officers 100 | 1 76 1 6 0 17 =2
W1-W5 100 @ #1 85 2 9 0 3 13
01-03 100 | +1 64 0 6 0 30 4
04 - 06 100 @ #1 87 1 6 0 6 3
18 to 24 Years Old 100 @ 0 36 2 4 0 59 43
25to 29 Years Old 100 | 1 61 3 7 0 29 4«3
30 to 34 Years Old 100 @ 0 76 3 8 0 13 43
35 to 44 Years Old 100 | +1 82 2 11 0 5 +2
45 Years Old or More 100 | +1 82 1 11 0 6 4
US (Incl. Territories) 100 | #1 62 2 7 0 28| 2
18 to 24 Years Old 100 | 0 38 2 4 0 56 4
2510 29 Years Old 100 | 1 62 3 8 0 27 4
30 to 34 Years Old 100 | 0 76 3 8 0 13 4
35to 44 Years Old 100 @ #1 82 2 11 0 5 43
45 Years Old or More 100 | +1 81 1 11 0 5 4
Overseas 100 | 1 56 2 7 0 35 4
18 to 24 Years Old 100 | 0 28 1 4 0 67 <7
25to 29 Years Old 100 | 1 58 3 6 0 34 4«7
30 to 34 Years Old 100 @ 0 76 2 8 0 14 47
35t0 44 Years Old 100 | #1 81 2 12 1 5 45

45 Years Old or More 100 | 0 82 1 10 0 7 %10
Non-Hispanic White 100 | 1 62 2 7 0 29| 2
Total Minority 100 | 1 60 2 9 0 29| #3
Non-Hispanic Black 100 | 1 59 210 0 29| #4
Hispanic 100 | 0 61 2 9 0 28 45
Male 100 @ #1 64 2 6 0 28 <2
Female 100 | +1 48 4 14 1 34 4
ACTIVE DUTY 100 @ 1 60 2 7 0 31 <2
Army 100 @ 1 65 3 7 0 25| 3
Navy 100 | 0 57 2 7 0 34 43
Marine Corps 100 | 0 50 3 3 0 44| 5
Air Force 100 | #1 62 2 8 0 28 43
Coast Guard 100 | 1 62 2 7 0 30 45
Enlisted 100 | +1 58 3 7 0 33 <2
El1-E4 100 @ #0 39 2 3 0 55 43
E5-E9 100 @ #1 73 3 10 0 14 <2
Officers 100 | +1 75 1 5 0 19 4«3
W1-W5 100 @ #1 85 3 9 0 4 4
01-03 100 @ 0 63 0 5 0 31| +4
04 - 06 100 @ #1 88 1 5 0 7 3
18 to 24 Years Old 100 @ 0 36 2 3 0 58 43
250 29 Years Old 100 | +1 62 3 7 0 28 43
30 to 34 Years Old 100 @ 0 76 3 9 0 13 43
35 to 44 Years Old 100 | +1 83 2 10 0 5 +2
45 Years Old or More 100 | 1 83 1 9 0 6 4

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question.
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5. Continued Percen_t Percentages Max
Responding] 1 | 2 | 3 4 | 5| ME
US (Incl. Territories) 100 | 1 62 3 7 0 29| %2
18 to 24 Years Old 100 | 0 38 2 4 0 56 4
25t0 29 Years Old 100 | 1 63 3 7 0 27 4
30 to 34 Years Old 100 @ #0 76 3 9 0 12 +4
35 to 44 Years Old 100 @ #1 83 2 9 0 6 3
45 Years Old or More 100 | +1 84 1 9 0 5 45
Overseas 100 | 1 56 2 6 0 36 4
18 to 24 Years Old 100 | 0 28 1 3 0 68 <7
25to 29 Years Old 100 | #1 57 3 6 0 34 48
30 to 34 Years Old 100 @ 0 79 1 7 0 13 47
35t0 44 Years Old 100 | +1 82 2 11 0 5 45
45 Years Old or More 100 @ +0 81 NR 10 NR 7 %12
Non-Hispanic White 100 | #1 61 2 6 0 31| %2
Total Minority 100 | 1 59 3 8 0 30| #3
Male 100 @ #1 63 2 5 0 30 <2
Female 100 | +1 48 4 13 1 34 4
UOCAVA COVERED RESERVE 100 1 66 1] 13 0 19 45
ARNG 100 @ 0 65 0 16 0 18| 9
USAR 100 @ #0 64 2 13 1 20 48
USNR 100 @ 1 69 5 1 0 15| 48
USMCR 100 @ #0 57 0 12 0 31 =10
ANG 100 @ 0 76 0 6 0 17 =10
USAFR 100 @ #0 73 ' NR 7 NR | 19 | #12
USCGR 99 | +3 61 1| 11 0 27 <14
Enlisted 100 | +1 63 1| 14 0 22| 6
El1-E4 100 @ #0 40 1| 13 0 46 13
E5-E9 100 @ #1 70 1 14 0 14 46
Officers 100 | +1 78 1 11 0 9 4
W1-W5 100 @ #0 87 1 9 NR 2 7
01-03 100 @ 1 67 1| 13 0 18| 9
04 - 06 100 @ #1 83 1 10 1 6 5
18 to 24 Years Old 100 | +0 24 1 NR NR | 67| £16
250 29 Years Old 100 @ #0 49 2 16 0 33 =14
30 to 34 Years Old 100 @ 0 70 3 8 0 20 <14
35t0 44 Years Old 100 | +1 78 0 16 0 5 6
45 Years Old or More 100 | 1 79 1 13 1 6 7
US (Incl. Territories) 100 | 1 68 1] 13 0 18| 45
18 to 24 Years Old 100 | +0 24 1 3 NR 71 %16
25t0 29 Years Old 100 @ 0 46 219 0 33 =16
30 to 34 Years Old 100 @ #0 73 2 7 0 19 <16
35 to 44 Years Old 100 | 1 79 0 16 0 5 7
45 Years Old or More 100 | 1 78 2 14 0 6 8
Overseas 100 | 0 60 2 13 1 24 13
18 to 24 Years Old 100  +0 | NR 1 NR NR | NR | 4
2510 29 Years Old 100 | #0 | NR ' NR | NR | NR | NR
30 to 34 Years Old 100 20 | NR | NR  NR | NR | NR
35t0 44 Years Old 100 | +0 75 0 16 NR 7 £17
45 Years Old or More 100 @ +0 83 NR  NR 1 6 £17
Not Activated Past 24 Months 100 | 1 75 1 11 0 13 48
Activated Past 24 Months 100 | +1 61 1 15 0 23 46
Non-Hispanic White 100 | #£1 67 1] 13 0 18 | 7
Total Minority 100 | 1 65 2 13 0 21| 6
Male 100 @ #1 71 1 12 0 17 6
Female 100 | +1 44 4 19 1] 31 +9

NR: Not reportable
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6. Areyou Spanish/Hispanic/Latino?

Percent |Percentages| Max | Percentage
Responding Yes ME | Reporting Yes

TOTAL 100  +1 13 2=l
Enlisted 100 | #1 14 +2
El1-E4 100 @ #1 15 +3
E5-E9 100 @ #1 13 +2
Officers 100 | #1 7 +2
W1-W5 100 @ #1 9 +3
01-03 100 | 1 8 +2
04 - 06 100 @ #1 5 +2
18 to 24 Years Old 100 | #1 14 +3
2510 29 Years Old 100 | +1 15 +3
30 to 34 Years Old 100 | +1 12 +3
35t0 44 Years Old 100 | #1 11 +2
45 Years Old or More 100 | 1 7 +3
US (Incl. Territories) 100 | £1 12 +2
18 to 24 Years Old 100 | #1 14 +3
25t0 29 Years Old 100 | +1 15 +3
30 to 34 Years Old 100 | +1 12 +3
35 to 44 Years Old 100 | 1 10 +2
45 Years Old or More 100 | 1 7 +3
Overseas 100 | 1 14 +3
18 to 24 Years Old 100 | +1 15 +7
2510 29 Years Old 100 | +0 14 +6
30 to 34 Years Old 100 | +1 12 +7
35t0 44 Years Old 100 | +0 14 +5
45 Years Old or More 100 | 1 7 +8
Non-Hispanic White 100 | #1 0 +0
Total Minority 100 | #1 37 +3
Non-Hispanic Black 100 | 1 0 +0
Hispanic 100 @ #1 100 %0
Male 100 | 1 13 +2
Female 100 | #1 14 +3
ACTIVE DUTY 100 1 13 +2
Army 100 @ #1 13 +2
Navy 100 | #1 12 +3
Marine Corps 100 | 1 20 +5
Air Force 100 | #1 10 +2
Coast Guard 100 | 1 11 +4
Enlisted 100 | +1 14 +2
El1-E4 100 @ #1 15 +3
E5-E9 100 @ #1 14 +2
Officers 100 | #1 6 +2
W1-W5 99 | +1 9 +3
01-03 100 | #1 7 +2
04 - 06 99 | #1 4 +3
18 to 24 Years Old 100 | +1 14 +3
2510 29 Years Old 100 | #1 15 +3
30 to 34 Years Old 100 | 1 12 +3
35t0 44 Years Old 100 | #1 11 +2
45 Years Old or More 100 | 1 5 +3

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question.
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6. Continued Percen.t Percentages] Max Perce_ntage
Responding Yes ME | Reporting Yes
US (Incl. Territories) 100 | +1 13 2 N
18 to 24 Years Old 100 | 1 14 +3
25t0 29 Years Old 100 | #1 15 +3
30 to 34 Years Old 100 | +1 12 +3
35 to 44 Years Old 100 | +1 10 +2
45 Years Old or More 100 | +1 4 +3
Overseas 100 | 1 14 +3
18 to 24 Years Old 100 | 1 16 +7
25to 29 Years Old 100 | 0 13 +6
30 to 34 Years Old 100 | +1 13 +7
35t0 44 Years Old 100 | +0 13 5
45 Years Old or More 100 | 1 12 +12
Non-Hispanic White 100 | 1 0 +0
Total Minority 100 | 1 37 +3
Male 100 | +1 13 +2
Female 100 | +1 14 +3
UOCAVA COVERED RESERVE 100 1 11 EES
ARNG 100 @ +0 10 +5
USAR 100 | 1 13 5
USNR 100 | 1 15 +6
USMCR 100 | #1 11 +7
ANG 100 | 1 6 +8
USAFR 100 | +0 9 +10
USCGR 100 | 1 12 +9
Enlisted 100 @ %0 11 +4
El1-E4 100 @ #0 10 +6
E5-E9 100 @ 0 12 +4
Officers 100 | +1 8 +3
W1-W5 100 | 0 6 5
01-03 100 | #1 12 +7
04 - 06 100 | 1 7 +4
18 to 24 Years Old 100 | +0 9 +8
2510 29 Years Old 100 | +0 14 +10
30 to 34 Years Old 100 | 0 11 +8
35t0 44 Years Old 100 | #1 11 5
45 Years Old or More 100  +1 9 +6 :
US (Incl. Territories) 100 | #1 11 +3
18 to 24 Years Old 100 | +0 11 +10
25t0 29 Years Old 100 | 0 14 +11
30 to 34 Years Old 100 | +0 12 +10
35 to 44 Years Old 100 | 1 10 5
45 Years Old or More 100 | #1 11 +7
Overseas 100 | 1 9 +7
18 to 24 Years Old 100 | 0 5 +11
2510 29 Years Old 100 | +0 NR
30 to 34 Years Old 100 | 0 4 +11
35t0 44 Years Old 100 @ %0 17 +14
45 Years Old or More 100 | 1 1 +3
Not Activated Past 24 Months 100 | #1 11 5
Activated Past 24 Months 100 | #1 10 +4
Non-Hispanic White 100 | 1 0 +0
Total Minority 100 @ #1 34 +7
Male 100 | 1 11 +3
Female 100 @ +0 12 +6

NR: Not reportable
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7.  What is your race?

1. White 2. Black 3. American Indian/Alaska Native
4. Asian 5. Native Hawaiian/Other Pacific Islander 6. Marked More Than One Race

Percent Percentages Max

Responding] 1 | 2 | 3] 4] 5| 6 | ME
TOTAL 96 1 78 16 3 5 1 4 +1
Enlisted 95 | #1 77 18 3 5 2 4 2
El1-E4 95 | +2 79 | 15 4 6 1 5 %2
E5-E9 95 | +1 75 | 20 3 5 2 4 2
Officers 98 | #1 86 9 2 6 1 3 %2
W1-W5 97 | +2 83 | 15 2 2 0 2 4
01-03 98 | #1 86 8 2 6 1 3 2
04 - 06 99 | +1 87 8 2 6 1 3 2
18 to 24 Years Old 95 | 2 80 | 14 4 5 1 4 | 43
25to 29 Years Old 94 | £2 79 16 3 6 2 5 43
30 to 34 Years Old 96 | +2 78 | 17 3 5 2 3 13
35t0 44 Years Old 97 | #1 76 19 2 5 1 3 %2
45 Years Old or More 98 | £2 76 18 3 4 1 2 4
US (Incl. Territories) 9% | +1 79 | 16 3 5 1 4 2
18 to 24 Years Old 95 @ 2 8l 14 4 5 2 5 43
2510 29 Years Old 94 | £2 79 | 16 3 5 2 4 | 43
30 to 34 Years Old 96 @ *2 79 16 2 5 2 3 3
35to 44 Years Old 97 | +1 77 | 18 3 5 1 3 £2
45 Years Old or More 98 | *2 76 18 4 4 0 2 15
Overseas 95  £2 76 | 18 2 7 1 3 13
18 to 24 Years Old 95 4 79 | 16 2 5 0 2 7
25to 29 Years Old 95 @ 3 76 15 2 9 3 5 47
30 to 34 Years Old 95 | +3 74 | 20 3 6 2 4 +7
35 to 44 Years Old 97 | +2 73 22 1 6 0 3 15

45 Years Old or More 98 | £2 76 18 0 5 2 1 10
Non-Hispanic White 99 | +1 | 100 0 0 0 0 0 =0
Total Minority 89 | +2 33| 51 9 17 4 12 | 3
Non-Hispanic Black 99 | 1 0 | 100 0 0 0 0 =0
Hispanic 70 | +4 83 | 12 5 3 4 6 5
Male 96 | +1 8l 14 3 5 1 3 +1
Female 95 | #2 66 28 4 6 2 5 43
ACTIVE DUTY 95 1 78 16 3 6 1 4 +1
Army 95 | +2 75 | 19 3 5 2 3 £
Navy 95 | +2 76 18 4 8 1 5 +3
Marine Corps 94 | 43 84 | 10 3 5 1 2
Air Force 97 | #1 81 | 15 3 6 1 5 2
Coast Guard 96 3 90 7 3 4 3 5 43
Enlisted 95 | #1 77 | 18 3 6 2 4 2
El1-E4 94 | +2 79 | 15 4 6 2 5 +3
E5-E9 95 | +1 75 | 20 3 5 2 4 | 2
Officers 98 | #1 87 8 2 6 1 3 %2
W1-W5 97 | +2 82 | 16 2 2 0 2 4
01-03 98 | +2 86 8 2 6 1 3 £
04 - 06 99 | +1 88 7 2 6 0 3 2
18 to 24 Years Old 95 2 80 14 4 6 1 5 43
250 29 Years Old 94 | £2 79 16 3 6 2 4 | £3
30 to 34 Years Old 95 | +2 77 | 18 3 6 2 4 13
35t0 44 Years Old 97 | #1 76 19 3 5 1 3 %2
45 Years Old or More 99 | #1 77 | 16 3 6 1 3 5

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question.
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7 Continued Percen_t Percentages Max
Respondingl 1 | 2| 3] 4] 5| 6 | ME
US (Incl. Territories) 95 | +1 79 | 16 3 5 1 4 2
18 to 24 Years Old 95 @ 2 80 14 4 5 2 5 43
25t0 29 Years Old 93 | 2 80 16 3 5 2 4 | 43
30 to 34 Years Old 96 | +2 78 | 16 3 6 2 4 | £3
35 to 44 Years Old 97 | +1 77 | 18 3 5 1 3 2
45 Years Old or More 99 | #1 79 15 3 6 0 3 15
Overseas 95  £2 75 | 19 2 7 1 3 43
18 to 24 Years Old 94 | 4 78 | 17 2 6 0 3 7
25to 29 Years Old 94 | 3 75 15 3 8 3 4 | %7
30 to 34 Years Old 95 | +4 73| 22 2 7 2 4 | 47
35 to 44 Years Old 97 | +2 71| 23 2 7 0 2 6
45 Years Old or More 97 @ 3 70 @ 23 0 5 NR  NR 12
Non-Hispanic White 99 | +1 | 100 0 0 0 0 0 =0
Total Minority 88 | +2 33| 50 10 17 4 12 | 3
Male 95 | +1 80 | 14 3 5 1 4 | 2
Female 95 | #2 67 @ 27 4 6 2 6 =3
UOCAVA COVERED RESERVE 98 1 79 17 2 4 1 3 +3
ARNG 98 | +2 87 | 10 2 3 1 3 16
USAR 97 | +2 63 | 31 3 4 1 3 7
USNR 96 | +3 76 | 22 6 4 2 5 7
USMCR 98 | +2 78 | 17 4 7 0 5 8
ANG 99 | +2 87 | 12 0 2 1 1 19
USAFR 100 @ #0 80 9 NR 8 2 NR  #11
USCGR 96 | +4 85 9 2 4  NR 2 15
Enlisted 98 | #2 79 | 18 2 3 1 3 4
El1-E4 98 | +3 82 | 15 3 7 1 7 14
E5-E9 98 | +2 78 | 19 2 2 1 1 45
Officers 99 | #1 82 12 2 5 1 2 4
W1-W5 99 | +2 89 8 1 2 0 0 =7
01-03 99 | #1 82 14 4 4 1 4 | 47
04 - 06 99 | +2 82 | 12 2 6 2 2 15
18 to 24 Years Old 98 4 88 9 3 2 NR 2 19
250 29 Years Old 99 | +3 80 | 17 3 12 1 11  +16
30 to 34 Years Old 99 | +2 84 | 12 3 0 2 1 19
35t0 44 Years Old 98 2 78 | 18 1 4 2 1 45
45 Years Old or More 97 @ 3 74 21 4 2 1 1 48
US (Incl. Territories) 98 | +2 77 | 19 2 3 1 2 t4
18 to 24 Years Old 97 | 15 83 14 4 3  NR 2 %12
25t0 29 Years Old 98 | +3 79 | 20 3 6 2 7 12
30 to 34 Years Old 98 | +2 83 | 15 1 0 2 1 19
35 to 44 Years Old 98 2 76 19 1 4 2 1 6
45 Years Old or More 97 @ 3 72 | 23 5 2 1 1 19
Overseas 100 | 1 89 8 2 NR 1 NR 6
18 to 24 Years Old 100  +0 | NR 1 NR NR NR | NR | #2
250 29 Years Old 100 | #0 | NR ' NR | NR | NR | NR | NR
30 to 34 Years Old 100  +0 | NR 1| NR 0 NR  NR | %7
35t0 44 Years Old 100 | #1 87 @ 15 0 1| NR NR =14
45 Years Old or More 100 | 1 85 11 0 3 1 0 14
Not Activated Past 24 Months 97 | £2 77 | 20 3 2 2 2 16
Activated Past 24 Months 99 | #1 81 15 2 4 1 3 4
Non-Hispanic White 100 = +1 | 100 0 0 0 0 0 =0
Total Minority 95  +3 | 34| 53 7| 12 4 8 | +7
Male 99 | +1 82 | 14 2 4 1 3 +4
Female 96 4 64 | 31 4 4 0 2 18

NR: Not reportable
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8. Have you been activated in the past 24 months?

Percentages Percentage
Percent Yes Max | Activated in
Responding ME Past 24
Months
TOTAL 12 %1 61 +5
Enlisted 11 | #1 61 +6
E1-E4 6 | +2 92 +6
E5 - E9 15 | +2 52 +6
Officers 15 | £2 57 5
W1 - W5 16 | 4 53 +14
01-03 9 | +2 72 +9
04 - 06 20 | +2 50 +6
18 to 24 Years Old 5 +2 91 +7
25to 29 Years Old 7 2 65 +15
30 to 34 Years Old 12 | +3 58 +14
35 to 44 Years Old 19 | 3 56 +7
45 Years Old or More 41 | 45 49 +9
US (Incl. Territories) 12 | +1 53 +5
18 to 24 Years Old 4 2 87 +10
2510 29 Years Old 7 2 57 +15
30 to 34 Years Old 13 | 4 50 +15
35t0 44 Years Old 20 3 51 +7
45 Years Old or More 41 @ 15 40 +9
Overseas 10 | 3 95 5
18 to 24 Years Old 7 4 100 +1
25t0 29 Years Old 6 5 99 +2
30 to 34 Years Old 10 | 6 100 +1
35 to 44 Years Old 16 +5 87 +14 |
45 Years Old or More 40 | #12 98 +4
Non-Hispanic White 12 | £2 62 +6
Total Minority 11 | £2 58 +7
Non-Hispanic Black 13 | £2 54 19
Hispanic 10 | +3 59 +11
Male 12 | 1 61 +5
Female 12 | £2 56 +8
ACTIVE DUTY NA NA
Army NA NA
Navy NA NA
Marine Corps NA NA
Air Force NA NA
Coast Guard NA NA
Enlisted NA NA
El1-E4 NA NA
E5-E9 NA NA
Officers NA NA
W1-W5 NA NA
01-03 NA NA
04 - 06 NA NA
18 to 24 Years Old NA NA
25to 29 Years Old NA NA
30 to 34 Years Old NA NA
35to 44 Years Old NA NA
45 Years Old or More NA NA

Note. Percent responding are UOCAVA covered Reserve component members who answered the question. Respondents were instructed to include activations that
started more than 24 months ago and continued into the past 24 months.
NA: Not applicable
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Percentages Percentage
. Percent Max | Activated in
. Sl Responding Yes ME Past 24
Months
US (Incl. Territories) NA NA
18 to 24 Years Old NA NA
2510 29 Years Old NA NA
30 to 34 Years Old NA NA
35t0 44 Years Old NA NA
45 Years Old or More NA NA
Overseas NA NA
18 to 24 Years Old NA NA
25to 29 Years Old NA NA
30 to 34 Years Old NA NA
35to 44 Years Old NA NA
45 Years Old or More NA NA
Non-Hispanic White NA NA
Total Minority NA NA
Male NA NA
Female NA NA
UOCAVA COVERED RESERVE 100  #1 61 5
ARNG 100 @ #0 63 +9
USAR 100 | 0 64 +7
USNR 99 | +2 38 +7
USMCR 100 @ 0 68 +9
ANG 100 @ #0 42 +11
USAFR 100 @ #0 77 +10
USCGR 100 | 0 100 +0
Enlisted 100 | 1 61 +6
E1-E4 100 @ 0 92 +6
E5 - E9 100 @ #1 52 +6
Officers 100 | 0 57 5
W1-W5 100 @ 0 53 +14
01-03 100 @ #0 72 +9
04 - 06 100 @ 0 50 +6
18 to 24 Years Old 100 | +1 91 +7
25t0 29 Years Old 100 | 0 65 +15
30 to 34 Years Old 100 | 0 58 +14
35 to 44 Years Old 100 | 0 56 +7
45 Years Old or More 100 | #1 49 +9
US (Incl. Territories) 100 | 1 53 +5
18 to 24 Years Old 99 | £2 87 +10
2510 29 Years Old 100 | 0 57 +15
30 to 34 Years Old 100 | 0 50 +15
35t0 44 Years Old 100 | 0 51 +7
45 Years Old or More 100 | 1 40 +9
Overseas 100 | 0 95 5
18 to 24 Years Old 100 | 0 100 +1
25to 29 Years Old 100 | 0 99 +2
30 to 34 Years Old 100 | 0 100 +1
35 to 44 Years Old 100 | 0 87 +14
45 Years Old or More 100 | 0 98 +4
Not Activated Past 24 Months 100 | 0 0 +0
Activated Past 24 Months 100 | 0 100 +0
Non-Hispanic White 100 | +0 62 +6
Total Minority 100 | 1 58 +7
Male 100 | 1 61 +5
Female 100 | 0 56 +8

NA: Not applicable
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9. Wereyou a U.S. citizen on November 4, 20087

Percent |Percentages] Max | Percentage
Responding Yes ME | Reporting Yes

TOTAL 100 0 100 +0
Enlisted 100 | 0 100 +0
El1-E4 100 @ #0 100 +0
E5-E9 100 @ 0 100 +0
Officers 100 | 0 100 +0
W1-W5 100 @ 0 100 +0
01-03 100 | 0 100 +0
04 - 06 100 @ #0 100 +0
18 to 24 Years Old 100 | 0 100 +0
2510 29 Years Old 100 | 0 100 +0
30 to 34 Years Old 100 @ 0 100 +0
35t0 44 Years Old 100 | 0 100 +0
45 Years Old or More 100 | 0 100 +0
US (Incl. Territories) 100 | £0 100 +0
18 to 24 Years Old 100 | 0 100 +0
25t0 29 Years Old 100 @ 0 100 +0
30 to 34 Years Old 100 | 0 100 +0
35 to 44 Years Old 100 | 0 100 +0
45 Years Old or More 100 | 0 100 +0
Overseas 100 | 0 100 +0
18 to 24 Years Old 100 @ 0 100 +0
2510 29 Years Old 100 | 0 100 +0
30 to 34 Years Old 100 @ 0 100 +0
35t0 44 Years Old 100 | 0 100 +0
45 Years Old or More 100 | 0 100 +0
Non-Hispanic White 100 | £0 100 +0
Total Minority 100 @ #0 100 %0
Non-Hispanic Black 100 | £0 100 +0
Hispanic 100 @ #0 100 %0
Male 100 @ #0 100 +0
Female 100 | 0 100 +0
ACTIVE DUTY 100 0 100 +0
Army 100 @ 0 100 +0
Navy 100 | #0 100 %0
Marine Corps 100 | 0 100 +0
Air Force 100 | 0 100 +0
Coast Guard 100 | 0 100 +0
Enlisted 100 @ 0 100 +0
El1-E4 100 @ #0 100 +0
E5-E9 100 @ 0 100 +0
Officers 100 | 0 100 +0
W1-W5 100 @ #0 100 +0
01-03 100 @ 0 100 +0
04 - 06 100 | 0 100 +0
18 to 24 Years Old 100 @ 0 100 +0
2510 29 Years Old 100 | 0 100 +0
30 to 34 Years Old 100 | 0 100 +0
35t0 44 Years Old 100 | 0 100 +0
45 Years Old or More 100 | 0 100 +0

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question. Respondents who were not a U.S. citizen (Q9) are excluded from this report.
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9. Continued Percen_t Percentages| Max Perce_ntage
Responding Yes ME | Reporting Yes

US (Incl. Territories) 100 | 0 100 =0 [
18 to 24 Years Old 100 | 0 100 +0
25t0 29 Years Old 100 | 0 100 +0
30 to 34 Years Old 100 | 0 100 +0
35 to 44 Years Old 100 | 0 100 +0
45 Years Old or More 100 | 0 100 +0
Overseas 100 | 0 100 +0
18 to 24 Years Old 100 | 0 100 +0
25to 29 Years Old 100 | 0 100 +0
30 to 34 Years Old 100 | 0 100 +0
35t0 44 Years Old 100 | 0 100 +0
45 Years Old or More 100 @ +0 NR +0
Non-Hispanic White 100 | £0 100 +0
Total Minority 100 | 0 100 +0
Male 100 @ 0 100 +0
Female 100 | 0 100 +0
UOCAVA COVERED RESERVE 100 0 100 +0
ARNG 100 | 0 100 +0
USAR 100 @ #0 100 +0
USNR 100 @ 0 100 +0
USMCR 100 | 0 100 +0
ANG 100 @ 0 100 +0
USAFR 100 | +0 NR +0
USCGR 100 @ #0 100 +0
Enlisted 100 | 0 100 +0
El1-E4 100 @ #0 100 +0
E5-E9 100 @ 0 100 +0
Officers 100 | 0 100 +0
W1-W5 100 @ 0 100 +0
01-03 100 | 0 100 +0
04 - 06 100 @ #0 100 +0
18 to 24 Years Old 100 | 0 NR +0
2510 29 Years Old 100 | 0 100 +0
30 to 34 Years Old 100 | 0 100 +0
35t0 44 Years Old 100 | 0 100 +0

45 Years Old or More 100 | +0 100 +0 =
US (Incl. Territories) 100 | £0 100 +0
18 to 24 Years Old 100 | +0 NR +0
25t0 29 Years Old 100 | 0 100 +0
30 to 34 Years Old 100 | 0 100 +0
35 to 44 Years Old 100 | 0 100 +0
45 Years Old or More 100 | 0 100 +0
Overseas 100 | 0 100 +0
18 to 24 Years Old 100 | £0 NR +0
2510 29 Years Old 100 | +0 NR +0
30 to 34 Years Old 100 | +0 NR +0
35t0 44 Years Old 100 | 0 100 +0
45 Years Old or More 100 @ +0 NR +0
Not Activated Past 24 Months 100 | 0 100 +0
Activated Past 24 Months 100 | 0 100 +0
Non-Hispanic White 100 | £0 100 +0
Total Minority 100 | #0 100 %0
Male 100 @ #0 100 +0
Female 100 | 0 100 +0

NR: Not reportable
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10. What was your age on November 4, 2008?

1. 17 years old or younger 2. 18to 24 years old 3. 251029 years old
4. 30to 34 years old 5. 35to 44 years old 6. 45 years old or older
Percent Percentages Max
Responding] 1 | 2 | 3] 4] 5| 6 | ME

TOTAL 100 0 0° 32 24 15 23 6 2
Enlisted 100 | 0 0 37| 24 15 20 4 £2
El-E4 100 | 0 0 73 19 5 3 0 #3
E5 - E9 100 @ 0 e 11| 28 22 32 7 2
Officers 100 | 0 e 6 19 17 42| 16 =*2
W1 -W5 100 | £0 e 0 10 18 50| 23 45
01-03 100 | 0 0 12| 39 25 23 1| +4
04 - 06 100 | 0 e 0 0 9 61 30 4
18 to 24 Years Old 100 | 0 0° ' 100 0 0 0 0 =0
250 29 Years Old 100 | 0 e 0 | 100 0 0 0 0
30 to 34 Years Old 100 | £0 e 0 0 | 100 0 0 0
35 to 44 Years Old 100 | 0 e 0 0 0 | 100 0 0
45 Years Old or More 100 @ £0 e 0 0 0 0 100 <0
US (Incl. Territories) 100 | £0 0 31| 23 15 24 6 £2
18 to 24 Years Old 100 | 0 0° ' 100 0 0 0 0 0
2510 29 Years Old 100 | 0 e 0 | 100 0 0 0 =0
30 to 34 Years Old 100 @ 0 e 0 0 | 100 0 0 0
35to 44 Years Old 100 | £0 Qe 0 0 0 | 100 0 0
45 Years Old or More 100 | 0 e 0 0 0 0 100 <0
Overseas 100 | 0 0° 3| 25 15 21 5 #4
18 to 24 Years Old 100 | 0 0° ' 100 0 0 0 0 =0
2510 29 Years Old 100 | 0 e 0 | 100 0 0 0 #0
30 to 34 Years Old 100 | £0 e 0 0 | 100 0 0 0
35 to 44 Years Old 100 @ 0 e 0 0 0 | 100 0 0
45 Years Old or More 100 | £0 e 0 0 0 0 100 =0
Non-Hispanic White 100 | £0 0 32| 23 15 23 6 2
Total Minority 100 | 0 0 32| 25 15 23 5 3
Non-Hispanic Black 100 | £0 0 26| 22 16 28 8 4
Hispanic 100 | 0 0° 35| 27 14 20 3 15
Male 100 | £0 0 31| 23 15 24 6 2
Female 100 | 0 0° 36| 26 15 18 5 43
ACTIVE DUTY 100 @ £0 0°)] 35| 25| 15| 21 4 2
Army 100 | 0 0° 31| 27 15 23 4 | 43
Navy 100 @ 0 0° 33| 23 16 23 5 43
Marine Corps 100 | 0 0° 58| 21 10 10 1| +4
Air Force 100 | 0 0° 30| 26 17 24 4 | £3
Coast Guard 100 | 0 0° 26| 28 15 24 7 %5
Enlisted 100 @ 0 0° 40| 25 14 18 2 *2
El-E4 100 | 0 0 75 19 4 2 0 +3
E5 - E9 100 | 0 0 12| 31 23 31 4 2
Officers 100 @ 0 e 6 22 19 40| 13 43
W1 - W5 100 | £0 e 0 11 20 49| 19 45
01-03 100 @ 0 0° 13| 41 24 2 1| +4
04 - 06 100 @ 0 e 0 0 11 62 27| 4
18 to 24 Years Old 100 | 0 0° ' 100 0 0 0 0 =0
2510 29 Years Old 100 @ 0 e 0 | 100 0 0 0 0
30 to 34 Years Old 100 | £0 e 0 0 | 100 0 0 0
35 to 44 Years Old 100 | 0 e 0 0 0 | 100 0 0
45 Years Old or More 100 | 0 0° 0 0 0 0 100 =0

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question. Respondents who were not at least 18 years old (Q10) are excluded from this

report.

° Response option never endorsed.
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. Percent Percentages Max
10. Continued Responding| T T 21 3] 4 ] 51 6] ME
US (Incl. Territories) 100 | 0 0° 34| 25 15 22 4 2
18 to 24 Years Old 100 @ #0 0° 100 0 0 0 0 #0
25t0 29 Years Old 100 @ 0 e 0 | 100 0 0 0 =0
30 to 34 Years Old 100 @ #0 e 0 0 100 0 0 =0
35 to 44 Years Old 100 @ 0 e 0 0 0 100 0 =0
45 Years Old or More 100 | 0 e 0 0 0 0 100 <0
Overseas 100 | 0 0 36| 26 15 19 3 4
18 to 24 Years Old 100 @ 0 0° ' 100 0 0 0 0 =0
25to 29 Years Old 100 @ #0 e 0 100 0 0 0 0
30 to 34 Years Old 100 @ 0 e 0 0 100 0 0 0
35 to 44 Years Old 100 @ #0 e 0 0 0 100 0 =0
45 Years Old or More 100 @ +0 0° NR NR NR  NR | NR 0
Non-Hispanic White 100 | £0 0 3| 24 15 2 4 2
Total Minority 100 | 0 0 35| 26 15 21 3 £3
Male 100 @ 0 0° 34| 24 15 22 4 | £2
Female 100 | #0 0° 39| 27 15 16 3 +3
UOCAVA COVERED RESERVE 100 0 ° 12 13 16 38 20 45
ARNG 100 @ 0 0° 14| 14 17 38 17 48
USAR 100 @ #0 0° 10| 12| 18 35 25 8
USNR 100 @ 0 e 9 15 12 45| 19 48
USMCR 100 @ #0 0° 31| 18 19 27 5 +10
ANG 100 @ 0 e 8 11 9 43 29| 11
USAFR 100 @ #0 0° 10| 14 10 49 17  +13
USCGR 100 @ #0 0° 18| 12 | 21 28 21 16
Enlisted 100 @ 0 0° 15| 16 17 35 17 46
El1-E4 100 @ #0 0° 49 | 25 7 20 0 12
E5-E9 100 @ 0 e 5 13 20 39| 22 +7
Officers 100 | #0 e 2 4 10| 52| 32 45
W1-W5 100 @ 0 e 0 2 5 51 42| 15
01-03 100 @ 0 e 5 14| 28 46 7 %10
04 - 06 100 @ #0 e 0 0 3 55 42| 6
18 to 24 Years Old 100 | +0 0° NR NR|NR NR  NR =0
250 29 Years Old 100 @ #0 (0 0 100 0 0 0 =0
30 to 34 Years Old 100 @ 0 e 0 0 100 0 0 0
35t0 44 Years Old 100 @ 0 e 0 0 0 | 100 0 =0
45 Years Old or More 100 | 0 e 0 0 0 0 100 0
US (Incl. Territories) 100 | £0 0° 10| 13| 16 40| 21 45
18 to 24 Years Old 100 | +0 0° NR NR NR NR | NR 0
25t0 29 Years Old 100 @ 0 e 0 100 0 0 0 0
30 to 34 Years Old 100 @ #0 e 0 0 100 0 0 =0
35 to 44 Years Old 100 @ #0 e 0 0 0 100 0 =0
45 Years Old or More 100 | 0 Qe 0 0 0 0 100 =0
Overseas 100 | 0 0 23| 14 14 31 18 =14
18 to 24 Years Old 100 @ #0 0° NR |  NR|NR  NR | NR =0
2510 29 Years Old 100 | +0 0° NR NR NR  NR | NR 0
30 to 34 Years Old 100 @ #0 0° NR |  NR|NR  NR | NR =0
35t0 44 Years Old 100 @ 0 e 0 0 0 | 100 0 =0
45 Years Old or More 100 @ +0 0° NR NR NR  NR | NR 0
Not Activated Past 24 Months 100 | 0 0° 3 12 17 42| 26 419
Activated Past 24 Months 100 | 0 0° 19| 14 15 36 16 6
Non-Hispanic White 100 | £0 0° 14| 11 17 38 19 46
Total Minority 100 @ #0 e 9 17 14 38| 22  #7
Male 100 @ #0 0° 11| 13| 16 39 20 45
Female 100 @ £0 0° 18| 15 14 34| 20 9

NR: Not reportable

© Response option never endorsed.
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11. In 2008, were you registered to vote in the U.S.?

Percent |Percentages] Max | Percentage
Responding Yes ME | Reporting Yes

TOTAL 100  +1 77 +2
Enlisted 100 | #1 74 +2
El1-E4 100 @ #1 71 +3
E5-E9 100 @ #1 77 +2
Officers 100 | #1 92 +2
W1-W5 100 @ 0 86 +3
01-03 100 | 1 92 +3
04 - 06 100 @ #1 93 +3
18 to 24 Years Old 100 | +1 70 +3
2510 29 Years Old 100 | +1 75 +3
30 to 34 Years Old 100 | +1 80 +3
35t0 44 Years Old 100 | +1 85 +2
45 Years Old or More 99 | #1 90 +4
US (Incl. Territories) 100 | £1 77 +2
18 to 24 Years Old 100 | #1 69 +4
25t0 29 Years Old 100 | +1 73 +3
30 to 34 Years Old 100 | +1 81 +3
35 to 44 Years Old 100 | 1 84 +2
45 Years Old or More 99 | #£1 89 +4
Overseas 100 | 1 82 +3
18 to 24 Years Old 100 | 0 75 +7
2510 29 Years Old 100 | 0 82 +6
30 to 34 Years Old 100 | +1 81 +7
35t0 44 Years Old 100 | 0 90 +5
45 Years Old or More 100 | 0 94 +7
Non-Hispanic White 100 | #1 79 +2
Total Minority 100 | #1 73 +3
Non-Hispanic Black 99 | 1 83 +3
Hispanic 100 @ #1 67 +5
Male 100 | 1 7 +2
Female 100 | +1 79 +3
ACTIVE DUTY 100 1 76 +2
Army 100 @ #1 75 +3
Navy 100 | #1 7 +3
Marine Corps 100 | 0 70 +5
Air Force 100 | +1 78 +3
Coast Guard 100 | 0 81 5
Enlisted 100 @ #1 73 +2
El1-E4 100 @ #1 70 +3
E5-E9 100 @ #1 75 +2
Officers 100 | #1 91 +2
W1-W5 100 @ #0 84 +3
01-03 100 @ 0 92 +3
04 - 06 100 | +1 92 +3
18 to 24 Years Old 100 | +1 69 +3
2510 29 Years Old 100 | #1 74 +3
30 to 34 Years Old 100 | 1 79 +3
35t0 44 Years Old 100 | +1 83 +2
45 Years Old or More 100 | 1 90 +4

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question. The remaining questions in this survey, with the exception of Q19, Q20, and Q55,
were not administered to active duty military members who were not registered to vote in the U.S. in 2008.
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11. Continued Percent |Percentages| Max Percentage

Responding Yes ME | Reporting Yes
US (Incl. Territories) 100 | +1 75 =2 I
18 to 24 Years Old 100 | 1 69 +4
25t0 29 Years Old 100 | #1 73 +4
30 to 34 Years Old 100 | +1 79 +4
35 to 44 Years Old 100 | +1 83 +3
45 Years Old or More 99 | #1 90 +4
Overseas 100 | 0 80 +4
18 to 24 Years Old 100 | 0 74 +8
25to 29 Years Old 100 | 0 81 +6
30 to 34 Years Old 100 | 0 79 +8
35t0 44 Years Old 100 | 0 88 5
45 Years Old or More 100 | 0 91 +11
Non-Hispanic White 100 | 1 78 +2
Total Minority 100 | 1 72 +3
Male 100 | #1 75 +2
Female 100 | +1 77 +4
UOCAVA COVERED RESERVE 100 1 89 +4
ARNG 100 | #1 88 +7
USAR 100 @ #1 86 +7
USNR 100 | #1 88 +7
USMCR 99 | #1 93 +6
ANG 98 | +3 96 +8
USAFR 100 @ #0 88 +12
USCGR 100 @ #0 87 +11
Enlisted 100 | #1 87 +5
El1-E4 100 @ #0 81 +13
E5-E9 99 | +1 89 5
Officers 100 | +1 96 +3
W1-W5 100 @ 0 95 +4
01-03 100 | #1 94 +6
04 - 06 100 @ #0 97 +4
18 to 24 Years Old 100 | 0 80 +16
2510 29 Years Old 100 | +1 84 +12
30 to 34 Years Old 100 | +1 92 +8
35t0 44 Years Old 100 | #1 91 +5
45 Years Old or More 99 | +2 90 +8 =
US (Incl. Territories) 100 | #1 86 +4
18 to 24 Years Old 100 | +0 NR
25t0 29 Years Old 100 | +1 80 +13
30 to 34 Years Old 100 | #1 91 +9
35 to 44 Years Old 100 | 1 90 +6
45 Years Old or More 99 2 88 +9
Overseas 100 | 1 100 +1
18 to 24 Years Old 100 | 0 100 +1
2510 29 Years Old 100 | 0 100 +2
30 to 34 Years Old 100 | +1 100 +1
35t0 44 Years Old 100 | 0 100 +1
45 Years Old or More 100 | 0 100 +1
Not Activated Past 24 Months 100 | #1 90 5
Activated Past 24 Months 100 | #1 88 5
Non-Hispanic White 100 | 1 91 +5
Total Minority 100 @ #1 84 +6
Male 100 | 1 88 +4
Female 99 | +1 95 +4

NR: Not reportable
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12.  On November 4, 2008, were you stationed in the United States or overseas?

1. United States 2. Overseas
Percent | Percentages| Max

Responding] 1 | 2 | ME

TOTAL 77 %2 79 21 %2
Enlisted 74 | %2 78 22 | %2
El1-E4 70 @ 43 74| 26 | +4
E5-E9 77 | +2 81 19 2
Officers 92 | %2 82 18 | £2
W1 -W5 86 | +3 78 22 4
01-03 92 | +2 83 17 | 43
04 - 06 93 | +2 83| 17| 3
18 to 24 Years Old 70 @ 43 77 23 | 4
2510 29 Years Old 75 43 77 23 4
30 to 34 Years Old 80 | +3 80 20  #3
35 to 44 Years Old 85 | %2 82 18 | £2
45 Years Old or More 89 4 84 16  +4
US (Incl. Territories) 76 | +2 | 100 0 =0
18 to 24 Years Old 69 | +4 | 100 0 0
2510 29 Years Old 73 | 3 | 100 0 =0
30 to 34 Years Old 80 | +3 | 100 0 =0
35t0 44 Years Old 84 | +2 | 100 0 =0
45 Years Old or More 88 | +4 | 100 0 =0
Overseas 82 13 0 100 | 0
18 to 24 Years Old 75 | *7 0 100 | 0
25to 29 Years Old 82 | 16 0 100 | =0
30 to 34 Years Old 81 16 0 100 | 0
35to 44 Years Old 90 4 0 100 | 0
45 Years Old or More 94 | 45 0 100 @ 0
Non-Hispanic White 79 | +2 80 | 20 | %2
Total Minority 73 | 3 78| 22| 3
Non-Hispanic Black 83  +3 78 22| +4
Hispanic 67 | +4 78| 22 | +5
Male 77 | +2 78 22 %2
Female 79 | 43 83 17 | 43
ACTIVE DUTY 7% *2 79 21 £2
Army 74 | 3 70 | 30 | 3
Navy 77 | 3 85 15 | 43
Marine Corps 70 | £5 83 17| 5
Air Force 78 | 43 82 18 @ £3
Coast Guard 81 45 98 2 *2
Enlisted 73 | %2 78 22 | %2
E1-E4 70 | 3 75 25 4
E5 - E9 75 | +2 80 20  #2
Officers 91 | £2 83 17 | £2
W1-W5 84 | 43 77 23 #4
01-03 91 | +2 83 17 | 43
04 - 06 92 | +3 83| 17 | +4
18 to 24 Years Old 69 @ £3 78 22 | 4
25to 29 Years Old 74 | 43 77 23 | 4
30 to 34 Years Old 78 | 43 80 20 4
35 to 44 Years Old 83 | £2 81 19 £2
45 Years Old or More 89 4 84 16 = 45

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). If they were stationed

aboard a ship, respondents were instructed to indicate whether their homeport country was the United States or overseas.
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. Percent |Percentages| Max
12. Continued Responding[ 1 ] g ME
US (Incl. Territories) 75 | +2 | 100 0 =0
18 to 24 Years Old 69 @ +4 | 100 0 =0
25t0 29 Years Old 73 | £3 | 100 0 0
30 to 34 Years Old 79 | £3 | 100 0 =0
35 to 44 Years Old 83 | +2 | 100 0 =0
45 Years Old or More 89 | +4 | 100 0 =0
Overseas 80 | +4 0 100 | 0
18 to 24 Years Old 74 7 0 100 @ 0
25to 29 Years Old 81 6 0 100 | 0
30 to 34 Years Old 79 | 47 0 100 | =0
35t0 44 Years Old 88 | 15 0 100 | 0
45 Years Old or More 91 48 NR | NR
Non-Hispanic White 78 | £2 80 | 20 | 2
Total Minority 72 | 3 77| 23 | 3
Male 75 | +2 78 22 | %2
Female 77 | 4 83 17  +4
UOCAVA COVERED RESERVE 88 43 80 20 45
ARNG 88 | +6 75| 25| 49
USAR 86 | +6 78 22 48
USNR 88 16 89 | 11| +4
USMCR 92 | 45 85 15 | 8
ANG 94 | 6 93 7 19
USAFR 88 | +9 89 11| £11
USCGR 87 | 49 98 2 *2
Enlisted 87 4 80 20 6
El1-E4 8l | 11| 58 42  #14
E5-E9 88 | +4 86 14 | 45
Officers 96 @ *2 81 19 +4
W1-W5 95 | +3 81 19 | 10
01-03 93 | 45 80 | 20 | +8
04 - 06 97 | +3 81 19 16
18 to 24 Years Old 80 £13| NR | NR
2510 29 Years Old 84 | 19 78 22 | %17
30 to 34 Years Old 92 | +6 83 | 17 | 12
35t0 44 Years Old 91 4 84 16 @ 6
45 Years Old or More 89 7 83 17 | 8
US (Incl. Territories) 86 | +4 | 100 0 %0
18 to 24 Years Old 70 | #17 ] NR | NR
25t0 29 Years Old 80 11| NR | NR
30 to 34 Years Old 91 | 7 | 100 0 =0
35 to 44 Years Old 90 | 5 | 100 0 =0
45 Years Old or More 87 | +8 | 100 0 0
Overseas 100 | 1 0 100 | 0
18 to 24 Years Old 100 | 1 NR | NR
2510 29 Years Old 100 | #1 NR | NR
30 to 34 Years Old 100 | 1 NR | NR
35t0 44 Years Old 100 | #1 0 100 @ 0
45 Years Old or More 100 | #1 NR | NR
Not Activated Past 24 Months 90 4 98 2 13
Activated Past 24 Months 88 | 15 69 31 7
Non-Hispanic White 91 | +4 79| 21| 6
Total Minority 83 | 5 84 | 16 | 8
Male 87 | +4 79 0 21 | 45
Female 94 | £3 86 14 | £9

NR: Not reportable
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13. As of November 4, 2008, how long had you been stationed in this overseas country?

1. Less than 6 months 2. 6 months to less than 1 year 3. lyearto less than 2 years
4. 2 yearsto less than 3 years 5. 3years or more
Percent Percentages Max
Responding] 1 | 2 | 3 4 | 5| ME
TOTAL 16 +2 30 28 21 12 9 4
Enlisted 16 | £2 281 29 21 12| 10 45
El-E4 18 | 43 33| 31 23 9 4 48
E5-E9 14 | £2 24 | 27 20| 14| 15 45
Officers 16 | +2 38 24 21 11 6 =6
W1 -W5 19 @ 43 3B | 24 24 8 9 19
01-03 16 | +3 37| 28 20 10 5 19
04 - 06 16 @ +3 39| 20 22 13 5 19
18 to 24 Years Old 16 @ +3 31| 36 20 9 4 19
25to 29 Years Old 17 | 3 28 24 25 13 | 11| 48
30 to 34 Years Old 16 @ +3 30 23 25 9 13| 49
35 to 44 Years Old 15 | £2 32| 24 16 16| 12 46
45 Years Old or More 15 | 4 25 34 20 13 8 13
US (Incl. Territories) NA NA ' NA NA  NA | NA
18 to 24 Years Old NA NA ' NA NA  NA | NA
2510 29 Years Old NA NA  NA NA | NA NA
30 to 34 Years Old NA NA  NA NA | NA NA
35to 44 Years Old NA NA ' NA NA  NA | NA
45 Years Old or More NA NA | NA NA NA NA
Overseas 82 3 30 28 21 12 9 4
18 to 24 Years Old 75 | 47 31 36 20 9 4 +9
2510 29 Years Old 82 | +6 28| 24 25 13| 11 48
30 to 34 Years Old 81 | +6 30 23 25 9 13| 49
35 to 44 Years Old 89 4 32| 24 16 16| 12 46
45 Years Old or More 94 | 45 25 34 20 13 8 13
Non-Hispanic White 16 | 2 32| 28 22 10 8 15
Total Minority 16 | +2 26| 29 19 14| 11 @ 7
Non-Hispanic Black 18 | +3 23| 30 18 | 17| 12 419
Hispanic 15 | 3 27| 36 15 13 8 12
Male 17 | £2 30| 28 21 12 10| 4
Female 13 | 3 27| 32 22 12 6 <10
ACTIVE DUTY 16 +2 27 | 26 24 13 10 4
Army 22 | 3 29| 32 23 6 9 16
Navy 11 | £2 29| 16 23 21 | 11 @ +10
Marine Corps 12 | +4 26 29 24 17 4 %17
Air Force 14 | +2 20 18 25 21 16 | %7
Coast Guard 1| 421 | NR| NR| NR NR  NR
Enlisted 16 @ +2 25| 27 23 13| 11 45
El-E4 17 | 43 31 29 26 10 5 48
E5 - E9 15 | +2 20| 26 21 16| 17 45
Officers 16 | +2 36| 20 25 13 6 16
W1 - W5 19  +4 33 20 28 9 10 10
01-03 16 @ +3 37| 24 22 1 6 10
04 - 06 15 | 43 37| 14 27 16 6 10
18 to 24 Years Old 15 | 3 29 3% 22 10 4 19
250 29 Years Old 17 | 3 24 | 24 27 13| 12 48
30 to 34 Years Old 16 @ +3 26 | 22 27 11| 15 49
35 to 44 Years Old 16 | £2 29| 19 19 19| 15 46
45 Years Old or More 14 | +4 200 19 31 2 9 13

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who were stationed
overseas on November 4, 2008 (Q12).
NR: Not reportable NA: Not applicable
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13. Continued Percen_t Percentages Max
Responding] 1 | 2 | 3 4 | 5| ME
US (Incl. Territories) NA NA NA NA| NA NA
18 to 24 Years Old NA NA  NA NA | NA NA
25t0 29 Years Old NA NA  NA NA | NA NA
30 to 34 Years Old NA NA  NA NA | NA NA
35 to 44 Years Old NA NA | NA NA | NA NA
45 Years Old or More NA NA | NA NA NA NA
Overseas 80 | +4 27 26 24 13 10 | #4
18 to 24 Years Old 74 | #7 29| 35 22 10 4 19
25to 29 Years Old 81 6 24 24 27 13 | 12| 48
30 to 34 Years Old 79 | +7 26 0 22 27 11| 15 49
35 to 44 Years Old 88 | 45 29 19 19 19| 15 46
45 Years Old or More 90  +8 20 19 31 2 9 13
Non-Hispanic White 16 | 2 29| 24 26 12 9 5
Total Minority 16 | +2 23| 30, 20 16| 12 7
Male 16 @ +2 27 0 25 24 13| 11 4
Female 13 | 3 25 32 24 13 7 10
UOCAVA COVERED RESERVE 17 | +4 51 44 3 1 2 12
ARNG 21 ' 27 | NR | NR | NR 0 NR +#1
USAR 19 46 | NR | 37 | NR 1 NR 17
USNR 9 | 3 37| 32 23 5 3 16
USMCR 14 | +7 | NR | NR 3 0 NR 6
ANG 6 | £6 | 100 NR 0 NR 0 =+2
USAFR 10 | +7 90 0 1 2 NR 15
USCGR 2| #1 | NR  NR  NR | NR NR
Enlisted 17 | 5 52 | 43 3 0 NR 16
El1-E4 33 | +13| NR ' NR 0 NR NR  #1
E5-E9 12 ' +4 | NR | NR 6 0 NR =13
Officers 18 | +4 45 | 48 3 2 2 #£11
W1-W5 19 48 | NR | NR | NR | NR | NR
01-03 19 | £7 | NR | NR 1 0 NR <2
04 - 06 18 | 45 49 | 41 5 2 3 %15
18 to 24 Years Old 32  #15] NR | NR | NR ' NR | NR
2510 29 Years Old 18 | £12| NR | NR 1 0 NR <2
30 to 34 Years Old 15 9 | NR NR | NR 0 NR =1
35t0 44 Years Old 14 ' +5 | NR | NR 2 0 1 3
45 Years Old or More 15| #6 | NR | NR 6 2 NR 14
US (Incl. Territories) NA NA  NA NA  NA | NA
18 to 24 Years Old NA NA | NA NA NA NA
25t0 29 Years Old NA NA | NA NA | NA NA
30 to 34 Years Old NA NA  NA NA | NA NA
35 to 44 Years Old NA NA  NA NA | NA NA
45 Years Old or More NA NA  NA NA | NA NA
Overseas 99 | +3 51 | 44 3 1 2 12
18 to 24 Years Old 100  #1 | NR | NR | NR | NR | NR
2510 29 Years Old 100 | #1 | NR | NR 1 0 NR <2
30 to 34 Years Old 100  #1 | NR | NR ' NR 0 NR =1
35t0 44 Years Old 96 8 | NR | NR 2 0 1 43
45 Years Old or More 100 | #1 | NR | NR 6 2 NR 14
Not Activated Past 24 Months 2 %1 | NR  NR 9 3 NR %15
Activated Past 24 Months 27 | 16 50 @ 45 3 0 2 13
Non-Hispanic White 19 | 45 48 | 49 1 1 2 | 14
Total Minority 13 1 +6 | NR | 28 | NR 0 1| +18
Male 18 | 45 51 | 45 2 0 2 14
Female 13| #7 | NR | NR | NR 1 2 7

NR: Not reportable

NA: Not applicable
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14. Not counting yourself, how many family members who were at least 18 years old lived with you at your current
residence as of November 4, 2008?

1. Zero 2. One 3. Two
4. Three 5. Four 6. Five or more
Rezzrgr?gitng 12 IPe;certagesi 5 T o '\:Aaé( Average Number of Family Members
TOTAL 77 %2 36 50 9 3 1 1 2 14 0.1 |
Enlisted 74 | +2 39 | 47 9 3 1 1 2 14 0.1 [ |
El-E4 70 | £3 5 @ 35 4 2 1 2| 4 14 0.1 |
E5-E9 77 +2 27 56 @ 11 4 1 1 +3 14 0.1 [ |
Officers 92 +2 | 25| 60 9 4 1 1 43 1.3 | £0.1 |
W1-W5 86 3 15 64 14 5 1 1 6 14 0.1 |
01-03 91  +2 | 38| 54 6 2 1 0| +4 12 | 0.1 |
04 - 06 93 | +2 14 | 66 @ 12 6 2 1 #4 14 0.1 |
18 to 24 Years Old 69  +3 | 60| 33 3 2 1 2| +4 14 | 0.2 [ ]
2510 29 Years Old 75 #3 | 38| 54 5 2 0 1 +4 12 | £0.1 |
30 to 34 Years Old 80 3 | 26| 61 8 4 1 1 4 13 | £0.1 [ |
35 to 44 Years Old 85 2 19 59 15 5 2 1 43 14 | £0.1 [ |
45 Years Old or More 89 4 17 | 47 | 23 8 3 1 45 16 0.1 |
US (Incl. Territories) 76 | 2 | 34 51 9 4 1 1 2 13 101 |
18 to 24 Years Old 68 | +4 58 | 35 3 2 0 1| +4 1.3 | +0.1 |
25 to 29 Years Old 73 3 | 36| 56 5 2 0 1 4 12 | £0.1 |
30 to 34 Years Old 81 #3 | 25| 61 9 4 1 1 45 1.3 | £0.1 |
35 to 44 Years Old 84 | 2 17 0 60 15 5 2 1 +3 14 | £0.1 [ ]
45 Years Old or More 89 | +4 17 | 48 23 8 4 1| 6 16 0.2 |
Overseas 81 3 45 1 43 7 3 1 2| 4 14 0.1 |
18 to 24 Years Old 75 | +7 66 | 25 2 2 1 3 48 1.7  +04 ||
2510 29 Years Old 82 6 | 46| 44 5 1 1 3| 8 14 | £0.3 [ |
30 to 34 Years Old 8l 46 | 31| 61 5 3 0 0| £9 12 | £0.1 |
35 to 44 Years Old 90  +4 | 28| 56| 12 3 1 0| 6 1.3 | £0.1 |
45 Years Old or More 94 | 45 20 46 24 8 2 0 14 16 0.2 |
Non-Hispanic White 79 | £2 | 36 52 7 3 1 1 2 13 0.1 |
Total Minority 73 | £3 37 45 11 4 1 1 %3 15 0.1 B
Non-Hispanic Black 83 | 3 | 38 44| 12 4 1 1 #4 15 #0.1 |
Hispanic 66  #5 | 34| 49| 11 3 2 2| 5 14 | £0.2 [ |
Male 76 | £2 34 51 9 4 1 1 %2 1.3 0.1 |
Female 79 | +3 47 41 7 2 1 2 4 14 0.1 [ |
ACTIVE DUTY 5 £2 37 50 7 3 1 1 2 13 0.1 [ |
Army 74 | +3 34 | 51 9 3 1 2 13 14 0.1 [ |
Navy 77 3 | 41| 48 7 3 1 1 +4 1.3 | £0.1 |
Marine Corps 69 | 5 | 43 | 45 6 4 1 1 6 14 %0.2 [ |
Air Force 78 | +3 36 | 53 7 2 1 1| 3 1.3 | +0.1 [ |
Coast Guard 81 | 45 37 | 52 7 3 0 1| +6 1.3 | +0.1 |
Enlisted 72 | +2 40 @ 48 7 3 1 1 2 1.3  #0.1 [ |
E1-E4 69  +3 | 58| 35 3 1 1 2| +4 14 | £0.2 [ |
E5-E9 75 | £2 27 57 10 4 1 1 +3 13 0.1 [ |
Officers 91 +2 | 26| 60 9 3 1 1 43 1.3 | £0.1 |
W1 - W5 84 | 3 15| 65 13 5 2 1 %7 14 0.1 |
01-03 91 #3 | 39| 54 6 1 1 0| +4 12 | 0.1 |
04 - 06 92 | 3 13| 68 11 5 2 1 #4 14 0.1 [ |
18 to 24 Years Old 68 | +3 | 60 33 3 2 1 2| +4 14 | 0.2 [ ]
2510 29 Years Old 74 +3 | 38| 55 4 1 0 1 +4 12 | £0.1 |
30 to 34 Years Old 78 3 | 24| 64 7 3 1 1 4 12 | £0.1 |
35 to 44 Years Old 83 | +2 19 60 14 5 2 1| 3 14  +0.1 [ |
45 Years Old or More 89  +3 16 49 21 9 3 1 6 16 | +0.2 _l

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). Respondents were
instructed to include their spouse and anyone of voting age (18 years old and older) who is related to them by blood, marriage, or adoption, and depends on them for
more than half of their support. Respondents who had no family members were excluded in calculating the average.
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14. Continued Percen_t Percentages Max Average Number of Family
Respondingl 1 | 2| 3] 4] 5| 6 | ME Members
US (Incl. Territories) 75 | +2 35 | 52 8 3 1 1] +2 13201 N
18 to 24 Years Old 68 | +4 58 | 35 3 2 0 1| 45 13 01 N
25t0 29 Years Old 73 | £3 35 58 4 1 0 1 #4 1.2 0.1 |
30 to 34 Years Old 79 | +3 23 | 64 7 3 1 1 4 13201 N
35 to 44 Years Old 83 | +3 17 | 61 15 5 2 1 43 14 01 N
45 Years Old or More 90 4 16 @ 49 21 9 3 1 6 16 202 W
Overseas 79 | +4 | 47 @ 43 5 3 1 2 +4 14 1 02 N
18 to 24 Years Old 73 | 7 68 24 1 2 1 3| 8 1.7 05 1B
25to 29 Years Old 81 | +6 48 | 45 2 1 1 3 48 14 1 03 N
30 to 34 Years Old 79 | +7 30 | 61 6 3 0 0| +9 12  +01 |
35 to 44 Years Old 88 | 45 27 | 55 | 13 4 1 0| 6 13201 N
45 Years Old or More 90  +8 21 49 21 7 2 NR  #£13 15 03 N
Non-Hispanic White 77| £2 37 | 52 6 2 1 1] %2 13 01 1
Total Minority 71| 3 | 38 47 9 4 1 2 | 13 14 1 01 N
Male 75 | +2 36 | 52 8 3 1 1 +2 13 01 1
Female 77 | 4 47 | 42 6 2 1 2 4 14 02 N1
UOCAVA COVERED RESERVE 88 3 27 471 17 6 2 1 45 15 01 N
ARNG 88 | 6 26 45 20 7 2 1 %9 16 0.2 B
USAR 86 | +6 31| 39 23 6 1 1 48 16 02 W
USNR 88 | 16 32 57 7 2 2 0 8 1.2  +0.2 |
USMCR 92 | 45 32 | 47 9 9 2 1 =10 15 203 N
ANG 94 | 6 20 | 66 8 4 ' NR 0| +11 13 02 1
USAFR 88 | +9 26 | 52 14 3 5| NR | 13 15 203 N
USCGR 87 | +9 29 | 50 9 9 NR 0| +14 15 04 N
Enlisted 87 | 4 29 | 44 19 6 2 0 6 15 02 B
E1-E4 81 11| 36 35 17 9 1 1 14 1.7 03 N
E5 - E9 88 | +4 27 | 47 0 19 5 2 0| 7 15 02 N
Officers 96 | *2 20 58 12 8 1 1 5 14 01 N
W1 -W5 95 | +3 15 59 18 7 1 1 +14 14 02 N
01-03 94 | 5 32 | 55 7 5 0 1 #10 1.3 0.2 |}
04 - 06 97 | +3 16 60 14 9 1 1 %7 14 0.2 N
18 to 24 Years Old 80 | 13| NR @ 34 51 10 2 0 18 NR
250 29 Years Old 84 | +9 39| 36 NR 6 1 0| +16 15 203 N
30 to 34 Years Old 92 | +6 36| 41 16 6 0 1 +16 15 03 N
35t0 44 Years Old 91 | 4 18 | 58 @ 17 5 1 1 %7 14 01 B
45 Years Old or More 89 7 18 45 26 7 4 1 %9 1.7 02 1N
US (Incl. Territories) 86 | +4 26 | 47 18 7 2 1| 6 15 01 1
18 to 24 Years Old 70 | £17 | NR = 28 3 14 3 0| +18 NR
25 t0 29 Years Old 80 | 11| NR | 37| 11 NR 1 NR #15 NR
30 to 34 Years Old 91 | +7 35| 38 19 NR 0 1 18 16 203 W
35 to 44 Years Old 90 | 5 16 | 57 19 6 1 1 48 14 1 02 N
45 Years Old or More 87 @ 48 18 46 @ 25 6 4 1 10 1.7 03
Overseas 100 @ *1 31| 50 15 3 1 0  +13 13 x02 1
18 to 24 Years Old 100 | #1 | NR | NR ' NR 4| NR | NR | 11 NR
2510 29 Years Old 100 #1 | NR NR |  NR| NR NR  NR NR
30 to 34 Years Old 100  #1 | NR | NR  NR | NR 0| NR | #1 10 0.1
35t0 44 Years Old 100 | 1 29 64 7 0 0 0 18 1.1 01 |
45 Years Old or More 100 | #1 18 | NR | NR | NR | NR  NR 16 NR
Not Activated Past 24 Months 90 4 25 51 17 4 2 0 9 14 1 02 N
Activated Past 24 Months 88 | 15 29 45 18 7 1 1 6 15 202 N
Non-Hispanic White 91 | +4 26 | 52 14 6 1 0 7 14 1 +01 N
Total Minority 84 | 45 30| 36 25 6 2 1 48 17 202 1N
Male 87 | +4 23 50 18 7 1 1 6 15 01 N
Female 94  #3 | 45| 33| 15 4 3 0| +9 16 +02 W

NR: Not reportable
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15. As of the November 4, 2008 election, what state or territory was your legal voting residence? Constructed item
representing U.S. Census divisions.

1. New England 2. Middle Atlantic 3. East North Central
4. West North Central 5. South Atlantic 6. East South Central
7. West South Central 8. Mountain 9. Pacific
10. Territory

Percent Percentages Max

Responding] 1 | 2| 3] 4] 5| 6] 7] 8] 9| 10] ME
TOTAL 77 *2 2 9 1 6 27 6 16 7 17 0 +2
Enlisted 74 | %2 2 9 11 6 26 6 15 717 0 +2
El-E4 70 @ £3 2 10 13 6 23 6 14 9 17 0 =3
E5-E9 77 | £2 3 8 10 6 28 6 15 6 17 0 +2
Officers 91 | #2 2 8 8 4 31 5 18 7 16 0 +2
W1-W5 86 @ +3 2 7 9 5 27 9 17 9 16 0 6
01-03 91 +2 3 8 9 4 29 6 18 7 17 1 +3
04-06 93 | #2 2 9 7 5 33 4 19 7 14 0 +4
18 to 24 Years Old 69 @ +3 2 10 13 7 23 6 14 8 18 0 +4
2510 29 Years Old 74 | £3 4 8 10 5 25 5 15 9 18 0 +3
30to 34 Years Old 80 @ #3 2 8 9 4 32 5 17 6 16 1 +
3510 44 Years Old 84 | *2 2 7 10 6 30 7 16 6 15 0 +3
45 Years Old or More 89  +4 3 10 8 41 30 6 19 6 13 1 15
US (Incl. Territories) 76 | £2 3 9 10 5 27 6 16 8 16 0 2
18 to 24 Years Old 68 4 2 10 11 6 24 6 14 9 18 0 +4
25to 29 Years Old 73 | 43 4 9 10 4 25 5 16 10 18 0 4
30 to 34 Years Old 81 43 2 9 9 4 32 5 16 6 16 1 45
35to 44 Years Old 84 | £2 2 7 10 6 30 717 6 14 0 43
45 Years Old or More 88 4 3 10 7 4 31 7 19 7 13 1 45
Overseas 81 3 2 8 13 7 26 6 15 6 17 0 +4
18 to 24 Years Old 75 | *7 2 9 16 7 20 7 15 7 16 0 48
2510 29 Years Old 80 @ 6 3 5 12 10 26 6 12 6 20 0 +8
30to 34 Years Old 81 6 2 7 9 3 32 5 20 6 16 0 +9
35to 44 Years Old 89 4 1 8 13 6 30 7 14 5 16 1 6

45 Years Old or More 94 | 45 2 15 14 3 24 3 22 4 13 0 16
Non-Hispanic White 79 | £2 3 9 13 7 24 6 14 8 15 0 2
Total Minority 72 | +3 1 7 6 3 33 5 19 6 19 1 +3
Non-Hispanic Black 82 | 3 1 6 8 2 47 9 17 2 7 0 4
Hispanic 67  *4 1 11 4 2 22 1 24 11| 24 2 15
Male 7% | *2 3 9 10 6 27 6 15 717 0 +2
Female 79 @ 43 1 g8 11 6 29 6 18 7 14 0 +4
ACTIVE DUTY 75 X2 2 8 10 5 28 5 16 7 17 0 =2
Army 74 | 43 3 8 10 51 24 7 21 6 16 1 +3
Navy 77 @ 43 2 8 10 4 31 5 11 7 21 0 +4
Marine Corps 70 | 45 2 12 13 6 29 4 10 8 16 0 6
Air Force 78  £3 2 7 10 7 26 5 17 8 16 0 #3
Coast Guard 81 5 4 9 9 1 38 2 8 4 25 0 +6
Enlisted 72 | %2 2 8 11 5 27 6 15 7 18 0 #£2
El1-E4 69 @ +3 2 9| 12 6 24 5 15 9 17 0 +4
E5-E9 75 %2 3 8 10 5 29 6 16 6 18 0 +2
Officers 91 | #2 2 8 7 4 31 5 19 7 16 0 43
W1-W5 84 | 43 2 7 8 4 28 9 16 8 18 0 48
01-03 91 @ +3 3 7 8 3 30 6 18 7 17 0 +4
04-06 92 43 2 9 6 4 34 4 21 6 15 0 +4
18 to 24 Years Old 68 @ +3 2 9 12 6 23 6 14 8 18 0 +4
2510 29 Years Old 74 | £3 4 8 11 5 25 5 15 8 18 0 +3
30to 34 Years Old 78 | 13 2 8 9 4 32 5 17 6 16 0 +4
35to 44 Years Old 83 | *2 1 7 9 5 32 6 17 6 16 0 43
45 Years Old or More 88  +4 3 8 7 2 32 4 21 6 19 0 5

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). Legal voting residence
is defined as the state or territory where active duty military members last resided prior to entering military service OR that they have since claimed as their legal
residence. The right to vote extends to them even though they may no longer own property or have other ties there.
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15. Continued Percen_t Percentages Max
' Responding] 1 | 2 1 3] 4] 5] 6] 7] 8] 9] 1] ME
US (Incl. Territories) 75 | +2 2 9 10 5 28 5 16 8 17 0 +2
18 to 24 Years Old 68 | +4 2| 10| 11 6| 24 6| 13 9| 19 0 4
2510 29 Years Old 72 | +3 4 9| 10 4 25 4 16 9| 17 0 4
30 to 34 Years Old 79 | 3 2 9 9 4 31 5| 17 6 16 0| +4
35to 44 Years Old 83 3 2 8 8 5| 31 6| 18 6 16 0| 3
45 Years Old or More 89 4 2 6 7 2| 32 420 6 18 1| 6
Overseas 79 4 2 6| 13 6| 28 6| 15 6 18 0 4
18 to 24 Years Old 73 | 7 3 7| 17 6| 22 8| 16 5 17 0 48
25 to 29 Years Old 8l 6 3 6| 12 9| 27 6| 12 5. 20 0 48
30 to 34 Years Old 79 | 7 2 6 9 3. 34 6 17 7 16 1 9
35 to 44 Years Old 87 | 5 1 6 11 5 33 6 14 6 17 0 =6
45 Years Old or More 90 | 48 3 14 5 0 27 3 23 5 20 NR | #13
Non-Hispanic White 77 | +2 3 9 13 6 25 6 15 8 16 0 =2
Total Minority 71 | 3 1 7 5 3 33 5 18 6| 20 1] 3
Male 75 £2 3 8| 10 5| 27 6| 16 7 18 0 #£2
Female 77 | 4 2 8 12 5 29 5 18 6 15 0 #4
UOCAVA COVERED RESERVE 87 4 2 11 12 9 24 8 13 9 1 1 5
ARNG 87 @ 16 3 13 1212 19| 11 10 1 8 1 9
USAR 86 @ 6 1 8| 15 5| 32 7| 16 5 10 0 48
USNR 88 6 5 9 7 5| 31 6| 17 5 14 0 48
USMCR 92 45 2 9| 11 7| 24 9| 12 5 21 0 10
ANG 92 | 7 1 9 14 11| 17 5 16 13 16 0 =11
USAFR 88 @ 9 3 6 9 2 43 0 17 9 11 NR #13
USCGR 87 | 9 0 5 9 0 51 1 19 NR | 10 0 15
Enlisted 85 4 2| 11| 13 9| 24 9| 14 9| 10 0 6
E1-E4 78 | £12 1 21 18 71 15 6 13 NR 10 0 %15
E5-E9 88 4 3 8| 11 9| 26| 10| 14 8| 11 0 %7
Officers 95 | +3 3| 10| 12 9| 26 4 12 9 12 2 15
W1-W5 95 | 3 5 8 12 7 21 6 NR 12 9 0 =10
01-03 93 45 4 14 | 18 5| 20 3| 12 8| 13 3| +11
04 - 06 97 | +3 2 8 9| 12| 30 4 11 9 12 2| 6
18 to 24 Years Old 80 @ 13 1 NR 17| 13| 12 4 11 NR 8 NR | %15
25 to 29 Years Old 77 | £13 0 6 7 6| 19 8| 12| 21| 22 0 +18
30 to 34 Years Old 92 | 16 1 10 10 6 34 NR 13 6 15 2 16
35 to 44 Years Old 91 | #4 3 7 15 11 24 11| 13 6 9 0 +8
45 Years Old or More 89 | 7 41 15| 10 6 27 9 17 7 6 1 19
US (Incl. Territories) 86 | +4 3 9 12 8 27 9 13 9| 11 1] 5
18 to 24 Years Old 70  £17| NR 16 21 6 20 NR NR 9 5 NR @ £17
2510 29 Years Old 79 | +11 0 7 9 0| 19 9| 12| 22| NR | NR | #18
30 to 34 Years Old 91 7 1 9 10 7|1 NR | NR 8 7 16 2 14
3510 44 Years Old 89 45 3 5| 15| 11| 26| 11| 13 7 9 0| #9
45 Years Old or More 87 18 5| 14 6 6| 28| 10| 16 8 6 1| 10
Overseas 95 48 1 18 14| 14| 13 4 15 8| 12 1] +14
18 to 24 Years Old 100 | +1 1 NR | NR | NR 1 2 4| NR | NR | NR | #11
25 to 29 Years Old 67 @ +42| NR 1 NR NR NR|NR|NR|NR|NR|NR | %6
30 to 34 Years Old 100 | 1 2 NR NR | NR NR 0 NR NR | NR NR | %8
35 to 44 Years Old 100 | 1 1 NR NR 12 13 11 11 3 12 1 16
45 Years Old or More 100 | 1 1 16 | NR 7 | NR 2 NR 4 4  NR @ #£17
Not Activated Past 24 Months 90  #4 3 9 7 9 26 9 14 9 12 1 9
Activated Past 24 Months 86 @ 15 2 12 16 8 23 7 13 9 10 0 +6
Non-Hispanic White 90 | +4 311 14 12 2 8 1 9| 10 0 6
Total Minority 8l 6 1 9 7 2| 31 8| 20 7 12 2 16
Male 86 4 3| 11| 13 9| 24 8| 13 9 10 1 15
Female 94  +3 1 8| 10 9 | 28 7| 16 9 13 0| +9

NR: Not reportable
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16. How interested or uninterested were you in the U.S. elections held on November 4, 2008?
2. Somewhat uninterested

1. Very uninterested
4. Somewhat interested

5. Very interested

Percen_t Percentages Max Average Interest
Responding] 1 | 2 | 3 4 | 5| ME
TOTAL 77 *2 5 2 8 21 64 2 44 0.1 I
Enlisted 74 | +2 5 3 23 0 60 2 43  #0.1 ]
E1-E4 70 | +3 8 4 12 27 49 +4 41  +0.1 I
E5-E9 77 | *2 4 2 7 20 68| %2 45 0.1 ]
Officers 91 | +2 2 1 2 16| 78 =*2 47 | +0.1 ]
W1-W5 86 @ +3 2 1 3| 13 80| +4 47 0.1 ]
01-03 91 | 2 3 2 3119 74| +4 46 0.1 ]
04 - 06 93 | +2 2 1 1 13 83 4+3 47 0.1 ]
180 24 Years Old 69 | +3 8 4 11| 27 50 4 41 +01 N
25to 29 Years Old 75 | +3 3 2 9 24 61 4 44 | +0.1 I
30 to 34 Years Old 80 « 3 5 2 6| 20 68| +4 44 0.1 I
35 to 44 Years Old 85 | *2 3 1 5 15 75 3 46 | 0.1 ]
45 Years Old or More 89 4 2 0 4 13 | 81 45 47 | +0.1 ]
US (Incl. Territories) 76 | +2 4 2 7 20 66 +2 44 | £0.1 ]
18 to 24 Years Old 68 | +4 7 5 10 26 52| +4 41 0.1 I
2510 29 Years Old 73 | 43 3 2 9] 23 63| 4 44  +0.1 I
30to 34 Years Old 80 « +3 4 2 6| 20 68| +4 44  +0.1 I
35to 44 Years Old 84 | +2 3 1 51 15 76 | #3 46 0.1 I
45 Years Old or More 89 | +4 2 0 3 12| 81 45 47 | 0.1 I
Overseas 81 | +3 6 2 9 25 57 4 43 | +0.1 ]
18 to 24 Years Old 75 | +7 13 3 14 29 42| +9 3.8  +0.3 ]
25to 29 Years Old 82 | +6 3 3] 11 30 53 #9 43 0.2 ]
30 to 34 Years Old 81 6 5 1 51 21 68| %9 45  £0.2 I
3510 44 Years Old 90 | +4 3 2 4 19 72 6 45  £0.2 ]
45 Years Old or More 94 | 45 1 1 6| 15| 77 | +11 47 | +0.2 ]
Non-Hispanic White 79 2 5 3 8| 23| 61| +2 43 | 0.1 ]
Total Minority 73 | +3 4 1 8 18| 69 =3 45 | +0.1 I
Non-Hispanic Black 83 | 3 1 1 4 14| 81 4 47 | +0.1 ]
Hispanic 67 | 4 6 2 10 22| 60 45 43 | 0.2 I
Male 76 | +2 5 2 8| 21 63| *2 43 0.1 ]
Female 79 | £3 2 2 6 21 69 +4 45 | +0.1 ]
ACTIVE DUTY 75 *2 5 2 8 22 63 =2 43 0.1 ]
Army 74 | £3 6 3 8| 22 62| %3 43  £0.1 ]
Navy 76 | +3 3 3] 10 21| 64 4 44  +0.1 I
Marine Corps 69 | 45 7 3 9 23| 59 46 42 | +0.2 I
Air Force 78 | %3 5 2 6 22 65 3 44 | +0.1 I
Coast Guard 81 | +5 4 2 7 26| 62 =6 4.4 | +0.2 I
Enlisted 72 | +2 5 3 9| 23 59| %2 43  £0.1 ]
E1-E4 69 @ +3 8 4 012 27 49 +4 41  +0.1 I
E5-E9 75 | +2 4 2 71 20 67| %3 44 0.1 I
Officers 91 | #2 2 1 2 16 77 +3 47 | +0.1 I
W1-W5 84 | 3 2 1 3| 14 80| #4 47  20.1 ]
01-03 91 | 3 3 2 3119 73| #4 46  +0.1 ]
04 - 06 92 | 3 2 1 1 13 83 4+3 48 0.1 I
180 24 Years Old 68 | +3 8 4 11| 27 50 4 41 +01 N
2510 29 Years Old 74 | +3 4 2 9| 25 60| +4 44  £0.1 I
30 to 34 Years Old 78 | +3 4 2 6| 20 68| +4 45 20.1 I
3510 44 Years Old 83 | 2 3 1 5| 16 74 | %3 46 0.1 ]
45 Years Old or More 89 | +3 2 1 3 13| 81 5 47 | +0.1 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11).

3. Neither interested nor uninterested
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16. Continued Rezgrc(;r?crj]itng ] 2Peicegta es;l G TA?EX Average Interest
US (Incl. Territories) 75 £2 4 3 8| 21| 64| +2 44 | +0.1 1N
18 to 24 Years Old 67 | +4 7 4 10 27 52 45 41 0.1 I
2510 29 Years Old 72 | 43 4 2 9| 23 62| #4 44 01 N
30to 34 Years Old 79 | +3 4 2 6 20 68 4 45 +0.1 IS
35 to 44 Years Old 83 | 3 3 1 51 16 75| #3 46  +0.1 I
45 Years Old or More 90 | +4 3 1 3 12| 82 45 47  +0.1 I
Overseas 79 | +4 7 2 9 25 57 4 42 | +0.1 I
18 to 24 Years Old 73 | 7 13 3 15 27 43  £9 3.8 0.3 1N
25to 29 Years Old 81 @ 6 3 3] 10 31 54 48 43 0.2 N
30 to 34 Years Old 79 | 7 5 1 6| 19 68| %9 44 1 0.2 N
3510 44 Years Old 88 | +5 3 1 4| 18 | 74 46 46  +0.2 IS
45 Years Old or More 90 | +8 | NR ' NR 5 18 77  #13 47 0.2 I
Non-Hispanic White 77 | £2 5 3 8 24 60 +3 43 | +0.1 1N
Total Minority 71 | +3 4 2 8 19| 68 =3 44 201
Male 75 | +2 5 3 8 22 62 2 43 0.1 I
Female 77 | 4 3 2 6 21 68 +4 45 +0.1 I
UOCAVA COVERED RESERVE 88 3 3 2 7 16 72 45 45 0.2 N
ARNG 88 | 6 4 2 71 17 69 | %9 44 0.2
USAR 86 @ +6 3 1 7 13 76 48 46  +0.2 I
USNR 88 | 6 3 1 71 11 78 | %8 46  +0.2
USMCR 92 | 5 4 1 9 26 60 =10 44  +0.2 I
ANG 93 | 6 2 3 41 18 | 74 11 46 0.2 I
USAFR 88 '« +9 2 | NR 41 19 | 73 13 46  +0.2 IS
USCGR 87 | 9 NR 0 4 17 75 | #13 46  +0.3 I
Enlisted 86 | +4 4 2 8| 18 69 | %6 45 +0.2
E1-E4 81 | #11 3 71 13 23| 53 #15 42 1 +0.3
E5-E9 88 | +4 4 1 6 16 73 7 45 0.2 N
Officers 96 | +2 2 1 312 82  +4 47  +0.1 I
W1-W5 95 | 3 2 1 3 11 83 %9 47 202 I
01-03 94 | 5 1 0 4 13 82 9 48  +0.2 N
04 - 06 97 | 3 3 1 2 12 82 6 47 | +x0.2 I
18 to 24 Years Old 80 | +13 5 9 9| 32 45| 17 40  +04 N
2510 29 Years Old 84 | 9 0 1 NR 17 70 | %16 45 +03 N
30 to 34 Years Old 92 | 6 | NR 0 6 20 65 %15 43 | 204 N
35to 44 Years Old 91 | 4 3 2 51 12 78 | 7 46  +0.2
45 Years Old or More 89 | +7 2 0 5 12| 81 49 47 0.2 I
US (Incl. Territories) 86 | +4 3 2 6 13| 75 45 46  +0.2
18 to 24 Years Old 70 | +17 1 NR NR 19 | NR 14 NR
25t0 29 Years Old 80 | +11 0| NR 6 15 77 14 47 | 0.2 I
30 to 34 Years Old 91 | 7 | NR 1 7 18 65 | 17 43 05 IS
35 to 44 Years Old 89 | +5 3 1 6 10| 80 =7 46  +0.2
45 Years Old or More 87 | +8 2 0 5 12 81 #10 47 | 202
Overseas 100 @ *1 3 2 9 29| 57 +14 43 0.3
18 to 24 Years Old 100 | #1 | NR ' NR | NR | NR | NR NR
2510 29 Years Old 100 | +1 NR 0/ NR NR  NR =1 NR
30 to 34 Years Old 100 | #1 | NR ' NR | NR | NR  NR NR
3510 44 Years Old 100 @ #1 1/ NR NR 22 NR #17 NR
45 Years Old or More 100 @ *1 2| NR NR 11 | NR =14 46  +0.3 I
Not Activated Past 24 Months 90 4 4 1 5| 15| 76 | 48 46 0.2 N
Activated Past 24 Months 88 | 45 3 2 8 18| 69  +7 45  +0.2 IS
Non-Hispanic White 91 | +4 5 3 6 18 69 +7 44  +02 IR
Total Minority 84 | 5 0 0 8 13 78 48 47  +0.2 I
Male 87 | +4 4 2 71 16 71| %6 45 0.2 N
Female 94 | +3 1 3 510 17 74| %10 46  +0.2

NR: Not reportable
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17. During the past 6 years, did you usually vote in national, state, and local elections, or did you usually not vote?
2. Usually did not vote

1. Usually voted

Percent | Percentages| Max

Responding] 1 | 2 | ME
TOTAL 7% *2 63 37 2
Enlisted 73 | %2 58 42 | £2
El1-E4 69 | +3 52 | 48 | +4
E5-E9 76 | +2 62 38 3
Officers 91 | £2 82 18 | £2
W1 -W5 86 | +3 75 25 | 16
01-03 91 | +2 80 20  #3
04 - 06 92 | +2 86 | 14 | +3
18 to 24 Years Old 68 @ £3 50 50 4
2510 29 Years Old 74 | 43 58 42 | +4
30 to 34 Years Old 80 @ #3 66 34 4
35 to 44 Years Old 84 | £2 74 26 | %3
45 Years Old or More 89 4 83 17 | 4
US (Incl. Territories) 76 | +2 64 | 36 | *2
18 to 24 Years Old 67 4 52 48 | +4
2510 29 Years Old 73 | 43 59 41| #4
30 to 34 Years Old 80  £3 68 32 4
35t0 44 Years Old 84 | %2 74 26 | %3
45 Years Old or More 88 4 83 17 | 45
Overseas 81 3 57 43 | +4
18 to 24 Years Old 75 | *7 45 55 @ 9
25to 29 Years Old 81 16 54 46 | 18
30 to 34 Years Old 79 | #7 55 45| 19
35to 44 Years Old 89 4 73 27 | 6

45 Years Old or More 94 | 45 83 17 | £10
Non-Hispanic White 79 | +2 65| 35| #2
Total Minority 72 | 3 58 | 42 | 3
Non-Hispanic Black 82  +3 61 39| +4
Hispanic 66 | +4 53 | 47| 5
Male 76 | +2 63 37 | %2
Female 79 | 43 60 40 | 4
ACTIVE DUTY 75 2 61 | 39 +2
Army 74 | 3 58 | 42 | 3
Navy 76 | +3 62 38 4
Marine Corps 70 | £5 56 | 44 | 6
Air Force 77 | 43 63 37 £3
Coast Guard 81 45 64 36 16
Enlisted 72 | %2 56 44 | £2
E1-E4 69 | +3 52 48 | 4
E5 - E9 74 | +2 59 41 43
Officers 91 | £2 81 19 £2
W1-W5 84 | +3 74| 26 | £5
01-03 91 | +2 79 21 #4
04 - 06 91 | +3 85| 15| +3
18 to 24 Years Old 68 @ £3 50 50 4
25to 29 Years Old 74 | 43 58 42 | +4
30 to 34 Years Old 78 | 43 64 36 | 4
35 to 44 Years Old 83 | £2 71 29 3
45 Years Old or More 89 4 78 22 15

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11).
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. Percent |Percentages| Max
17. Continued Responding[ 1 ] g ME
US (Incl. Territories) 74 | +2 62| 38| %2
18 to 24 Years Old 67 4 52 48 | 15
25t0 29 Years Old 72 | 43 59 41| #4
30 to 34 Years Old 79 | 43 66 34 4
35 to 44 Years Old 83 | 43 72 28 | £3
45 Years Old or More 89 4 78 22 | 6
Overseas 79 4 55 45 @ 4
18 to 24 Years Old 73 | 7 44 | 56 19
25to 29 Years Old 80 6 55 45 | £8
30 to 34 Years Old 77 *7 56 44| 19
35t0 44 Years Old 88 | 15 69 31 6
45 Years Old or More 90  +8 77 23 | %13
Non-Hispanic White 77| £2 63 | 37| 3
Total Minority 71 | +3 55| 45| #3
Male 75 | +2 61 39  #£2
Female 76 4 58 42 | +4
UOCAVA COVERED RESERVE 88 43 77 23 45
ARNG 88 | +6 77| 23 | £9
USAR 86 | +6 75 25 | 48
USNR 88 | 6 67 | 33| 9
USMCR 92 | 45 74 1 26 | £10
ANG 93 | +6 88 | 12 | 10
USAFR 88 | +9 74 | 26 | £13
USCGR 87 | 49 91 9 7
Enlisted 86 4 73| 27| 6
El1-E4 8l | 11| 54 46 =14
E5-E9 88 | +4 78 22 | 7
Officers 96 @ *2 90 10 5
W1-W5 95 | +3 NR | NR
01-03 94 | 45 89 11 | #7
04 - 06 96 | +3 92 8 4
18 to 24 Years Old 80 £13| NR | NR
2510 29 Years Old 84 | 19 63 37 | %17
30 to 34 Years Old 92 | +6 76 | 24 | £12
35t0 44 Years Old 91 4 82 18 | 7
45 Years Old or More 89 7 90 10 @ 7
US (Incl. Territories) 86 | +4 79| 21| 45
18 to 24 Years Old 70 | #17 ] NR | NR
25t0 29 Years Old 80 11| 70 30 18
30 to 34 Years Old 91 | 47 81 19 | 12
35 to 44 Years Old 89 5 81 19 48
45 Years Old or More 86 8 89 11 | 48
Overseas 100 | 1 69 31 14
18 to 24 Years Old 100 | 1 NR | NR
2510 29 Years Old 100 | #1 NR | NR
30 to 34 Years Old 100 | 1 NR | NR
35t0 44 Years Old 100 | #1 90 10 14
45 Years Old or More 100 | #1 NR | NR
Not Activated Past 24 Months 89 4 80 20 48
Activated Past 24 Months 88 | 15 75 25 | 7
Non-Hispanic White 91 | +4 78 | 22 | 7
Total Minority 83 | 5 73| 27 | 8
Male 87 4 78 22 | 6
Female 94 | £3 71 29 49

NR: Not reportable
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18. During the months leading up to the election held on November 4, did you ever plan to vote in that election, or didn't

you plan to vote?
1. Did plan to vote

2. Did not plan to vote

Percent | Percentages| Max

Responding] 1 | 2 | ME
TOTAL 7% £2 87 13 #£2
Enlisted 73 | +2 85| 15| +2
El1-E4 70 | +3 79 0 21 | 43
E5-E9 76 | +2 89 11 | #£2
Officers 91 | #2 95 5 #1
W1-W5 86 | +3 94 6 +2
01-03 91 | +2 94 6 2
04 - 06 93 | +2 97 3 2
18 to 24 Years Old 69 @ 43 80 20 4
2510 29 Years Old 74 | 43 85 15 | 3
30 to 34 Years Old 79 | 43 89 11 | £3
35t0 44 Years Old 84 | 2 93 7 2
45 Years Old or More 89 4 96 4| %3
US (Incl. Territories) 76 | +2 88 | 12 | +2
18 to 24 Years Old 67 4 81 19 +4
25to 29 Years Old 73 | 43 87 13 | £3
30 to 34 Years Old 80 @ 3 90 10 3
35 to 44 Years Old 84 | %2 94 6 =2
45 Years Old or More 88 4 96 4 +3
Overseas 81 3 83 17 | 4
18 to 24 Years Old 75 | 47 75 25 8
2510 29 Years Old 82 16 79 21  +8
30 to 34 Years Old 80 @ 16 87 13 | 7
35t0 44 Years Old 89 4 91 9 45

45 Years Old or More 94 | 45 94 6 <10
Non-Hispanic White 78 | +2 87 | 13| 2
Total Minority 72 | 3 87 | 13| 3
Non-Hispanic Black 82 | 3 92 8 | 3
Hispanic 67 | +4 84 | 16 | 45
Male 76 | £2 86 14 | £2
Female 79 | 43 91 9 43
ACTIVE DUTY 75 £2 86 14 2
Army 74 | +3 84 16 43
Navy 76 | +3 87 | 13| 3
Marine Corps 70 | 45 8 | 14| 5
Air Force 78 | A3 87 13 | 43
Coast Guard 81 5 90 10 4
Enlisted 72 | +2 84 16 | #£2
El1-E4 69 | +3 79 21 #4
E5-E9 74 | +2 88 12 | %2
Officers 91 | %2 95 5 +2
W1-W5 84 | +3 94 6 =3
01-03 91 | +3 94 6 £2
04 - 06 92 43 97 3 2
18 to 24 Years Old 68 |« £3 79 21 4
2510 29 Years Old 74 | 43 85 15 | 3
30 to 34 Years Old 78 | 43 89 11 | £3
35t0 44 Years Old 83 2 93 7 2
45 Years Old or More 89 4 95 5 4

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11).
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. Percent |Percentages| Max
18. Continued Responding[ 1 ] g ME
US (Incl. Territories) 74 | +2 87 | 13| £2
18 to 24 Years Old 67 4 81 19 +4
25t0 29 Years Old 72 | 43 86 14 | 43
30 to 34 Years Old 78 | 43 89 11 | 43
35 to 44 Years Old 82 | 43 93 7 %2
45 Years Old or More 89 4 95 5 4
Overseas 79 4 82 18 +4
18 to 24 Years Old 73 | 7 75 25 9
25to 29 Years Old 81 6 80 20  +8
30 to 34 Years Old 78 | %7 85 15 | 7
35t0 44 Years Old 88 | 15 91 9 45
45 Years Old or More 90  +8 95 5 %9
Non-Hispanic White 77| £2 86 | 14 | 2
Total Minority 71 | +3 87 | 13| #3
Male 75 | +2 85 15 | £2
Female 76 4 91 9 3
UOCAVA COVERED RESERVE 88 43 94 6 +3
ARNG 88 | +6 93 7 7
USAR 86 | +6 94 6 7
USNR 88 | +6 93 7 16
USMCR 92 | 45 91 9 8
ANG 92 | +6 98 2 18
USAFR 88 | +9 95 5 8
USCGR 87 | 49 98 2 15
Enlisted 86 4 93 7 4
El1-E4 81 11| 87 13 %15
E5-E9 88 | +4 95 5 4
Officers 95 | #2 97 3 3
W1-W5 95 | +3 96 4 45
01-03 94 | 5 95 5 7
04 - 06 96 | +3 97 3 3
18 to 24 Years Old 80 @ +13| 87 13 | #13
2510 29 Years Old 84 | 19 NR | NR
30 to 34 Years Old 92 | 16 95 5 7
35t0 44 Years Old 91 4 96 4 45
45 Years Old or More 88 7 96 4| 15
US (Incl. Territories) 86 | +4 96 4 £3
18 to 24 Years Old 70 | #17 ] NR | NR
25t0 29 Years Old 80 | 11| 96 4 | 15
30 to 34 Years Old 91 | 47 94 6 =9
35 to 44 Years Old 89 5 97 3 16
45 Years Old or More 86 8 97 3 15
Overseas 100 | #1 87 13 | £13
18 to 24 Years Old 100 | 1 NR | NR
2510 29 Years Old 100 | #1 NR | NR
30 to 34 Years Old 100 | 1 NR | NR
35t0 44 Years Old 100 | 1 NR | NR
45 Years Old or More 100 | #1 NR | NR
Not Activated Past 24 Months 89 4 96 4 +3
Activated Past 24 Months 88 | 15 93 7 +5
Non-Hispanic White 91 | +4 94 6 *
Total Minority 83 | 5 93 7| +9
Male 87 4 94 6 4
Female 94 | £3 92 8 8

NR: Not reportable
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19. In the election held on November 4, did you definitely vote in person on election day, definitely mail or fax a completed
absentee ballot on or before November 4, definitely not vote, or are you not completely sure whether you voted in that

election?
1. Definitely voted in person 2. Definitely voted by mail or fax 3. Definitely did not vote
4. Not sure
Rezgr(;:rfgrng n IPe;ceinagesl A |\|<|/|aEX Percentage Definitely Voted
TOTAL 99 £l 17 36 44 3 £2 54.0 2.0 ]
Enlisted 99 | 1 17| 31 49 3 £2 49.0  £2.0 I
E1-E4 98 | +1 10| 27 59 4 | %3 39.0  £3.0 [
E5-E9 99 | +1 22 34 42 2 12 57.0 @ £2.0 I
Officers 99 | #1 20 58 21 1 3 79.0  £2.0 ]
W1-W5 99 | +1 19| 49 30 1 5 69.0  £5.0 I
01-03 99 | 1 19| 55 | 25 2| 4 75.0 | £3.0 I
04 - 06 99 | +1 21 0 63 15 1 4 85.0  £3.0 I
18 to 24 Years Old 98 | +1 9| 27 60 4 | %3 38.0  £3.0 [
2510 29 Years Old 99 | #1 15 34 48 3 3 51.0  £3.0 | ]
30 to 34 Years Old 99 | #1 21 0 38 39 2 4 60.0 @ £4.0 ]
35t0 44 Years Old 99 | 1 25 44 30 2 3 69.0 | £3.0 I
45 Years Old or More 99 | +1 31| 47 21 1| 45 79.0 | 5.0 ]
US (Incl. Territories) 99 | +1 21 | 34 43 2 | *2 56.0 | +2.0 ]
18 to 24 Years Old 98 | +1 12 28 57 3 4 410  #4.0 I
25to 29 Years Old 99 | +1 18 | 33 | 47 2 4 52.0 @ 4.0 I
30to 34 Years Old 99 | #1 26 35 37 2 4 62.0  +4.0 I
35 to 44 Years Old 99 | +1 30 0 40 @ 29 2 3 70.0 ' £3.0 ]
45 Years Old or More 99 | +1 37| 42 20 1| +6 79.0 | +5.0 ]
Overseas 99 | +1 2 44| 50 4 +4 48.0 @ +4.0 [ ]
18 to 24 Years Old 98 | +2 2| 28 66 4 | %7 31.0  £7.0 |
2510 29 Years Old 99 | +2 3 40 51 5 +7 46.0 @ £7.0 I
30 to 34 Years Old 97 | 3 0| 52 43 5 +8 54.0 @ £8.0 ]
35t0 44 Years Old 100 | 1 3] 64 31 2 16 68.0 | 6.0 ]
45 Years Old or More 99 | +1 2 75 21 2 10 79.0  +100 N
Non-Hispanic White 99 | +1 17 37 | 44 2 | *2 55.0 | +2.0 I
Total Minority 99 | #1 19 | 33 45 4 | £3 54.0 @ £3.0 ]
Non-Hispanic Black 99 | +1 | 25 43| 29 3 4 70.0 | +4.0 ]
Hispanic 99 | +2 | 17 24| 55 4 | +4 430 | 15.0 I
Male 99 | +1 17 | 35 45 3 *2 54.0 @ £2.0 ]
Female 99 | +1 20 | 38 40 2 *4 59.0 | +4.0 ]
ACTIVE DUTY 99 +1 14 36 47 3 +2 520 2.0 I
Army 99 | +1 14 | 33 50 3 3 49.0  £3.0 ]
Navy 99 | #1 14 38 @ 45 3 4 53.0  +4.0 ]
Marine Corps 98 | +2 11 33 52 3 45 46.0 @ +5.0 ]
Air Force 99 | +1 15 41 @ 42 2| +3 57.0 3.0 I
Coast Guard 99 | +1 17 = 40 | 40 3 6 59.0 | 6.0 ]
Enlisted 99 | +1 13| 32 52 3 %2 470 | £2.0 [
E1-E4 98 | +1 10| 27 59 4 | %3 38.0  £3.0 [
E5-E9 99 | +1 17 | 36 @ 45 2 12 54.0 @ £2.0 ]
Officers 99 | +1 16 = 60 22 2| +3 780 3.0 ]
W1-W5 99 | +1 16 | 53 31 1] 45 69.0  +4.0 I
01-03 99 | 1 17| 57 25 2| 4 75.0 | £4.0 I
04 -06 99 | #1 16 66 16 1 4 83.0  +4.0 I
18 to 24 Years Old 98 | +1 9| 27 60 4| +4 38.0  £4.0 [
2510 29 Years Old 99 | #1 13 35 49 3 3 50.0 @ £3.0 I
30 to 34 Years Old 99 | +1 17 | 39 41 3 4 58.0 @ +4.0 I
35t0 44 Years Old 99 | 1 19| 47 32 2 3 68.0 | £3.0 ]
45 Years Old or More 99 | +1 18 | 58 22 1| 45 78.0 | 5.0 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question. Percentage who definitely voted does not include those who were not sure.
Members who were not registered to vote in the U.S. in 2008 are counted as "Definitely did not vote."
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19. Continued Rezgrc();r?crj]itng T IPe;cer tagesi 2 TA?EX Percentage Definitely Voted
US (Incl. Territories) 99 1 17 35 45 2| +2 540 | +2.0 1IN
18 to 24 Years Old 98 | +1 11 28 58 4 +4 400 | +40 N
2510 29 Years Old 99 | #1 16 | 34 48 2| 4 51.0 4.0 N
30to 34 Years Old 99 | +1 22 0 37 39 2| 4 60.0 4.0 1IN
3510 44 Years Old 99 | +1 23 0 44 31 2 3 68.0 +3.0 N
45 Years Old or More 99 | +1 22| 57 21 1 6 79.0  +5.0 N
Overseas 98 | +1 2 42 52 4 +4 460 | x40 1N
18 to 24 Years Old 98 | +3 2 27| 67 5 7 300 7.0 1N
25to 29 Years Old 99 | +2 4 40 51 5 7 460 | 8.0 N
30to 34 Years Old 97 | 3 0| 49 45 5 8 520  +8.0 N
3510 44 Years Old 100 | #1 3] 63 32 2 6 67.0 6.0 1IN
45 Years Old or More 99 | +2 | NR 71 25 3 +12 740  +13.0 N
Non-Hispanic White 99 | +1 13 | 38 47 2 | *2 520 2.0
Total Minority 99 | +1 16 | 34 47 4 43 510 3.0 N
Male 99 | +1 13| 36 48 3 *2 510 +2.0 N
Female 99 | #1 16 | 38 43 2| 4 56.0  +4.0 N
UOCAVA COVERED RESERVE 99 +1 44 28 | 27 1| 5 730 +.0 N
ARNG 100 @ +0 49 | 22 | 28 1 %9 720 .0 N
USAR 99 | +1 35 35 30 0 +8 700 8.0 N
USNR 100 @ +0 28 | 44 24 4 8 750 8.0
USMCR 99 | +2 37 0 30 32 1 %10 67.0 =100
ANG 98 | 3 60 27 11 | NR & #11 88.0  +10.0 NN
USAFR 99 | +2 40 @ 30 | 27 3| +12 720  +13.0 IS
USCGR 100 | 0 51 27 22 0| +12 780  +12.0 I
Enlisted 100 @ #1 44 1+ 25| 29 1 6 700  +6.0 N
E1-E4 100 | 0 23 1 26 49 1 #12 500 120 N
E5-E9 99 | +1 51 24 23 1 %7 760  +6.0 N
Officers 99 | +1 42 | 42 | 15 1 5 85.0  +5.0 N
W1-W5 100 | #1 39 30 NR 3| +13 NR
01-03 100 | =0 43 0 35| 21 1 %10 790  +9.0 N
04 - 06 99 | +1 41 48 | 10 0 +7 90.0  +5.0 N
18 to 24 Years Old 100 @ +0 22 0 27 50 1 16 49.0 +150 1N
2510 29 Years Old 100 | 0 42 24| 31 3| +14 68.0 =150 NN
30 to 34 Years Old 100 | 0 46 30 | 23 1 %14 76.0  +11.0 N
35to 44 Years Old 99 | #1 47 | 29 | 22 1] %7 770 =70
45 Years Old or More 99 | +2 5 | 30 19 0 +9 810 9.0 NN
US (Incl. Territories) 99 | +1 52| 21 25 1| 45 750 5.0 N
18 to 24 Years Old 100 | %0 32 19 NR 0| +15 NR
25t0 29 Years Old 100 | 0 51 1 20 @ 27 2 | +14 73.0  +13.0 I
30to 34 Years Old 100 | 0 54 1 22 23 1 #14 77.0 120
3510 44 Years Old 99 | +1 54 1 23 22 1 48 780  +8.0 N
45 Years Old or More 98 | +2 50| 21 20 0 =+10 80.0 =100 N
Overseas 100 @ *1 3 61| 34 2 | 13 66.0  +13.0 N
18 to 24 Years Old 100 | 0 | NR ' NR ' NR 1 6 NR
2510 29 Years Old 100 | #0 | NR ' NR | NR | NR NR
30to 34 Years Old 100 | 0 | NR ' NR | NR | NR NR
3510 44 Years Old 100 @ +0 5 NR  NR 3| £10 NR
45 Years Old or More 100 | 1 4 80 NR 1 +18 NR
Not Activated Past 24 Months 99 | +1 58| 20 21 1| +7 790 7.0 N
Activated Past 24 Months 100 @ #1 35| 34 30 1| +6 69.0 +6.0 NG
Non-Hispanic White 100  +1 | 43| 30 26 1 +6 740 6.0 IIINNEGNE
Total Minority 100 | #1 44 1 26 | 29 1] %7 71.0 =70 R
Male 100 | #1 43 | 28 | 28 1 6 720  +6.0 N
Female 99  #2 | 49| 31| 20 1 8 80.0 8.0 N

NR: Not reportable
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20. Did you not vote in the November 4, 2008 election for the following reasons? (options a-f)

a. | was not interested in voting. b. I'was too busy to vote. c. |forgot to vote.
d. Icould not register to vote. e. | had no candidate preference. f. 1did not think my vote would matter.

Percent Percentages Max

Respondingl a | b | c | d ] e | f | ME
TOTAL 44 £2 15 16 6 3 17| 12 2
Enlisted 48 | +2 15 | 16 6 3| 17| 12 | +2
El1-E4 58 | 3 16 | 19 9 4 18 | 12 #4
E5-E9 41 | £2 14 1 12 4 2| 15| 12 | +3
Officers 21 | +2 11 15 4 6 17 16 | #4
W1 - W5 30 45 12 | 12 2 5| 16 | 12 | 6
01-03 24 | 43 12 | 17 5 5| 20| 18 | 7
04 - 06 15 | +3 8 14 1 7| 12| 13 | #7
18 to 24 Years Old 58 | +3 15 20 10 3| 18| 12 | +4
250 29 Years Old 47 | 43 16 = 13 4 3 16 12| #4
30 to 34 Years Old 38 4 | 14| 13 5 41 15 14 #4
35to 44 Years Old 30 | 43 12 11 3 3| 18| 13 | +4

45 Years Old or More 20 | +4 22| 1 1 5 16 7 %12
US (Incl. Territories) 42 | £2 14 | 14 5 3 15| 12 2
18 to 24 Years Old 5  +4 | 14 | 18 9 2| 15| 11 | #4
2510 29 Years Old 46  +4 | 14 11 3 2| 15| 10 | +4
30 to 34 Years Old 37 | 4 13 13 4 3. 15 13 45
3510 44 Years Old 29 | +3 11 11 2 3| 16| 14 | 5

45 Years Old or More 19 | 45 23 9 1 7 12 5 14
Overseas 49 @ +4 19 | 22 9 5 24 16 | 6
18 to 24 Years Old 65 | +7 19 | 26 13 6 28| 16 9

2510 29 Years Old 51 | 7 23 | 22 6 5 21 17| 11

30 to 34 Years Old 42 | 8 16 | 12 9 5| 16| 19 | #11

35 to 44 Years Old 31 | +6 16 = 16 4 4 24 11 @ 12

45 Years Old or More 20 9 | NR NR | NR | NR | NR | NR

Non-Hispanic White 44 | £2 16 = 16 7 3,20 15 43
Total Minority 44 | 43 12 15 6 3 12 8 4
Non-Hispanic Black 28 | +4 9 1 5 3 6 8 16
Hispanic 54 | +4 | 10 18 6 4 11 8| 6
Male 44 | £2 15 | 16 6 3| 17| 12 | 3
Female 40  +4 | 11 | 15 5 4 14 12 45
ACTIVE DUTY 46 £2 15 15 6 3| 16 12 2
Army 49 | 43 16 | 17 6 4 18| 13  #4
Navy 45 | +4 | 16 | 15 7 3| 17| 11 | 45
Marine Corps 51 | 45 10 | 16 8 1] 12 12 +7
Air Force 41 @ +3 15 11 6 316 11| +4
Coast Guard 40 | 45 12 15 3 2 17 16 | 8
Enlisted 51 | +2 15 | 15 6 3| 16| 12 | +2
El-E4 58 | 3 16 | 18 8 4 18 | 13  #4
E5-E9 45 | 12 14 | 12 5 2| 15| 12 | 3
Officers 22 | +2 11 | 14 4 5/ 18 15 45
W1 - W5 30 #4 | 12| 13 2 6| 15| 12 | 6
01-03 25 | +3 12 | 16 6 5| 21| 17 | 7
04 - 06 16 | 3 9| 12 | NR 5| 13| 12 | +8
18 to 24 Years Old 59 | 43 15 | 19 9 3| 17| 12 | +4
2510 29 Years Old 49 | +3 16 | 13 4 3| 16| 12 | +4
30 to 34 Years Old 40 4 | 14 12 5 3| 15| 14 | #4
3510 44 Years Old 32 | 13 11 | 10 3 3| 17| 13 | +4

45 Years Old or More 21 | +4 23 1 10 2 70 11 7 12

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who definitely did not vote in the November 4, 2008 election (Q19). Members
who were not registered to vote in the U.S. in 2008 are counted as "l was not registered to vote."
NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
20. Continued Responding| 3 T b ] c ] d ] o] ¢ ME
US (Incl. Territories) 45 | £2 14 | 14 6 3 15| 12 =2
18 to 24 Years Old 56 | +4 14 18 9 2 15 11| #4
25t0 29 Years Old 48 @ 4 14 | 11 3 3 16 11 | +4
30 to 34 Years Old 39 4 14 11 4 3 15 13 45
35 to 44 Years Old 31 | 3 11 10 2 3 15 13| 45
45 Years Old or More 20 45 22 10 2 9 7 7 14
Overseas 51 4 18 19 9 5 23 16 6
18 to 24 Years Old 66 @ *7 17 0 24 11 7 28| 15 #10
25to 29 Years Old 51 @ +7 21 0 19 6 5 18 17 10
30 to 34 Years Old 44 | +8 17 | 12 9 3 15 19| #11
35 to 44 Years Old 32 | +6 16 9 4 5 25 12| #12
45 Years Old or More 25  #11 | NR | NR NR  NR  NR  NR
Non-Hispanic White 46 | £2 16 = 15 6 319 14 43
Total Minority 46 | +3 12 | 14 6 3. 1 9 4
Male 47 | £2 15 15 6 3 17 12 | +3
Female 43 | +4 10 | 13 5 4 14 | 12 45
UOCAVA COVERED RESERVE 26 5 18 28 6 4 22 13 10
ARNG 28 | 18 24 36 NR 1 31 12 17
USAR 29 | +8 12 16 2 7 11 14| %17
USNR 24 | #7 13 ' NR | NR 5 NR 11 | #15
USMCR 31 | 49 20 31 NR NR|NR 19 +18
ANG 10 | £7 | NR ' NR | NR | NR | NR | NR
USAFR 27 #11 | NR | NR /| NR | NR | NR | NR
USCGR 22 | #11| NR ' NR  NR 1 NR 1 4
Enlisted 29 | 16 19 28 6 3 23 12 #12
El1-E4 49 | #13 | NR | NR | NR 2 NR 11 | 16
E5-E9 23 | 45 16 21 1 3 20 12| #13
Officers 15 | 4 10 24 41 11 12 23 13
W1-W5 28 | 20| NR ' NR 1 NR NR | NR | 5
01-03 21 . 48 | NR| NR  NR  NR  NR NR
04 - 06 10  +4 3 NR NR NR 6 18 +18
18 to 24 Years Old 50  #15| NR | NR NR  NR  NR  NR
2510 29 Years Old 31 | #13| NR | NR | NR 1 NR 6 =13
30 to 34 Years Old 23 | £10| 10 NR 2 NR 17 15| #17
35t0 44 Years Old 22 | 16 17 | 22 3 2 22| 16 +18
45 Years Old or More 18 | #48 | NR | 11 | NR 3 NR 6 =14
US (Incl. Territories) 25 | 45 14 | 18 4 3 18| 12 =10
18 to 24 Years Old 49 17| NR |  NR NR  NR | NR | NR
25t0 29 Years Old 26 | +12 7 14 | NR NR 7 4 +15
30 to 34 Years Old 23 | #11 ) NR | NR | NR 9 NR NR | %15
35 to 44 Years Old 22 | #7 | NR ' NR 4 2 NR NR | %8
45 Years Old or More 18 | +8 | NR 8 NR 3 NR 2 15
Overseas 34  £12) NR NR NR  NR  NR | 19 +18
18 to 24 Years Old 53 | #31| NR | NR | NR | NR | NR | NR
250 29 Years Old 51  #37| NR | NR /| NR | NR | NR | NR
30 to 34 Years Old 26 | +25 0 1 1 NR NR | NR | 5
35t0 44 Years Old 26 | #17 | NR | NR 1 2 NR 5 +12
45 Years Old or More 14 | £14| NR ' NR | NR | NR | NR | NR
Not Activated Past 24 Months 20 6 21 | 17 5 321 12 15
Activated Past 24 Months 30 16 17 ' 32  NR 41 22| 14 +13
Non-Hispanic White 25 | 6 19 @ 29 8 4 25 18 | #15
Total Minority 28 | #7 | NR ' NR 2 2 NR 4 | 7
Male 27 | 45 17 @ 26 6 4 23| 13 #12
Female 19 | #7 | NR . NR | NR | NR  NR  NR

NR: Not reportable
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20. Did you not vote in the November 4, 2008 election for the following reasons? (options g-I)

g. |did not know how to get an absentee ballot. h. My absentee ballot arrived too late. i. My absentee ballot did not arrive at all.
j. The absentee voting process was too k. 1was concerned about federal or state . Some other reason
complicated. income tax liability.

NA | was not registered to vote.

Percent Percentages Max
Responding| g | h | i | j k] 1 | NnA] ME
TOTAL 44 | £2 8 4 9 9 1 11 52 43
Enlisted 48 @ +2 8 4 9 8 1 11 53 #3
El-E4 58 | 43 11 4 8 10 1 11 51 +4
E5-E9 41 @ +2 5 3 10 7 1 11 55 +3
Officers 21 £2 8 4 11| 12 1 14 39 45
W1 - W5 30 5 | NR 6 11 8 3 11 46 | +9
01-03 24 | 43 8 5 12 13 0 16 34 +7
04 - 06 15 | +3 6 2 10 13 2 13 46  +10
18 to 24 Years Old 58 @ +3 11 4 8 10 1 10 52 45
2510 29 Years Old 47 | 43 7 4 9 8 1 10 53 45
30to 34 Years Old 38 +4 6 41 10 7 1 13 51 45
3510 44 Years Old 30 3 4 2 10 7 1 13 51 45
45 Years Old or More 20 4 7 2 10 7 1 11 52 #11
US (Incl. Territories) 42 | £2 7 3 8 7 1] 10 55 +3
18 to 24 Years Old 56 @ +4 10 4 7 8 1 8 55 45
2510 29 Years Old 46 @ +4 7 4 7 7 1 9 58 45
30to 34 Years Old 37 +4 7 3 11 6 1 13 52 6
35 to 44 Years Old 29 | 43 3 1 9 5 1 12 54 45
45 Years Old or More 19 | 15 7 1 10 6 1 12 55 #13
Overseas 49 | +4 11 5] 13 15 1 16 37 6
18 to 24 Years Old 65 | %7 16 6 13 16 1 18 38 =10
2510 29 Years Old 51 @ +7 6 5 14 14 0| 13 35 =10
30 to 34 Years Old 42 @ +8 5 6 11 12 0 15 46  +12
35 to 44 Years Old 31 6 8 5 17 14 0 18 34 | +11
45 Years Old or More 20 49 | NR | NR I NR NR  NR | NR | NR
Non-Hispanic White 44 | £2 8 4 10 9 1] 12 47 43
Total Minority 44 | 43 7 3 8 7 0 9 61| #4
Non-Hispanic Black 28 | +4 8 6 8 6 0 8 59| +8
Hispanic 54 | +4 9 2 9 8 0 10 60 =6
Male 44 | +2 7 4 9 8 1 11 52 43
Female 40 | +4 11 3 12 13 0 13 52| 6
ACTIVE DUTY 46 | *2 8 4 9 9 1 11 53 43
Army 49 @ +3 8 3 10 10 0 11 52 +4
Navy 45 @ +4 8 4 8 8 2 11 51 45
Marine Corps 51 @ 45 9 3 10 8 0 11 57| #8
Air Force 41 @ +3 7 4 8 9 0 9 53 +4
Coast Guard 40 | 45 11 5 14 6 1 11 47 A9
Enlisted 51 | #2 8 4 9 9 1 10 54 43
El-E4 58 | 43 11 4 8 10 1 11 52 +4
E5-E9 45 @ +2 5 4 10 7 1 10 55 +3
Officers 22 | %2 7 4 11| 12 1 13 41 6
W1 - W5 30 #4 5 7 12 9 3 11 51| #7
01-03 25 | 43 8 5 12 13 0 15 34 +7
04 - 06 16 | +3 5 2 9 12 2 11 49  +10
18 to 24 Years Old 59 3 11 4 8 10 1 10 52 45
2510 29 Years Old 49 | 43 7 4 9 8 1 10 53 45
30 to 34 Years Old 40 4 6 310 7 1 12 53 %6
35 to 44 Years Old 32 | #3 2 2 10 7 1 11 53 45
45 Years Old or More 21 +4 9 1 14 7 1 11 49 #11

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who definitely did not vote in the November 4, 2008 election (Q19). Members
who were not registered to vote in the U.S. in 2008 are counted as "l was not registered to vote."
NR: Not reportable
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20. Continued Percen_t Percentages Max
Responding]l g | h | i | j k] 1 [ na] ME
US (Incl. Territories) 45 | +2 7 3 8 7 1 9 55 43
18 to 24 Years Old 56  +4 10 4 7 9 1 8 55 45
2510 29 Years Old 48 | +4 7 4 8 7 1 9 57 45
30 to 34 Years Old 39 4 6 311 6 1 12 53 %6
35 to 44 Years Old 31 £3 2 1 9 6 1 10 55 45
45 Years Old or More 20 | 5 10 2| 15 7 NR 14 | 50  +12
Overseas 51 | 4 11 5] 13 15 1 15 40 +6
18 to 24 Years Old 66 @ *7 16 6 13 17 1 17 40 =10
2510 29 Years Old 51 | 47 6 5 13 15 0 14 37| #£10
30to 34 Years Old 44 @ +8 5 5 9 11 0 15 49 | #12
35 to 44 Years Old 32 | 16 7 4 16| 11 0 14 38| #12
45 Years Old or More 25 | #11| NR 1 NR NR NR 1 NR 6
Non-Hispanic White 46 | £2 8 4 10 10 1| 11 48  +3
Total Minority 46 | 3 7 3 8 7 0 9 61| #4
Male 47 @ 2 7 4 9 8 1 10 52 43
Female 43 | +4 11 2 11 13 0 11 54| 6
UOCAVA COVERED RESERVE 26 5 10 3 9 5 1 16 43 =10
ARNG 28 | +8 5 1 7 4 0 14 41 +16
USAR 29 | 48 16 4 11 6 NR 22 47 | £16
USNR 24 | #7 | NR | NR | NR 2 NR NR | NR +5
USMCR 31 49 | NR |/ NR | 19 15 NR | 23 23  +18
ANG 10 1 7 | NR | NR | NR | NR 0 NR NR | #1
USAFR 27 11 NR  NR NR  NR | NR NR NR
USCGR 22  +11| NR | NR 1 2 NR 3 NR 7
Enlisted 29 | 16 9 2 9 4 1 15 45 11
El1-E4 49 @ +13| 12 2 12 NR 0 13 NR | %16
E5-E9 23 | 45 6 3 7 2 1 17 50 12
Officers 15 | #4 | NR 4 11| 16 2 22 27| %14
W1-W5 28 #20f NR ' NR NR | NR | NR | NR ' NR
01-03 21 . 48 | NR . NR  NR | NR | NR | NR NR
04 -06 10 | #4 | NR ' NR | NR | NR 4 NR | NR @ #12
18 to 24 Years Old 50 @ #15| 14 1 NR 1 NR NR  NR =16
2510 29 Years Old 31 | #13 5 NR  NR 5 1 3 NR  #11
30to 34 Years Old 23 | #10] 13  NR | NR 6 NR  NR | NR | #15
35to 44 Years Old 22 | 16 11 2 9 7 1 26 40 <17
45 Years Old or More 18 +8 | NR | NR 4 6 1 11 NR #12
US (Incl. Territories) 25 | 45 9 1 6 2 1] 14 55 =10
18 to 24 Years Old 49  +17| 13 NR NR  NR  NR 1 NR =16
25t0 29 Years Old 26 | +12| NR | NR 2 NR NR 4 74| £18
30 to 34 Years Old 23 #11 ] NR ' NR NR  NR | NR NR NR
35to 44 Years Old 22 | 7 10 1 7 2 1 NR  NR =14
45 Years Old or More 18 | #8 | NR | NR | NR 4 1 9 NR  #13
Overseas 34 | #12| NR 8 NR  NR 1 NR 1 +12
18 to 24 Years Old 53 | #31| NR 2 4 1 NR NR  NR 0 11
2510 29 Years Old 51  #37| NR | NR /| NR | NR | NR | NR 1 +4
30to 34 Years Old 26 @ +25 1 NR NR  NR | NR | NR 0 5
35to 44 Years Old 26  +17) NR | NR  NR ' NR 0 NR 2 13
45 Years Old or More 14 | #14| NR . NR | NR | NR | NR | NR 0 +3
Not Activated Past 24 Months 20  +6 8 1 6 3 21 19 48  #15
Activated Past 24 Months 30 +6 11 3 11 6 0| 15 40  #13
Non-Hispanic White 25 | 6 10 2 1 6 1] 21 35 #13
Total Minority 28 | 7 11 4 6 2 1 7 57 #£15
Male 27 | 45 9 2 9 5 1 14 45| #11
Female 19 7 | NR  NR NR I NR | NR NR 27 =17

NR: Not reportable
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21. Even though you did not vote, did you request an absentee ballot for the November 4, 2008 election?

1. Yes 2. No, but | automatically received an 3. No, and | never received an absentee
absentee ballot from a local election ballot
official

Percent Percentages | Max | Percentage
Responding] 1 | 2 3 | ME | Reporting Yes
TOTAL 21 %2 24 8 68 4
Enlisted 22 | +2 23 8 69 4
El1-E4 28 | +3 22 7 71 6
E5-E9 18 | +2 25 10 66 5
Officers 13 | £2 31 5 64 7
W1-W5 16 @ 45 26 5 70 12
01-03 16 @ +3 31 5 63 9
04 - 06 8  +2 33 4 63| %12
18 to 24 Years Old 28 | 43 24 7 69 4+6
2510 29 Years Old 22 | 43 24 1 10 @ 66 @7
30 to 34 Years Old 18 | 3 26 9 65 48
35 to 44 Years Old 14 | £2 22 8 70 6
45 Years Old or More 10 | 3 22 8 70 14
US (Incl. Territories) 19 | £2 23 7 70 | +4
18 to 24 Years Old 25 43 22 6 T2 47
25to 29 Years Old 20 43 25 7 69 48
30 to 34 Years Old 18 | +3 25| 10 | 66 @ +9
35t0 44 Years Old 13 | £2 21 8 71 47
45 Years Old or More 9 43 21 5 74 15
Overseas 30 4 26 11 63 | %7
18 to 24 Years Old 40 18 27 0 10 63 | 13
25t0 29 Years Old 32 | 47 23 16 62 | 13
30 to 34 Years Old 22 | 16 31 7 62 <16
35to 44 Years Old 19 | 5 27 7 66 13
45 Years Old or More 15| 48 | NR | NR | NR
Non-Hispanic White 23 | +2 23 8 68| #4
Total Minority 17 | £2 25 8 68| 6
Non-Hispanic Black 11 | +3 28 9 63 <11
Hispanic 21 | +4 22 9 69| %9
Male 21 | +2 22 9 69 4
Female 19 | 3 33 3 64 4+8
ACTIVE DUTY 22 | +2 24 8 68 4
Army 23 | +3 24 9 66 6
Navy 22 | 3 23 8 69| %8
Marine Corps 22 | £5 28 7| 65| #11
Air Force 19 | £2 23 6 71 6
Coast Guard 20 45 17 8 T4 12
Enlisted 23 | +2 23 8 69 4
El1-E4 28 | +3 21 7 72| 6
E5-E9 20 | +2 26 9 65 45
Officers 13 | £2 32 5 62 7
W1 -W5 15 | +3 31 6 63 =10
01-03 16 @ +3 33 5 61 9
04 - 06 8 | +2 30 5 65 13
18 to 24 Years Old 28 | 43 24 6 70 <6
2510 29 Years Old 23 | 43 24 1 10 @ 67 7
30 to 34 Years Old 19 | 43 26 8 66 8
35 to 44 Years Old 15 | £2 24 9 67 =6
45 Years Old or More 11 | 4 27 4 1 70 | 15

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who definitely did not
vote in the November 4, 2008 election (Q19).
NR: Not reportable
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21, Continued Percen.t Percentages | Max Perce_ntage
Responding| 1 | 2 3 ME | Reporting Yes

US (Incl. Territories) 20 2 | 23 7070 # N

18 to 24 Years Old 25 3 22 6 72 +7

25t0 29 Years Old 20 3 25 7 69 48

30 to 34 Years Old 18 | 3 26 8 66 =9

35 to 44 Years Old 14 | £2 21 10 69 | 7

45 Years Old or More 10 | +4 28 NR 67 18
Overseas 30 4 26 10 64 7

18 to 24 Years Old 39 48 28 7 65 #12

25to 29 Years Old 31 | 7 21 17 62 | 14

30 to 34 Years Old 22 | 7 27 8 65 =16

35t0 44 Years Old 18 | 5 31 9 60 =13

45 Years Old or More 15| 429 | NR | NR | NR
Non-Hispanic White 24 | +2 24 8 68| +4
Total Minority 18 | +2 25 7 67| %6
Male 22 | +2 23 9 69 4
Female 20 43 34 3 63 9

UOCAVA COVERED RESERVE 15 | +4 19 11 70 16

ARNG 16 | #7 | NR | NR | NR
USAR 15| #6 | NR | NR | NR
USNR 13 | #6 | NR | NR | NR
USMCR 24 | 19 21 1] 78 +17 1A
ANG 6 5 | NR NR  NR
USAFR 15| 49 | NR | NR | NR
USCGR 9 | +7 5 NR & 95| #11
Enlisted 16 | 45 19 NR | 69 16

El1-E4 31 | #12) NR | NR | NR

E5-E9 11 | +4 14  NR | 75 18
Officers 11 | 4 22 5 74 16

W1-W5 23 | +21 | NR 1 NR 6

01-03 15 | #7 | NR | NR | NR

04 - 06 7 3 | NR NR | NR
18 to 24 Years Old 30  £14) NR  NR  NR
2510 29 Years Old 15 | #11| NR | NR | NR
30 to 34 Years Old 16 | 48 | NR | NR | NR
3510 44 Years Old 13|+ | 15 0 8 | #17 W
45 Years Old or More 8| 45 | NR NR NR h
US (Incl. Territories) 11 | 3 15 7 78 14

18 to 24 Years Old 19 | £12| NR | NR | NR

25t0 29 Years Old 7 4 | NR NR  NR

30 to 34 Years Old 14 | 49 | NR | NR | NR

35 to 44 Years Old 11 | #6 | NR | NR | NR

45 Years Old or More 7 46 | NR NR  NR
Overseas 33 £12) NR ' NR | NR

18 to 24 Years Old 53 | #31 | NR | NR | NR

2510 29 Years Old 51 | #37 ) NR | NR | NR

30 to 34 Years Old 26 | #25] NR | NR | NR

35t0 44 Years Old 25 | %17 | NR 1 NR & 43

45 Years Old or More 14 | £13| NR | NR | NR
Not Activated Past 24 Months 10 1 45 | NR ' NR | NR
Activated Past 24 Months 18 | 5 20 NR 70 | 17
Non-Hispanic White 16 | 45 21 | NR | 69 @ 16
Total Minority 12 | 6 14 ' NR | NR | %16
Male 15 | +4 19 NR & 69 15
Female 14 | +7 | NR 3 NR  =#10

NR: Not reportable

DMDC

55



2008 Post-Election Voting Survey of Uniformed Service Members

22. Inwhat month did you request your absentee ballot for the November 4, 2008 election?

1. July 2008 or earlier 2. August 2008 3. September 2008
4. October 2008 5. November 2008 6. Do not recall

Percent Percentages Max

Responding] 1 | 2 | 3] 4] 5| 6 | ME
TOTAL 40 +2 22 16 26 20 1 14 +2
Enlisted 36 | *2 21 16 26 21 1| 15 3
El-E4 33 | 43 18 15 26 23 2 15| 45
E5-E9 38 | +2 22| 16 26 20 1| 15 3
Officers 61  £3 28 18 26 17 1 11 3
W1 -W5 53 | 45 27 0 18 26 20 0 10 | +8
01-03 59  #4 23 17 27 18 1 13 +4
04 - 06 65 | +4 32 20 25 15 1 8 4
18 to 24 Years Old 34 | +3 17 14 | 27 | 26 2 15| 45
25to 29 Years Old 39 | 43 22 17 26 19 1 15 4
30 to 34 Years Old 42 | +4 24 1 16 26 19 1] 15 45
35 to 44 Years Old 46 @ +3 26 17 27 18 1 12 3
45 Years Old or More 48 @ 15 28 21 24 15 0 11 +6
US (Incl. Territories) 38 | +2 20| 15 27 | 23 1| 14 3
18 to 24 Years Old 33 | +4 13 12 28 29 2 16 | 6
2510 29 Years Old 37 | 3 20| 16 27 20 1| 16 45
30 to 34 Years Old 39 # 22 17 24 22 1 15 45
35to 44 Years Old 42 | 3 24 17 27 19 1] 12 +4
45 Years Old or More 43 @ 15 24 18 27 19 1 11 6
Overseas 51 4 30 19 23 13 1 13 45

18 to 24 Years Old 38 | +7 29| 20 21 15 1| 13 12

25to 29 Years Old 47 | 7 27 0 21 20 16 1 15 10

30 to 34 Years Old 57 | +8 30 13 32 1 0 14 10
35 to 44 Years Old 69 @ 16 33 19 24 13 1 10 46

45 Years Old or More 78 | 19 39 29 14 6 0 12 <14
Non-Hispanic White 42 | £2 24 | 17 | 26 @ 19 1| 14 3
Total Minority 37 | 3 18 16 | 27 | 23 1| 14 +4
Non-Hispanic Black 45 | +4 17 16 | 26 | 24 2 15| 45
Hispanic 28 | +4 19 12 32 25 1] 12 +7
Male 39 | +2 22 17 26 20 1] 14 =3
Female 43 | +4 22 13 21 22 2 14 45
ACTIVE DUTY 41 2 22 17 26 20 1 14 +2
Army 38 | +3 25| 18 | 24 18 1| 14 +4
Navy 43 @ +3 23 16 25 21 1| 14 45
Marine Corps 39 | 45 17 1 21 30 20 0 13| 7
Air Force 45 | £3 20 14 29 23 1 14 4
Coast Guard 43 15 21 17 24 20 1 17 7
Enlisted 37 | +2 20| 16 26 21 1| 15 3
El-E4 33 | 3 18 16 @ 26 24 2 15| 45
E5 - E9 40 | £2 22 16 27 20 1] 15 43
Officers 64 @ £3 27 18 26 17 1 11 3
W1 - W5 57 | 45 27 17 25 20 0 11| 9
01-03 62 | +4 23| 17 | 27 18 1| 13 +4
04 - 06 68 | +4 32 20 25 15 1 8 15
18 to 24 Years Old 34 | +3 16 14 | 27 | 26 2 15| 45
250 29 Years Old 40 @ 3 22 18 25 19 1 15 +4
30 to 34 Years Old 43 | +4 25 17 26 18 1| 14 45
35 to 44 Years Old 50 @ 43 26 18 271 17 1 12 3
45 Years Old or More 61 15 27 22 25 14 0 12 6

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who definitely voted by
mail or fax in the November 4, 2008 election (Q19) or requested an absentee ballot for the election (Q21).
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. Percent Percentages Max
22. Continued Responding| T T 21 3] 4 ] 51 6] ME
US (Incl. Territories) 40 | £2 20| 16 27 22 1| 14 3
18 to 24 Years Old 33 | +4 13 12 28 29 2 16 6
25t0 29 Years Old 38 4 20| 16 27 20 1| 16 45
30 to 34 Years Old 41  +4 23 18 24 20 1 13 45
35 to 44 Years Old 47 | 3 24 1 17 28 19 1 12 +4
45 Years Old or More 59 | 16 26 19 27 15 0 12 47
Overseas 49 | +4 29 20 23 14 1 13 45
18 to 24 Years Old 37 | #7 26 19 23 16 | NR | 14  #12
25to 29 Years Old 46 | 7 27 22 20 17 1 14 10
30 to 34 Years Old 54 | +8 29| 15 29 1 0 16 =10
35 to 44 Years Old 69 | +6 33 20 23 12 1 11 7
45 Years Old or More 74 0 +11) 32 34 13 8 NR 13 15
Non-Hispanic White 43 | £2 24 | 17 | 26 @ 19 1| 14 3
Total Minority 38 | 3 18 16 | 27 | 23 1| 14 4
Male 41 | £2 22 17 26 20 1 14 43
Female 45 @ +4 22 13 21 22 2 13 45
UOCAVA COVERED RESERVE 31 4 26 14 24 2 1 14 8
ARNG 24 | #7 36| 11 20 16 1| 16 =16
USAR 40 @ +8 21 15 28 25 1 10 +13
USNR 50 | +8 25| 21 20 16 | NR & 16 12
USMCR 34 | 49 13 24 31 20 1 10 =16
ANG 27 | #10] NR | NR | NR | NR | NR | NR
USAFR 34  #11 | NR | 17 ' NR 13 / NR  NR | #18
USCGR 28 0 £10| 28| 19 NR 19 NR  NR | #18
Enlisted 28 | 45 24 1 13 24 22 1 16 +11
El1-E4 34 | +12| NR 6 NR NR  NR | NR %7
E5-E9 26 | 45 23 16 23 22 2 15 11
Officers 44 @ 15 30 18 24 19 1 8 47
W1-W5 31 #11) 24 21 30 19 NR 5 +16
01-03 36 | +9 23| 14 23| 27| NR 10 14
04 - 06 50 | +7 34 18 24 16 0 7 19
18 to 24 Years Old 33 #14| NR | NR I NR | NR  NR  NR
250 29 Years Old 28 #11 | NR | 15 NR 13 0 NR 17
30 to 34 Years Old 34 | +12| NR 7 NR  NR 1 NR  #13
35t0 44 Years Old 31 | 16 280 14 25 2 1] 10 +11
45 Years Old or More 30  +8 31 19 23 19| NR 6 =15
US (Incl. Territories) 23 | +4 18 13 | 24 | 28 1| 15 8
18 to 24 Years Old 23 #13| NR | NR | NR | NR | NR | NR
25t0 29 Years Old 21 | 10| NR | NR | NR | NR 1 NR 4
30 to 34 Years Old 24 | #11 2 NR 16 | NR | NR | NR 17
35 to 44 Years Old 24 | +6 25| 14 24 24 1 12 #12
45 Years Old or More 21 | 7 18 16 @ 28 | 31 | NR 3 17
Overseas 70  +12) 38 16 24 11 0 11 <14
18 to 24 Years Old 54 | #31| NR | NR | NR | NR | NR | NR
250 29 Years Old 62  #41 | NR | NR  NR  NR  NR  NR
30 to 34 Years Old 87 | +14| NR 3 NR NR NR | NR +9
35t0 44 Years Old 70  #17) NR | 15 NR ' NR 1 NR +14
45 Years Old or More 84 | 14| NR ' NR | NR 3 NR NR 5
Not Activated Past 24 Months 22 | 45 24 20 22 22 1 11 10
Activated Past 24 Months 37 | 16 27 12 25 2 1 15 10
Non-Hispanic White 33 | 6 28| 14 23 20 0 14 10
Total Minority 27 | 45 19 15| 26 | 23 3 13 11
Male 31 | 45 27 15 24 2 1 13 9
Female 34 | 48 22 0 13 24 23 1| 18 =14

NR: Not reportable
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23. Did you use the Federal Post Card Application (FPCA) (Standard Form 76) to request your absentee ballot for the
November 4, 2008 election or did you use another method?

1. lused the Federal Post Card 2. | used another method
Application (FPCA)

Percent | Percentages| Max

Responding] 1 | 2 | ME
TOTAL 40 +2 61 39 +£2
Enlisted 36 | £2 64 36 £3
El1-E4 33 | 3 68 | 32| 5
E5-E9 38 | +2 62 38  #3
Officers 61 @ 43 50 50 @ 3
W1 -W5 52 | 45 51 49 | #7
01-03 59 | +4 53 | 47 | 45
04 - 06 64 4 47 | 53 | +4
18 to 24 Years Old 33 | 43 69 31 45
25to 29 Years Old 39 | 43 60 40 | %5
30 to 34 Years Old 42 | +4 63 37 5
35to 44 Years Old 46 @ +3 54 46 | %3
45 Years Old or More 48 | 45 53 | 47 | 16
US (Incl. Territories) 37 | +2 58 | 42 | 3
18 to 24 Years Old 32 4 66 34 16
2510 29 Years Old 37 | 43 58 42 | 45
30 to 34 Years Old 39 4 61 39 16
35t0 44 Years Old 42 @ %3 51 49 | #4
45 Years Old or More 43 15 49 51  +7
Overseas 51 4 68 32 15

18 to 24 Years Old 38 | 7 75 25 11

25to 29 Years Old 47 | 7 66 @ 34 | £10

30 to 34 Years Old 57 @ 48 67 33 | 10
35to 44 Years Old 68 @ 16 63 37 6

45 Years Old or More 77 | 49 64 | 36 | £13
Non-Hispanic White 42 | £2 58 | 42 | 3
Total Minority 36 | +3 67 | 33| #4
Non-Hispanic Black 45 | +4 68 32| 5
Hispanic 28 | +4 67 | 33| 7
Male 39 | +2 61| 39| +3
Female 43 | +4 61 39 45
ACTIVE DUTY 41  £2 61 | 39 43
Army 38 | 3 64 36| +4
Navy 42 | 3 57 43 | 45
Marine Corps 39 | #5 66 34| 8
Air Force 45 @ +3 60 40 | 4
Coast Guard 43 15 51 49 | 48
Enlisted 37 | X2 65 35 3
E1-E4 33 | 3 68 32 45
E5 - E9 40 | #2 62 38 3
Officers 63 | £3 50 50 @ 3
W1-W5 56 | 5 50 | 50 | 7
01-03 61 | +4 54 46 | 45
04 - 06 68 | +4 46 | 54 | 45
18 to 24 Years Old 33 | 43 68 32 15
25to 29 Years Old 40 @ 43 61 39 5
30 to 34 Years Old 43 | +4 62 38 5
35 to 44 Years Old 50 @ 43 55 45 | +4
45 Years Old or More 60 @ 5 50 50 @ 7

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who definitely voted by
mail or fax in the November 4, 2008 election (Q19) or requested an absentee ballot for the election (Q21). The Federal Post Card Application (FPCA) (Standard
Form 76) is a request for registration and a regular (as opposed to back-up) absentee ballot.
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. Percent |Percentages| Max
23. Continued Responding[ 1 ] g ME
US (Incl. Territories) 39 | +2 59 | 41| #3
18 to 24 Years Old 33 +4 66 34 6
25t0 29 Years Old 38 4 59 41 | 45
30 to 34 Years Old 41  +4 61 39 16
35 to 44 Years Old 46 @ +3 52 @ 48 | +4
45 Years Old or More 59 | 16 49 51  +7
Overseas 49 | +4 68 32 5
18 to 24 Years Old 37 | 7 75 25 11
25to 29 Years Old 46 | 7 68 32 10
30 to 34 Years Old 54 | +8 65 35| 10
35 to 44 Years Old 68 | +6 64 36 16
45 Years Old or More 72 | 11| 56 44 | %15
Non-Hispanic White 43 | £2 58 | 42 | 3
Total Minority 38 | 3 68 | 32| #4
Male 41 | £2 61 39  #3
Female 44 | +4 61 39 5
UOCAVA COVERED RESERVE 31 4 56 44 7
ARNG 23 | 7 65| 35| 15
USAR 39 | +8 58 | 42 | %12
USNR 50 @ 48 46 | 54 @ 11
USMCR 34 | 49 55 | 45| 15
ANG 27 | #10] NR | NR
USAFR 34 | #11| NR | NR
USCGR 28 | #10] NR | NR
Enlisted 27 | 45 59 | 41 | 10
El1-E4 33 | #12] NR | NR
E5-E9 26 | 5 59 | 41 | 11
Officers 44 @ 15 49 51  +7
W1-W5 31 | #£11) 52 48 14
01-03 35 | 49 41 | 59 14
04 - 06 50 | +7 52 48 | 19
18 to 24 Years Old 33  £14] NR  NR
2510 29 Years Old 28 | 11| NR | NR
30 to 34 Years Old 32 | #12] NR | NR
35t0 44 Years Old 31 46 48 52 @ 10
45 Years Old or More 30  +8 59 41 | %13
US (Incl. Territories) 22 | +4 50 | 50 | +8
18 to 24 Years Old 23 | #13| NR | NR
25t0 29 Years Old 20 | £10] NR | NR
30 to 34 Years Old 22 | #10] NR | NR
35 to 44 Years Old 24 | 6 44 56 £11
45 Years Old or More 21 | 7 49 51 15
Overseas 70 @ £12| 66 34 £13
18 to 24 Years Old 54 | #31| NR | NR
2510 29 Years Old 62  #41| NR  NR
30 to 34 Years Old 87 | +14] NR | NR
35t0 44 Years Old 70  £17) NR | NR
45 Years Old or More 84 | +14] NR | NR
Not Activated Past 24 Months 22 | 45 53 | 47 | %10
Activated Past 24 Months 37 | 16 58 42 | £9
Non-Hispanic White 33 | 6 55| 45| #9
Total Minority 27 | £5 59 | 41| +11
Male 30 45 56 44 | £8
Female 34 | 8 56 44 | 14

NR: Not reportable
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24. Did you obtain your Federal Post Card Application (FPCA) to request your regular absentee ballot for the November 4,
2008 election from any of the following sources?

a. From the Federal Voting Assistance Program (FVAP)  b. Through military channels c. From the U.S. Embassy or consulate
d. From an overseas organization or company e. From astate or local election official ~ f. Online from the Internet
g. From a military post office h. Some other source
Percent Percentages Max
Responding] a | b | c | d] e] f] g h ] ME
TOTAL 24 %2 | 44| 42 1 3] 20 29 8 6 | 3
Enlisted 23 42 | 44| 43 1 3| 20| 27 9 6 +4
El1-E4 22 | 83 | 38 41 2 2| 20| 23| 11 7 %7
E5-E9 23 42 | 47| 43 1 41 20 31 8 5| 4
Officers 30 | +2 45 1 39 1 1] 20 37 4 5 #4
W1 - W5 26 | +4 | 41 | 40 2 1 26 36 4 4| +8
01-03 31 3 | 50| 41 1 2| 16| 37 4 4| +6
04 - 06 30 | £3 | 41 | 36 1 1 24 38 3 5| +6
18 to 24 Years Old 22 43 | 38| 44 1 2| 20| 25| 11 6 7
2510 29 Years Old 23 | 3 | 46 | 37 3 3| 15| 30 7 5| +6
30 to 34 Years Old 26 | 3 | 46 | 43 1 2| 18| 35 6 6 6
35 to 44 Years Old 25 42 | 47| 42 0 3| 22| 31 6 6 45
45 Years Old or More 25  #4 | 46| 44 O|NR| 32| 29| 10 5 #11
US (Incl. Territories) 22 | £2 42 | 39 1 1] 21 32 5 6 | +4
18 to 24 Years Old 21 | £3 | 35 | 42 1 1, 23 27 8 6 8
2510 29 Years Old 22 43 | 45| 35 2 1 14 3 4 6 7
30 to 34 Years Old 23 43 | 45| 38 1 1, 20 39 4 6 +7
3510 44 Years Old 21 | 2 | 4 A 0 0| 21| 34 4 5 5
45 Years Old or More 21 4 | 44| 36 0 0| 34| 33 4 7| %10
Overseas 34 | 4 49 | 49 3 7 18| 24 15 6 | *6
18 to 24 Years Old 28 47 | 46| 52 4 6| 14| 20| 20 7 +14
2510 29 Years Old 31| 6 | 51 44 6 9| 15| 27| 15 2 %12
30 to 34 Years Old 38 | +8 | 48 54 1 4| 14| 26 10 NR | #12
35 to 44 Years Old 43 | 46 | 53| 44 2 8| 24| 24| 12 9 | +10
45 Years Old or More 49 | 11| NR | 62 1 NR NR| 19 | NR 2 | *16
Non-Hispanic White 24 | +2 41 | 41 1 2 20 30 6 5 %4
Total Minority 24 | +2 48 | 44 3 4 20 29| 12 7] 5
Non-Hispanic Black 30 | 4 50 | 39 3 5121 29 17 4 | 7
Hispanic 18 | +3 | 41 | 47 1 41 16 25 6 9| 49
Male 24 | +2 | 43 | 42 1 3| 20| 28 9 6 4
Female 26 3 | 47| 39 1 3| 21| 35 4 6 7
ACTIVE DUTY 25 #2 | 43 41 1 3/ 19 29 8 5| %3
Army 24 43 | 43| 45 1 41 19 26 9 5 45
Navy 24 43 | 41| 38 2 3| 18| 30 8 7 %7
Marine Corps 26 | 5 | 38 | 46 2 1 19 26 6 2 *10
Air Force 27 | 43 48 @ 38 1 2 18 35 6 3 15
Coast Guard 22 | 15 34 25 0 0 38 24 3 3 12
Enlisted 24 42 | 42| 42 2 3| 19| 27 9 5| 4
El-E4 22 | £3 | 36 41 2 2| 19| 23| 11 6 7
E5-E9 25 | +2 | 47 | 42 1 3] 19| 30 7 4| +4
Officers 32  +3 | 46| 38 1 1, 18 37 3 3| 45
W1 - W5 28 | +4 | 43 39 2 1 24 35 4 2 19
01-03 33 #4 | 50| 41 1 2| 15| 37 4 3| 6
04 - 06 31| +4 | 40 35 1 0| 21| 37 2 2 %7
18 to 24 Years Old 23 43 | 37| 43 1 2| 21| 25| 11 6 7
25 to 29 Years Old 24 43 | 46 | 37 3 3| 14| 29 7 4| +6
30 to 34 Years Old 27 | +3 | 46 @ 42 1 2| 18| 36 6 5 *6
35 to 44 Years Old 27 42 | 45| 42 1 3| 20| 30 6 3| 45
45 Years Old or More 30 | 5 45 1 36 0 0 30 29 4 3 10

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), who definitely voted by mail
or fax in the November 4, 2008 election (Q19) or requested an absentee ballot for the election (Q21), and who used the FPCA to request an absentee ballot (Q23).
NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
24. Continued Responding| 2 T b 1 o1 d ] el 1 g1 n]ME
US (Incl. Territories) 23 | +2 41 1 39 1 1] 20 31 5 5 #4
18 to 24 Years Old 22 | +3 3B 4 1 1 23 26 8 6 8
25t0 29 Years Old 22 | 43 45 @ 34 2 1| 14 30 4 5 7
30 to 34 Years Old 25 | 43 46 @ 40 1 1 20 38 3 6 7
35 to 44 Years Old 24 | +3 43 | 41 0 0 20 33 3 3 15
45 Years Old or More 29 | 45 46 @ 35 0 NR 32 34 3 4 +£11
Overseas 33 | +4 47 | 47 3 7 16 24 15 4 16
18 to 24 Years Old 28 | #7 43 | 49 4 7 15 21 20 6 | +14
25to 29 Years Old 31 | +7 50 | 45 7 9 15 27 16 1 #12
30 to 34 Years Old 35 | +7 48 | 49 1 5 12 29 12 3 12
35 to 44 Years Old 43 | 6 50 @ 45 2 8 21 24 13 4 =9
45 Years Old or More 40 | #12| NR | NR 0 NR NR 11 NR | NR 16
Non-Hispanic White 25 | +2 40 | 40 1 1] 19 30 5 4 | £4
Total Minority 25 | +3 48 | 44 3 5/ 19| 28 12 6| £5
Male 25 | +2 42 | 41 1 2 19 28 8 4 +4
Female 27 | 4 47 1 39 2 3 19 34 3 5 7
UOCAVA COVERED RESERVE 16 @ +4 55 52 0 NR 30 33 13 19 =10
ARNG 13| 46 | NR NR | NR | NR | NR 17 NR | NR | #13
USAR 23 | 7 52 | 52 0 1 28 46 9 13 16
USNR 23 | #7 56 | 42  NR 0 34 48 NR | 10 =16
USMCR 19 | 488 | NR  NR| NR | NR NR  NR NR NR
ANG 9 7 |NR NR  NR NR NR|NR NR NR
USAFR 17 | 49 | NR  NR| NR | NR NR  NR NR NR
USCGR 14 | +9 5 NR NR | NR  NR NR 5 NR 9
Enlisted 15 | 4 60 | 55 0 NR | 27 30| 15 18 +14
El1-E4 18 | £10| NR ' NR | NR | NR | NR | NR ' NR NR
E5 - E9 14 | +4 56 | 56 0 NR 27 36| 18 15 =15
Officers 21 4 42 | 44 1 2 39 4 6 22 10
W1-W5 16 7 | NR  NR NR  NR | NR NR 0 NR <2
01-03 14 | 46 | NR  NR | NR| NR NR ' NR NR NR
04 - 06 26 | +6 43 | 43 1 2 36 42 7 20 12
18 to 24 Years Old 17 | #13| NR NR | NR | NR I NR | NR  NR NR
250 29 Years Old 13| 27 | NR NR| NR| NR NR  NR NR NR
30 to 34 Years Old 21 | #10| NR ' NR | NR | NR | NR  NR 4 NR 9
35t0 44 Years Old 15 | 4 59 | 40 0 1| 3 35 12| 27 #17
45 Years Old or More 18 | 7 | NR | NR 1 NR NR 29 NR 9 16
US (Incl. Territories) 11 | 3 49 | 42 0 0 30| 46 12 17 12
18 to 24 Years Old 10 | 488 | NR  NR | NR | NR NR  NR NR NR
25t0 29 Years Old 10 | 7 | NR . NR | NR | NR  NR | NR NR NR
30 to 34 Years Old 12 | 48 | NR  NR| NR | NR NR  NR NR NR
35 to 44 Years Old 11 | +4 54 41 NR NR| 30| 42 NR 20 <17
45 Years Old or More 10 5 | NR  NR NR| NR | NR NR NR NR
Overseas 44 | £12| 63 | 64 0 NR NR | 18 14 | NR 17
18 to 24 Years Old 32  #31| NR | NR I NR  NR NR  NR | NR  NR
250 29 Years Old 26  #25| NR| NR NR NR NR  NR | NR  NR
30 to 34 Years Old 67 26| NR | NR  NR  NR NR  NR | NR | NR
35t0 44 Years Old 40 17| NR | NR NR  NR | NR | NR 6 NR 10
45 Years Old or More 62 19| NR| NR NR  NR NR  NR | NR  NR
Not Activated Past 24 Months 12 | +4 52 32 NR  NR | 31| 36 7 22 14
Activated Past 24 Months 20 45 57 @ 60 0 NR 29 32 15| 18 +13
Non-Hispanic White 17 | 45 57 | 52 0 NR 27 32| 13 20 =14
Total Minority 16 @ +4 50 | 52 1 2 37 37| 13 18 +14
Male 16 @ +4 56 | 55 0 NR 29| 30 13 21 12
Female 19| #6 | NR  NR| NR/ NR/ NR NR 12 10 | #16

NR: Not reportable
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25. During 2008, did you receive natification from the local election official in the county/district where you registered to

vote that your regular absentee ballot request had been received?

1. Yes 2. No 3. Do not recall
Rezgr(;:rfgrng 1Peice;ta es3 '\|<|/|aEX Percentage Reporting Yes
TOTAL 40 2 38 42 20 3 47.0 £3.0 I
Enlisted 36 | +2 36 41 23 3 46.0 @ £3.0 I
El1-E4 33 | +3 32 42 26  +5 43.0 @ +6.0 ]
E5-E9 38 | +2 38 41 21 @ 3 48.0 @ 4.0 [ ]
Officers 61 @ £3 43 | 44| 13 @ 3 49.0 | £3.0 I
W1-W5 52 | 5 43 0 36 | 20 @ 7 540 | £7.0 ]
01-03 59 | +4 38 48 14 @ 45 44,0 1 £5.0 I
04-06 64 | +4 48 42 | 10 4 53.0 | +5.0 ]
18 to 24 Years Old 33 | +3 32 42 26 16 44,0 @ £6.0 ]
2510 29 Years Old 39 | +3 34 43 23  +5 440 @ £5.0 ]
30to 34 Years Old 42 | 4 40 @ 43 | 17 | 45 48.0 @ £6.0 [ ]
35t0 44 Years Old 46 43 | 42 41 17 43 510  +40 A
45 Years Old or More 48 | +5 46 | 40 | 14 @ +6 540 7.0 ]
US (Incl. Territories) 37 | +2 | 37 43| 21 43 46.0  +3.0 I
18 to 24 Years Old 32 | +4 29 | 44 27 6 40.0  £7.0 I
2510 29 Years Old 37 | £3 34 43 23 15 44,0 @ £6.0 ]
30to 34 Years Old 39 | +4 41 43 | 16 @ 6 48.0 @ +6.0 I
3510 44 Years Old 42 | +3 41 42 | 17 @ +4 49.0 @ +4.0 I
45 Years Old or More 43 | 5 | 48 39 13 | 7 55.0 7.0 I
Overseas 51 | +4 | 40 40| 20 45 50.0 | 5.0 ]
18 to 24 Years Old 37 | 7 41 35| 23 | 12 540 130 N
2510 29 Years Old 47 | 7 33 0 45 22 | #10 420 | 110 N
30to 34 Years Old 57 | 8 40 43 | 18 | 10 480 | £11.0 N
35to 44 Years Old 68 @ 6 45 37 | 18 | 7 55.0 | £7.0 I
45 Years Old or More 78 | +9 40 | 42 | 19 @ *14 490 | 140 1
Non-Hispanic White 42 | £2 37| 43 20  +3 46.0 @ +3.0 I
Total Minority 36  +3 39 39 22| +4 50.0 | +4.0 I
Non-Hispanic Black 45 | +4 | 41 38 20  +6 52.0 | 6.0 I
Hispanic 28 | +4 33 0 43 24 7 43.0 @ £8.0 e
Male 39 | +2 39 41 20  +3 49.0  £3.0 ]
Female 43 | 4 | 32 47 21| 45 40.0 | 5.0 [ ]
ACTIVE DUTY 41 +2 38 42 20 +3 47.0 3.0 ]
Army 38 | +3 38 41 21| #4 48.0 @ £5.0 I
Navy 42 | +3 38 43 19 45 47.0 @ £5.0 ]
Marine Corps 39 | +5 31| 46 23 +8 40.0 @ +9.0 [ ]
Air Force 45 | 3 | 40 40 @ 20 | +4 50.0 4.0 ]
Coast Guard 43 | 5 42 | 43| 14 @ 48 49.0  +8.0 ]
Enlisted 37 | *2 36 41 23 3 47.0 @ 4.0 [
E1-E4 33 | +3 32 43 25 6 43.0 @ +6.0 I
E5-E9 40 | £2 39 41 21 @ 3 49.0 @ +4.0 ]
Officers 64 | +3 | 43 44| 13 43 50.0 4.0 ]
W1-W5 56 | 5 43 36 | 22 48 54.0 | +8.0 ]
01-03 61 4 38 48 14 15 44,0 @ £5.0 I
04 -06 68 | +4 49 41 | 10 @ #5 55.0 | 5.0 ]
18 to 24 Years Old 33 | +3 32 43 25 6 43.0 @ £6.0 ]
2510 29 Years Old 40 @ +3 34 44 22  +5 440 @ £5.0 ]
30 to 34 Years Old 43 | 4 | 41 43 16 | 5 49.0 6.0 ]
3510 44 Years Old 50 @ +43 43 | 41 | 16 | +4 51.0 | £4.0 | ]
45 Years Old or More 60 | +5 49 | 36| 15 | =+7 58.0 7.0 |

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who definitely voted by
mail or fax in the November 4, 2008 election (Q19) or requested an absentee ballot for the election (Q21). Those who indicated they did not recall are not included in

the "Percentage Reporting Yes."
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25. Continued Rezgrc():r?crj]itng 1Peicegta esS TA?EX Percentage Reporting Yes
US (Incl. Territories) 39  £2 | 37| 43| 20| 3 460 3.0 [N
18 to 24 Years Old 33 4 | 30| 44| 26| 6 400 | x7.0 1N
25t0 29 Years Old 38 | +4 | 34 43| 22 45 440 | 6.0 1IN
30 to 34 Years Old 41 | +4 41 | 42 | 17 @ 6 49.0 +6.0 I
35to 44 Years Old 46 | +3 | 42 | 42 | 16 @ +4 500 +4.0 N
45 Years Old or More 58 | +6 50 | 37 | 13 | #7 570  +8.0 N
Overseas 49 | 4 | 41 40 20 | 5 510 50 I
18 to 24 Years Old 37 | 7 41 37 | 22 | 12 530  +13.0 N
25to 29 Years Old 46 | +7 34| 44 22 10 430 | +11.0 1N
30 to 34 Years Old 54  +8 | 40 | 45| 15| 10 470 | #11.0
35 to 44 Years Old 68  #6 | 47 | 37| 16 | 7 56.0  +7.0 N
45 Years Old or More 74 | +11| 44 30 26 +16 50.0  +16.0 N
Non-Hispanic White 43 | +2 | 37| 44 19 +3 460 3.0 1N
Total Minority 37 | +3 39| 39 22 +4 500 5.0 N
Male 40 | #2 39 41 20  +3 490 | £3.0 N
Female 44 | +4 32 48 20 45 40.0 +6.0 I
UOCAVA COVERED RESERVE 30 #4 | 35 42| 23| 7 460  +8.0 N
ARNG 22 | 6 39 39 22| 16 NR
USAR 40 @ 48 31 45 25| #13 410 | #13.0 1N
USNR 50 @ 48 37 0 49 15 | 11 430  +11.0 1N
USMCR 33 | 9 36 | 43 20 @ #16 NR
ANG 27 #10| NR | NR | NR NR
USAFR 33 | 11| NR ' NR | NR NR
USCGR 27 | #10 | NR  NR | 14 | #15 NR
Enlisted 27 | 5 32 39 29 | 10 450  +120
El1-E4 32 | 11| NR  NR | NR NR
E5-E9 25 45 33 43 24 #11 440 | 120 1N
Officers 43 | 45 43 | 49 8 7 470  +8.0 I
W1-W5 30 #11| 49| 42 9 | +14 540  +140 N
01-03 35 9 38 50 11  +14 430 | £15.0 1N
04 - 06 50 %7 | 44 | 49 7| +9 470 | 9.0
18 to 24 Years Old 26  £13] NR  NR  NR NR
2510 29 Years Old 28 | #11 | NR | NR | NR NR
30 to 34 Years Old 34 #12| NR | NR | NR NR
35to 44 Years Old 31 6 33 42 25| 12 440  +10.0 1N
45 Years Old or More 30 | +8 38| 51 11 @ +13 430 | 140 1N
US (Incl. Territories) 22 | +4 | 35 43| 22 49 450 9.0 1N
18 to 24 Years Old 18 | £11 | NR | NR | NR NR
25 to 29 Years Old 20  #10| NR | NR | NR NR
30 to 34 Years Old 24 | #11 ) NR | NR | NR NR
35 to 44 Years Old 24 | +6 33| 44 23 +14 430 | #11.0 1N
45 Years Old or More 21 | #7 41 | 47 12 | #17 NR
Overseas 67 | +12| 36 @ 40 | 24 +14 470 | 150
18 to 24 Years Old 42  +31| NR | NR | NR NR
2510 29 Years Old 62  +41 | NR  NR | NR NR
30 to 34 Years Old 87  #14| NR | NR | NR NR
3510 44 Years Old 70 | £17) 33 NR | NR | 18 NR
45 Years Old or More 83 | 14| NR | NR | NR NR
Not Activated Past 24 Months 22 | 45 35| 45 20 +11 440  +10.0 1N
Activated Past 24 Months 36 | +6 35| 41 24 10 46.0 +11.0 N
Non-Hispanic White 32| 5 | 35 41| 24 49 46.0 | £10.0 1IN
Total Minority 27 | 5 36 44 20 | +11 450 | £12.0 N
Male 29  #5 36 42 21 49 460 | 9.0 1N
Female 34 | 8 29 0 39 32| 16 420 +140 N

NR: Not reportable
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26. Did you receive your regular absentee ballot for the November 4, 2008 election?

Percent |Percentages] Max | Percentage

Responding Yes ME | Reporting Yes

TOTAL 40 +2 83 +2
Enlisted 35 | £2 81 +3
El1-E4 33 | 43 78 5
E5-E9 37 | +2 83 +3
Officers 61 @ £3 90 +2
W1-W5 52 | 45 85 5
01-03 59 | +4 88 +4
04 - 06 64 | +4 94 +3
18 to 24 Years Old 33 | 43 80 +5
2510 29 Years Old 39 | 43 82 +4
30 to 34 Years Old 42 | +4 85 +4
35t0 44 Years Old 46 @ +3 86 +3
45 Years Old or More 48 15 91 +4
US (Incl. Territories) 37 | £2 85 +2
18 to 24 Years Old 32 4 82 5
25t0 29 Years Old 37 | 43 83 5
30 to 34 Years Old 38 4 86 5
35 to 44 Years Old 42 @ +3 87 +3
45 Years Old or More 43 | 45 92 +4
Overseas 51 4 78 +4

18 to 24 Years Old 37 | 47 72 +11
2510 29 Years Old 47 @ 7 76 +9

30 to 34 Years Old 56 @ 48 80 +10
35t0 44 Years Old 68 @ 16 82 +6
45 Years Old or More 78 | 19 89 +8
Non-Hispanic White 41 | £2 84 +3
Total Minority 36 | +3 82 +4
Non-Hispanic Black 45 | +4 82 +5
Hispanic 27 | #4 82 +6
Male 39 | £2 84 +2
Female 43 | +4 81 +5
ACTIVE DUTY 41 2 83 +2
Army 38 | +3 81 +4
Navy 42 | 3 85 +4
Marine Corps 39 | 45 79 +7
Air Force 45 @ +3 87 +3
Coast Guard 43 | 15 90 5
Enlisted 37 | +2 81 +3
El1-E4 33 | 43 79 5
E5-E9 40 @ £2 82 +3
Officers 64 | £3 90 +2
W1-W5 56 | +5 86 5
01-03 62 4 87 +4
04 - 06 68 4 95 +3
18 to 24 Years Old 33 | 43 79 5
2510 29 Years Old 40 @ 3 82 +4
30 to 34 Years Old 43 | +4 86 +4
35t0 44 Years Old 50 @ £3 85 +3

45 Years Old or More 60 5 91 +5

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who definitely voted by
mail or fax in the November 4, 2008 election (Q19) or requested an absentee ballot for the election (Q21).
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26. Continued Percen_t Percentages| Max Perce_ntage
Responding Yes ME | Reporting Yes
US (Incl. Territories) 39 | +2 85 +2
18 to 24 Years Old 33 +4 82 +6
25t0 29 Years Old 38 4 84 +5
30 to 34 Years Old 41  +4 87 5
35 to 44 Years Old 46 @ +3 87 +3
45 Years Old or More 58 | 16 92 5
Overseas 49 | +4 78 +5
18 to 24 Years Old 37 | 7 71 +12
25to 29 Years Old 46 | 7 77 +9
30 to 34 Years Old 53 | 48 83 +9
35t0 44 Years Old 67 @ 16 80 +6
45 Years Old or More 74 | £11 88 +11
Non-Hispanic White 43 | £2 84 +3
Total Minority 37 | 3 82 +4
Male 40 | £2 84 +2
Female 44 | +4 80 5
UOCAVA COVERED RESERVE 30 #4 85 5Tl
ARNG 21 | 16 87 +15
USAR 39 | +8 80 +12
USNR 50 @ 48 84 +12
USMCR 33 | 19 81 +13
ANG 27 | %10 NR
USAFR 33 | #11 NR
USCGR 27 | %10 NR
Enlisted 26 5 82
El1-E4 32 | #l11 NR
E5-E9 24 | 45 86
Officers 44 @ 15 91
W1-W5 31 #11 74
01-03 35 | 49 91
04 - 06 50 | %7 92
18 to 24 Years Old 26 | +13 NR
2510 29 Years Old 28 | #11 NR
30 to 34 Years Old 32 | %12 NR
35t0 44 Years Old 30 16 90
45 Years Old or More 30 48 92
US (Incl. Territories) 22 | +4 87
18 to 24 Years Old 18 | +11 NR
25t0 29 Years Old 21 | #10 NR
30 to 34 Years Old 22 | #10 NR
35 to 44 Years Old 24 | 16 90
45 Years Old or More 21 | 7 93
Overseas 67 @ £12 82
18 to 24 Years Old 42 | 31 NR
2510 29 Years Old 62 @ +41 NR
30 to 34 Years Old 87 | 14 NR
35t0 44 Years Old 70 @ £17 NR
45 Years Old or More 84 | 14 91
Not Activated Past 24 Months 22 | 45 90
Activated Past 24 Months 35 | 16 83
Non-Hispanic White 31 | 45 84
Total Minority 26 | £5 86
Male 29 | 45 84
Female 34 | 48 88

NR: Not reportable
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27. When did you receive your regular absentee ballot for the November 4, 2008 election?

1. August 2008 2. September 2008 3. October 2008
4. November 2008 5. Do not recall

Percent Percentages Max

Responding] 1 | 2 | 3 4 | 5| ME
TOTAL 33 £2 4 21 61 4 10 43
Enlisted 29 | +2 4 20| 60 4 12 | #3
El1-E4 25 | +3 3 16 60 7 14 6
E5-E9 31 | +2 51 22 60 3 11| 3
Officers 55 | 43 4 24| 64 2 6 =3
W1-W5 44 | 45 7 24 62 2 5 8
01-03 52 4 4 21| 65 4 6 5
04 - 06 61 | +4 4 26| 63 1 6 4
18 to 24 Years Old 26 £3 3 15 62 7 13 46
25to 29 Years Old 32 £3 4 19| 63 41 10 45
30 to 34 Years Old 35 | 43 5 22 59 3 12 45
35 to 44 Years Old 39 43 5 25 59 2 9 4
45 Years Old or More 44 @ 15 8 27 59 2 5 16
US (Incl. Territories) 31 | +2 51 21 60 4 11  +3
18 to 24 Years Old 26 £3 3 16 62 7 12 47
2510 29 Years Old 31 43 4 19| 64 4 9 6
30 to 34 Years Old 33 4 5 23 57 2 13 6
35to 44 Years Old 36 | +3 5 24 59 2 10 +4
45 Years Old or More 39 45 8 26 59 2 5 7
Overseas 40 | +4 41 20| 62 4 9 45

18 to 24 Years Old 27 7 | NR| 11 64 8 15 14

25to 29 Years Old 36 7 3 18 62 5 11 11

30 to 34 Years Old 44 | +8 5 17 67 4 7 10
35t0 44 Years Old 55 | 16 5 29 58 2 6 7

45 Years Old or More 70 @ %10 6 29 59 NR 4 | 14
Non-Hispanic White 35 | +2 4 22 61 3 10| 3
Total Minority 29 | +3 6 18 60 51 12| #4
Non-Hispanic Black 37 | 4 7 18 | 56 6 12 | 6
Hispanic 22 | +4 4 18| 62 3 13 48
Male 33 | +2 5 21 61 4 10 | 3
Female 34 | 43 4 21| 61 5 10 46
ACTIVE DUTY 34 %2 4 21 60 4 10 43
Army 31 | 43 4 17 @ 63 4 11 45
Navy 36 | +3 51 20 59 4 11  +5
Marine Corps 30 | 45 4 29 55 4 8 %9
Air Force 39 3 41 22| 61 3 10 4
Coast Guard 39 | 45 5 21 60 41 10 48
Enlisted 29 | £2 5 20 59 5 12 43
El1-E4 26 | +3 3 16 60 8 14 6
E5-E9 33 | +2 5 22 59 3 11 +4
Officers 58 | 43 4 24| 64 3 6 =3
W1-W5 48 | 45 6 25 61 2 6 =9
01-03 54 @ +4 4 21 65 4 6 15
04 - 06 64 | +4 4 26| 63 1 6 5
18 to 24 Years Old 26 3 3 15 62 8 12 46
250 29 Years Old 33 | 43 4 19| 63 4 9 5
30 to 34 Years Old 36 | +3 5 23 58 2 12 45
35t0 44 Years Old 42 @ +3 5 25 58 2 10 4
45 Years Old or More 55 | 45 9 24 59 1 7 7

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), who definitely voted by mail
or fax in the November 4, 2008 election (Q19) or requested an absentee ballot for the election (Q21), and who received a regular absentee ballot (Q26).
NR: Not reportable
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27 Continued Percen_t Percentages Max
Responding] 1 | 2 | 3 4 | 5| ME
US (Incl. Territories) 33 | +2 51 21 60 4 11  =#3
18 to 24 Years Old 27 @ £3 3 16 62 7 12 47
25t0 29 Years Old 32 | 43 4 19| 64 4 9 6
30 to 34 Years Old 35 4 5 24 56 2 13 46
35 to 44 Years Old 40 | #3 5 24 59 2 10 +4
45 Years Old or More 54 | 16 9 25 59 1 7 48
Overseas 38 | +4 41 20| 61 5 10 46
18 to 24 Years Old 26 7 | NR| 12 64 9 14 14
25to 29 Years Old 36 | +7 319 62 6 9 12
30 to 34 Years Old 43 | 48 6 18 65 3 8 10
35t0 44 Years Old 54 | 16 5 30 56 2 7 7
45 Years Old or More 65 @ +12 9 19 63 NR NR | %16
Non-Hispanic White 36 | +2 4 22 61 3 10| 3
Total Minority 30 | 3 6 18 60 51 12 | #5
Male 34 | +2 5 20 61 4 11 | +3
Female 35 4 4 21| 60 5 10 46
UOCAVA COVERED RESERVE 25 4 4 22 63 2 9 8
ARNG 19 @ 16 1| 24 66 3 6  +16
USAR 31 | +7 7 21| 64 1 7 +13
USNR 42 @ 18 5 25| 59 1| 10 #12
USMCR 27 | +9 1| 12 NR 3 NR 16
ANG 25 #10] NR | NR | NR ' NR | NR
USAFR 28 | #10| NR | NR | NR ' NR | NR
USCGR 24 | #10| NR | NR | NR ' NR | NR
Enlisted 21 | 45 3 21 62 2 12 #11
El1-E4 23 | 11| NR ' NR | NR | NR | NR
E5-E9 21 | 45 5 23| 63 3 7 11
Officers 39 45 4 24| 67 1 4 | 18
W1-W5 23 | 49 8 14| 75 1 NR 16
01-03 32 48 | NR 21 72 1 4 +15
04 - 06 46 @ +6 4 26 64 1 5 %9
18 to 24 Years Old 22  #13] NR | NR | NR  NR | NR
2510 29 Years Old 20 9 | NR | NR | NR 1 NR & 43
30 to 34 Years Old 24 | +10| NR 7 NR  NR 13 | 17
35t0 44 Years Old 27 | 6 6 23 64 0 7 11
45 Years Old or More 28 | 7 | NR 35 57 3 1 14
US (Incl. Territories) 19 | 3 4 23 62 2 10| 49
18 to 24 Years Old 14 | £10 | NR ' NR | NR | NR | NR
25t0 29 Years Old 16 1 +9 | NR | NR | NR 1 NR 45
30 to 34 Years Old 17 | 49 | NR 6 NR 2 NR  #13
35 to 44 Years Old 21 5 6 23 61 0 9 13
45 Years Old or More 19 +6 | NR | 29 59 | NR 0 17
Overseas 55 | £12 2 21 66 2 9 14
18 to 24 Years Old 36 | 31| NR ' NR | NR | NR | NR
2510 29 Years Old 37 | 432 NR | NR | NR ' NR | NR
30 to 34 Years Old 58 | +31| NR ' NR | NR ' NR 0 =+2
35t0 44 Years Old 63 @ 17 5 NR NR 0 1 49
45 Years Old or More 77 @ %15 2 NR NR  NR 1 6
Not Activated Past 24 Months 20 5 8 16 66 1 9 12
Activated Past 24 Months 29 | 45 2 25 62 2 9 10
Non-Hispanic White 26 | 5 4 24 63 2 7 10
Total Minority 22 | 5 3 16 | 64 2 15 11
Male 24 | +4 4 23 64 1 8 9
Female 30 8 2 19 61 NR 14 16

NR: Not reportable
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28. Did you complete and return your regular absentee ballot for the November 4, 2008 election?

Percent |Percentages] Max | Percentage

Responding Yes ME | Reporting Yes

TOTAL 33 £2 93 +2
Enlisted 29 | £2 92 +2
El1-E4 25 | +3 88 5
E5-E9 31 | +2 94 +2
Officers 55 | 43 97 +2
W1-W5 44 | 45 98 +3
01-03 52 | +4 97 +2
04 - 06 61 | +4 97 +2
18 to 24 Years Old 26 | £3 87 +5
2510 29 Years Old 32 | 43 94 +3
30 to 34 Years Old 35 | 43 94 +3
35t0 44 Years Old 39 43 97 +2
45 Years Old or More 44 @ 15 98 +3
US (Incl. Territories) 32 | £2 94 +2
18 to 24 Years Old 26 | £3 88 5
25t0 29 Years Old 31 | 43 94 +4
30 to 34 Years Old 33 #4 95 +4
35 to 44 Years Old 36 A3 97 +2
45 Years Old or More 39 | 45 99 +3
Overseas 39 4 92 +4

18 to 24 Years Old 27 | +7 84 +12
2510 29 Years Old 36 | *7 97 5
30 to 34 Years Old 44 @ 18 92 +8
35t0 44 Years Old 55 | 16 95 +4
45 Years Old or More 69 @ *10 96 +7
Non-Hispanic White 35 | +2 94 +2
Total Minority 29 | 3 93 +3
Non-Hispanic Black 37 | 4 95 +3
Hispanic 22 | #4 90 +7
Male 33 | £2 94 +2
Female 34 | 43 91 +5
ACTIVE DUTY 34 £2 93 +2
Army 31 | 3 92 +3
Navy 36 | +3 94 +4
Marine Corps 30 | 45 92 +6
Air Force 39 | 43 95 +3
Coast Guard 39 | 45 96 5
Enlisted 29 | +2 92 +2
El1-E4 26 | +3 88 5
E5-E9 33 | +2 94 +2
Officers 58 @ 3 97 +2
W1-W5 48 | 45 98 +3
01-03 54 | +4 97 +3
04 - 06 64 4 98 +2
18 to 24 Years Old 26 | 43 87 5
2510 29 Years Old 33 | 43 94 +3
30 to 34 Years Old 36 A3 94 +4
35t0 44 Years Old 42 | £3 97 +2
45 Years Old or More 55 | 45 98 +3

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), who definitely voted by mail
or fax in the November 4, 2008 election (Q19) or requested an absentee ballot for the election (Q21), and who received a regular absentee ballot (Q26).
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28 Continued Percen_t Percentages| Max Perce_ntage
Responding Yes ME | Reporting Yes
US (Incl. Territories) 33 2 94 2 I
18 to 24 Years Old 27 | £3 88 5
25t0 29 Years Old 32 | 43 94 +4
30 to 34 Years Old 35  #4 95 +4
35 to 44 Years Old 40 @ +3 97 +2
45 Years Old or More 54 | +6 99 +3 |
Overseas 38 4 92 +4
18 to 24 Years Old 26 | 7 85 +12
25to 29 Years Old 36 7 96 +6
30 to 34 Years Old 43 18 92 +8
35t0 44 Years Old 54 | 16 95 5
45 Years Old or More 65 @ +12 94 +12
Non-Hispanic White 36 | +2 94 +2
Total Minority 30 | 3 92 +3
Male 34 | +2 94 +2
Female 35  #4 91 5
UOCAVA COVERED RESERVE 25 4 95 5
ARNG 19 @ 16 97 +6
USAR 31 | +7 92 +14
USNR 42 @ 18 96 +12
USMCR 27 | 19 97 +6
ANG 25 | %10 NR
USAFR 28 | #10 NR
USCGR 24 | +10 99 +3 |
Enlisted 22 | 45 94 +8
El1-E4 23 | #11 NR
E5-E9 21 | 45 96 +8
Officers 39 45 97 +4
W1-W5 23 | 49 NR
01-03 32 | 8 98 +6 |
04 - 06 45 | 6 96 +6
18 to 24 Years Old 22 | 13 NR
2510 29 Years Old 20 19 NR
30 to 34 Years Old 24 | %10 NR
35t0 44 Years Old 27 | 6 95 +9
45 Years Old or More 28 | +7 100 +3 =
US (Incl. Territories) 19 | +4 97 +6
18 to 24 Years Old 14 | £10 NR
25t0 29 Years Old 16 | £9 NR
30 to 34 Years Old 17 | +9 99 +5 |
35 to 44 Years Old 21 45 NR
45 Years Old or More 19 | 6 NR
Overseas 55 | £12 92 +11
18 to 24 Years Old 36 | £31 NR
2510 29 Years Old 37 | 132 100 +2
30 to 34 Years Old 58 | +31 NR
35t0 44 Years Old 63 @ 17 94 +12
45 Years Old or More 75 | %16 NR
Not Activated Past 24 Months 20 5 94 +11
Activated Past 24 Months 29 | 45 96 +6
Non-Hispanic White 26 | 5 94 +7
Total Minority 23 | £5 97 +6
Male Pz 96 5
Female 29 48 NR

NR: Not reportable
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29. When did you complete and return your regular absentee ballot for the November 4, 2008 election?

1. September 2008 2. October 2008 3. November 2008
4. Do not recall

Percent Percentages Max

Responding] 1 | 2 | 3 | 4 | ME
TOTAL 31 %2 11 74 9 6 +3
Enlisted 26 | %2 11| 72 9 7 3
El1-E4 22 | +3 7 72 13 9 6
E5-E9 29 | +2 13 73 8 7 3
Officers 53 | 43 11| 79 8 2 3
W1-W5 43 | 45 14 | 79 5 3 7
01-03 50  #+4 8 79 10 3 +4
04 - 06 59 | +4 12 | 79 7 2 4
18 to 24 Years Old 23 | 43 7 73 13 7 16
25to 29 Years Old 30 43 8 75 10 6 =5
30 to 34 Years Old 33 | 3 11| 75 7 7 15
35t0 44 Years Old 38 | 43 14 | 75 7 5 4
45 Years Old or More 43 15 18 | 72 7 3 16
US (Incl. Territories) 29 | +2 11 1 73 1 10 6 =3
18 to 24 Years Old 23 | 43 8 71 14 7 7
2510 29 Years Old 29 | 43 9 74 11 7 16
30 to 34 Years Old 31 #4 11 | 73 7 9 46
35to 44 Years Old 35 | 43 13 | 74 8 5 4
45 Years Old or More 39 45 16 74 7 2 +7
Overseas 36 4 11 78 6 5 %5

18 to 24 Years Old 22 | 6 4 81 7 NR | %15

25to 29 Years Old 34 | +7 5 81 9 4 | %10
30 to 34 Years Old 41 | 48 9 82 6 3 19
35 to 44 Years Old 52 | 16 18 | 76 3 3 16

45 Years Old or More 66 @ +10| 22 | 66 6 5 %15
Non-Hispanic White 32 | £2 10 77 8 5 #£3
Total Minority 27 | +2 12 69 11 8
Non-Hispanic Black 35 | 4 14 | 66 12 8 16
Hispanic 20 | 3 10 72 9 9| +8
Male 31 | +2 11 | 74 8 6 +3
Female 31 | 43 7 75 14 4 | 45
ACTIVE DUTY 32  £2 11 74 9 6 =3
Army 28 | +3 10 76 7 6 4
Navy 33 | 3 11 72 11 6| +5
Marine Corps 28 | 5 10 75 9 6 *9
Air Force 37 | 43 11 75 9 5| 4
Coast Guard 38 | 15 1 71 9 9 19
Enlisted 27 | %2 11 72 10 7 3
El1-E4 23 | +3 7 71 13 8 6
E5-E9 31 | +2 13| 73 7 7 13
Officers 56 @ #3 10 | 80 8 2 3
W1-W5 47 | 45 14 | 78 5 3 18
01-03 52 | +4 8 80| 10 3 15
04 - 06 63 | +4 12 | 80 6 2 4
18 to 24 Years Old 23 | 43 7 72 13 7 6
250 29 Years Old 30 43 8 76 10 6 5
30 to 34 Years Old 34 | +3 11 | 75 6 7 15
35t0 44 Years Old 41 @ 3 14 | 75 6 5 4
45 Years Old or More 54 | 45 15| 75 7 3 6

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), who definitely voted by mail
or fax in the November 4, 2008 election (Q19) or requested an absentee ballot for the election (Q21), who received a regular absentee ballot (Q26), and who
completed and returned the regular absentee ballot (Q28).

NR: Not reportable

70 DMDC



2008 Post-Election Voting Survey of Uniformed Service Members

. Percent Percentages Max
29. Continued Responding| T 2 | g [ ve
US (Incl. Territories) 31 | +2 11 1 73 0 10 6 =3
18 to 24 Years Old 23 | £3 8 70 14 7 7
25t0 29 Years Old 30 3 9 74 11 6 6
30 to 34 Years Old 33 #4 12 | 73 7 8 16
35 to 44 Years Old 39 | 43 13| 75 7 5 4
45 Years Old or More 53 | 16 15| 75 6 3 7
Overseas 35 | +4 10 79 7 5 %5
18 to 24 Years Old 22 | 6 5 80 NR  NR | %16
25to 29 Years Old 34 7 5 8 10 4 | %10
30 to 34 Years Old 40 | 48 10 81 6 3 10
35t0 44 Years Old 51 @ 16 18 | 74 4 4 | %7
45 Years Old or More 61 12| 14| 73 10 NR 16
Non-Hispanic White 34 | £2 10 77 8 5 #£3
Total Minority 28 | +3 12 1 69 11 7 %5
Male 32 | +2 11 | 74 8 6 3
Female 32 4 7 75 14 4 | 16
UOCAVA COVERED RESERVE 24 +4 13 72 9 6 7
ARNG 18 @ 16 9 78 7 5 15
USAR 29 | 7 18 68 13 1 #13
USNR 40 | +8 9 73 9 9 11
USMCR 26 | +9 3 NR NR|NR #4
ANG 23 | 49 | NR ' NR 3 NR 6
USAFR 25 | 10| NR ' NR 3 1 8
USCGR 24 | +10 4  NR | NR 3 19
Enlisted 20 5 12 70 9 8 10
El1-E4 20 | #10| NR ' NR 0 NR 43
E5-E9 20 | 45 13 69 12 6 11
Officers 38 | 15 13 | 77 9 1 7
W1-W5 23 | 49 9 84 5 NR  #13
01-03 31 48 15| 78 5 NR 14
04 - 06 43 | 6 12 76 10 1 19
18 to 24 Years Old 18 | 12| NR | 98 1 NR 48
2510 29 Years Old 19 | £9 6 NR  NR  NR | %12
30 to 34 Years Old 23 | 10 2 NR NR | NR 6
35t0 44 Years Old 26 6 14 0 72 9 5 11
45 Years Old or More 28 | 7 25 65 6 NR %15
US (Incl. Territories) 18 | +3 11 1 70 @ 13 7 %9
18 to 24 Years Old 14 | £10 | NR = 99 1 NR & 7
25t0 29 Years Old 15| 49 | NR ' NR | NR | NR
30 to 34 Years Old 17 | £9 3 NR  NR  NR | %10
35 to 44 Years Old 20 5 13 66 14 7 14
45 Years Old or More 19  +6 | NR 70 10 0 =17
Overseas 50 12| 16 @ 77 2 5 13
18 to 24 Years Old 26 0 30| NR | NR | NR | NR
2510 29 Years Old 37  #32) NR | NR | NR | NR
30 to 34 Years Old 53 | 31 1 NR  NR 0 43
35t0 44 Years Old 59 ' £17 ) NR ' NR | NR 0 =2
45 Years Old or More 74 | £16 | NR | NR 2 NR 6
Not Activated Past 24 Months 18 | +4 772 12 9 11
Activated Past 24 Months 27 | 45 15| 73 8 5 9
Non-Hispanic White 25 | 45 13 | 74 8 4 19
Total Minority 22 | 5 11 68 | 10 | 11 @ #12
Male 23 | +4 14 | 72 8 6 =9
Female 26 | #7 6 76 12 5 12

NR: Not reportable
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30. Did you use the Federal Write-In Absentee Ballot (FWAB) in the November 4, 2008 election?

Percent |Percentages| Max | Percentage
Responding Yes ME | Reporting Yes

TOTAL 39 £2 15 +2
Enlisted 35 £2 17 +3
El1-E4 32 | 43 21 +5
E5-E9 37 | +2 15 +3
Officers 60 @ £3 7 +2
W1-W5 52 | 45 7 +3
01-03 59 | +4 10 +3
04 - 06 64 | +4 4 +2
18 to 24 Years Old 33 | 43 17 +5
2510 29 Years Old 38 | 43 17 +4
30 to 34 Years Old 41 +4 15 +4
35t0 44 Years Old 46 | £3 12 +3
45 Years Old or More 48 15 10 5
US (Incl. Territories) 37 | £2 12 +2
18 to 24 Years Old 32 4 16 5
25t0 29 Years Old 36 | 43 15 5
30 to 34 Years Old 38 4 11 +4
35 to 44 Years Old 42 @ +3 8 +3
45 Years Old or More 43 | 45 7 +6
Overseas 50 4 23 +4

18 to 24 Years Old 37 | 47 22 +11

2510 29 Years Old 46 @ 7 23 +10

30 to 34 Years Old 55 | 48 24 +10
35t0 44 Years Old 68 @6 24 +7

45 Years Old or More 78 | 19 18 +12
Non-Hispanic White 41 | £2 11 +2
Total Minority 36 | +3 22 +4
Non-Hispanic Black 44 | +4 26 +6
Hispanic 27 | #4 19 +7
Male 39 | £2 14 +2
Female 42 | +4 16 +4
ACTIVE DUTY 41 2 14 +2
Army 38 | +3 15 +3
Navy 42 | 3 13 +4
Marine Corps 38 | 45 18 +8
Air Force 44 | +3 14 +3
Coast Guard 43 @ 15 6 +6
Enlisted 36 | £2 17 +3
El1-E4 32 | 43 21 5
E5-E9 39 | +2 14 +3
Officers 63 | £3 7 +2
W1-W5 56 | +5 6 +3
01-03 61 | +4 10 +3
04 - 06 68 4 3 +2
18 to 24 Years Old 33 | 43 17 5
2510 29 Years Old 39 43 17 +4
30 to 34 Years Old 42 | +4 14 +4
35t0 44 Years Old 50 @ £3 11 +3
45 Years Old or More 60 @ 15 5 +4

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who definitely voted by
mail or fax in the November 4, 2008 election (Q19) or requested an absentee ballot for the election (Q21). The FWAB (Standard Form 186) is a back-up ballot
completed and returned by active duty military members who did not receive their regular absentee ballot.
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30. Continued Percen.t Percentages] Max Perce_ntage
Responding Yes ME | Reporting Yes
US (Incl. Territories) 39 2 12 2 N
18 to 24 Years Old 32 4 16 5
25t0 29 Years Old 38 4 15 +5
30 to 34 Years Old 40 4 11 5
35 to 44 Years Old 46 @ +3 8 +3
45 Years Old or More 58 | 16 3 5
Overseas 48 | +4 22 +5
18 to 24 Years Old 37 | 7 23 +11
25to 29 Years Old 45 | +7 23 +10
30 to 34 Years Old 52 | 48 23 +10
35t0 44 Years Old 67 @ 16 21 +6
45 Years Old or More 74 | #11 14 +12
Non-Hispanic White 42 | £2 11 +2
Total Minority 37 | 3 22 +4
Male 40 | £2 14 +2
Female 43 | +4 16 5
UOCAVA COVERED RESERVE 30 #4 18 5Tl
ARNG 21 | 16 19 +16
USAR 39 | +8 20 +12
USNR 49 | 48 9 +8
USMCR 33 | 19 14 +15
ANG 27 | %10 NR
USAFR 33 | #11 NR
USCGR 27 | %10 NR
Enlisted 26 5 22 +9
El1-E4 31 #11 NR
E5-E9 25 | 45 23 +11
Officers 43 @ 15 9 +4
W1-W5 31 | +11 23 +14
01-03 35 | 19 10 +11
04 - 06 50 | +7 7 5
18 to 24 Years Old 26 | +13 NR
2510 29 Years Old 27 | #11 NR
30 to 34 Years Old 32 | %12 NR
35t0 44 Years Old 31 46 18 +12
45 Years Old or More 30 | +8 22 +15 r
US (Incl. Territories) 22 | +4 11 +6
18 to 24 Years Old 18 | +11 NR
25t0 29 Years Old 21 | #10 NR
30 to 34 Years Old 24 | #11 NR
35 to 44 Years Old 24 | 16 7 +8
45 Years Old or More 20 6 NR
Overseas 65 @ £12 29 +14
18 to 24 Years Old 42 | 31 NR
2510 29 Years Old 55 | +39 NR
30 to 34 Years Old 77 | 23 NR
35t0 44 Years Old 69 17 NR
45 Years Old or More 84 | 14 NR
Not Activated Past 24 Months 22 | 45 16 +11
Activated Past 24 Months 35 | 16 18 +9
Non-Hispanic White 32 | 45 18 +9
Total Minority 26 | £5 18 +10
Male 29 | 45 18 +8
Female 32 8 14 +13

NR: Not reportable
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31. Did you obtain your Federal Write-In Absentee Ballot (FWAB) for the November 4, 2008 election from the following

sources?
a. From the Federal Voting Assistance b. From some other contact with FVAP  ¢. Through military channels
Program (FVAP) Web site
d. FromaU.S. Embassy or consulate  e. From a state or local election official ~ f. From an overseas organization or company
g. From another non-FVAP Web site  h. From a military post office i. Some other source
Percent Percentages Max
Responding] a | b | c | df e f] g h] i|ME
TOTAL 6 +1 48 16 38 6 22 6 6 11 10 46
Enlisted 6 1 48 16 39 6 21 6 6 12 10 | #7
El1-E4 6 +2 45 18 39 9 22 8 8 11 15 #12
E5-E9 6  +1 51 14 39 4 2 4 5 14 5 48
Officers 4 +1 46 @ 18 32 329 3 6 5 11  #10
W1 -W5 4 2 39 NR NR NR | 20 | NR 6 NR 3 #17
01-03 6 +2 50 23 29 4 31 4 8 6 10 <14
04 - 06 2 +1 | NR 9 NR 0 NR 4 | NR 4  NR +16
18 to 24 Years Old 5 +£2 42 | 19 46 9 16 9 8 12 12 | #13
2510 29 Years Old 6 +2 52 19 28 7 28 5 8 13 11  +13
30to 34 Years Old 6 2 46 | 11 | 41 2 17 4 1 9 6 14
3510 44 Years Old 5 2 51 1 13 34 325 4 5 10 10  +13
45 Years Old or More 41 42 | NR|NR NR NR NR NR | NR NR NR
US (Incl. Territories) 4 +1 49 | 15 33 5 23 4 7 8 10 48
18 to 24 Years Old 5 2 42 | 18 | 37  NR | 17 3  NR NR 8 +16
2510 29 Years Old 5 2 54 17 @ 26 7 32 7 8 7 16 16
30to 34 Years Old 4 +2 | NR 10 NR 3 17 3 NR 6 9 +14
3510 44 Years Old 3 0+ 56 9 31 0 22 1 5 7 6 +13
45 Years Old or More 3 2 [ NR NR NR NR | NR | NR NR NR NR
Overseas 11 | 43 47 | 19 | 46 7| 21 8 6 16 9 =10
18 to 24 Years Old 8 4 | NR NR NR NR | NR | NR NR NR NR
2510 29 Years Old 10 | #5 | NR ' NR | NR | NR | NR 0 10 NR 0 15
30to 34 Years Old 13 | 46 | NR  NR | NR | NR NR ' NR NR NR 1 6
35to 44 Years Old 16 | 5 45 | 17 38 6 28 6 6 12 NR | =18
45 Years Old or More 14 | #8 | NR ' NR | NR | NR | NR | NR 2 NR  NR | 48
Non-Hispanic White 5 #1 47 | 12 37 7 22 5 8 12 11| 9
Total Minority 8  +2 49 | 21 39 5 22 7 5 11 9 +9
Non-Hispanic Black 11 | 3 50| 16 | 36  NR | 19 7 2110 8 12
Hispanic 5 42 | NR NR  NR NR 17 8 9 9 NR  #15
Male 5 +1 48 | 15 40 6 23 5 6 13 10 | #7
Female 7 2 46 @ 21 @ 32 4 19 7 6 6 11 +13
ACTIVE DUTY 6 1 48 17 38 6 21 6 6 11 9 7
Army 6 2 44 1 20| 34 NR | 18 5 3 9 8 +11
Navy 5 2 51 14 4 8 22 7 7 14 6 14
Marine Corps 6 3 |NR NR  NR NR 12 0 NR | NR NR <16
Air Force 6 +2 49 | 13 33 9 29 1 9 12 14 | #11
Coast Guard 3 2 |NR NR  NR NR NR | NR | NR NR NR
Enlisted 6 +1 48 | 17 @ 39 7 20 7 6 12 9  +7
El1-E4 7 2 46 19 @ 40 9 20 9 8 11 13 #12
E5-E9 5 +1 50 14 @ 37 5 20 5 5 13 5 48
Officers 4 +1 47 1 19 28 2 28 2 5 3 9  +12
W1 -W5 3 2 |NR NR  NR NR NR | NR NR NR NR
01-03 6 +2 51 23 26 3 30 3 7 4 7 +14
04 - 06 2 2 | NR NR NR NR NR | NR | NR NR NR
18 to 24 Years Old 6  +2 43 | 18 46 9 17 9 8 11 12 | #13
2510 29 Years Old 7 2 51 19 27 727 5 7 13 9  +13
30to 34 Years Old 6 +2 48 | 12 38 2 15 4 | NR 9 6 14
35to 44 Years Old 5 2 52 16 @37 4 22 4 5 9 6 =10
45 Years Old or More 3 2 I NR  NR NR NR I NR I NR NR NR NR

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), who definitely voted by mail
or fax in the November 4, 2008 election (Q19) or requested an absentee ballot for the election (Q21), and who used the FWAB in the 2008 election (Q30).
NR: Not reportable
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31 Continued Percen_t Percentages Max
Responding] a | b | c ] d ] e fl gl h] i ME
US (Incl. Territories) 5 #1 48 | 16 | 32 5 23 4 7 8 10 48
18 to 24 Years Old 5 2 42 1 19| 37 NR @ 17 3 NR NR 8 +16
25t0 29 Years Old 6 +2 53| 17 | 24 7 31 7 7 7 13 +16
30to 34 Years Old 4 | +2 NR = 11  NR 4 18 4  NR 5 10 #15
35 to 44 Years Old 4 | 1 55| 10 | 30  NR | 22 1 4 4 6 +13
45 Years Old or More 2 22 |NR NR  NR NR NR | NR |  NR NR NR
Overseas 11 | 43 49 | 19 | 47 8 18 9 6 17 8 11
18 to 24 Years Old 8| #4 INR NR NR | NR NR|NR NR NR | NR
25to 29 Years Old 11 ' 45 | NR NR | NR | NR | NR 0 7  NR 0 +13
30to 34 Years Old 11 45 NR NR NR NR | 11 | NR NR  NR  NR #16
35 to 44 Years Old 14 +4 49 22| 45 NR & 23 8 6 15 NR 16
45 Years Old or More 10 | +7 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
Non-Hispanic White 4 | #1 49 | 13| 37 8 22 5 8 11| 10 =10
Total Minority 8  +2 48 | 22 | 38 5 20 7 5 11 8 9
Male 5| +1 48 | 16 | 39 7 22 6 6 12 9 48
Female 7| 2 49 | 23| 33 4 15 7 6 6 11 14
UOCAVA COVERED RESERVE 5| *2 NR ' 10 NR 1 NR 2 6 15 NR #15
ARNG 4 | +3 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
USAR 8| 45 | NR |/ NR | NR | NR ' NR 3 NR NR | NR +8
USNR 4 | #3 | NR 1| NR 0 NR 0 NR 3 NR 45
USMCR 5|4 INR NR NR | NR NR|NR NR NR | NR
ANG 5 6 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
USAFR 1] +3 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
USCGR 4 | 46 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
Enlisted 5| +3 NR ' NR  NR  NR | NR 0 NR NR | NR #1
El-E4 4 | +6 NR NR NR NR NR | NR | NR NR NR
E5-E9 6 | +3 NR  NR  NR  NR | NR 0 NR NR | NR #1
Officers 4 | +2 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
W1-W5 7 5 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
01-03 3| 3 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
04 - 06 4 #2 | NR | NR  NR 0 NR |/ NR NR | NR NR #2
18 to 24 Years Old 3/ 3 INR  NR  NR | NR NR|NR NR NR | NR
25 to 29 Years Old 3|+ INR NR NR | NR NR|NR NR NR | NR
30to 34 Years Old 6 6 NR NR NR NR I NR | NR | NR NR NR
35to 44 Years Old 5 4+ | NR  NR NR 0 NR NR NR NR NR #1
45 Years Old or More 7 45 NR NR  NR  NR NR | NR 2 NR  NR @ #7
US (Incl. Territories) 2| 2 | NR  NR |  NR| NR NR  NR 4 NR | NR =11
18 to 24 Years Old 2 | +2 NR NR NR NR I  NR | NR | NR NR NR
2510 29 Years Old 21 24 | NR  NR NR NR NR | NR NR | NR NR
30to 34 Years Old 2 | 3 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
35to 44 Years Old 2 | +2 NR 0 | NR 0/ NR NR | NR NR 1 2
45 Years Old or More 4 4 | NR NR NR NR|NR NR NR NR NR
Overseas 18 ' 49 | NR | NR | NR | NR | NR 2 NR NR | NR =6
18 to 24 Years Old 7149 INR NR NR | NR NR|NR NR NR | NR
25 to 29 Years Old 7| 11 NR  NR  NR | NR NR|NR NR NR | NR
30to 34 Years Old 28 230 NR ' NR I NR NR  NR  NR NR  NR | NR
35to 44 Years Old 25  #18| NR NR I NR NR  NR  NR NR  NR | NR
45 Years Old or More 20 #16 | NR NR I NR NR  NR  NR NR  NR | NR
Not Activated Past 24 Months 4 | #3 | NR 0 NR 0 NR NR 3 NR 2 19
Activated Past 24 Months 6 3 | NR NR  NR  NR  NR 2 7 NR  NR | #14
Non-Hispanic White 5/ #3 [NR  NR | NR| NR NR  NR 6 | NR NR <14
Total Minority 5| 3 NR ' NR ' NR 0 | NR 4 NR | NR ' NR #10
Male 5| #3 NR = 11  NR 1 NR 2 6 17  NR #18
Female 4 4 | NR  NR NR NR NR I NR I NR NR  NR

NR: Not reportable
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32. When did you complete and return the Federal Write-In Absentee Ballot (FWAB) for the November 4, 2008 election?

1. September 2008 2. October 2008 3. November 2008
4. Do not recall

Percent Percentages Max
Responding] 1 | 2 | 3 | 4 | ME

TOTAL 6 1 11 57 12 20 6
Enlisted 6 | +1 11 | 56 11 @ 22 7
El1-E4 7| +2 8 53 15 24| %12
E5-E9 5 #1 14 | 59 8 20 | +8
Officers 4 | #1 11 67 14 9 10
W1-W5 4 | £2 13 65 NR @ 10 17
01-03 6 | +2 11 60 18 10  +13
04 - 06 2| 1 | NR 85 4 4 | 17
18 to 24 Years Old 6 =2 7 55 10 29 | #13
25to 29 Years Old 6 2 9 57 17 17| %12
30 to 34 Years Old 6 | +2 17 | 54 9 19 14
35 to 44 Years Old 5| +2 12 63 10 16 =10
45 Years Old or More 4 2 | NR  NR NR  NR
US (Incl. Territories) 4 | #£1 9 54 14 23| 48
18 to 24 Years Old 5 2 7 54 13 27| %15
2510 29 Years Old 5 2 6 57 19 19| #15
30 to 34 Years Old 4 +2 19 | 42 NR @27 17
35to 44 Years Old 3| 1 9 58 10 22| #13
45 Years Old or More 2 2 | NR| NR NR  NR
Overseas 11 | #3 14 | 62 8 17 10
18 to 24 Years Old 8 4 | NR NR  NR  NR
25to 29 Years Old 10 | #5 | NR ' NR | NR | NR
30 to 34 Years Old 13 1 +6 | NR | NR 5 NR  #11
35t0 44 Years Old 16 | 5 14 | 67 9 9 15
45 Years Old or More 14 | 48 | NR ' NR | NR | NR
Non-Hispanic White 51| 1 9 59 13 18| 49

Total Minority 8 | +2 12 55 10| 23  £9

Non-Hispanic Black 11 | 3 14 52 | 13| 20 =14
Hispanic 5| £2 13  NR  NR | 20  #16
Male 5| +1 11 1 56 | 10 23 7
Female 7 2 12 62 18 8 14
ACTIVE DUTY 6 =1 10 55 13 22 7
Army 6 | +2 16 = 52 | 13| 19  #10
Navy 5| %2 5| 47| 20| 28 | +16
Marine Corps 7| 3 5 NR | NR NR | #12
Air Force 6 2 10 @ 63 9 19 11
Coast Guard 3 2 | NR| NR NR  NR
Enlisted 6 1 10 54 12| 24 7
El1-E4 7| +2 7 51 16 25| 12
E5-E9 5| 1 13 | 56 8 22 48
Officers 4 +1 11 65 14 9 11
W1-W5 3 2 | NR| NR NR  NR
01-03 6 | +2 12 59 | 18 | 11 @ #13
04 - 06 2 2 | NR| NR NR  NR
18 to 24 Years Old 6 +2 7 54 10 29| 13
2510 29 Years Old 7 2 9 57 17 17| #13
30 to 34 Years Old 6 | +2 20 0 48 11 @ 21 | 15
35t0 44 Years Old 5 +2 11 | 58 | 12 19 =10

45 Years Old or More 2| £2 I NR/ NR | NR | NR
Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), who definitely voted by mail
or fax in the November 4, 2008 election (Q19) or requested an absentee ballot for the election (Q21), and who used the FWAB in the 2008 election (Q30).
NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
32. Continued Responding| T 2 | g [ ve
US (Incl. Territories) 5| 1 9 53 14 24| +8
18 to 24 Years Old 5 2 7 53 13 27| %15
25t0 29 Years Old 6 =2 6 56 19 19 | 15
30 to 34 Years Old 4 2 20  NR NR 28 | 17
35 to 44 Years Old 4 | 1 10 | 54 11 25 13
45 Years Old or More 1| #2 | NR| NR NR  NR
Overseas 11 | #3 13 59 10 19 | #£11
18 to 24 Years Old 8 4 | NR NR NR  NR
25to 29 Years Old 11 | 45 | NR ' NR | NR | NR
30 to 34 Years Old 11 ' 5 | NR | NR 7 NR & #13
35t0 44 Years Old 14 | +4 12 64 12 12 | %16
45 Years Old or More 10 | #7 | NR ' NR | NR | NR
Non-Hispanic White 4 | #£1 757 15 20| 9
Total Minority 8 | +2 12 53 | 10 | 25  #10
Male 6 | +1 10 | 54 11 25 48
Female 7 2 13 1 59 19 9 15
UOCAVA COVERED RESERVE 5 +2 16 75 4 5 17
ARNG 4 3 | NR NR NR NR
USAR 8| #5 | NR  NR 3 2 19
USNR 5 3 2 9% 3 NR | 7
USMCR 5  #4 | NR| NR NR NR
ANG 5| 6 0 100 NR | NR | #£2
USAFR 1| 43 | NR| NR NR  NR
USCGR 4 6 | NR  NR NR  NR
Enlisted 5 43 | NR| NR  NR  NR
El1-E4 4 6 | NR NR NR  NR
E5-E9 6 3 | NR| NR NR  NR
Officers 4 2 | NR NR NR NR
W1-W5 7 5 | NR| NR  NR  NR
01-03 3 13 1 NR NR | NR | 4
04 - 06 4 2 | NR  NR NR NR
18 to 24 Years Old 3 3 | NR  NR NR  NR
2510 29 Years Old 3 44 | NR| NR NR NR
30 to 34 Years Old 6 6 | NR| NR NR  NR
35t0 44 Years Old 5 44 | NR  NR 2 1 7
45 Years Old or More 7 5 | NR| NR  NR  NR
US (Incl. Territories) 2| 2 | NR | NR | NR | NR
18 to 24 Years Old 2 2 | NR| NR NR NR
25t0 29 Years Old 2 4 | NR| NR  NR  NR
30 to 34 Years Old 3 43 | NR| NR NR  NR
35 to 44 Years Old 2 %2 0 97 1 2 19
45 Years Old or More 4 +4 | NR NR NR NR
Overseas 18 1 £9 | NR | NR 2 NR 4
18 to 24 Years Old 7 29 | NR| NR | NR  NR
2510 29 Years Old 7 #11 ] NR | NR | NR | NR
30 to 34 Years Old 28 | #30| NR | NR | NR | NR
35t0 44 Years Old 25  £18 | NR | NR  NR | NR
45 Years Old or More 20  #16 | NR | NR | NR | NR
Not Activated Past 24 Months 4 | 4#3 | NR | NR 0 NR #1
Activated Past 24 Months 6 3 | NR | NR 5 NR %12
Non-Hispanic White 5] #3 | NR  NR 1| NR %2
Total Minority 5]/ #3 | NR NR NR 2| #9
Male 5| +#3 | NR  NR 4 NR | 11
Female 5 4 | NR  NR NR NR

NR: Not reportable
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33. What is the ONE MAIN REASON you did not use the Federal Write-In Absentee Ballot (FWAB) for the November 4, 2008

election?
1. Idid not know about the FWAB 2. I'knew about it, but didn't know how to get one 3. I'knew about it, but could not get one
4. 1 had difficulty filling it out 5. I had already returned a regular absentee ballot 6. Some other reason

Percent Percentages Max

Responding] 1 | 2 | 3] 4] 5] 6 | ME
TOTAL 33 +2 | 27 1 1 0 60 10 +3
Enlisted 29 | %2 31 1 2 1/ 55 11 43
E1-E4 25 | 13 38 2 2 1 46 10 =6
E5 - E9 31 2 | 26 1 2 0| 60| 11 | +3
Officers 56 @ +3 18 0 1 0| 74 7| +3
W1 - W5 48 @ 15 22 1 1 0 69 8 7
01-03 52 4 | 21 0 1 0| 69 9| 5
04 - 06 61 4 14 0 0 0 79 6 4
18 to 24 Years Old 27 | +3 38 2 2 1| 47 10 +6
2510 29 Years Old 32 3 | 29 1 2 1 57 10 5
30 to 34 Years Old 3B | £3 | 24 1 1 0 62 12| 45
35to 44 Years Old 40 | 43 19 1 1 0| 70 9| 4
45 Years Old or More 43 | 5 20 0 1 0 73 5 16
US (Incl. Territories) 32 | +2 27 1 2 0 60| 10 =3
18 to 24 Years Old 26 | 3 37 2 3 1| 48 9 %7
2510 29 Years Old 31 | 3 | 30 2 2 0 56 10 +6
30 to 34 Years Old 34 4 | 23 1 1 0| 63| 13 | +6
3510 44 Years Old 38 3 | 20 0 1 0 69 10  +4
45 Years Old or More 40 | 45 19 0 1 0 75 5 6
Overseas 39 4 27 1 1 1 60 9 6

18 to 24 Years Old 29 | 7 42 NR NR NR | 44 11 <14

2510 29 Years Old 36  £7 | 26 1 1 NR 60| 11 | #11

30 to 34 Years Old 41 | +8 | 25 0 3 0 61 10 +11
3510 44 Years Old 52 @ 6 16 2 1 1 73 7| 7

45 Years Old or More 64 | 11| 25 0 NR 0 69 5 15
Non-Hispanic White 36 | +2 25 1 1 0 63 9 =3
Total Minority 27 | £2 31 1 2 0 54 11 45
Non-Hispanic Black 32 +#4 | 31 2 2 0| 55| 11 | 46
Hispanic 21 4 | 29 2 1 0| 52| 15 | +8
Male 33 | %2 26 1 1 0 61 10 43
Female 35 | 3 31 1 2 1| 55 10  +6
ACTIVE DUTY 34 £2 28 1 2 0 60 9 43
Army 32 +3 | 28 1 2 1 59 9| 45
Navy 36 3 | 27 1 2 1 60 10 45
Marine Corps 31 45 | 37 3 0 0| 49| 11| 49
Air Force 38 | 3 22 1 1 0 67 8 4
Coast Guard 40 | 5 35 0 1 0 57 7 18
Enlisted 30 | +2 31 1 2 1| 5 10  +3
El1-E4 25 3 | 39 2 2 1 47 9| +6
E5 - E9 34 | +2 | 26 1 2 0| 60| 11 | +4
Officers 59 | +3 18 0 0 0| 74 7| +3
W1-W5 53 | 15 22 1 1 0 69 T 7
01-03 54  #4 | 21 0 1 0| 69 9| 45
04 - 06 65 4 | 14 0 0 0| 79 6| +4
18 to 24 Years Old 27 | 3 | 39 2 2 1 47 9| 6
2510 29 Years Old 32 3 | 29 1 2 1 58 9| %5
30 to 34 Years Old 36| 3 | 24 0 1 0 63 12| 45
35 to 44 Years Old 44 | 43 19 1 1 0 71 9 #
45 Years Old or More 57 | 5 19 0 1 0 74 6 16

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), who definitely voted by mail
or fax in the November 4, 2008 election (Q19) or requested an absentee ballot for the election (Q21), and who did not use the FWAB in the 2008 election (Q30).
NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
33. Continued Responding| T T 21 3] 4 ] 51 6] ME
US (Incl. Territories) 34 | +2 27 1 2 0 60 10 #3
18 to 24 Years Old 27 @ £3 37 2 3 0 49 9 47
25t0 29 Years Old 32 | 43 30 1 2 0 57 10| 6
30 to 34 Years Old 36 | +4 23 0 1 0 63 13| 6
35 to 44 Years Old 42 | 3 20 0 1 0 70 9 +4
45 Years Old or More 56 @ 16 17 0 1 0 76 6 7
Overseas 38 | +4 29 1 1 1 60 8 16
18 to 24 Years Old 28 | #7 45 NR NR NR | 41 10 +14
25to 29 Years Old 35 | 7 28 1 1 NR 60 8 11
30 to 34 Years Old 40 | +8 26 | NR 4 0 62 8 11
35t0 44 Years Old 54 | 16 16 2 1 0 74 7 7
45 Years Old or More 64  +12| 29 0 NR NR 67 4 | %17
Non-Hispanic White 38 | +2 26 1 1 0 63 9 43
Total Minority 28 | +3 32 1 2 1| 54 11 45
Male 34 | +2 27 1 1 0 61 9 3
Female 36 4 30 2 2 1 55 10 =6
UOCAVA COVERED RESERVE 24 +4 22 1 1 1 61 14 8
ARNG 17 | 6 13 NR NR  NR 70 14 | #17
USAR 31 | +7 22 0 2 NR 58 18 | %16
USNR 44 @ 18 21 2 4 NR 57 13| #12
USMCR 29 | +9 | NR 1 NR NR | 43 12| %16
ANG 20 49 | NR | NR I NR | NR  NR  NR
USAFR 32  #11 | NR | NR | NR NR | NR 2 8
USCGR 24 | +9 17 NR NR NR | 74 NR | %18
Enlisted 20 @ 45 24 1 1 2 54 18 | #11
El1-E4 26 | +11| 21  NR 1 NR NR | NR | #17
E5-E9 18 | 45 26 1 0 NR 60 12 | #12
Officers 39 45 18 0 2 0 74 6 7
W1-W5 23 | +9 23 1 NR NR | 64 13| %16
01-03 32 | 48 18 NR  NR | NR 68 10 =16
04 - 06 45 | 46 17 1 2 0 76 4 | 19
18 to 24 Years Old 23 #13| NR | NR | NR | NR | NR  NR
2510 29 Years Old 24 | #10| NR 2 NR NR NR NR | 8
30 to 34 Years Old 25  #11 | NR | NR I NR | NR  NR  NR
35t0 44 Years Old 25 | 45 20 0 0 NR 64 14| 12
45 Years Old or More 23 | 7 24 0 NR 0 70 4 | 14
US (Incl. Territories) 19 | +4 26 1 1 1| 58 13  +9
18 to 24 Years Old 17 | £10| NR . NR | NR | NR | NR | NR
25t0 29 Years Old 18 | 49 | NR ' NR | NR | NR | NR | NR
30 to 34 Years Old 20 210 NR | NR | NR | NR | NR | NR
35 to 44 Years Old 22 5 21 0 0 0 62 17 15
45 Years Old or More 16 | 45 27 0 NR NR & 70 3 15
Overseas 46 | £12| 14 0 1 NR 66| 17 +£16
18 to 24 Years Old 36  #31| NR| NR  NR | NR  NR  NR
250 29 Years Old 48 | +37 2 NR NR|NR|NR NR =7
30 to 34 Years Old 49 31| NR | NR NR  NR | NR | NR
35t0 44 Years Old 41 @ 16 | NR 0 0 NR  NR 7 11
45 Years Old or More 65 19| NR | NR | NR  NR  NR 6 =10
Not Activated Past 24 Months 18 | +4 27 1 1 NR 59 11 | #11
Activated Past 24 Months 28 | 45 20 1 1 1 61 16 =10
Non-Hispanic White 26 | 5 21 0 1 1] 62 15 =10
Total Minority 20 | 45 26 3 2 0 57 12| #12
Male 23 | +4 19 1 1 1 62 15 49
Female 27 | #7 35 0 1|/ NR 52 NR | %15

NR: Not reportable
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34. During 2008, did you receive voting information or assistance from a Unit Voting Assistance Officer (UVAO)?

Percent |Percentages] Max | Percentage

Responding Yes ME | Reporting Yes

TOTAL 75 | £2 48 +2
Enlisted 72 | £2 47 +2
El1-E4 68 | +3 41 +4
E5-E9 75 | +2 51 +3
Officers 90 @ #2 55 +3
W1-W5 84 | +3 47 5
01-03 90 | +3 56 +4
04 - 06 92 | +3 56 +4
18 to 24 Years Old 66 +3 41 +4
2510 29 Years Old 73 | 43 51 +4
30 to 34 Years Old 78 | 43 48 +4
35t0 44 Years Old 83 2 54 +3
45 Years Old or More 88 4 51 5
US (Incl. Territories) 74 | £2 46 +2
18 to 24 Years Old 65 4 38 +4
25t0 29 Years Old 72 | 43 49 +4
30 to 34 Years Old 79 | 43 47 +4
35 to 44 Years Old 83 | £2 52 +3
45 Years Old or More 87 4 46 +6
Overseas 79 3 56 +4
18 to 24 Years Old 73 | 47 51 +9
2510 29 Years Old 79 | 16 55 +8
30 to 34 Years Old 77 £7 54 +9
35t0 44 Years Old 86 | 15 61 +6

45 Years Old or More 94 | 45 74 +10
Non-Hispanic White 77| £2 48 +2
Total Minority 70 | 3 49 +3
Non-Hispanic Black 80 | +4 55 +4
Hispanic 64 | £5 44 +5
Male 74 | %2 48 +2
Female 77 | 43 49 +4
ACTIVE DUTY 73 £2 50 +2
Army 72 | 3 47 +3
Navy 75 | 3 48 +4
Marine Corps 67 | £5 52 +6
Air Force 76 | A3 58 +3
Coast Guard 80 @ 15 41 +6
Enlisted 70 | +2 49 +2
El1-E4 67 | +3 40 +4
E5-E9 73 | +2 55 +3
Officers 89 | £2 58 +3
W1-W5 82 | +3 51 +6
01-03 90 | +3 58 +4
04 - 06 91 43 59 +4
18 to 24 Years Old 66 @ £3 41 +4
2510 29 Years Old 73 | 43 51 +4
30 to 34 Years Old 76 | 43 52 +4
35t0 44 Years Old 82 | %2 59 +3
45 Years Old or More 88 4 59 +6

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). Unit Voting Assistance
Officers (UVAOSs) are designated individuals who provide accurate, non-partisan voting information and assistance to members of military units who wish to vote.
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. Percent |Percentages| Max | Percentage
2 Comired Responding Yes - ME | Reporting ?(es
US (Incl. Territories) 73 | £2 49 2 I
18 to 24 Years Old 65 4 38 5
25t0 29 Years Old 71 4 50 +4
30 to 34 Years Old 77 | 43 51 +4
35 to 44 Years Old 82 | 43 58 +3
45 Years Old or More 88 4 58 +6
Overseas 77 4 55 +4
18 to 24 Years Old 72 | 7 49 +9
25to 29 Years Old 78 @ 6 55 +8
30 to 34 Years Old 74 | 47 56 +9
35t0 44 Years Old 85 | 15 61 +6
45 Years Old or More 90  +8 69 +14
Non-Hispanic White 76 | +2 50 +3
Total Minority 69 | +3 51 +3
Male 73 | +2 50 +2
Female 75 | 4 52 +4
UOCAVA COVERED RESERVE 86 4 37 5
ARNG 86 | +6 36 +9
USAR 84 | +6 41 +8
USNR 88 | +6 49 +8
USMCR 90 @ 5 38 +11
ANG 91 | 7 16 +9
USAFR 87 | +9 46 +12
USCGR 87 | 49 31 +13
Enlisted 84 4 35 +6
El1-E4 78 | +11 50 +14
E5-E9 86 | +4 31 +7
Officers 94 | 43 42 5
W1-W5 95 | +3 27 +11
01-03 92 45 40 +10
04 - 06 95 | +3 45 +7
18 to 24 Years Old 73 | 15 55 +16
2510 29 Years Old 82 | #10 43 +16
30 to 34 Years Old 91 | 6 25 +12
35t0 44 Years Old 89 @ 45 34 +7
45 Years Old or More 88 | +7 38 +9 =
US (Incl. Territories) 85 | 4 30 +5
18 to 24 Years Old 66 @ *18 NR
25t0 29 Years Old 80  #11 NR
30 to 34 Years Old 90 | %7 22 +12
35 to 44 Years Old 89 5 29 +8
45 Years Old or More 86 18 30 +9
Overseas 94 | +6 64 +12
18 to 24 Years Old 89 | £20 NR
2510 29 Years Old 93 | *14 NR
30 to 34 Years Old 97 | 16 NR
35t0 44 Years Old 93 9 NR
45 Years Old or More 100 | 1 80 +14
Not Activated Past 24 Months 89 4 28 +7
Activated Past 24 Months 85 | 15 43 +7
Non-Hispanic White 88 | 5 36 +7
Total Minority 82 | #5 39 +8
Male 85 4 37 +6
Female 93 | #4 33 +8

NR: Not reportable
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35. During 2008, did you receive the following information or assistance from your Unit Voting Assistance Officer (UVAQO)?
c. Obtaining the Federal Post Card

a. Determining my eligibility to vote

d. Completing the Federal Post Card
Application (FPCA)
g. Finding information on candidates/

b. Understanding the absentee voting
process

e. Obtaining the Federal Write-In

Absentee Ballot (FWAB)
h. Electronic transmission of election

Application (FPCA)

f. Completing the Federal Write-In
Absentee Ballot (FWAB)

i. Some other voting information or

issues materials (i.e., faxing, e-mailing) assistance

Percent Percentages Max

Responding] a | b | c | d | e fl gl h] i ME
TOTAL 36 *2 57 69 58 49 | 43 38 43 41 41 43
Enlisted 33 | #2 60 70 58 51| 45 40 46 43 41 | +3
E1-E4 27 | +3 64 69 57 51| 48 41 50 43 39| 6
E5-E9 38 | *2 58 0 70 59 51| 44 40 44 42 42 | £3
Officers 49 @ +3 49 66 | 58| 44 36 30 33 35| 42 43
W1 -W5 39  #4 49 | 66 | 57| 48 34 30 37| 38| 47 46
01-03 50  +4 54 ' 68 59 47| 40 34 38 43 42 | 45
04 - 06 51  +4 43 1 63| 58| 39 | 31 26 28| 27| 41 45
18 to 24 Years Old 27 | 43 65 72 60 52| 45 40 49 43 38| 6
2510 29 Years Old 37 | 43 59 68 58 51| 47 42 45 44 42 | 45
30to 34 Years Old 37 | 43 55 68 60 53| 48 43 44 45 39 | 45
35to 44 Years Old 44 +3 53 67 57 45| 37 33 38 36 43| +4
45 Years Old or More 44 | 45 49 | 69 | 59 48 38 32| 36 33 40 7
US (Incl. Territories) 34 | +2 58 | 69 | 58 | 49| 43 39 44 42 43 | 43
18 to 24 Years Old 24 | £3 68 75 60 54| 47 | 42 49 46 41 | +7
25to 29 Years Old 35 | #3 59 0 68 59 52| 48 43 47 46 44 | 16
30 to 34 Years Old 36 4 5 69 60 51| 45 40 44 45 41 | 46
35 to 44 Years Old 43 @ +3 52 1 66 55 44| 37 32 39 36 45| +4
45 Years Old or More 40 45 50 70 53 45| 36 32 36 33 44 +7
Overseas 43 | +4 5% 67 60 50| 44 37 43 37 34| 46

18 to 24 Years Old 36 | *7 58 66 58 47| 39 32 51 37 31| #13

25to 29 Years Old 43 | 7 59 66 54 47| 43 38 40 37 37| #12

30 to 34 Years Old 40 18 52 0 65 62 61| 59 53 43 45 30| #12
35to 44 Years Old 51 16 57 71 62 49| 40 34 37 36 38 +7

45 Years Old or More 69  +10) 47 69 79 60 45| 33 36 34 28 =15
Non-Hispanic White 37 | +2 54 | 67 56 46| 40 35 41 38 40 | +3
Total Minority 34 | 43 63 72 62 56| 50 43 47 46 42 | 4
Non-Hispanic Black 43 | +4 62 70 60 55 49| 42 49 46 @ 42 15
Hispanic 28 4 68 74 68 58| 53 49 46 48 43 | 8
Male 35 | *2 58 69 58 49| 43 37 44 40 39| #3
Female 38 | 43 5 70 61 53| 47 @ 43 42 44 49 | 45
ACTIVE DUTY 36 *2 57 69 59 49 | 43 39 43 41 41 +3
Army 33 | 43 57 68 59 50| 44 38 44 41 42 | 45
Navy 36 13 54 ' 71 59 50| 46 41 43 42 42 | 45
Marine Corps 34 | 45 67 72 62 58| 48 44 50 41 40 | 8
Air Force 44 +3 54 ' 67 57 45| 40 36 40 42 38| +4
Coast Guard 31 45 53 68 48 37| 29 27 37 38 39 9
Enlisted 34 | *2 50 70 58 51| 46 41 46 43 41 | £3
E1-E4 26 | %3 64 69 59 52| 49 42 50 43 39| 6
E5-E9 40 2 57 70 58 51| 44 41 44 43 41 | £3
Officers 51 @ #3 48 65| 59| 43 35 30 33 36| 41 +4
W1 -W5 42 45 49 66 | 58| 48 32 29 38| 37| 48 46
01-03 52 @ +4 54 1 69 60 47 | 40 34 37 43 42 | 45
04 - 06 53  +4 41 61| 58| 38 29 25 27| 26| 39 46
18 to 24 Years Old 26 #3 64 72 60 52| 46 40 49 43 38| 6
2510 29 Years Old 37 | 43 58 0 69 59 52| 48 42 46 45 43 | 45
30to 34 Years Old 39 43 55 69 59 52| 47 43 44 45 39 | 45
35to 44 Years Old 48 @ +3 52 66 57 44| 38 33 38 37 42| #4
45 Years Old or More 52 @ 5 46 | 66 | 56 45 34 32| 33 33 36 7

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who received voting

information or assistance from a UVAO (Q34).

82

DMDC



2008 Post-Election Voting Survey of Uniformed Service Members

35 Continued Percen_t Percentages Max
Responding] a | b | c ] d ] e fl gl h] i ME
US (Incl. Territories) 35 £2 57 69 58 49 | 43| 39 44 43 | 42 43
18 to 24 Years Old 24 | +3 68 75 61 54 48 | 42 | 48| 46| 40 | 7
25t0 29 Years Old 36 4 57 70 61 | 54 49| 44 48 47 @ 45 16
30 to 34 Years Old 39  #4 56 68 59 | 51 44| 41 44 45 41 @ 16
35to 44 Years Old 47 | 43 52 | 66 55 43 37| 33| 38| 36| 4 4
45 Years Old or More 50 46 | 47| 66| 52| 43 32 30 33 33 38 8
Overseas 42  +4 | 55 | 68 59 49 | 44 37 43 38 35 16
18 to 24 Years Old 3B 7 54 66 58 46 41| 33| 51| 35| 33| 13
25 to 29 Years Old 42 | 47 60 68 55 47 44 | 38| 39| 37| 38| 12
30 to 34 Years Old 40 | 48 53| 69 | 59 57 56 49| 43 47 32 12
35 to 44 Years Old 51 46 54 68 63 50 41| 35| 38| 38| 37 48
45 Years Old or More 62 12 42 64 72 51| 40| 37 34 35 29 =15
Non-Hispanic White 37 | £2 54 | 67 56 46| 40 36 41 38 40 | +3
Total Minority 34 | 3 63| 73 63 | 57| 50 45 48 47 42 | 4
Male 36 £2 57 0 69 58 49 43| 38| 44| 41| 39 43
Female 39 4 55 70 60 | 52 46 | 42 42 45 48 16
UOCAVA COVERED RESERVE 30 5 63 69 56 49 41 34 44 36 43 29
ARNG 29 | 48 64 68 57 54 44| 39 44 39 43 | 17
USAR 33 | 7 66 71 58 50 44| 30| 47| 31| 40 | #13
USNR 43 | 18 58 | 74 49 42 41 | 34| 47| 39| 44 | 12
USMCR 34 9 63 70 NR 42 33| 27| 38| 35| 42| +18
ANG 15 7 |NR NR NR | NR NR NR NR NR  NR
USAFR 39 | £11 I NR NR | NR NR | 21 16 NR NR NR | #17
USCGR 27 | £11 ) NR 8 | NR I NR NR ' 20 NR | NR NR | %18
Enlisted 28 | 45 67 69 57 50 41 34| 47| 36| 42| 12
El-E4 34  £12] NR  NR NR  NR | NR | NR NR NR NR
E5-E9 26 | 6 63 69 62 54 43| 36| 47| 35| 43| 13
Officers 39 5 52 71 54 | 46 42| 32 34 34 47 | 9
W1-W5 26 10| 51 73 49 | 43| 46| 39 34 43 43 | %15
01-03 37  £10f NR | 67 44 NR  NR | NR NR NR NR | %16
04 - 06 42 | 16 52 | 72 59 46 41| 29| 32| 30| 52 | 10
18 to 24 Years Old 35 #15| NR|NR|NR|NR|NR NR NR NR NR
25 to 29 Years Old 36  #15| NR | NR|NR|NR|NR NR NR NR NR
30 to 34 Years Old 22 1 9 I NR NR | NR  NR NR NR NR | NR NR
35 to 44 Years Old 29 | 16 57 74 56 | 46 | 34| 27 40 31 48 | %12
45 Years Old or More 33 | 48 57 78 66 57| 48 34 42 33 49 | £14
US (Incl. Territories) 25 | +4 61| 70 51 45 41 34| 45 36 49 10
18 to 24 Years Old 29 14 NR  NR NR  NR | NR | NR NR NR NR
25t0 29 Years Old 30 £15) NR  NR NR  NR|/ NR| NR NR NR NR
30 to 34 Years Old 19 29 |[NR 75 NR|NR NR NR NR NR | NR #£18
3510 44 Years Old 25 | 6 52 70 55 47 35| 28| 42| 33| 51| 14
45 Years Old or More 25 | 7 59 0 80 55 50 46| 39| 44| 33| 62 16
Overseas 55  +12| 66| 67| 67| 57| 42 33 41 35 29 +I18
18 to 24 Years Old 47 1 £311 99  NR  NR  NR  NR | NR  NR NR NR 4
25 to 29 Years Old 61  #33| NR | NR|NR|NR | NR NR NR NR NR
30 to 34 Years Old 37 | 30/ NR . NR | NR I NR  NR  NR NR | NR NR
35 to 44 Years Old 51 | #18) 72 85 | NR I NR  NR  NR NR | NR  NR | %18
45 Years Old or More 79 | £11 ) NR NR | 86 NR NR  NR NR | NR  NR | #15
Not Activated Past 24 Months 24 | 16 64| 65 49 44 | 40 33| 45 33 41 | 15
Activated Past 24 Months 34 | 16 62| 71 59 51 42 34| 43 37 44 11
Non-Hispanic White 30 | 6 63| 70 56 51 40 35| 45 38 43 11
Total Minority 31 | 7 63 68 55 45 44| 32 41 31 43 %16
Male 30 45 62 69 54 47 39| 30| 44| 35| 40 | 10
Female 31 8 66 72 67 61 55| 52 43 40 57 @ %16

NR: Not reportable
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36. Overall, in 2008, how satisfied or dissatisfied were you with the information or assistance you received from your Unit

Voting Assistance Officer (UVAQ)?
1. Very dissatisfied

2. Dissatisfied

3. Neither satisfied nor dissatisfied

4. Satisfied 5. Very satisfied
Percen.t SEIEENTEgES Y Average Satisfaction
Responding] 1 | 2 | 3 4] 5 | ME
TOTAL 36 £2 1 2 27 40 30  #3 39 0.1 I
Enlisted 33 | +2 2 3 28 40 28| %3 39 0.1 ]
El-E4 27 | £3 2 3] 33 36 26 6 3.8 0.2 ]
E5-E9 38 | +2 1 2 25 42 29| %3 39 0.1 ]
Officers 49 | +3 1 2 22 39 36| %3 41 0.1 I
W1-W5 39 | +4 1 2 25 43 29| %6 40 0.1 I
01-03 50 | +4 1 2 23 40 34| £5 40 0.1 |
04 - 06 51 | 4 0 1 21 39 39 45 41  £0.1 ]
18 to 24 Years Old 27 | +3 1 2 33 39 25| %6 3.8  #0.1 ]
25to 29 Years Old 37 | +3 2 4| 28 38 28 45 3.9 0.1 ]
30to 34 Years Old 37 | +3 1 3 24 42 30| %5 40 0.1 I
35to 44 Years Old 44 | +3 1 2 24 41 33| #4 40 0.1 |
45 Years Old or More 44 | 45 1 1| 21 40 37| 7 41 0.1 I
US (Incl. Territories) 34 | +2 1 227 40 30| +3 4.0 0.1 |
18 to 24 Years Old 24 | 43 0 1 33 38| 27| 7 39 | #0.2 ]
2510 29 Years Old 35 | +3 2 3 28 39 29| %6 39 0.1 I
30 to 34 Years Old 36 | 4 1 324 41 31| %6 40 0.1 |
3510 44 Years Old 43 | +3 1 2 25 41 32| #4 40 0.1 I
45 Years Old or More 39 | +5 1 1| 22 38 38| 7 41 0.2 I
Overseas 43 | +4 2 4 26 40 28 %6 39 | #0.1 ]
18 to 24 Years Old 36 | +7 5 4 32 41 19 #13 3.7 +0.3 ]
25to 29 Years Old 43 | 7 2 727 37 27| %11 3.8  £0.3 ]
30to 34 Years Old 40 | #8 | NR 1 26 45 28| %12 40 0.2 I
35to 44 Years Old 52 | 6 1 41 20 39 36 7 41 0.2 I
45 Years Old or More 69 | +10| NR R/ 19| 44 35| 15 41 0.2 I
Non-Hispanic White 37 | +2 1 327 41 29| +3 39 0.1 ]
Total Minority 34 | +3 2 227 38 31| +4 39  +0.1 I
Non-Hispanic Black 43 | +4 2 2 23 40| 34 45 40 | +0.1 I
Hispanic 28 | +4 3 1 30 34 31| %7 3.9  +0.2 ]
Male 35 | £2 1 21 27 41 29 3 39 0.1 I
Female 38 | +3 1 3 27 36 32| 15 40 0.1 |
ACTIVE DUTY 36 2 1 3 27 40 30 3 39 01 I
Army 33 | +3 2 41 24 40 30 45 39 0.1 I
Navy 36 | +3 1 2 25 41 31| %5 40 0.1 |
Marine Corps 34 | 45 1 2 32 41 24 +8 39 | +0.2 I
Air Force 44 | +3 1 227 39 31| +4 4.0 0.1 |
Coast Guard 32 | 5 1 0] 38 36 25 49 3.8 0.2 ]
Enlisted 34 +2 2 3 28 40 28| %3 39 0.1 ]
E1-E4 26 | +3 2 3 33 38 24| 16 3.8 | +0.2 ]
E5-E9 40 | +2 2 2 25 41 30| £3 39 0.1 I
Officers 51 | 3 0 2 21 40 37| #4 41 0.1 I
W1-W5 42 | 5 1 2| 26 44 | 28 6 40  £0.1 I
01-03 52 | +4 1 2 22 40 35| 15 41 201 I
04 - 06 53 | 4 0 1 20 39 41 6 42  +0.1 I
18 to 24 Years Old 26 | +3 2 2 33 40 24| %6 3.8 | +0.2 ]
25to 29 Years Old 37 | +3 2 41 26 40 28 45 39 0.1 ]
30to 34 Years Old 39 | +3 1 3 24 42 30| %5 40 0.1 I
35 to 44 Years Old 48 | +3 1 2 24 40 34| +4 4.0 0.1 |
45 Years Old or More 51 | 45 1 0 21 38 40| 7 4.1 | +0.2 I

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who received voting

information or assistance from a UVAO (Q34).
NR: Not reportable
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36. Continued Rezgrc();r?crj]itng ] 2Peicegta es;l G TA?EX Average Satisfaction
US (Incl. Territories) 35 +2 1 2| 27| 40| 30| 3 40 | +0.1 1N
18 to 24 Years Old 24 | +3 0 1 33 38 27 7 39 | 0.2 N
25t0 29 Years Old 36 | 4 2 3] 26 40 29 6 39 0.1 e
30to 34 Years Old 39 | +4 1 3 24 41 31| %6 40  +0.1 N
35 to 44 Years Old 47 | +3 1 21 25 40| 33 4 40  +01 N
45 Years Old or More 50 | +6 1 0 22 38 38| +8 41  +0.2 IS
Overseas 42 | +4 2 4 26| 41 27  +6 39 | 0.1 N
18 to 24 Years Old 35 | 7 5 4 32 43 16 #£13 36 0.3 N
25to 29 Years Old 42 | 7 2 71 24 40| 26 @ 11 38 | x0.3 N
30 to 34 Years Old 41 © #8 | NR 1 24 45 30| %12 40  +0.2 I
3510 44 Years Old 52 | 6 1 2 22 39 37| 48 41  +0.2 I
45 Years Old or More 62 | +12| NR  NR | 18 36 46 =15 43 0.3
Non-Hispanic White 38 2 1 3| 27| 41| 29| 3 39 | 0.1 N
Total Minority 34 | +3 2 2 26 38| 32 4 39 | 0.1 N
Male 36 | +2 1 2 26 41 29 3 39 | 0.1 N
Female 39 | +4 2 3 27 3 33| %6 39  +01 IS
UOCAVA COVERED RESERVE 30 5 1 2 28 40 29 9 40 02 N
ARNG 29 | 18 1 21 32 3| 31 17 39 0.3 N
USAR 32 | 7 2 2 26 44| 27 #13 39 | x0.2 N
USNR 42 | 8 0 1 30 45 24| 12 39 0.2 e
USMCR 34 9 0 NR 23 NR 27| #17 39  +03 I
ANG 15 7 | NR NR NR | NR  NR NR
USAFR 39 | +12) NR NR | 16 f NR 28 | 18 41  +03 N
USCGR 27 | #11 ) NR NR | NR | NR | NR NR
Enlisted 28 | 5 0 1 28 41 29| 12 40  +0.2 N
E1-E4 34 | +12 | NR 0| NR NR  NR =2 NR
E5-E9 26 | 6 0 1 27 50 22| #13 39 | 0.2 N
Officers 39 | 45 2 3 28 37 31| %9 39  +02 N
W1-W5 26 | +10 1 NR 25 35| 39 <16 41 0.3 N
01-03 37 | £10) NR ' NR | NR | 32 26 | 16 3.8 0.3 1N
04 - 06 42 | +6 2 51 22 39| 32 #10 39 | x0.2 N
18 to 24 Years Old 35 15| NR NR | NR NR  NR NR
2510 29 Years Old 36 | +15| NR 0/ NR 17 | NR | %15 NR
30 to 34 Years Old 22 | 9 | NR NR | NR  NR  NR NR
350 44 Years Old 29 | 6 0 3 21| 48 27 =12 40 +02 N
45 Years Old or More 32 | +8 1 1| 20 45 33 +14 41 0.2 I
US (Incl. Territories) 25 | +4 1 0 28| 42 29 =10 40  +0.2 N
18 to 24 Years Old 29 | #14) NR NR | NR | NR | NR NR
25t0 29 Years Old 30 | +15| NR 1 NR NR|NR 4 NR
30to 34 Years Old 19 | 9 NR NR & 16 NR | NR 14 NR
3510 44 Years Old 25 | 6 0 1 24 51 24 14 40  +0.2 N
45 Years Old or More 24 | +7 | NR 1|/ 20 39 38 =16 41 03
Overseas 55 | +12 0 4 NR 36 31 =+18 39 | x0.3 N
18 to 24 Years Old 47 ' 31| NR ' NR | NR | NR | NR NR
2510 29 Years Old 61 | £33 NR ' NR | NR | NR | NR NR
30 to 34 Years Old 37 | £30) NR ' NR | NR | NR | NR NR
3510 44 Years Old 51 @ #18 1/ NR 12 NR  NR #15 NR
45 Years Old or More 79 | #11 | NR | NR | NR '  NR | NR NR
Not Activated Past 24 Months 24 | 6 0 1 30 48| 21| +16 39 | 0.2 N
Activated Past 24 Months 34 | +6 1 2 28| 36 33 11 40  +0.2 I
Non-Hispanic White 30 | 16 1 2 24 42 31 11 40 02 IR
Total Minority 31 | 7 0 0 37 36 26| 14 39  +03 I
Male 30 5 1 21 29 38| 31 #10 39 | x0.2 N
Female 31 8 0 0 24 51| 24 <15 40 0.2

NR: Not reportable
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37. Did you not receive voting information or assistance from your Unit Voting Assistance Officer (UVAOQ) in 2008 for any
of the following reasons?

a. |did not know | could get information b. Idid not have a UVAO. c. | did not know who my UVAO was.
or assistance from the UVAO.
d. Idid not know how to contact my e. My UVAO was not available when | f. My UVAO was not helpful when |
UVAO. needed assistance. needed assistance.
g. My UVAO did not have the materialsor ~ h. Idid not need any voting information or i. Some other reason
information | needed. assistance.
Percent Percentages Max
Respondingl a | b | c | d | e f ]l gl h] i ]| ME
TOTAL 38 | +2 36 | 33 46 38 17 15 14 48 9 43
Enlisted 37 | +2 39| 35 49 41| 19 17 16 45 10 | #3
El-E4 40 | 3 48 | 38| 54| 46 19 19 18 41 10 45
E5 - E9 36 | +2 32 33 44 37 19| 14| 14| 49 9| +4
Officers 40 | #3 19 22| 34| 25 8 7 6 | 61 7| 4
W1 -W5 44 | 45 19 23 37 30 14 7 6 | 55 8 10
01-03 38 | +4 25| 25 39 30 9 9 9| 59 7| 6
04 - 06 40 | +4 14 20 27| 20 5 4 4 | 64 7| 45
18 to 24 Years Old 38 | +3 47| 39| 54| 47 19 18 18 41 10 45
2510 29 Years Old 35 | 43 35 31 46 38| 16| 15| 13 | 46 8 5
30 to 34 Years Old 40 | +4 32| 33 45 36| 20 17 17 50 10 | %6
35 to 44 Years Old 38 | +3 26 27 39 32 14| 11| 10| 57 9| +4
45 Years Old or More 42 15 27 0 32 37 29| 15 9 10 55 5 48
US (Incl. Territories) 39 | £2 37 33 46 39 17| 14 14 49 9 43
18 to 24 Years Old 39  +4 | 48| 38| 52| 45| 19| 17| 16| 43 9| 6
2510 29 Years Old 35 | +4 39| 33 48 40 | 14| 13| 12 | 48 8 16
30 to 34 Years Old 42 | +4 34| 34 45 37| 21 17 18 50 11 | #7
35 to 44 Years Old 39 | 43 270 28 40 34 14| 10| 10| 57 9| 45
45 Years Old or More 45 @ 15 28 33 37 30| 15 9 10 56 5 9
Overseas 34 | +4 29| 31 45 35| 18 19 18 41 11| 46
18 to 24 Years Old 35 | +7 41| 41| 59| 54| 20 21 23 30 15 12
2510 29 Years Old 35 | +7 21 26 37 29| 22| 21| 17| 40 8 12
30 to 34 Years Old 36 | 8 25| 28 47 28 13| 19| 15 47 7| +14
35 to 44 Years Old 33 | +6 22 24 31 18 14| 14| 13| 57| 10 | #10
45 Years Old or More 24 ' 49 | NR| 22 NR | 26 15 NR | NR | NR 6 18
Non-Hispanic White 39 | +2 35| 33 47 39 16 14| 13 49 8 3
Total Minority 35 | 43 37 34 44 38 18| 18| 17| 46| 11 4
Non-Hispanic Black 3%+ 36 3 38 32| 19 17 17 46 9 6
Hispanic 3B | 4 36| 34 50 44| 18 18 17 46 13 | 7
Male 38 | +2 35 33 46 38 17| 15| 15| 49 9 | 3
Female 38 | +4 38 33 48 40 16| 16| 13| 43| 10 6
ACTIVE DUTY 36 2 33 30 43 3 15 15 14 47 9 43
Army 38 | +3 34| 33 47 40 19| 18| 17| 47 9| 45
Navy 38 | +4 370 30 41 33 15| 14| 14| 45| 10 6
Marine Corps 32 | 45 34 28 46 3 | 13| 17| 13 45 8 19
Air Force 31 | 43 26 22 3% 29 11| 10| 10| 52 7] 45
Coast Guard 47 @ 16 34 34 46 39| 14 13 14 48 6 8
Enlisted 3B | +2 37| 32 46 38 17 17| 16 45 9 | 3
El1-E4 40 | 3 46 | 37| 53| 45 18 20 18 40 10 45
E5 - E9 32 | +2 270 26 39 31 16| 14| 14| 49 8 4
Officers 37 | 3 16 19 30| 21 6 6 6 | 61 7| 4
W1 -W5 40 | 5 18 19 30 21 13 8 6| 59 8 11
01-03 37 | +4 21| 23| 36 26 8 9 9| 59 7| 6
04 - 06 37 | 4 8 14| 23 15 2 3 2 | 64 7| 6
18 to 24 Years Old 38 | +3 46 | 38| 53| 46 18 18 18 41 10 45
2510 29 Years Old 34 | +3 33 29 43 35 14| 14| 12| 47 8 5
30 to 34 Years Old 36 | 4 26| 26 40 32 16 16| 16 51 8 16
35 to 44 Years Old 33 | 43 18 18 31 22 12 12 10 55 8 4
45 Years Old or More 35 | 45 14 20 24 16 9 8 8 58 6 9

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who did not receive
voting information or assistance from a UVAO (Q34).
NR: Not reportable
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37 Continued Percen_t Percentages Max
' Responding] a | b | c | df e f] g h]| i|ME
US (Incl. Territories) 36 £2 35 30 43 3| 15 14 14 49 8 +3
18 to 24 Years Old 39 4 47 37| 52 44 18 18 17 @ 43 9 6
25to 29 Years Old 34 | 4 37 31 46 37| 13 13 12 49 7 %6
30 to 34 Years Old 38 4 27 27 38 32| 17 15 16 53 8 16
35t0 44 Years Old 33 | 43 19| 18 31 24 12 11| 10 55 7 15
45 Years Old or More 37 | 16 14 1 20 23 14 8 7 7 59 7 10
Overseas 34 | +4 270 30 44| 36 17| 19 18 40 11 +7
18 to 24 Years Old 36 +7 41 41| 59 53 18 21 23| 29 14  +13
25to 29 Years Old 35 | #7 19 24 35 27 20 20| 15 38 8 12
30 to 34 Years Old 33 | #7 21 25 48 31| 14 19 15 46 9 =15
3510 44 Years Old 33 | 16 16| 19 27 15 14 17 13 57 | 12 10
45 Years Old or More 28  #12| NR | NR I/ NR I NR  NR | NR | NR | NR 1 +6
Non-Hispanic White 37 | £2 32 29 43 3 14| 14 13 49 7 4
Total Minority 33 | 3 35 31 43 36 17| 18 17 44 11 45
Male 36 *2 33 29 43 3| 15 15 14 48 8 3
Female 35 4 35 31 46| 39 16| 17 14 42 10 7
UOCAVA COVERED RESERVE 53 | 5 49 51 61 54 25 13 15 52 11 7
ARNG 54 | 49 5 59 67 59| 29 15 16 49 11| #12
USAR 48 48 38 42 54 46| 23 15 16 54 8 12
USNR 44 | +8 38 33 47 42 17| 10 10 56 11 #12
USMCR 52 | 10| 35| 42 51 43 17 | 10 | 12 @ 44 13 +14
ANG 73| +10) 58 59| 66 62 25 11 13 | 58 17 | #13
USAFR 46 @ +12| 26 ¢ 19 NR | NR 8 NR NR | NR 13 #17
USCGR 60  +12| NR | 23 | NR @ 40 4 7 6 37 6 +16
Enlisted 53 | 16 52 ' 55 64| 57 28| 14 16 50 12 48
El1-E4 38 | +11) 74 51| 74 67 27 16 20 | 56 13  +18
E5-E9 58 | 16 48 55| 62| 55 28 14 16 49| 12 49
Officers 54 | 45 35 36 48| 43 15 10 8 59 6 7
W1-W5 68 11| 24 33  NR NR @ 17 5 6 NR 7 %17
01-03 53 | #10| 47| 38 59 56 18 13| 11 58 3 #13
04 - 06 51 | %7 30 35 40 34| 12 9 7 63 7 49
18 to 24 Years Old 31| #12) 71 NR | 73 70 NR 15 16 | NR 13  #18
25to 29 Years Old 46 14| NR I NR | 72 66 | NR 21 21 41 10| #17
30to 34 Years Old 68 | +11 I NR NR | 66  NR | NR NR NR  NR  NR | #17
3510 44 Years Old 58 @ +7 45| 49 | 59 | 55 18 8 9 60 12 #10
45 Years Old or More 52 | 49 40 44 | 49| 43 22 11 12 52 4 +13
US (Incl. Territories) 58 @ 45 49 51| 62 56 25 13 14 51 11 | #7
18 to 24 Years Old 36 | +14 NR  NR| NR  NR NR 11 11 NR 6  +14
25to 29 Years Old 5  #15/ NR I NR I NR NR NR | 16 16 36 11 +18
30to 34 Years Old 69 | +12/ NR  NR | 69  NR NR  NR NR | NR NR | #18
3510 44 Years Old 61 @ +7 44 | 49 | 60 | 57 @18 9 9 60 13 #10
45 Years Old or More 58 | 49 41 46 | 50 | 44 22 11 12 53 3 14
Overseas 33/ #11/ NR NR | NR | 35 25 19 21 NR 9  +18
18 to 24 Years Old 23 | #18 NR . NR | NR I NR ' NR  NR NR | NR  NR
25to 29 Years Old 30 #29 NR I NR I NR NR |  NR NR | NR NR  NR
30to 34 Years Old 60 | +31 ) NR NR | NR I NR ' NR  NR NR | NR  NR
351t0 44 Years Old 37 18| NR ' NR | NR ' NR | NR 1 NR NR 1 45
45 Years Old or More 19 | #11 | NR  NR | NR NR I NR NR NR | NR | NR
Not Activated Past 24 Months 64 @ +7 48 | 55| 61 54 26 15 17| 52 9 412
Activated Past 24 Months 47 | +6 50 47 60 54 24| 12 13 52 13 48
Non-Hispanic White 55 | 16 49 51| 63| 56 26 12 14 50| 11 49
Total Minority 49 @ +7 48 50| 55 50 24 16 17 | 55 10 | #9
Male 52 @ 16 48 53| 62 55 27 14 16 53 11| 48
Female 61 @ +8 52 0 38 55 48| 18 11 10 48 11 | #11

NR: Not reportable
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38. In preparation for the 2008 primaries and general election, did you visit The Federal Voting Assistance Program (FVAP)

Web site?
Percent |Percentages|] Max | Percentage
Responding Yes ME | Reporting Yes

TOTAL 74 %2 28 +2
Enlisted 71 %2 27 +2
E1-E4 66 | +3 22 +4
E5 - E9 74 | %2 30 +2
Officers 90 @ %2 34 +3
W1-W5 84 | +3 32 +5
01-03 89 | +3 37 +4
04 - 06 91 43 31 +4
18 to 24 Years Old 65 @ £3 23 +4
25t0 29 Years Old 72 | 43 31 +4
30 to 34 Years Old 78 | £3 29 +4
35 to 44 Years Old 83 | £2 31 +3
45 Years Old or More 87 4 29 +5
US (Incl. Territories) 74 | +2 26 +2
18 to 24 Years Old 64 @ 4 20 +4
2510 29 Years Old 71 | 43 29 +4
30 to 34 Years Old 79 | 43 27 +4
35t0 44 Years Old 82 2 28 +3
45 Years Old or More 86 4 26 5
Overseas 77 4 38 +4
18 to 24 Years Old 70 | %7 31 +8
25t0 29 Years Old 79 | 16 38 +8
30 to 34 Years Old 76 | 7 40 +9
35 to 44 Years Old 85 | 15 45 +6

45 Years Old or More 94 | 45 43 +12
Non-Hispanic White 76 | £2 27 +2
Total Minority 70 | 3 32 +3
Non-Hispanic Black 79 | #3 38 +4
Hispanic 63 | 5 26 +5
Male 73 | %2 27 +2
Female 76 | A3 36 +4
ACTIVE DUTY 73 £2 30 +2
Army 71 | 3 32 +3
Navy 74 | £3 28 +4
Marine Corps 67 | £5 26 +6
Air Force 76 | A3 32 +3
Coast Guard 79 | 45 20 5
Enlisted 69 @ *2 29 +2
E1-E4 66 | +3 23 +4
E5-E9 72 | %2 33 +3
Officers 89 | £2 37 +3
W1-W5 82 | 3 36 +5
01-03 89 43 39 +4
04 - 06 91 | +3 34 +4
18 to 24 Years Old 65 @ £3 23 +4
25to 29 Years Old 72 | 43 33 +4
30 to 34 Years Old 76 | £3 31 +4
35to 44 Years Old 81  £2 35 +3
45 Years Old or More 87 4 34 +6

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). The FVAP Web site,
www.fvap.gov, provides voting-related information and resources for the 2008 primaries and general election.
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38. Continued Percen.t Percentages] Max Perce_ntage
Responding Yes ME | Reporting Yes
US (Incl. Territories) 72 | 2 28 2 Il
18 to 24 Years Old 64 4 20 +4
25t0 29 Years Old 70 4 31 +4
30 to 34 Years Old 77 | 43 29 +4
35 to 44 Years Old 81 43 33 +3
45 Years Old or More 88 4 33 +6
Overseas 76 4 39 +4
18 to 24 Years Old 70 @ 7 33 +9
25to 29 Years Old 78 | 16 39 +8
30 to 34 Years Old 74 | 47 42 +9
35t0 44 Years Old 84 | 45 47 +6
45 Years Old or More 90  +8 39 +13
Non-Hispanic White 75 | £2 29 +2
Total Minority 68 | +3 33 +3
Male 72 | +2 28 +2
Female 74 | 4 39 +4
UOCAVA COVERED RESERVE 85 4 16 +4
ARNG 84 | #7 11 +6
USAR 82 | +6 30 +8
USNR 86 | +6 27 +8
USMCR 88 | 16 11 +7
ANG 91 | 47 6 +8
USAFR 86 @ 19 10 +9
USCGR 87 | +9 7 +7
Enlisted 82 45 16 +5
El1-E4 72 | +12 12 +11
E5-E9 85 | +4 17 5
Officers 93 43 18 +4
W1-W5 93 | +4 17 +9
01-03 91 | 45 13 +8
04 - 06 95 | +3 20 +6
18 to 24 Years Old 66 +16 12 +13
2510 29 Years Old 81  #10 13 +10
30 to 34 Years Old 91 | 6 19 +11
35t0 44 Years Old 88 | 15 15 +5
45 Years Old or More 87  +7 21 +9 r
US (Incl. Territories) 84 | +4 12 +4
18 to 24 Years Old 64 @ *17 14 +17
25t0 29 Years Old 80  #11 8 +8
30 to 34 Years Old 90 | %7 16 +12
35 to 44 Years Old 87 | 15 11 5
45 Years Old or More 84 48 15 +8
Overseas 88 @ 10 33 +12
18 to 24 Years Old 71 132 NR
2510 29 Years Old 86 @ *18 NR
30 to 34 Years Old 97 | 16 NR
35t0 44 Years Old 92 49 NR
45 Years Old or More 100 | #1 NR
Not Activated Past 24 Months 88 @ 5 12 +5
Activated Past 24 Months 82 45 19 5
Non-Hispanic White 86 | 5 14 +5
Total Minority 80 | #5 21 +6
Male 83 4 15 +4
Female 92  #4 21 +8

NR: Not reportable
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39. In preparation for the 2008 primaries and general election, how many times did you visit the Federal Voting Assistance

Program (FVAP) Web site?
1. One 2. Two to four 3. Fivetoten
4. Eleven or more 5. Do not recall
Percent Percentages Max Average Times
Responding] 1 | 2 | 3 4] 5 | ME
TOTAL 21 £2 29 51 9 2 9 43 3.0 0.2 [ |
Enlisted 19 | 2 28 50 10 3 10 4 3.1 +0.2 [ |
El-E4 15 | %3 25 50 11 3 11 4+8 32 | 04 ||
E5-E9 22 | +2 29 0 50 10 3 9 4 3.1 +0.2 [ |
Officers 30 2 33 54 6 1 6 =4 2.7 | 0.2 ||
W1-W5 27 | +4 29 @ 56 5 2 Y- 2.8 | +0.3 ||
01-03 33 | +4 35 50 7 1 7 16 2.7 | +0.3 ||
04 - 06 29 | 3 31 58 6 1 5 %7 2.7 %03 B
18 to 24 Years Old 15 | +3 31| 45 7 4 12  +8 3.0 04 [ |
25to 29 Years Old 22 | +3 28 51 10 2 8 16 3.1 +0.3 [ |
30to 34 Years Old 23 | +3 29 1 50 10 1 9 7 29 | +0.3 | ]
35to 44 Years Old 25 | +2 27 0 53 10 3 7 5 3.1 +0.2 [ |
45 Years Old or More 25  +4 | 28| 61 4 1 5| 49 2.7 | £0.3 ||
US (Incl. Territories) 19 | +£2 30 | 50 9 2 9 # 3.0 0.2 ||
18 to 24 Years Old 13 | #3 34 42 9 4 12 %10 3.1 05 [ ]
2510 29 Years Old 20 | +3 32 49 9 1 9 7 2.8 | +0.3 ||
30 to 34 Years Old 21 | +3 28 51 10 0 10 47 29 | 04 ||
3510 44 Years Old 23 | +2 27 0 53 10 3 7 5 3.1 +0.3 [ ]
45 Years Old or More 22 | +4 32| 59 3 2 5 +10 2.6 0.3 [ ]
Overseas 30  +3 25 54 10 3 +6 3.2 | #0.3 | ]
18 to 24 Years Old 22 | 6 27 53 5 NR 13 | %15 2.8 | +0.6 ||
25to 29 Years Old 30 6 18| 55 14 5 8 12 3.8 | £0.7 [
30to 34 Years Old 31 | 7 33 0 48 10 2 7| £14 3.0 0.6 [ |
35to 44 Years Old 38 | 6 26 55 11 2 6 =9 3.2 | 04 [ ]
45 Years Old or More 40 | #12| 17 0 69 10 0 4 +18 3.2 +0.6 |
Non-Hispanic White 20 | 2 | 33 52 7 1 8 4 2.7 | +0.2 [ |
Total Minority 22 | x2 22 0 49 14 4 11| 15 3.6 0.3 ]
Non-Hispanic Black 30  +4 | 19 48| 15 5 14 7 38 04 1N
Hispanic 16 | #3 25 50 12 5 8 19 35 | 05 [ |
Male 20 | £2 28 | 51 9 3 9| 4 3.1 0.2 [ ]
Female 28 | +3 32 51 9 2 7 16 29 | +0.3 B
ACTIVE DUTY 22 2 29 51 9 2 9 3 3.0 0.2 [ |
Army 23 | +2 30 50 10 2 8 15 3.0  +0.3 [ |
Navy 21 | +3 30 51 8 1 10 7 2.8 | +0.3 ||
Marine Corps 18 | +4 24 | 46 11 5 14 11 35 | £0.7 [ |
Air Force 24 | +2 27 | 54 10 2 +5 31 %03 [ |
Coast Guard 16  +4 | 32 57 5 0 6 | +12 2.6 | £0.3 [ ]
Enlisted 20 | +2 27 0 50 10 2 10 +4 3.1 +02 [ |
E1-E4 15 | #3 26 49 @ 11 3 11 48 3.2 | 04 [ ]
E5-E9 23 | +2 28 50 10 2 10 4 3.1 +0.2 [ |
Officers 33 | +3 33 54 6 1 6 =5 2.7 | 0.2 ||
W1-W5 29 | 4 29 | 57 5 2 7 8 2.8 0.3 B
01-03 35 | +4 35 50 7 2 6 =6 2.7 | 0.3 ||
04 - 06 31 | 4 30 59 5 0 5 %7 2.7 %03 B
18 to 24 Years Old 15 | #3 31 45 8 41 12 48 3.0 04 [ |
25to 29 Years Old 23 | +3 28 51 10 2 8 16 3.1 +0.3 [ |
30to 34 Years Old 24 | +3 30 50 10 1 10 <7 29 | +0.3 | ]
35 to 44 Years Old 28 | +3 27 | 53 10 2 7 45 31 %03 [ |
45 Years Old or More 30 45 26 @ 61 5 2 5| +9 2.8 | £0.4 [ |

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who visited the FVAP
Web site (Q38). Respondents who indicated they did not recall are excluded from the average.
NR: Not reportable
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39. Continued Rezgrc?r?(rj]itng ] 2Peicegta ez G |\|<|/|aEX Average Times
US (Incl. Territories) 20 | +2 30 | 50 9 2 9 # 30 02 1A
18 to 24 Years Old 13 | 43 33| 42 9 4 12 | +10 31 05 1N
25t0 29 Years Old 22 | +3 32| 50 9 1 8 | 7 28 03 R
30 to 34 Years Old 22 | +3 29 | 51 9 0 10| +8 28 +03 N
35 to 44 Years Old 26 | +3 27 | 53 1 10 2 8 15 31 03 N
45 Years Old or More 29 | 45 31 60 2 2 5 #11 26 +04 W
Overseas 30 | +4 25 53 10 2 9 16 3203 1A
18 to 24 Years Old 23 | 6 27 | 52 5/  NR 14 | +16 28 06 R
25to 29 Years Old 30 | +6 18 | 56 15 4 8  +12 36 06 1IN
30 to 34 Years Old 31 | 7 33| 46 11 3 7 14 30 07 1N
35 to 44 Years Old 39 | +6 28 | 54 10 2 7 +9 30 04 1N
45 Years Old or More 35 | £12 6 NR NR | NR | NR %12 NR
Non-Hispanic White 21 | £2 33| 51 6 1 8 4 27 202 W
Total Minority 23 | 2 | 21| 50 14 3 11 45 35 03 1N
Male 21 | +2 28 | 51 9 2 10 | +4 30/+0.2 N
Female 29 4 31 51 9 2 7 %7 29 +03 W
UOCAVA COVERED RESERVE 14 43 29 51 9 5 6 10 32 x06 1H
ARNG 9| x4 | NR  NR NR 1 8 | +12 NR
USAR 24 | 7 34 44 7 9 5 <16 34| x10 1N
USNR 24 | #7 34 | b1 6 6 | NR = 15 30/ 08 N
USMCR 10 45 | NR NR  NR | NR  NR NR
ANG 5|45 | NR | NR  NR 0 NR | 2 NR
USAFR 8 | 6 NR ' NR 0 NR NR | #2 NR
USCGR 6| 5 | NR NR | NR  NR  NR NR
Enlisted 13 | 4 29 | 52 9 6 4 13 33 207 1R
E1-E4 8 | 6 3 | NR 0 NR NR | #11 31 x04 1N
E5 - E9 14 | +4 33| 48 10 7 2 | 14 34|08 1IN
Officers 17 | +4 32 | 48 9 2 10 #11 29 +05 W
W1 -W5 16 7 | NR  NR | NR NR  NR 27 x08
01-03 12 26 | NR NR NR | NR | NR NR
04 - 06 19 | 45 36 | 48 8 3 6  +13 28 | x06 W
18 to 24 Years Old 8 | =7 NR NR  NR  NR | NR NR
2510 29 Years Old 10 | 7 NR NR  NR  NR | NR NR
30 to 34 Years Old 17 ' 49 | NR | NR | NR | NR | NR NR
35 to 44 Years Old 13 | +4 29 | NR | 10 8 3 15 35|08 1N
45 Years Old or More 18 ' 7 | NR | NR 3 0 4 | 18 251 x04 W
US (Incl. Territories) 10 | #3 | 34 45 10 4 8 12 30 06 1N
18 to 24 Years Old 9 9 | NR NR  NR NR  NR NR
25to 29 Years Old 6| 5 | NR  NR | NR | NR NR NR
30to 34 Years Old 14 | 9 NR NR  NR  NR | NR NR
35 to 44 Years Old 9| #4 | NR NR 6 9 4 15 33 /10 1N
45 Years Old or More 12 1 6 | NR | NR 5 NR NR | %9 NR
Overseas 29 | 10| 22 NR 8 NR 2 %16 NR
18 to 24 Years Old 6| 9 | NR  NR | NR | NR NR NR
2510 29 Years Old 28 | #28| NR | NR 1 NR NR | %6 NR
30 to 34 Years Old 31 | 27| NR | NR | NR ' NR 0 =+2 NR
35t0 44 Years Old 36 | 17 NR ' NR | NR | NR 0 #1 NR
45 Years Old or More 49  +21 | NR | NR 1 1 3 10 NR
Not Activated Past 24 Months 11 | +4 22 50 12 7 10 15 37 09 1N
Activated Past 24 Months 16 | +4 33 | 51 8 4 4 | £13 30 07 1A
Non-Hispanic White 12 | +4 29 | 59 8 2 2 | 14 29 1 +05 A
Total Minority 17 | 45 30 38 10| NR | 12 #14 38 +x11 1N
Male 13 | 43 27 | 53 9 6 5 12 34207 1N
Female 19 6 NR ' NR 9 1 NR @ 14 28 0.7 !

NR: Not reportable
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40. Overall, how satisfied or dissatisfied were you with the Federal Voting Assistance Program (FVAP) Web site when you

visited it in 2008?
1. Very dissatisfied

2. Dissatisfied

3. Neither satisfied nor dissatisfied

4. Satisfied 5. Very satisfied
Percen.t SEIEENTEgES Y Average Satisfaction
Responding] 1 | 2 | 3 4] 5 | ME
TOTAL 21  +2 1 4 21 50 24 +3 39 0.1 |
Enlisted 19 | 2 1 4022 49 23 +4 39 0.1 ]
El-E4 15 | %3 0 6| 23 48 23 48 39 0.2 I
E5-E9 22 | +2 1 4 21 50 24 +4 39 0.1 ]
Officers 30 2 2 3| 17 52| 26 4 40 0.1 |
W1-W5 27 | +4 2 4 17 55 23 7 39 0.2 I
01-03 33 | +4 2 4 19 50 25 +6 3.9 | +0.2 ]
04 -06 28 | £3 1 1 14 55 29 7 41  £0.1 ]
18 to 24 Years Old 15 | #3 0 6| 22 47 | 24 48 3.9 | +0.2 ]
25to 29 Years Old 22 | +3 3 51 23 48 22 6 3.8 | +0.2 ]
30to 34 Years Old 23 | +3 0 4| 21 53 22 47 3.9 | +0.2 I
35to 44 Years Old 25 | +2 1 2| 18 53 27 5 40 0.1 |
45 Years Old or More 25 4 2 3| 17| 52| 26| 49 40 | %02 | ]
US (Incl. Territories) 19 @ +2 1 320 51 24| +4 39 0.1 ]
18 to 24 Years Old 13 | 3 0 4 19 51 26 9 40 | %02 |
2510 29 Years Old 20 | +3 2 5 23 49 | 22| %7 39 | +0.2 I
30 to 34 Years Old 21 | +3 0 4 24 51 21 +7 3.9 | +0.2 ]
3510 44 Years Old 23 | +2 1 21 17 54 26 5 40 0.1 I
45 Years Old or More 22 | +4 1 3119 52 25 10 4.0 0.2 |
Overseas 29 | 3 2 6| 22 47 | 24 16 39 0.2 I
18 to 24 Years Old 22 | 6 | NR ' 11 | 30 39 20 | #15 3.7 | £0.3 ]
25to 29 Years Old 30 6 5 6| 22 46| 21 @ 12 3.7 | £0.3 ]
30to 34 Years Old 31 | 7 1 6 12 56 25| %13 40 0.2 I
35to 44 Years Old 38 | 6 0 1 22 49 29| 10 40 0.2 |
45 Years Old or More 40 | #12 | NR 2 14 | NR 30 =18 40  +0.3 I
Non-Hispanic White 20 | +2 1 421 52 21 4 39 0.1 ]
Total Minority 22 X2 1 4 20 46 29 45 40  £0.1 I
Non-Hispanic Black 30 4 0 319 47| 31 @ %7 41 | +0.1 ]
Hispanic 16 | #3 3 4 19 43 30 #9 3.9  +0.2 ]
Male 20  +2 1 4021 49 24 4 39 0.1 I
Female 27 | +3 1 4 18| 53 24 +6 4.0 0.1 |
ACTIVE DUTY 22 2 1 4 21 50 24 +3 39 01 I
Army 23 | +2 2 4 21 50 23 +5 39 0.1 I
Navy 21 | +3 1 51 22 52 22 #7 3.9 | +0.2 ]
Marine Corps 17 | +4 0 41 20 51| 24 11 40 | x0.2 ]
Air Force 24 | +2 1 4 19| 49 28  +5 4.0 0.1 |
Coast Guard 16 | 4 0 1 34 46 19| 12 3.8 0.2 ]
Enlisted 20 | +2 1 4022 49 24 4 39 0.1 ]
E1-E4 15 | #3 0 6| 23 48 22 18 3.9 | +0.2 ]
E5-E9 23 | +2 1 41 22 50 24 4 39 0.1 I
Officers 33 | +3 2 3| 17 52 26 5 40 0.1 |
W1-W5 29 | 4 2 4 16 56 23 +7 39 0.2 I
01-03 35 | +4 2 4 19 49 25 46 3.9 | +0.2 ]
04 -06 31 4 1 1 13 57 28 7 41  £0.2 ]
18 to 24 Years Old 15 | #3 0 6| 23 47 24 8 3.9 | +0.2 I
25to 29 Years Old 23 | +3 2 51 23 48 21 6 3.8  #0.1 ]
30to 34 Years Old 23 | +3 1 3 21 54 22| %7 39 0.1 I
35 to 44 Years Old 28 | +3 1 2 17 53 27| 45 4.0 0.1 |
45 Years Old or More 30 | 45 2 318 50 27| 9 4.0  +0.2 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who visited the FVAP

Web site (Q38).
NR: Not reportable
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40. Continued Rezgrc();r?crj]itng ] 2Peicegta es;l G TA?EX Average Satisfaction
US (Incl. Territories) 20 2 1 3| 20| 51| 24| +4 39 +0.1 N
18 to 24 Years Old 13 | +3 0 4 19 50 26 #10 40 | 0.2 1N
25 to 29 Years Old 22 3 2 5 23| 49| 22 +7 38 | +02 N
30 to 34 Years Old 22 | +3 0 323 52 22| +8 39  +0.2 N
35 to 44 Years Old 26 +3 1 2 17 54 26| 45 40 | +0.1 1N
45 Years Old or More 29 | 45 2 4 18 52 25 +#11 39  +0.2
Overseas 29 | +4 1 6 23 47 24| +6 39 | 0.2 N
18 to 24 Years Old 23 #6 | NR| 11| 30| 39| 19 | #15 37 | 0.3 N
25to 29 Years Old 30 6 3 6 24| 48 20 12 38 0.3 1IN
30 to 34 Years Old 31 7 1| NR 13 58 24 #13 40 | 0.2 1N
35 to 44 Years Old 39 | +6 0 1] 19 48 32| 49 41  +0.2 I
45 Years Old or More 35 | #12| NR 1 NR NR|NR 4 NR
Non-Hispanic White 21 | +2 1 4 21 52 21 #4 39 | 0.1 N
Total Minority 22 | +2 1 4 20| 46 29  +5 40  +01 I
Male 20 | +2 1 4 21 50 24 4 39 0.1 1IN
Female 29 4 1 4 18| 52 25 7 39  +01 IS
UOCAVA COVERED RESERVE 14 43 | NR 4 19 51 24 +11 39  x0.2 N
ARNG 9 | 4 0 0/ NR NR | 17 & 18 NR
USAR - NR | NR 15| 48 25 #15 38 | x04 N
USNR 23 | 6 0 0 11 55| 34 <15 42 02
USMCR 10 | 5 NR NR  NR  NR  NR NR
ANG 5/ 45 | NR/ NR | NR | NR NR NR
USAFR 8 | 6 NR NR  NR  NR  NR NR
USCGR 6 | 5 NR NR  NR  NR  NR NR
Enlisted 13 #4 | NR NR 21| 50 22 14 38 0.3 1
E1-E4 8 | 6 NR NR  NR  NR  NR NR
E5-E9 14 ' +44 | NR  NR 19 52| 21 +14 38 0.3 1IN
Officers 17 | +4 0 2 16 | 52 30 =#11 41  +0.2 I
W1 - W5 16 7 | NR NR | 19  NR | NR & #17 NR
01-03 12 | 16 0| NR 8| NR NR =14 NR
04 -06 19 | 5 0 3 17| 46 33 +14 41 | 02 1N
18 to 24 Years Old 8 | =7 NR NR  NR  NR | NR NR
2510 29 Years Old 10 | 7 NR NR  NR  NR  NR NR
30 to 34 Years Old 17 | +9 0 NR NR NR|NR =1 NR
35to 44 Years Old 13 | 4 0 1 NR  NR 20| %12 39 0.3 N
45 Years Old or More 18 | +7 0 1| NR NR 24 =17 40 0.3 N
US (Incl. Territories) 10 | +3 O|NR| 20 53 22 %12 39 | 0.2 N
18 to 24 Years Old 9 8 | NR NR  NR NR NR NR
25to 29 Years Old 6| 5 | NR  NR | NR | NR NR NR
30to 34 Years Old 14 | 9 NR NR  NR  NR  NR NR
35 to 44 Years Old 9| 4 | NR 1 21 NR 27| #16 40  +0.2 N
45 Years Old or More 131 6 | NR ' NR | NR | NR | NR NR
Overseas 29 | 10| NR 41 NR NR 26 =17 NR
18 to 24 Years Old 6| 9 | NR  NR | NR | NR NR NR
2510 29 Years Old 28 | #28| NR | NR 2 NR NR | 6 NR
30 to 34 Years Old 31 | *27 0 NR 3 NR | NR %10 NR
35t0 44 Years Old 36 | +17 0 0/ NR NR  NR =1 NR
45 Years Old or More 49 | £21 1 NR NR NR NR | %5 NR
Not Activated Past 24 Months 11  +4 | NR 1| 12 5 31 14 42 202 I
Activated Past 24 Months 16 = +4 | NR 6 23| 48 21  +14 3.8  +0.3 I
Non-Hispanic White 12 | +4 0 NR| 21 52 19 416 38 0.3 1IN
Total Minority 17 45 NR | NR 17 | 48 30 =14 40  +04 I
Male 13 ' 43 | NR | NR | 22 | 47 | 24  #13 39 03 1IN
Female 18 | 6 NR NR 11 NR | NR & %13 NR

NR: Not reportable
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41. Did you not visit the Federal Voting Assistance Program (FVAP) Web site in 2008 for any of the following reasons?
b. Idid not have Internet access.

a. | did not know about it.

d. I gotall the information | needed from

e. | did not think it would be useful.

other sources.
Percent Percentages Max
Responding] a | b | c | d] e ] f ] ME
TOTAL 52  +2 48 9 7 47 12 6 +2
Enlisted 51 | +2 50 @ 10 7 44 12 6 +3
E1-E4 51 | 3 57 | 12 7 3 12 6 5
E5 - E9 51 | %2 45 9 7 50 11 7 %3
Officers 59 | 43 43 4 41 63| 12 4 %3
W1-W5 56 | 5 46 | 11 8 60 10 5 10
01-03 56 | +4 48 4 5 56 12 5 45
04 - 06 62 | +4 36 2 3 69 12 4 | +4
18 to 24 Years Old 49 | +3 58 | 12 7 33 12 5 45
25to 29 Years Old 49 @ +3 48 8 6 45 11 7 15
30 to 34 Years Old 54 | +4 48 | 10 7 51 12 6 15
35to 44 Years Old 56 @ 43 40 7 6 58 12 8 4
45 Years Old or More 61 @ 45 38 8 6 69 9 4 16
US (Incl. Territories) 54 | +2 50 9 6 49 11 6 =3
18 to 24 Years Old 50 | +4 60 | 11 5 3 1. 4 15
2510 29 Years Old 50 4 51 8 6 47 10 7 45
30 to 34 Years Old 57 4 48 10 7 5 1 6 15
35t0 44 Years Old 59 @ 43 41 6 6 59 12 7 4
45 Years Old or More 63 @ 15 40 8 6 69 9 3 7
Overseas 47 | +4 43 | 12 9 39 14 7 16
18 to 24 Years Old 48 18 53 0 17 11| 25| 14 8 11
25to 29 Years Old 48 | +7 39 8 6 35 13 4 #11
30 to 34 Years Old 44 = 18 43 1 10 | 10 54 18 7 13
35 to 44 Years Old 46 6 34 1 10 7 52 13 8 48
45 Years Old or More 53 12| 27| 13 11 63 10 8 14
Non-Hispanic White 55  +2 | 50 7 6| 48| 12 5| 43
Total Minority 47 | 3 45 | 13 9 44 11 7 14
Non-Hispanic Black 49 | +4 38| 15| 12 | 49 9 7 15
Hispanic 46 | 45 52 | 15 8 38| 14 9 6
Male 53 | +2 48 9 7 47 12 6 +3
Female 48 4 49 9 6 49 10 7 15
ACTIVE DUTY 50 #2 47 8 7 45 12 6 +3
Army 48 | +3 49 | 11 9 44| 14 6 4
Navy 52 | +4 46 7 7 45 12 6 5
Marine Corps 49 | 45 50 | 10 6 43 10 6 7
Air Force 51 @ 43 43 5 5 49 10 5 4
Coast Guard 62 | 5 56 8 5 49 10 6 7
Enlisted 49 | £2 49 1 10 7 42 12 6 +3
El1-E4 50 | +3 56 @ 12 7 33 12 5 45
E5-E9 48 | £2 43 8 8 49 12 6 3
Officers 56 @ 43 40 3 41 61| 12 4 4
W1-W5 52 | 45 40 | 12 8 63 10 6 +13
01-03 54 | 4 47 4 5 55 12 6 5
04 - 06 59 | +4 33 2 3 68 11 3 15
18 to 24 Years Old 49 4 58 | 12 7 33 12 4 15
25to 29 Years Old 48 @ +3 48 8 6 45 11 6 15
30 to 34 Years Old 52 4 44 8 7 51| 14 7 45
35t0 44 Years Old 52 | 43 36 5 7 57 12 7 4
45 Years Old or More 57 | 45 29 5 6 69 10 3 7

c. | knew about it, but did not know the
Web site address.
f. Some other reason

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who did not visit the

FVAP Web site (Q38).
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. Percent Percentages Max
41. Continued Responding| 3 T b ] c ] d ] o] ¢ ME
US (Incl. Territories) 51 | +2 48 8 6 47 11 5 %3
18 to 24 Years Old 50 | +4 50 | 11 5 35 11 4 | 5
25t0 29 Years Old 48 @ 4 49 7 6 47 10 7 45
30 to 34 Years Old 55 | 4 45 8 7 50 12 7 45
35 to 44 Years Old 54 | +3 37 5 7 57 11 6 4
45 Years Old or More 58 | 16 31 5 5 70 9 3 7
Overseas 46 | 4 43 1 11 9 38 15 7 6
18 to 24 Years Old 47 @ 18 54 17 12| 24 | 14 8 11
25to 29 Years Old 48 | +7 42 9 7 3 14 4 #11
30 to 34 Years Old 41 | 48 42 8 8 54 21 8 12
35t0 44 Years Old 44 @ 16 31 8 8 54 14 9 48
45 Years Old or More 55 | #12| 20 8 11 62 14 4 | %17
Non-Hispanic White 53 | +2 49 6 6 46 12 5 %3
Total Minority 45 | 43 44 | 13 9 43 11 8 4
Male 51 | +2 47 9 7 45 12 5 43
Female 45 @ +4 47 8 7 48 10 6 16
UOCAVA COVERED RESERVE 70 4 55 13 6 57 11 8 6
ARNG 74 | #7 52 | 16 6 54 9 7 %10
USAR 57 | +8 54 | 14 7 55 11 12 | %10
USNR 62 @ 18 45 | 12 7 72| 13 10 10
USMCR 77 | +8 64 10 6 54 15 8 11
ANG 81 | +9 69 6 3 62 15 7 12
USAFR 77 | +10| 53 5 8 65 8 NR 14
USCGR 81 | +9 58  NR  NR | 56 | NR 4 +15
Enlisted 69 | 5 55 | 15 6 54 10 9 47
El1-E4 63 12| 66 | 18 NR 50 13 11 | #17
E5-E9 70 | +6 53 | 15 6 54 9 9 48
Officers 76 4 53 7 5 68 12 5 16
W1-W5 77 | +9 65 5 6 NR 9 4 15
01-03 78 | +7 59 | 10 5 65 9 1| £11
04 - 06 74 | +6 48 5 6 73 14 7 8
18 to 24 Years Old 58 | #16 | NR | 14 NR NR 13 NR | #15
250 29 Years Old 70  #11 ) NR | NR | NR | NR 7 13 16
30 to 34 Years Old 74 | +10| 64 22 7 NR 5 4 +18
35t0 44 Years Old 74 | 16 5 | 11 5 62 14 10| +8
45 Years Old or More 67 @ +9 49 @ 12 7 68 8 4 #11
US (Incl. Territories) 72 | £5 58 | 13 6 59 11 8 16
18 to 24 Years Old 55 | #17| 80 | NR | NR | NR 9 4 | £17
25t0 29 Years Old 73 #12| NR | NR | NR | NR | NR | NR
30 to 34 Years Old 75 | #11| NR | NR 4  NR 6 5 %7
35 to 44 Years Old 77 | +6 51| 10 5 64 15| 11 9
45 Years Old or More 70 @ 9 51 1 11 6 69 8 3 12
Overseas 59 | +12| 39 16 7 44 9 7 16
18 to 24 Years Old 65 32| NR | NR  NR  NR  NR  NR
250 29 Years Old 57 | +34| NR 0 NR NR NR|NR =#1
30 to 34 Years Old 66 | 27| NR ' NR ' NR ' NR 0 0 #£1
35t0 44 Years Old 56 @ #17 | NR | NR 5 NR NR NR | #12
45 Years Old or More 51  #21 | NR | NR | NR | NR | NR | NR
Not Activated Past 24 Months 76 @ 6 56 @ 12 5 61 9 5 +10
Activated Past 24 Months 66 @ 16 54 | 15 7 53 11| 11 @ 7
Non-Hispanic White 73 | 6 57 | 12 4 58 1 9 7
Total Minority 63 | +6 50| 16 | 10 | 54 | 10 7 %9
Male 70 | 45 54 | 14 6 58 11 8 7
Female 72 | *7 58 | 12 5 52 11 9 10

NR: Not reportable
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42. In preparation for the 2008 primaries and general election, did you refer to the Department of Defense 2008-09 Voting
Assistance Guide (VAG) for information about registering to vote or requesting an absentee ballot?

Percent |Percentages| Max | Percentage
Responding Yes ME | Reporting Yes

TOTAL 73 £2 16 +2
Enlisted 70 | %2 15 +2
E1-E4 65 | +3 14 +3
E5 - E9 73 | +2 16 +2
Officers 89 | £2 17 +2
W1-W5 83 | 3 15 +4
01-03 89 | +3 16 +3
04 - 06 91 | +3 17 +3
18 to 24 Years Old 64 @ £3 12 +3
25t0 29 Years Old 71 | 43 15 +3
30 to 34 Years Old 77 | 43 20 +4
35 to 44 Years Old 81  £2 17 +2
45 Years Old or More 86 4 16 +4
US (Incl. Territories) 73 | +2 14 +2
18 to 24 Years Old 63 4 11 +3
2510 29 Years Old 70 @ 43 14 +3
30 to 34 Years Old 78 | 43 19 +4
35t0 44 Years Old 81 2 15 +2
45 Years Old or More 85 4 13 +4
Overseas 76 4 20 +4
18 to 24 Years Old 70 | %7 15 +7
25t0 29 Years Old 77 | 16 19 +7
30 to 34 Years Old 74 7 25 +9
35 to 44 Years Old 84 | 45 23 5

45 Years Old or More 93 45 27 +14
Non-Hispanic White 76 | £2 14 +2
Total Minority 68 | +3 18 +3
Non-Hispanic Black 77 4 21 +4
Hispanic 61 | 5 16 +4
Male 72 | £2 15 +2
Female 75 | 43 21 +4
ACTIVE DUTY 71 %2 16 +2
Army 70 | 3 18 +3
Navy 73 | A3 15 +3
Marine Corps 65 | £5 16 +5
Air Force 75 | 43 17 +3
Coast Guard 78 | 45 12 5
Enlisted 68 | +2 16 +2
E1-E4 65 | +3 14 +3
E5-E9 71 %2 17 +2
Officers 89 | £2 17 +2
W1-W5 82 43 16 +4
01-03 89 43 17 +3
04 - 06 90 | +3 18 +4
18 to 24 Years Old 64 @ £3 13 +3
25to 29 Years Old 71 | 43 16 +3
30 to 34 Years Old 75 | 43 20 +4
35to 44 Years Old 80 @ £2 19 +3
45 Years Old or More 87 4 17 +5

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). The 2008-09 Voting
Assistance Guide (VAG) provides state-by-state information about registering to vote and requesting an absentee ballot.
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42. Continued Percen.t Percentages] Max Perce_ntage
Responding Yes ME | Reporting Yes
US (Incl. Territories) 71 £2 15 2 1l
18 to 24 Years Old 63 4 11 +3
25t0 29 Years Old 69 4 15 +3
30 to 34 Years Old 76 | 13 19 +4
35 to 44 Years Old 80  £3 17 +3
45 Years Old or More 87 4 17 5
Overseas 75 | 4 20 +4
18 to 24 Years Old 70 @ 7 17 +7
25to 29 Years Old 76 | 16 20 +7
30 to 34 Years Old 72 | £7 26 +9
35t0 44 Years Old 83 | 15 23 +6
45 Years Old or More 89 8 20 +12
Non-Hispanic White 74 | £2 15 +2
Total Minority 67 | 3 19 +3
Male 71 | +2 15 +2
Female 73 | 4 22 +4
UOCAVA COVERED RESERVE 83 4 11 +4
ARNG 82 | #7 9 +7
USAR 82 | +6 18 +7
USNR 86 @ 16 17 +7
USMCR 85 | 7 11 +8
ANG 88 | 18 5 +9
USAFR 85 19 12 +11
USCGR 84 | +9 9 +12
Enlisted 81 45 12 +5
El1-E4 72 | +12 9 +10
E5-E9 84 | 5 12 5
Officers 93 43 11 +4
W1-W5 93 | +4 8 +7
01-03 91 | 45 6 +6
04 - 06 94 | +4 14 +6
18 to 24 Years Old 65 @ *16 8 +9
2510 29 Years Old 79 | #11 7 +12
30 to 34 Years Old 91 | 6 18 +15
35t0 44 Years Old 87 @ 45 10 +4
45 Years Old or More 86 7 14 +8 E
US (Incl. Territories) 82 | 4 10 +4
18 to 24 Years Old 63 | %17 12 +13
25t0 29 Years Old 76 | %12 NR
30 to 34 Years Old 90 | %7 18 +17
35 to 44 Years Old 86 @ 15 7 +4
45 Years Old or More 83 | 48 9 +5
Overseas 89 10 19 +10
18 to 24 Years Old 71 132 NR
2510 29 Years Old 90 @ #15 NR
30 to 34 Years Old 97 | 16 NR
35t0 44 Years Old 92 49 23 +14
45 Years Old or More 100 | #1 NR
Not Activated Past 24 Months 86 5 10 +7
Activated Past 24 Months 82 45 12 +4
Non-Hispanic White 86 | 5 9 +5
Total Minority 79 | +6 17 +6
Male 82 | 15 10 +4
Female 92  #4 16 +7

NR: Not reportable
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43. Where did you obtain the 2008-09 Voting Assistance Guide (VAG)?

a. From my Unit Voting Assistance b. From the Federal Voting Assistance c. From another Web site on the Internet
Officer (UVAOQ) Program (FVAP) Web site
d. Froma CDROM e. Some other source
Percent Percentages Max
Responding] a | b | ¢ d | e | ME
TOTAL 11 | 1 49 46 21 6 14 4
Enlisted 11 | +1 49 | 46 21 7 15| 45
El-E4 9 | +2 36| 41 18 7 19 10
E5 - E9 12 | +2 56 48 22 7 14| 6
Officers 15 | 2 52| 48 21 4 7 16
W1 -W5 12 | 43 52 44 25 3 8 10
01-03 15 | 43 55 47 20 6 9 19
04 - 06 15 | 3 49 | 49 22 2 6 48
18 to 24 Years Old 8 2 39 43 18 8 17 11
2510 29 Years Old 11 | £2 57 | 44 22 7 16 | £9
30 to 34 Years Old 15 | 3 44 1 50 25 9 14 12
35to 44 Years Old 13 | +2 53| 46 21 4 11 46
45 Years Old or More 14 | 3 61 48 14 2 7 12
US (Incl. Territories) 10 @ +1 49 | 47 | 22 7 13| 45
18 to 24 Years Old 7| +2 35| 45 17 8 17 13
25to 29 Years Old 10 | £2 61 42 25 9 13 10
30 to 34 Years Old 15 | 3 43 0 53| 26 11 | 16 15
35t0 44 Years Old 12 | £2 53 47 21 5 10 47
45 Years Old or More 11 | 3 53 43 18 3 9 13
Overseas 15 | +3 51 44 18 3 15 48
18 to 24 Years Old 11 | #4 | NR NR | NR | NR | NR
25t0 29 Years Old 15 45 | NR  NR | NR  NR | 24  +18
30 to 34 Years Old 19 6 | NR  NR | NR 1| NR 45
35to 44 Years Old 20 | +4 52| 43 19 3 14 11
45 Years Old or More 25  #12| NR | NR | NR | NR 1 +2
Non-Hispanic White 11 | £2 49 | 47 | 20 7 14| 6
Total Minority 12 | £2 51| 45 22 6 14 | 7
Non-Hispanic Black 16 | +3 51| 43 23 6 14| 8
Hispanic 10 | +3 58 | 44 19 6 18 13
Male 10 | +1 52 45 20 6 13| 45
Female 16 @ +3 41 0 51 23 7 16 | 48
ACTIVE DUTY 12 +1 48 45 19 6 13 45
Army 12 | +2 45 | 41 18 51 14| 7
Navy 11 | £2 55 | 46 @ 22 8 15 10
Marine Corps 10 | +3 | 48 | 44 25 4 14 | 16
Air Force 12 | +2 48 | 53 18 7 10 | 7
Coast Guard 9 #3 | NR| NR 12 NR 6 12
Enlisted 11 | +1 47 | 44 19 6 15| 45
El-E4 9 | +2 35| 42 16 7 19 10
E5 - E9 12 | +2 55 46 21 6 12| 6
Officers 15 | +2 52 48 21 4 8 16
W1 -W5 13 | +3 52 44 25 4 9 11
01-03 15 | 43 55 48 20 6 9 19
04 - 06 16 @ +3 5 | 50 21 1 6 9
18 to 24 Years Old 8 2 39 43 18 8 16 <11
2510 29 Years Old 11 | £2 5 | 44 20 717 | 49
30 to 34 Years Old 15 | 3 41 | 47 20 5 11 49
35to 44 Years Old 15 | +2 53| 47 20 4 10 46
45 Years Old or More 15 | 4 58 1 39 14 1 7 13

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who referred to the
VAG for information about registering to vote or requesting an absentee ballot (Q42).
NR: Not reportable
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43, Continued Percen_t Percentages Max
Responding] a | b | ¢ d | e | ME
US (Incl. Territories) 11 | +1 48 | 46 | 20 7 12| 45
18 to 24 Years Old 7 %2 35 45 17 8 17 13
25t0 29 Years Old 10 | £2 60 43 22 9 14 10
30 to 34 Years Old 14 | +3 39 49 20 6 10 10
35 to 44 Years Old 14 | +2 54 | 48 20 4 9 7
45 Years Old or More 14 | +4 58 41 14 2 8 15
Overseas 15 | #3 48 | 43 | 19 3 16 %9
18 to 24 Years Old 11 | 45 | NR  NR | NR | NR | NR
25to 29 Years Old 15 45 | NR NR | NR  NR | 25 +18
30 to 34 Years Old 18 ' +7 | NR | NR | NR 1 NR 6
35 to 44 Years Old 19 | 45 48 | 46 20 3 15 #12
45 Years Old or More 18 | 49 | NR NR | NR | NR | NR
Non-Hispanic White 11 | £2 47 | 45| 19 6 13| 6
Total Minority 12 | +2 51| 45 20 6 13 | 7
Male 11 | +1 50 | 44 19 5 12 45
Female 16 | 3 41 | 52 22 7 16 +9
UOCAVA COVERED RESERVE 10 | £3 59 53 34 NR | NR #16
ARNG 7 5 | NR NR  NR NR NR
USAR 15 5 | NR | NR | NR 3 13 16
USNR 14 | 46 | NR  NR | NR | NR | NR
USMCR 10 | #6 | NR NR | NR | NR | NR
ANG 4 5 | NR NR  NR | NR | NR
USAFR 10 | #7 | NR NR | NR | NR | NR
USCGR 8 7 | NR NR  NR  NR  NR
Enlisted 9 3 62| 56  NR | NR | NR ' 16
El1-E4 6 5 | NR NR  NR NR  NR
E5-E9 10 | #4 | NR NR | NR | NR | NR
Officers 10 | 3 49 | 44 24 6 4 | %15
W1-W5 8 5 | NR NR  NR  NR  NR
01-03 5 44 | NR| NR NR  NR 1 +4
04 - 06 13 ' #5 | NR | NR | 26 8 NR 18
18 to 24 Years Old 5 45 | NR NR  NR  NR NR
2510 29 Years Old 6 6 | NR NR  NR NR NR
30 to 34 Years Old 17 | #11 | NR ' NR | NR | NR | NR
35t0 44 Years Old 8 3 51 39 23 4 13 | 15
45 Years Old or More 12 | #6 | NR ' NR | NR | NR 7 13
US (Incl. Territories) 8| £3 | NR |/ NR | NR | NR ' NR
18 to 24 Years Old 7 6 | NR NR  NR NR NR
25t0 29 Years Old 6| £7 | NR  NR  NR | NR NR
30 to 34 Years Old 16 | £12| NR ' NR | NR | NR | NR
35 to 44 Years Old 6| £3 | NR |/ NR  NR 6 NR 12
45 Years Old or More 7 4 | NR NR  NR NR NR
Overseas 17 1 48 | NR ' NR | NR 0 NR 43
18 to 24 Years Old 1 2 | NR | NR| NR NR  NR
250 29 Years Old 7 11| NR NR  NR  NR  NR
30 to 34 Years Old 21 | #22| NR ' NR | NR ' NR 0 =3
35t0 44 Years Old 21 | #11 ) NR | NR | NR 1 NR 16
45 Years Old or More 37 | £23| 97 | NR 3 NR 1 9
Not Activated Past 24 Months 9 45 | NR NR  NR  NR  NR
Activated Past 24 Months 10 | 3 64 53 28 2 9 17
Non-Hispanic White 8| #4 | NR |  NR | NR | NR NR
Total Minority 14 | +4 49 | 45 | 33 4 19 | £16
Male 9 | +3 67 57 NR | NR | NR #16
Female 15| #6 | NR | NR | NR 2 NR 6

NR: Not reportable
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44. During 2008, were you looking for the following information in the 2008-09 Voting Assistance Guide (VAG)?

a. How to register and vote absentee b. Dates of election and deadlines c. How to fill out the Federal Post Card
Application (FPCA) for your state
d. Mailing address for Federal Post Card e. How to transmit the Federal Post Card f. How to use the Federal Write-In
Application (FPCA) or ballot Application (FPCA) or voted ballot by fax Absentee Ballot (FWAB)
g. Web site addresses h. Where to go for help i. Other type of voting-related information
Percent Percentages Max
Responding] a | b | ¢ | d | e f] g] h]| i|ME
TOTAL 11 +1 68 65 55 59 39 39 39 39 19 4
Enlisted 10 | #1 65| 64 54 57| 40 41 40 40 20 | 45
El-E4 9 2 61| 58 45 51| 37 42| 3 37 14| 10
E5 - E9 12 | £2 68 | 68 59 | 61| 42 40 42 42 23| 46
Officers 14 | £2 77 68 58 64 37| 32| 38| 3| 17 46
W1 - W5 12 | 43 70 66 58 61 36| 26| 38| 36| 18 | 10
01-03 14 | 43 77, 70 60 63 39 38| 39| 35| 16| 49
04 - 06 15 | 3 79| 67 55 67| 36 27 35 35 18| 9
18 to 24 Years Old 8  *2 68 | 64 51 56 43 46| 39 37 15 11
2510 29 Years Old 11 | +2 67| 66 55 60| 38 41 37 40 22| 9
30 to 34 Years Old 15 | 3 65| 65 59 59 41 35| 40 43 21 | 10
3510 44 Years Old 13 | £2 70| 64 53 58| 37 35 39 39 20 %6
45 Years Old or More 14 | 3 72| 73 61 68 44 35| 43 37 18 | 14
US (Incl. Territories) 10 | #1 67| 63 52 56| 38 35 38 37 19| 45
18 to 24 Years Old 7 *2 65| 63 47 55| 40 43| 38 35 16 | +13
250 29 Years Old 10 | £2 66 | 63 52 55 36 3| 3B 36 17 11
30 to 34 Years Old 14 | 43 65 64 56 55 42| 33| 41| 42| 23| 12
35to0 44 Years Old 12 | +2 69 61 52 56 36| 32| 38| 38| 18 | 7
45 Years Old or More 11 | 3 741 69 55 60 39 27| 34 30 21 13
Overseas 15 | 3 70 72 62 67| 43 50 43 45 21| 48
18 to 24 Years Old 11 ' #4 | NR  NR  NR  NR NR  NR | NR | NR | NR
2510 29 Years Old 15 | 45 70/ 7. NR | 70  NR | NR | NR | NR  NR | #17
30 to 34 Years Old 19 6 |NR / NR NR | 71| 36 NR NR NR | 14 | +18
3510 44 Years Old 19  +4 | 71 76 | 57 63| 39 44 44| 42 26 11
45 Years Old or More 25 #12| NR | NR|NR|NR|NR NR NR NR NR
Non-Hispanic White 11 | £2 65| 62 52 56| 34 34 33 34 16| %6
Total Minority 12 | £2 73| 71 59 | 63| 48 47 48 48 24 | 7
Non-Hispanic Black 16 | +3 69 | 70 | 55| 59 | 43 44 45 48 25| 49
Hispanic 10 | 3 77 75 63 69 54| 51| 53| 47| 21 | +13
Male 10 | £1 66 64 54 59 40| 38| 39| 39| 19 45
Female 15 | +3 74 69 59 60 38| 44| 40| 41| 21| 49
ACTIVE DUTY 11 +1 69 66 55 59 39 38 38 39 19 45
Army 12 | £2 66 | 69 58 63| 41 41 40 44 25| 7
Navy 10 | 2 73| 64 55 56| 42 40| 39 37 20 10
Marine Corps 10 | 3 73/ 69 5 69 36 35| 37 33 9 | £15
Air Force 12 | £2 68 | 61 48 52| 34 35 36 37 14| 7
Coast Guard 9 3 72 67 65 NR|NR NR 28 23 16| %16
Enlisted 11 | #1 67| 65 54 58| 40 40 38 40 20| 45
El-E4 9 2 62| 59 | 45 52| 37 42| 3 37 14| 10
E5 - E9 12 | £2 69| 69 59 | 62| 41 40 41 42 24| 46
Officers 15 | £2 77 67 58 64 36| 31| 38| 35| 16 6
W1 -W5 13 | 3 69 65 58 61 36 25| 37| 35| 18| 11
01-03 15 | +3 77 69 61 63 39 38| 40| 35| 16 | 49
04 - 06 15 | 3 78| 65 54 65 33 24| 36 34 16 10
18 to 24 Years Old 8  *2 68 | 64 52 56 43 46| 39 37 14 11
2510 29 Years Old 11 | +2 68 | 67 55 61| 38 42 38 40 22| 9
30 to 34 Years Old 15 | 3 66 | 68 59 | 61| 40 34 39 42 22| +9
35to 44 Years Old 15 | +2 70| 63 52 57| 35 33 38 38 19| 46
45 Years Old or More 15 +4 82 | 72 62 69 41 32 38 32 22 14

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who referred to the
VAG for information about registering to vote or requesting an absentee ballot (Q42).
NR: Not reportable
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44, Continued Percen_t Percentages Max
Responding] a | b | c ] d ] e fl gl h] i ME
US (Incl. Territories) 10 | #1 68 64 53 56 38| 35 37 37 19 45
18 to 24 Years Old 7 2 65 63 47 54| 40 42 37 35 15| #13
25t0 29 Years Old 10 | +2 67 64 53 56| 36 36 36 37 18| 11
30 to 34 Years Old 14 | +3 67 67 57 58| 41 32 40 41 26| #11
35 to 44 Years Old 14 | +2 70 60 52 56| 35 31 38 38 17 | +7
45 Years Old or More 14 | +4 79 69 57 63| 41 31 33 28 21| #16
Overseas 15 | +3 71 71 61 67| 42 48 41 44 21 | +9
18 to 24 Years Old 11 | 45 | NR  NR | NR NR | NR NR NR | NR | NR
25to 29 Years Old 15 | 45 72 73 NR | 72| NR NR  NR NR NR | #18
30to 34 Years Old 18 | +7 NR NR NR 73| NR| NR NR  NR 9 18
35to 44 Years Old 19 | 45 67 75 53 60| 35 39 42 41 26| #13
45 Years Old or More 18  +9 97 NR  NR | 97 | NR| NR NR NR NR  #9
Non-Hispanic White 11 | £2 65| 62 52 56| 33 33 33 33 16| %6
Total Minority 12 +2 74 0 72 59 | 64 48 | 47 48 49 @ 24 +7
Male 11 | 1 67 65 54 59| 39 37 38 38 19| 5
Female 15 | +3 74 70 58 60| 38 44 39 41 20 9
UOCAVA COVERED RESERVE 10 43 58 62 56 56 45 43 47 42 21 #15
ARNG 7 45 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
USAR 15 | 45 74  NR 71 71| NR NR 61 NR 28| #18
USNR 14 | 46 | NR  NR | NR ' 75  NR NR NR | NR | NR  #18
USMCR 10 | 46 | NR  NR | NR NR | NR NR NR | NR | NR
ANG 4 45 NR ' NR  NR  NR | NR 0 NR NR NR 3
USAFR 10 | +7 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
USCGR 8 7 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
Enlisted 9 43 NR | NR NR|NR NR NR NR NR | 20 +13
E1-E4 6 15 NR NR NR NR NR | NR | NR NR NR
E5-E9 10 +4 NR | NR NR|NR NR NR NR NR | 18 #15
Officers 10 | #3 77 77 59 70 45| 39 34| 38 24 +16
W1-W5 7 5 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
01-03 5 4 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
04 - 06 13 | 45 82 75 62 74| NR NR NR NR NR | #17
18 to 24 Years Old 5 45 INR NR  NR NR NR |  NR NR NR NR
25to 29 Years Old 6 6 |NR NR NR NR NR | NR NR NR NR
30to 34 Years Old 17 #11 ) NR I NR ' NR NR I NR NR NR NR | NR
35to 44 Years Old 8 3 69 73 58 66| 50 49 46 42 26 | £16
45 Years Old or More 12 46 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
US (Incl. Territories) 8 £3 INR  NR  NR | NR 42| 34 41 38| 21 16
18 to 24 Years Old 7 6 NR NR NR NR I  NR | NR | NR NR NR
2510 29 Years Old 6 7 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
30to 34 Years Old 16 12| NR  NR NR | NR NR NR NR NR  NR
3510 44 Years Old 6 | +3 NR NR NR NR  NR | NR | NR NR NR
45 Years Old or More 7 # | NR  NR NR NR | NR | NR NR NR NR
Overseas 17 | 48 | NR  NR | NR  NR | NR NR NR | NR | NR
18 to 24 Years Old 1/ 4#2 | NR/ NR|NR NR  NR NR NR | NR NR
25to 29 Years Old 7 11 NR NR  NR NR NR | NR NR NR NR
30to 34 Years Old 21 #22| NR  NR I NR NR  NR  NR NR  NR | NR
35to 44 Years Old 21 #11 | NR NR I NR NR  NR  NR NR  NR | NR
45 Years Old or More 37 23| NR I NR  NR NR  NR  NR  NR | NR 2 18
Not Activated Past 24 Months 9 45 | NR NR NR NR | NR | NR NR NR 23 =18
Activated Past 24 Months 10 | +3 63 70 63 63 52| 51 54 48 19 | #17
Non-Hispanic White 8  +4 NR NR NR NR | NR|NR NR NR 17 #14
Total Minority 14 4 60 61 60 55 47| 47 53| 41 25 16
Male 9 | 3 NR| NR NR | NR NR 42 NR 43| 17  +17
Female 15 6 NR NR NR NR  NR | NR I NR NR NR

NR: Not reportable
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45, Overall, how would you rate the 2008-09 Voting Assistance Guide (VAG) as a reference on absentee voting

procedures?
1. Very Poor 2. Poor 3. Fair
4. Good 5. Very Good
Percent Percentages Max Average Rating
Responding] 1 | 2 | 3 4] 5 | ME
TOTAL 11 %1 1 3 21 46 28 4 40 0.1 I
Enlisted 11 | £1 1 4 24 44 27 45 39 0.1 ]
El-E4 9 | £2 1 8| 28 37| 25 %10 3.8 0.2 ]
E5-E9 12 | +2 1 2 21 48 28| %6 40 0.1 |
Officers 15 | 2 0 1 12 53 33| %6 42 0.1 ]
W1-W5 12 | +3 1 2 15 47| 35 | 10 41 0.2 ]
01-03 14 | +3 0 1 11 55 33| %9 42 0.2 I
04 - 06 15 | %3 0 0| 14 53 33 9 42  £0.2 I
18 to 24 Years Old 8 | +2 2 8 33 32 25| #11 3.7 | 0.3 ]
25to 29 Years Old 11 | +2 0 1 16 55 28| %9 41 0.2 I
30 to 34 Years Old 15 | 3 1 3 17 54 26| 9 40 0.2 I
35to 44 Years Old 13 | +2 1 2 21 45 31| %6 40 0.1 |
45 Years Old or More 13 ' £3 | NR 0 13| 47 38 #13 42 | +0.2 ]
US (Incl. Territories) 10 @ +1 1 4 19| 49 27  +5 4.0 0.1 |
18 to 24 Years Old 7| +2 2 9 27| 37 25 #13 3.7 %03 ]
2510 29 Years Old 10 | 2 0 0 14 55 31| %10 42  +0.2 I
30 to 34 Years Old 14 | +3 0 3 14 57 25| %11 40 0.2 |
3510 44 Years Old 12 | +2 1 3 21 48 27| %7 40 0.2 I
45 Years Old or More 11 3 | NR  NR | 17 @ 46 | 35 #13 41 0.2 I
Overseas 15 | 3 1 2| 27| 39| 31| 49 40 | %02 | ]
18 to 24 Years Old 11 ' #4 | NR| NR | NR NR  NR NR
25to 29 Years Old 15 5 | NR NR | 22 | NR | 21 18 3.9  +0.3 ]
30 to 34 Years Old 19 6 | NR NR  NR | NR | 26 15 40  £0.3 I
35to 44 Years Old 20 | ¥4 | NR 0 20 35 42| %11 41 %03 I
45 Years Old or More 25 | £12 0 1| NR NR NR 4 NR
Non-Hispanic White 11 | +2 1 321 49 27| +6 4.0 0.1 |
Total Minority 12 | 2 1 4 022 42 31 7 40  £0.2 I
Non-Hispanic Black 16 | +3 0 321 42| 33 9 41 | +0.2 ]
Hispanic 9 | 43 2 41 22 38 34 13 40 203 |
Male 10 | %1 1 3] 21 46 28 5 40  £0.1 I
Female 15 | #3 2 41 20 46 28 @ 8 3.9 | +0.2 ]
ACTIVE DUTY 11 %1 1 3 21 48 28 5 40 0.1 I
Army 12 | +2 0 51 17 45 32 7 40 0.2 I
Navy 11 | +2 0 2 26 47 25| %10 3.9 | £0.2 ]
Marine Corps 10 | #3 | NR NR | 24 52 22 <16 39 | +0.2 I
Air Force 12 @ +2 2 219 50 27| 7 4.0 0.2 |
Coast Guard 9 | %3 0O/ NR NR | NR 29 #£18 41  £0.3 ]
Enlisted 11 £1 1 4 23 46 26  +5 39 0.1 ]
E1-E4 9 | +2 1 8 29 38 24| %10 3.8 | £0.2 ]
E5-E9 12 | +2 0 2 20 50 28| %6 40 0.1 I
Officers 15 | 2 0 1 10 55 34| %6 42 0.1 I
W1 - W5 13 | %3 2 1 15 47 35| #11 41  £0.2 ]
01-03 15 | #3 0 1 11 55 33| %9 42 0.2 I
04 - 06 16 | %3 0 0 8 57 35| %10 43  £0.2 ]
18 to 24 Years Old 8 2 2 8 33 33 25| #11 3.7 | +0.3 ]
25to 29 Years Old 11 | +2 0 1 17 55 27| %9 41 0.2 I
30 to 34 Years Old 15 | +3 1 3 15 53 28| %9 40 0.2 I
35 to 44 Years Old 15 | +2 0 2 19 48 31| +6 41 0.1 I
45 Years Old or More 15 +4 | NR NR 10 | 55| 33 | +13 42 | %02 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who referred to the
VAG for information about registering to vote or requesting an absentee ballot (Q42).
NR: Not reportable
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45, Continued Rezgrc();r?crj]itng ] 2Peicegta es;l G TA?EX Average Rating
US (Incl. Territories) 11 | #1 1 319 50| 27 45 40  +0.1 N
18 to 24 Years Old 7 %2 2 9 28| 38 24 13 3.7 | x0.3 1
25 to 29 Years Old 10 | +2 0 0 14| 57 29 =10 41 +02
30 to 34 Years Old 14 | +3 0 4 13 55 27  #10 40  +0.2 I
35 to 44 Years Old 14 | +2 0 2 20 51 26| 7 40  +01 N
45 Years Old or More 14 ' +44 | NR  NR | 10 51| 36 =15 42  +03 I
Overseas 15 | +3 0 2 26 40 31| 9 40  x0.2 N
18 to 24 Years Old 11 45 NR NR  NR  NR  NR NR
2510 29 Years Old 15 45 NR NR & 23 NR | NR & 16 39 | x0.3 N
30 to 34 Years Old 18 | #7 | NR | NR  NR | NR | 30 | 17 40 | 0.3 1N
35 to 44 Years Old 19 | 45 0 0 15| 38 47 | +13 43 0.2 IS
45 Years Old or More 18 | 49 | NR NR | NR | NR | NR NR
Non-Hispanic White 11 | +2 1 3| 21| 50| 26| 6 40 01 N
Total Minority 12 | +2 0 4 21| 44 31 +7 40  x0.2 N
Male 11 | +1 0 321 48 28| 45 40  +01 N
Female 15 | +3 2 317 48 29| +9 40  +0.2 N
UOCAVA COVERED RESERVE 10 43 3 4 27 3 32 #15 39 x03 N
ARNG 7 5 NR NR  NR  NR  NR NR
USAR 15 45 NR NR  NR  NR | 33 #17 39 | x04 N
USNR 14 | 16 0 3/ NR NR | NR =10 39 04 N
USMCR 10 | 6 NR NR  NR  NR  NR NR
ANG 4 45 | NR| NR NR  NR | NR NR
USAFR 10 | 7 NR NR  NR  NR  NR NR
USCGR 8 | 7 NR NR  NR  NR  NR NR
Enlisted 9 | +3 3 4| 25| NR | 33| 17 39 | 0.3 N
E1-E4 6 | 5 NR NR  NR  NR  NR NR
E5-E9 10  +4 4 3 25| NR 30 18 39 | x0.3 N
Officers 10 @ +3 0 2 34| 37 27 #15 39  +03 I
W1-W5 7145 | NR |/ NR | NR | NR NR NR
01-03 5 +4 NR 1 NR NR NR +4 NR
04 - 06 13 | 5 0 2| NR | 34 NR =17 38 | x0.3 N
18 to 24 Years Old 5 45 NR NR  NR  NR  NR NR
2510 29 Years Old 6 6 | NR NR  NR NR NR NR
30 to 34 Years Old 17 | 211 | NR | NR | NR | NR | NR NR
35 to 44 Years Old 8| #3 INR NR | 35| 25 26 =15 36 0.4 N
45 Years Old or More 12 | 6 0 1 20 NR | NR | 18 NR
US (Incl. Territories) 8 | #3 | NR 5 24| NR 31 =16 39 0.3 N
18 to 24 Years Old 7 | %6 NR NR  NR  NR  NR NR
25to 29 Years Old 6| £7 | NR  NR | NR | NR NR NR
30to 34 Years Old 16 12| NR NR  NR | NR | NR NR
3510 44 Years Old 6 | +3 NR NR  NR 26 | NR & 18 NR
45 Years Old or More 7 4 | NR NR  NR NR NR NR
Overseas 17 48 | NR 1 NR  NR  NR| %2 NR
18 to 24 Years Old 1 +2 | NR | NR| NR NR  NR NR
2510 29 Years Old 7 11 ) NR| NR | NR NR  NR NR
30 to 34 Years Old 21  #22| NR | NR | NR | NR 1| 45 NR
3510 44 Years Old 21 #11| NR 1/ NR NR  NR  #2 NR
45 Years Old or More 36 +23 0 1 2 NR  NR | %7 NR
Not Activated Past 24 Months 9| 45 | NR/ NR  NR | NR NR 40 03 I
Activated Past 24 Months 10 @ +3 4 3 28| 33 32 +18 3.8  +04 N
Non-Hispanic White 8 4 | NR 1 22| NR NR | #15 40 04 R
Total Minority 14  +4 | NR 7 32| 28 30 16 3.8  +04 N
Male 9 43 4 3 22| NR 36 17 40  +03 N
Female 15 46 NR NR  NR  NR  NR NR

NR: Not reportable
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46. Did you not use the 2008-09 Voting Assistance Guide (VAG) for any of the following reasons?

a. |did not know about it. b. I'knew about it, but could not get a c. | got all the information | needed from
copy. another source.
d. Some other reason

Percent Percentages Max

Responding] a | b | ¢ | d | ME
TOTAL 61 £2 51 4 44 5 +2
Enlisted 59 | +2 53 5 40 5 43
El1-E4 56 | +3 61 4 31 5 %4
E5-E9 61 | +2 47 5 47 5 43
Officers 74 | £2 42 3 61 4 +3
W1-W5 70 | +4 42 4 56 4 16
01-03 74 | +3 47 3 53 4 +4
04 - 06 75 | +3 35 2 10 4 4
18 to 24 Years Old 55 | 43 63 4| 31 4 | +4
2510 29 Years Old 60 @ £3 53 5 40 4 4
30 to 34 Years Old 61 4 49 5 43 5 45
35 to 44 Years Old 67 @ £3 39 4| 58 6 =3
45 Years Old or More 71 | 45 33 4 | 67 5 46
US (Incl. Territories) 62 | +2 50 4 46 5 #2
18 to 24 Years Old 55 | 4 62 4 33 4 45
25to 29 Years Old 60 4 53 5 42 4 | 15
30 to 34 Years Old 63 4 49 4| 42 4 45
35t0 44 Years Old 68 @ £3 40 4 58 6 4
45 Years Old or More 72 | 45 33 3 67 4 | %7
Overseas 61 4 52 5 39 5 %5

18 to 24 Years Old 59 | 48 66 5 25 5 10
25t0 29 Years Old 62 | %7 51 3 34 3 9

30 to 34 Years Old 55 | 48 50 6 46 6 <10
35to 44 Years Old 64 @ 16 37 5 55 6 7

45 Years Old or More 68 12| 34 5 68 10 12
Non-Hispanic White 64 | +2 53 4 45 4 +3
Total Minority 55 | 3 46 6 43 6 x4
Non-Hispanic Black 60 | +4 38 7 46 6 5
Hispanic 51 | 45 52 6 40 7 6
Male 61 | +2 50 4 45 5 +2
Female 59 4 55 4| 43 5 4
ACTIVE DUTY 59  +2 50 4 43 5| £2
Army 57 | +3 51 5 41 5 4
Navy 62 | +4 49 5 45 7 4
Marine Corps 54 45 | 56 4 40 2| +7
Air Force 62 @ £3 47 3 46 4 | %3
Coast Guard 69 @ 15 50 2 43 1 6
Enlisted 57 | %2 52 41 39 5 43
El1-E4 55 | 3 61 4 30 5 4
E5-E9 58 | +2 46 5 46 5 43
Officers 73 | 3 40 3 60 4 £3
W1 -W5 67 | +4 38 4 58 5 %7
01-03 73 | +4 47 4 53 4 15
04 - 06 74 | +4 33 2. 70 4 45
18 to 24 Years Old 55 | 4 63 4| 31 4 | +4
2510 29 Years Old 59 @ 43 52 4 40 4 4
30 to 34 Years Old 59 4 46 3 42 5 4
35 to 44 Years Old 65 @ 43 37 5 58 6 =3
45 Years Old or More 70 @ 15 28 41 70 6 6

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who did not refer to the
VAG for information about registering to vote or requesting an absentee ballot (Q42).
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. Percent Percentages Max
46. Continued Responding| 3 | b | S [ | ve
US (Incl. Territories) 60 | +2 49 4 44 5 £2
18 to 24 Years Old 55 @ +4 62 4| 33 4 | 15
25t0 29 Years Old 59 4 52 5 42 4 45
30 to 34 Years Old 62 4 46 3 41 4 | 45
35 to 44 Years Old 65 @ £3 37 4 | 57 6 =4
45 Years Old or More 71 | 45 27 41 71 5 %6
Overseas 59 | +4 52 41 39 5 %5
18 to 24 Years Old 58 @ 48 66 5 24 5 10
25to 29 Years Old 61 7 53 3 33 2 19
30 to 34 Years Old 53 | +8 47 4 48 7 10
35 to 44 Years Old 63 | +6 34 6 62 7 %7
45 Years Old or More 72 #11) 33 7 67 11 | %15
Non-Hispanic White 63 | +2 52 3 4 4 £3
Total Minority 54 | +3 46 6 42 7 %
Male 60 | +2 49 4 43 5 +3
Female 57 4 55 4| 42 5 45
UOCAVA COVERED RESERVE 73 4 54 5 52 5 6
ARNG 75 | 8 53 6 50 5 10
USAR 68 | +7 54 6 48 5 %9
USNR 71 47 41 6 62 6 10
USMCR 75 | +8 54 4 46 2 11
ANG 82 | +9 66 2 58 1 +12
USAFR 73 0 #11| 57 | NR | 63 NR =14
USCGR 77 | 11| 58 6 49 7 14
Enlisted 71 45 56 6 48 5 7
El1-E4 66 | +12| 64 4 39 5 %15
E5-E9 73 | 6 53 7 51 5 8
Officers 82 4 49 3 63 4 | 16
W1-W5 85 | 7 58 3 NR 4 +16
01-03 85 | 47 55 1| 57 5 11
04 - 06 79 | +6 45 3 69 4 | +7
18 to 24 Years Old 60 16| 69 2 NR 0 16
2510 29 Years Old 73 | 12| 63 9 41 5 17
30 to 34 Years Old 74 | +12) 66 12 NR 3 17
35t0 44 Years Old 78 @ 5 50 4 55 7 8
45 Years Old or More 73 | 48 41 2 63 4| £11
US (Incl. Territories) 74 | 5 54 5 54 5 6
18 to 24 Years Old 55 | #17| 70 | NR | NR | NR @18
25t0 29 Years Old 70 | #13| 71 NR  NR 5 16
30 to 34 Years Old 73 | #13] NR | NR | NR 4| #11
35 to 44 Years Old 80 6 50 41 60 8 19
45 Years Old or More 74 | 48 41 3 62 3 12
Overseas 72 | £11) 53 6 37 3 14
18 to 24 Years Old 70 | #32| NR ' NR | NR 0 43
2510 29 Years Old 83  #19| NR | NR | NR | NR
30 to 34 Years Old 76 23| NR | NR | NR | NR
35t0 44 Years Old 71 | #14| NR 1 21 1 +14
45 Years Old or More 63 @ +23 | NR 0 NR NR | #1
Not Activated Past 24 Months 77 | 6 51 4 55 3 9
Activated Past 24 Months 71 | 16 56 6 49 6 7
Non-Hispanic White 77 | 6 57 5 52 5 %7
Total Minority 65 | +6 48 5| 50 5| +8
Male 73 | 45 54 6 52 5 6
Female 75 | 7 56 2 48 5 10

NR: Not reportable
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47. Did you use the Federal Voting Assistance Program (FVAP) toll-free telephone service to talk with a FVAP staff
member in 20087

Percent |Percentages| Max | Percentage
Responding Yes ME | Reporting Yes
TOTAL 72 %2 3 +1
Enlisted 69 @ £2 4 +1
E1-E4 64 | +3 3 +2
E5 - E9 73 | +2 4 +2
Officers 89 | £2 2 +1
W1-W5 83 | 3 1 +1
01-03 88 | +3 2 +2
04 - 06 90 | +3 2 +2
18 to 24 Years Old 63  £3 4 +2
25t0 29 Years Old 71 | 43 3 +2
30 to 34 Years Old 76 | A3 3 +3
35 to 44 Years Old 81  £2 3 +2
45 Years Old or More 86 4 4 +4
US (Incl. Territories) 72 | +2 3 +1
18 to 24 Years Old 62 4 4 +2
2510 29 Years Old 70 @ 43 4 +2
30 to 34 Years Old 77 | 43 4 +4
35t0 44 Years Old 81 2 3 +2
45 Years Old or More 85 4 2 +2
Overseas 76 4 4 +2
18 to 24 Years Old 69 @ 7 4 5
25t0 29 Years Old 76 | 16 3 +4
30 to 34 Years Old 74 | 7 3 5
35 to 44 Years Old 84 | 45 4 +4
45 Years Old or More 94 | 45 NR
Non-Hispanic White 75 | £2 3 +1
Total Minority 67 | 3 4 +2
Non-Hispanic Black 76 4 5 +2
Hispanic 61 | 5 3 +3
Male 72 | £2 3 +1
Female 75 | 43 3 +2
ACTIVE DUTY 71 %2 3 2=l
Army 69 | 3 3 +2
Navy 72 | A3 4 +2
Marine Corps 65 | 5 3 +3
Air Force 75 | 43 3 +2
Coast Guard 78 | 45 0 +1
Enlisted 68 @ *2 4 +1
E1-E4 64 | +3 3 +2
E5-E9 71 %2 4 +2
Officers 88 | £2 2 +1
W1-W5 81  +4 1 +2
01-03 88 | #3 2 +2
04 - 06 90 | +3 2 +2
18 to 24 Years Old 63 @ £3 3 +2
25to 29 Years Old 70 @ 43 3 +2
30 to 34 Years Old 75 | 43 3 +2
35to 44 Years Old 80 @ £2 4 +2
45 Years Old or More 86 4 3 +3

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). The FVAP provides a
toll-free telephone service from many countries that allows a caller to ask FVAP staff for voting information or assistance.
NR: Not reportable
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47. Continued Percen.t Percentages] Max Perce_ntage
Responding Yes ME | Reporting Yes

US (Incl. Territories) 71 2 3 +1 |

18 to 24 Years Old 62 | +4 3 +2 |

25t0 29 Years Old 69 4 4 +2

30 to 34 Years Old 76 | 43 3 +2

35 to 44 Years Old 80 43 3 +2

45 Years Old or More 86 4 3 +3
Overseas 74 | 4 3 +2

18 to 24 Years Old 69 18 4 +5

25to 29 Years Old 75 | 16 2 +4

30 to 34 Years Old 72 | 47 3 +6

35t0 44 Years Old 83 | 15 4 5

45 Years Old or More 89 8 3 +9
Non-Hispanic White 74 | £2 3 +1
Total Minority 66 | +3 4 +2
Male 71 %2 3 +1
Female 73 | 4 3 +2

UOCAVA COVERED RESERVE 84 4 4 +4

ARNG 83 | 7 6 +8
USAR 82 | +6 3 5
USNR 86 | +6 6 +6
USMCR 87 | 7 4 +8
ANG 90 | +8 0 +0
USAFR 84 | 19 NR
USCGR 86 19 NR
Enlisted 82 | 45 5 +5

El1-E4 72 | +12 7 +13

E5-E9 85 | 45 4 +6
Officers 92 43 1 +2

W1-W5 92 | 45 0 +0

01-03 90 | 6 2 +6

04 - 06 94 | +4 1 +3
18 to 24 Years Old 66 | +16 9 +15 i
2510 29 Years Old 79 | #11 NR
30 to 34 Years Old 90 @ 16 NR
35t0 44 Years Old 88 @ 5 1 +2
45 Years Old or More 86 @ 7 4 +10
US (Incl. Territories) 83 | 4 4 +4

18 to 24 Years Old 64 @ *17 NR

25t0 29 Years Old 76 | %12 NR

30 to 34 Years Old 89 | %7 NR

35 to 44 Years Old 87 | 15 1 +2

45 Years Old or More 83 48 1 +3
Overseas 89 | +10 6 +11 i

18 to 24 Years Old 71 132 1 +6

2510 29 Years Old 90 @ #15 NR

30 to 34 Years Old 97 | 16 NR

35t0 44 Years Old 92 | 49 0 +1

45 Years Old or More 100 | #1 NR
Not Activated Past 24 Months 86 5 4 +9
Activated Past 24 Months 82 | 45 5 5
Non-Hispanic White 86 | 5 4 +6
Total Minority 79 | +6 4 +4
Male 82 | 15 4 5
Female 92 4 4 +4

NR: Not reportable
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48. Overall, how satisfied or dissatisfied were you with the assistance you received in 2008 when you called the Federal
Voting Assistance Program's (FVAP) toll-free telephone service?

1. Very dissatisfied

2. Dissatisfied

3. Neither satisfied nor dissatisfied

4. Satisfied 5. Very satisfied
Percent Percentages Max . .
Responding[ T | > | 3 1 | =1 ME Average Satisfaction
TOTAL 2 #1 4 1 33 29 34 =10 39 0.2 I
Enlisted 3| +1 4 0 34| 26 35 #12 39  #0.3 ]
El1-E4 2 %1 | NR NR  NR 19 NR | #17 NR
E5-E9 3| +#1 | NR 1/ 30 31 36 =15 40 | +0.3 ]
Officers 2| #1 |NR NR | 24| NR 23 18 39  #03 ]
W1 -W5 1 +1 | NR | NR|NR NR  NR NR
01-03 2| #1 | NR  NR  NR | NR NR NR
04 - 06 2 1 | NR NR  NR NR NR NR
18 to 24 Years Old 2| #1 | NR  NR  NR | NR NR NR
25to 29 Years Old 2 | #1 | NR 0 28 NR NR | 18 NR
30 to 34 Years Old 3 2 | NR NR  NR NR NR NR
35to 44 Years Old 2| #1 | NR 3 18| 21 58 16 43 | +0.3 I
45 Years Old or More 3 2 | NR 0 NR NR | NR | #4 NR
US (Incl. Territories) 2 | +1 3 1] 30 31 35 =12 39  +0.3 ]
18 to 24 Years Old 2 1 | NR NR  NR NR NR NR
2510 29 Years Old 3 2 | NR NR  NR NR NR NR
30 to 34 Years Old 3|42 | NR  NR NR | NR NR NR
35 to 44 Years Old 2| #1 | NR NR | 19| 22 NR | =16 43 | 0.3 ]
45 Years Old or More 2 #1 | NR 1 NR NR | NR <7 NR
Overseas 3 2 | NR 2 NR 23 NR | 18 NR
18 to 24 Years Old 3|42 | NR NR NR | NR NR NR
25to 29 Years Old 2| 2 | NR |/ NR  NR | NR 0 =+2 NR
30 to 34 Years Old 2 3 | NR NR  NR NR NR NR
35to 44 Years Old 3/ #3 | NR  NR | NR | NR NR NR
45 Years Old or More 10 | #11| NR ' NR | NR | NR | NR NR
Non-Hispanic White 2 | +1 4 1] 35 30 29 =15 3.8 | +0.3 ]
Total Minority 3 1 | NR 1| 30 27 39 14 4.0 0.3 |
Non-Hispanic Black 4 2 | NR NR NR 25| NR | #15 42 | +0.3 I
Hispanic 2| 2 | NR |  NR | NR | NR NR NR
Male 2+l 5 1| 32 29 33 12 3.9  +0.3 ]
Female 2| #1 | NR  NR | NR | NR NR NR
ACTIVE DUTY 2 | £1 3 1/ 33 28 34 =10 39 0.3 ]
Army 2 | #1 | NR 2 22 24 NR | 16 NR
Navy 2| 2 | NR | NR | NR | NR NR NR
Marine Corps 2| 2 | NR |  NR | NR | NR NR NR
Air Force 3/ +1 |NR NR | 45| 28 27 =16 3.8 | +0.3 ]
Coast Guard 0 #1 | NR NR  NR NR NR NR
Enlisted 2 | +1 4 0 3| 25 36 =11 39  #0.3 ]
E1-E4 2| 21 | NR  NR | NR | NR NR NR
E5 - E9 3 +#1 | NR 1 32 28 40| 13 41 | +0.3 ]
Officers 2| 21 | NR  NR  NR | NR 20 =17 39  #03 ]
W1-W5 1| 4#1 | NR| NR| NR NR  NR NR
01-03 2| #1 | NR  NR | NR | NR NR NR
04 - 06 2 1 | NR NR  NR NR NR NR
18 to 24 Years Old 2| #1 | NR  NR  NR | NR NR NR
25to 29 Years Old 2 | #1 | NR 1 NR NR | NR | 4 NR
30 to 34 Years Old 2| #1 | NR  NR  NR | NR NR NR
35 to 44 Years Old 3 +#1 | NR 3 18| 21 58 16 43 | +0.3 ]
45 Years Old or More 2 2 | NR 1 NR NR NR 7 NR

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question, who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who used the FVAP

toll-free telephone service (Q47).
NR: Not reportable
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48. Continued Rezgrc():r?crj]itng ] 2Peicegta es;l G TA?EX Average Satisfaction
US (Incl. Territories) 2 0+l 4 1 31 28 36| 11 39  +0.3 N
18 to 24 Years Old 2| 1 NR NR  NR  NR | NR NR
25t0 29 Years Old 2 | %1 NR NR  NR  NR | NR NR
30 to 34 Years Old 2 2 | NR NR  NR NR NR NR
35 to 44 Years Old 3|41 |NR NR | 19| 21 NR | #17 43 | 04 N
45 Years Old or More 2 2 | NR NR  NR NR NR NR
Overseas 2 2 | NR 2 NR NR | NR | %9 NR
18 to 24 Years Old 3| %3 NR NR  NR  NR | NR NR
25to 29 Years Old 1 £2 NR NR  NR  NR | NR NR
30 to 34 Years Old 2| 43 | NR  NR | NR | NR NR NR
3510 44 Years Old 4| #3 | NR| NR NR NR  NR NR
45 Years Old or More 3 4 | NR NR  NR NR NR NR
Non-Hispanic White 2 | £1 | NR 1| 34 28 31 14 38 | 04 N
Total Minority 3 +#1 | NR 1| 32 29 38 =15 40 03 N
Male 2 | +1 4 1| 32 29 35 =11 39 0.3 I
Female 2 | 1 NR NR  NR  NR | NR NR
UOCAVA COVERED RESERVE 4 43 | NR| NR NR NR NR NR
ARNG 5] 5 | NR NR | NR  NR  NR NR
USAR 3] 3 | NR  NR | NR  NR  NR NR
USNR 5| | NR  NR | NR  NR NR NR
USMCR 4 5 | NR  NR  NR  NR | NR NR
ANG NA NA ' NA NA  NA | NA NA
USAFR NA NA  NA | NA  NA NA NA
USCGR 6| 8 | NR| NR | NR  NR  NR NR
Enlisted 4 3 | NR | NR  NR  NR | NR NR
E1-E4 5| %6 NR NR  NR  NR | NR NR
E5-E9 4  +#4 | NR| NR NR  NR | NR NR
Officers 1 £2 NR NR  NR  NR | NR NR
W1-W5 NA NA  NA NA  NA | NA NA
01-03 2 | %3 NR NR  NR  NR | NR NR
04 - 06 1 £2 NR NR  NR  NR | NR NR
18 to 24 Years Old 6 | =7 NR NR  NR  NR | NR NR
2510 29 Years Old 5 %7 NR NR  NR  NR | NR NR
30 to 34 Years Old 6 | £10/ NR | NR | NR | NR ' NR NR
35t0 44 Years Old 1 1 NR NR  NR  NR | NR NR
45 Years Old or More 4 5 | NR NR  NR  NR | NR NR
US (Incl. Territories) 3] £#3 |NR |  NR | NR | NR NR NR
18 to 24 Years Old 8 10| NR NR  NR  NR  NR NR
25to 29 Years Old 4 47 | NR| NR NR  NR | NR NR
30to 34 Years Old 8 11| NR NR  NR  NR  NR NR
35 to 44 Years Old 1] %1 NR NR  NR  NR | NR NR
45 Years Old or More 1| 4#1 | NR| NR| NR NR  NR NR
Overseas 5 46 | NR NR  NR  NR  NR NR
18 to 24 Years Old 1 +2 | NR | NR| NR NR  NR NR
2510 29 Years Old 11 | #21 | NR ' NR | NR | NR | NR NR
30 to 34 Years Old NA NA  NA NA  NA | NA NA
35t0 44 Years Old 0| 1 NR NR  NR  NR | NR NR
45 Years Old or More 20  #24) NR | NR | NR ' NR | NR NR
Not Activated Past 24 Months 3|+ | NR NR NR | NR NR 40 02
Activated Past 24 Months 4 3 | NR NR  NR 7 NR @ #11 NR
Non-Hispanic White 4 +#4 | NR| NR NR  NR | NR NR
Total Minority 3 23 | NR NR  NR  NR  NR NR
Male 4 3 | NR | NR  NR  NR | NR NR
Female 3/ 3 I NRI NR |/ NR NR NR NR

NR: Not reportable

NA: Not applicable
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49. Did you not use the Federal Voting Assistance Program's (FVAP) toll-free telephone service in 2008 for any of the
following reasons?

a. | did not know about it. b. Iknew about it, but I did not know what c. ' knew about it, but | did not know the
it was for. telephone number.
d. Igotall the information I needed from e. |did not need it. f. It was a long-distance call.
other sources.
g. | could not get through. h. A toll-free number is not available in i. Some other reason
the country where | am stationed.
Percent Percentages Max
Respondingl a | b | c | d | e fl gl h] i ME
TOTAL 68 +2 49 3 3 35 40 4 2 4 3 2
Enlisted 65 | +2 50 4 3 32 36 4 2 4 3 £
El-E4 60 | +3 59 3 3126 30 6 3 5 3 4
E5-E9 68 | +2 45 4 4 36 4 3 2 3 4 | 43
Officers 85 | +2 43 2 2 | 48 | 54 2 1 2 3 43
W1 -W5 80 | +3 41 2 3 46 49 3 1 3 3 16
01-03 84 | +3 49 2 2 42 49 2 1 3 3 4
04 - 06 87 | 3 36 1 1| 56 61 1 1 2 3 4
18 to 24 Years Old 58 | +3 61 3 325 29 5 2 4 2 | 4
25 to 29 Years Old 67 | +3 54 4 3 31 36 4 2 3 3 4
30 to 34 Years Old 73 | 3 44 3 2 3| 40 3 2 4 4 | +4
35 to 44 Years Old 77 | +2 38 4 3 45 52 3 2 3 4 | 43
45 Years Old or More 80 4 36 3 3 55 53 2 1 2 4 15
US (Incl. Territories) 68 @ £2 49 3 3 36 41 2 1 2 3 £2
18 to 24 Years Old 57 | +4 61 2 2 25 30 3 1 2 2| 45
25 to 29 Years Old 65 4 54 4 4 32| 37 2 2 2 3 #
30 to 34 Years Old 73 | 4 44 2 2 34 39 2 1 2 4 | 45
35 to 44 Years Old 77 | 3 39 4 3 46 53 2 2 2 4 | 43
45 Years Old or More 81 5 37 2 3 56 55 1 0 1 3 6
Overseas 71 +4 48 4 4 33| 36 10 4 10 4 | +4
18 to 24 Years Old 64 | +8 59 6 6 23 26 14 7 12 4 | 19
25 to 29 Years Old 72 | +7 53 1 2271 29 11 2 7 2 | £9
30 to 34 Years Old 72 | #7 47 5 4 39| 42 9 6 15 6 9
35t0 44 Years Old 80 @ 5 31 4 4 44| 51 7 1 9 5 6
45 Years Old or More 81  #12| 33 3 4 53| 44 10 2 7 8 11
Non-Hispanic White 71 £2 52 3 2 36 4 3 1 3 3 2
Total Minority 63 | +3 43 5 5| 34 37 5 3 5 5 43
Non-Hispanic Black 71 4 32 6 5 37 37 4 3 5 4 +4
Hispanic 56 | 5 53 5 5131 35 7 4 7 6 | £6
Male 68 | +2 48 3 3 3 40 4 2 4 3 £
Female 70 | +3 52 4 336 39 3 2 3 4 | +4
ACTIVE DUTY 67  +2 48 3 3 34 39 4 2 4 3 £
Army 65 | +3 49 3 3 33 37 5 2 5 4 | 43
Navy 68 | +3 47 3 2 34| 40 3 1 3 2 | 4
Marine Corps 61 @ 5 54 4 3 33 36 4 2 4 1 16
Air Force 71 | +3 45 3 3 3 4 3 2 3 4 | 43
Coast Guard 76 @ £5 50 2 2 36 42 2 0 1 2 16
Enlisted 64 | +2 49 4 331 35 4 2 4 3 43
El-E4 60 | +3 58 3 325 29 5 3 5 3 4
E5-E9 67 | +2 43 4 3 34| 40 3 2 4 4 | 43
Officers 84 | £2 42 1 2 | 47| 54 2 1 2 2 | 3
W1 -W5 78 | +4 36 2 3 46 50 3 1 3 2 | 7
01-03 84 | +3 49 2 2 41 49 2 1 3 2 | 4
04 - 06 86 | +3 36 1 1| 54 61 1 1 1 2 | 4
18 to 24 Years Old 58 | +4 60 3 3. 25 29 5 2 4 2 | 4
25 to 29 Years Old 66 | +3 53 3 330 35 4 2 3 3 4
30 to 34 Years Old 71 | +3 42 3 3 34 4 3 2 5 4 | +4
35 to 44 Years Old 76 | +3 34 4 3 45 52 3 2 3 3 43
45 Years Old or More 81 4 31 3 3 54 55 2 1 3 4 16

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question,who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11), and who did not use the
FVAP toll-free telephone service (Q47).
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49 Continued Percen_t Percentages Max
: Responding] a | b | c ] d ] e fl gl h] i ME
US (Incl. Territories) 67 @ £2 48 3 2 34 40 2 1 2 3 2
18 to 24 Years Old 58 4 61 2 2 25 29 3 1 2 2 15
25to 29 Years Old 65  +4 53 3 3 31 37 1 2 2 3 #
30 to 34 Years Old 72 | 4 41 2 2 33 40 2 1 2 3
35to 44 Years Old 76 | £3 35 3 3 45 52 2 2 2 3 13
45 Years Old or More 82 5 32 3 3 54 57 1 1 2 3| 6
Overseas 70 | +4 48 4 4 33 36 10 4 11 4 45
18 to 24 Years Old 64 @ +8 57 6 5 24 26 12 7 13 4 49
25to 29 Years Old 72 | *7 54 1 2 26 30 1 2 7 2 8
30 to 34 Years Old 69 | %7 46 6 5 40 43 10 7 16 7 49
3510 44 Years Old 79 @ 16 30 5 4 | 45 51 7 1 9 5 46
45 Years Old or More 82 | +10| 26 3 3 50 43 6  NR 7 7 14
Non-Hispanic White 70 @ £2 51 2 2 34 4 3 1 3 2 3
Total Minority 61 43 42 5 4 32| 36 5 3 5 4 +4
Male 67 @ *2 47 3 3 34 39 4 2 4 3 £2
Female 68 @ 4 51 3 2 35 39 4 2 3 3
UOCAVA COVERED RESERVE 78 | +4 53 4 4 45 45 3 2 3 6 5
ARNG 78 | 48 57 6 6 43 46 5 2 3 6 +9
USAR 75 | %7 46 2 3 47 45 2 2 3 6 +9
USNR 81 7 42 5 3 53 45 2 2 4 4 19
USMCR 80 @ 8 53 2 4 45| 36 1 1 2 5 #11
ANG 88 @ 8 63 4 4 | 43 | 45 1 1 1 5 #12
USAFR 81 +10| 52 1 1 49 52 1 0 0 1 #13
USCGR 79 | #11| 50 1 7 38 38 3 1 1 6 14
Enlisted 76 @ 15 56 5 51 42 42 3 2 3 5 #7
El1-E4 66 13| 62 5 6 33 37 NR 4 5 5 %15
E5-E9 79 | 16 54 5 5 44 44 1 1 2 5 48
Officers 89  +3 46 3 3 57 55 3 2 2 7 16
W1-W5 89 15 62 1 3 45 46 1 0 2 5 +16
01-03 86 | 7 57 4 3 52 52 3 1 2 9 +14
04 - 06 91 4 38 2 2 62 58 3 2 2 6 +7
18 to 24 Years Old 60 @ *16| 65 4 7 21 30 NR | NR 3 3 16
25to 29 Years Old 72 | #12] 63 | NR |  NR | NR = 40 4 5 5 4 £17
30to 34 Years Old 83 « +11| 57 1 1 40 31 1 1 1 NR  #£15
3510 44 Years Old 85 | +5 52 5 4| 48 | 53 2 2 3 7 18
45 Years Old or More 79 8 43 2 3 57 51 3 1 1 5 #10
US (Incl. Territories) 78 @ 45 55 5 4 | 48 47 1 1 1 6 6
18 to 24 Years Old 55 | #17 | NR 1 NR ' 24 NR NR 1 1 NR @ 17
25to 29 Years Old 72 | #13] 72 /. NR | NR  NR | NR 2 3 4 3 #15
30to 34 Years Old 81 +13| 59 1 1 41 32 1 1 0 NR @ #17
3510 44 Years Old 84 15 54 5 3 50 54 1 2 1 7 18
45 Years Old or More 80 8 43 1 3 57 52 0 0 0 4 | 11
Overseas 80 | +11| 47 3 5/ 3 38| 12 4 9 5 #15
18 to 24 Years Old 70  #32| NR NR I NR NR  NR  NR NR  NR | NR
25to 29 Years Old 70 #29 NR | NR I NR  NR | NR NR | NR ' NR | NR
30to 34 Years Old 97  #6 | NR | NR 0 NR NR 0 0  NR 0 +1
351t0 44 Years Old 85  +12 | NR 1  NR ' 36 NR NR 2 13  NR #17
45 Years Old or More 79 | #24 | NR 3 NR  NR | NR | NR 5 7 10  #12
Not Activated Past 24 Months 82  +6 52 4 4 | 50 | 46 1 1 1 4 | +8
Activated Past 24 Months 76 @ +6 55 5 5 42 45 5 2 3 7 7
Non-Hispanic White 80 @ 16 57 4 4 46 | 47 3 2 2 4 +7
Total Minority 75 | 16 46 4 6 43 42 3 2 3 9 +8
Male 77 | £5 53 4 4 46 @ 47 4 2 2 5 %6
Female 87 | 45 54 5 6 43 39 1 1 3 6 10

NR: Not reportable
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50. If you received voting information from any of the following sources in 2008, how satisfied or dissatisfied were you
with the information?
a. U.S. Embassy or consulate

1. Very dissatisfied 2. Dissatisfied 3. Neither satisfied nor dissatisfied
4. Satisfied 5. Very satisfied DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max . .
Responding[ T | > | 3 | 2 3 | SNU | Al ME Average Satisfaction
TOTAL 68 @ £2 0 0 18 3 1 50 27 =2 32 0.1 I
Enlisted 65 @ 2 0 0 20 4 1 46| 29 2 32 +01 ]
El1-E4 60 @ 3 0 1 23 5 2 38 31 4 32 +01 ]
ES-E9 69 2 0 0 18 3 1 50| 28 43 32 +01 ]
Officers 84 | +2 0 0 9 1 1 68| 21 43 32 +01 ]
W1-W5 78 | 43 0 0 10 2 0 63 25 +7 32 +0.2 ]
01-03 84 | 43 0 0 12 1 1 61| 24 4 32 +0.2 ]
04 - 06 85 3 0 0 6 1 0 75 18  +4 32 0.2 ]
18 to 24 Years Old 59 | +3 0 1 23 4 1 37| 33 #4 32 01 ]
25 to 29 Years Old 67 @ 3 0 0 20 4 1 45| 30 4 32 +01 ]
30 to 34 Years Old 73 | +3 0 0| 17 3 1 55| 23 4 32 0.2 ]
35to 44 Years Old 77 £2 0 0 13 1 1 61 23 =3 3.1 £0.1 I
45 Years Old or More 78 4 0 0 9 2 0| 65| 24 | 46 32 %02 I
US (Incl. Territories) 68 @ 2 0 0| 17 2 1 51 28 =2 32 101 ]
18 to 24 Years Old 58 4 0 1 22 2 1 39| 34 45 31 +01 ]
25 to 29 Years Old 65 4 0 0 20 3 1 46| 31 4 32 +01 ]
30 to 34 Years Old 74 | 43 0 0 17 4 1 56| 22 45 32 +0.2 ]
35 to 44 Years Old 77 | 43 0 0 13 1 1 61| 24 43 31 +01 I
45 Years Old or More 78 45 0 0 10 1 1 66| 23 6 32 +0.2 ]
Overseas 72 4 0 0 20 6 2 46 26 4 33 +01 I
18 to 24 Years Old 65 | 48 0 0 27 9 1 33| 29 49 33 +0.2 I
25 to 29 Years Old 73 | 47 0 0 20 7 2 45 26 48 34 +0.2 I
30 to 34 Years Old 72 | 7 0 1 18 2 2 53 25 19 32 | 0.3 ]
35to0 44 Years Old 80 @ 5 0 1 15 4 2 57 21 46 3.3 0.2 I
45 Years Old or More 83 | #9 0 0 8 6 0 57| 28 =15 NR
Non-Hispanic White 71 £2 0 0| 17 2 1 54 26 43 31 #01 ]
Total Minority 64 @ 3 0 120 5 2 42 30 #3 33 +01 ]
Non-Hispanic Black 73 4 0 0| 19 4 2| 44| 30 +4 33 102 ]
Hispanic 57 | 45 0 1 22 5 2 39 31 45 32 +0.2 ]
Male 68 | +2 0 0 18 3 1 50| 27 2 32 +01 ]
Female 71 | 43 0 0 16 2 1 51| 29 4 32 0.2 ]
ACTIVE DUTY 67 @ +2 0 0 18 3 1 50 28 +2 32 01 ]
Army 66 @ 3 0 1 19 2 1 47| 30 +3 32 01 ]
Navy 68 3 0 0 19 4 1 48| 28 4 32 01 ]
Marine Corps 62 45 0 0| 18 6 1 48 27 16 33 %02 I
Air Force 71 | 3 0 0 16 3 1| 54 25 43 32 0.1 I
Coast Guard 73 45 1 0| 23 0 1 B3 22 46 30 02 I
Enlisted 64 @ 2 0 0 20 4 1 45| 29 43 32 +01 ]
El1-E4 60 @ 3 0 1 24 5 2 39 30 4 32 +01 ]
ES-E9 67 2 0 0 18 3 1 50| 28 43 32 +01 ]
Officers 84 | +2 0 0 9 1 1 67| 21 43 32 +01 ]
W1-W5 77 | +4 0 0 10 2 0 63 25 +7 32 +0.2 ]
01-03 84 | 43 0 1 13 1 1 61| 24 4 31 +0.2 I
04 - 06 85 3 0 0 5 1 0 76 18  +4 32 0.2 ]
18 to 24 Years Old 59 4 0 1 23 4 1 37| 33 #4 32 01 ]
25 to 29 Years Old 66 @ +3 0 0 20 4 1 46| 29 4 32 01 ]
30 to 34 Years Old 72 | 43 0 0 16 3 1 55| 24 4 32 0.2 ]
35to 44 Years Old 76 | £3 0 0 13 2 1 61 23 =3 3.2  +0.2 I
45 Years Old or More 80 | +4 0/ 0 10| 1 0 67 22 46 31 . +02 1N

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Satisfaction"
is of active duty military members who used the available source of voting information.
NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max . :
50a. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Satisfaction
US (Incl. Territories) 67 @ 2 0 0/ 18 2 1 50 28 =2 31 0.1 I
18 to 24 Years Old 58 4 0 1 22 2 1 39| 34 45 31 +01 1
25 to 29 Years Old 65 4 0 0| 20 3 1 46| 31 4 32 +0.1 1IN
30 to 34 Years Old 73 4 0 0| 16 3 1 56| 23 45 32 #0.2 1IN
35to 44 Years Old 76 | 3 0 0| 13 1 1 62| 23 43 31 +02 1IN
45 Years Old or More 8l 45 0 0| 10 1 0 67 22 46 NR
Overseas 71 4 0 0| 20 6 2 46 25 45 33 #01 1IN
18 to 24 Years Old 65 @ +8 0 0| 27| 10 1 33| 28 49 33 #02 1IN
25 to 29 Years Old 73 | 7 0 0| 21 6 2 47 24| 48 33 #02 1IN
30 to 34 Years Old 70 @ 7 0 1 16 2 2 52 27 %9 33 | 0.3 1IN
35to 44 Years Old 79 | 6 0 0 15 5 2 5 22 46 34 | 0.2 1N
45 Years Old or More 81  +10| NR | NR 7 4 NR 68 21 <14 NR
Non-Hispanic White 70 | 2 0 0| 17 2 1 53 26 43 31 +01 1
Total Minority 62 3 0 0| 21 5 2 42 30 %3 33 +0.1 1IN
Male 67 2 0 0| 18 3 1 49| 27 +2 32 +0.1 1IN
Female 69 4 0 0| 17 2 1 50| 30 45 32 #0.2 1IN
UOCAVA COVERED RESERVE 77 *4 0 0 16 3 1 53 26 6 32 0.2 1IN
ARNG 77 7 0 1. 20 4 0 48 27| £10 NR
USAR 74 | 7 0 0| 13 3 2 59 24 49 34 +03 1R
USNR 8l 7 0 1 13 4 1 59| 22 49 NR
USMCR 79 48 0 0| 15 0 4| 48 33| #11 NR
ANG 80 9 | NR NR 13 0 NR 56 31 %12 30 01 1N
USAFR 76 @ 10| NR 0 9 NR NR 69 21| %14 NR
USCGR 76 10 NR NR 18 NR | NR 56 24 17 NR
Enlisted 75 | 45 0 0| 18 4 0 49 28 +7 32 +0.2 1IN
El1-E4 69 @ £12| NR 0| 20 6 1 37| 37 15 NR
ES-E9 77 45 0 0| 18 3 0 52 26 48 32 +0.2 1IN
Officers 85 4 0 0 8 1 1 69| 20 46 33 03 1IN
W1 - W5 85 16 0 0 8 1 0 NR NR | #7 NR
01-03 85 7 0 0 9 2 2 63 23 #12 NR
04 - 06 85 45 0 0 7 1 1 73] 17 7 NR
18 to 24 Years Old 61  £16| NR 1 NR 3 1 37| 37 +17 NR
25 to 29 Years Old 74 £11| NR | NR | 17 6 0 37 NR | #17 NR
30 to 34 Years Old 83 9 0 0 24 NR 0 52 16 <17 NR
35to 44 Years Old 81 16 0 1 15 1 1 59 24 48 31| 0.2 I
45 Years Old or More 76 | +8 0 0 9 2 1] 61 27 11 NR
US (Incl. Territories) 75 | 45 0 0| 16 3 1 5 25 46 32 +0.2 1IN
18 to 24 Years Old 58  £17| NR NR 14 4 2 NR 36| %18 NR
25 t0 29 Years Old 71  £13| NR | NR | 20 1 0 NR 34| +18 31 +01 1
30 to 34 Years Old 80 | #10| NR | NR | NR | NR 0 NR 16 | £10 NR
3510 44 Years Old 80 6 0 0| 15 0 0 59 25 49 31 +01 Il
45 Years Old or More 74 | 9 0 0 9 1 1 65| 24 12 NR
Overseas 83  +10| O | NR | 18 6 1 43| 30 15 NR
18 to 24 Years Old 66 32| NR | NR| NR| NR NR  NR  NR NR
25 to 29 Years Old 8  #19| NR | NR| NR| NR NR NR  NR NR
30 to 34 Years Old 97 6 | NR  NR NR  NR 0 NR NR  #1 NR
35to 44 Years Old 88 @ 9 0 NR NR 3 NR NR 18 =16 NR
45 Years Old or More 86 14 1 NR NR NR|NR NR NR 6 NR
Not Activated Past 24 Months 8l | 6 0 0 16 3 0 58 22| £11 NR
Activated Past 24 Months 75 | 6 0 0| 16 3 1 50 29 +7 32 +0.2 1IN
Non-Hispanic White 79 45 0 0| 16 3 1 5 25 +7 32 +0.2 1IN
Total Minority 72 | 6 0 1 16 3 1 48| 30 48 32 #0.2 1IN
Male 75 | 45 0 0| 17 3 1 52| 26 6 32 #0.2 1IN
Female 85 6 0 0| 10 2 0 60 27 49 NR
NR: Not reportable
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50. If you received voting information from any of the following sources in 2008, how satisfied or dissatisfied were you

with the information?
b. Other Federal agency/agencies

1. Very dissatisfied
4. Satisfied
NA. Not available

2. Dissatisfied
5. Very satisfied

3. Neither satisfied nor dissatisfied

DNU. Did not use

Percent Percentages Max Average Satisfaction
Responding] 1 | 2 | 3] 4] 5 |[DNU] NA | ME
TOTAL 68 @ £2 0 1 19 7 2 48 24 2 33 0.1 I
Enlisted 65 2 0 1 21 7 2 43 25| 2 33 | 0.1 I
E1-E4 60 @ £3 0 1 24 7 2 37 29| #4 33 0.1 I
E5-E9 69 | £2 0 0 20 7 2 471 23| £3 33 0.1 I
Officers 84 | %2 0 0 10 6 2 65 18 | 3 35 0.1 ]
W1 - W5 78 | 4 0 1 12 8 2 57 21| #8 35 | +0.2 ]
01-03 84 | £3 0 1 13 5 2 59 20| #4 34 | +0.2 ]
04 - 06 85 | 43 0 0 6 6 2 72 14| #4 3.7 | 0.2 ]
18 to 24 Years Old 59 | 43 0 1 24 6 2 36 31| #4 32 | +01 ]
2510 29 Years Old 67 | %3 0 1 21 7 2 44 26| #4 33 01 ]
30 to 34 Years Old 73 | 43 0 0 18 8 2 52 18 4 34 0.1 ]
35to 44 Years Old 77 £2 0 0 15 7 2 5 19 43 34 0.1 ]
45 Years Old or More 79 4 0 0| 10 8 1 62 18 46 35 %02 ]
US (Incl. Territories) 68 @ 2 0 1 18 6 2| 49| 24| +2 33 101 ]
18 to 24 Years Old 58 @ 4 0 1 23 4 2 38 32| 45 32 | 0.1 I
2510 29 Years Old 66 4 0 1 21 6 1 44 271 4 33 0.1 I
30 to 34 Years Old 74 | 43 0 0 18 9 2 53 17| 45 34 | +0.2 ]
35 to 44 Years Old 77 | A3 0 0 15 6 2 57 19| 3 34 | 01 ]
45 Years Old or More 78 @ 5 0 0 10 8 1 63 18 6 35 | +0.2 ]
Overseas 72 | *4 0 121 10 2 43 23| #4 34 | 01 ]
18 to 24 Years Old 65 @ £8 1 0 27 12 1729 29 49 33 | +0.2 ]
2510 29 Years Old 72 | %7 0 122 10 3 43 21| #8 34 | +0.2 ]
30 to 34 Years Old 72 | 7 0 1 18 5 3 50 22 49 34 0.3 ]
35to0 44 Years Old 80 @ 5 0 1 16 8 2 53 19 46 34  £0.2 ]
45 Years Old or More 84 | +8 0 0 9 13 1] 56 21 +£16 NR
Non-Hispanic White 71 £2 0 1 18 5 1 52 23 43 33 101 ]
Total Minority 63 3 0 121 10 339 26| £3 34 | 0.1 ]
Non-Hispanic Black 72 4 0 0| 20| 10 41 39 26 +4 35 102 ]
Hispanic 57 | 45 0 1 22 9 3 37 28| %5 34 | +0.2 ]
Male 68 | £2 0 1 19 7 2 471 24| #2 33 01 ]
Female 71 | £3 0 1 17 6 3 48 25| #4 34 | +0.2 ]
ACTIVE DUTY 67 %2 0 1] 19 7 2 41 24 2 33 %01 ]
Army 65 | £3 0 1 19 6 2 45 27| £3 33 01 ]
Navy 68 |« %3 0 0 20 9 2 45 23| #4 33 01 ]
Marine Corps 62 45 0 1 19 8 1 46 25 46 33 %02 I
Air Force 71 | 43 0 0 17 6 2 52 22 43 34  £0.1 ]
Coast Guard 73 | 15 1 0 26 3 1 50 18 6 3.1 0.2 I
Enlisted 64  £2 0 1 21 7 2 43 26| £3 33 0.1 I
E1-E4 60 @ £3 0 1 24 7 2 37 29| #4 33 0.1 I
E5-E9 67 | %2 0 0 19 7 2 471 24| 43 34 | 01 ]
Officers 84 | %2 0 0 10 6 1 65 18 43 35 0.1 ]
W1 - W5 76 | 4 0 1 12 8 2 57 20| 7 35 | +0.2 ]
01-03 84 | 43 0 1 13 5 1 59 20 4 34 | +0.2 ]
04 - 06 84 | 43 0 0 5 6 1 73 15 #4 3.7 | 0.3 ]
18 to 24 Years Old 5 | #4 0 1 24 6 2 36 31| #4 32 | 01 ]
2510 29 Years Old 66 @ %3 0 1 21 7 1 44 25 #4 33 01 ]
30 to 34 Years Old 72 | £3 0 0 17 7 3 53 19 #4 34 0.2 ]
35to 44 Years Old 76 | £3 0 0 14 7 3 57 19 43 35 £0.1 ]
45 Years Old or More 80 #4 0 0 10 9 1 62 18 46 35 %02 1N |

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Satisfaction"
is of active duty military members who used the available source of voting information.

NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max . .
50b. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Satisfaction
US (Incl. Territories) 67 @ 2 0 1 18 6 2| 48| 25| +2 33 #0.1 1IN
18 to 24 Years Old 58 @ +4 0 1 23 4 2| 38| 32| 45 32 0.2 1N
2510 29 Years Old 65 @ +4 0 1 21 6 1 44 27 +4 33 0.1 1IN
30 to 34 Years Old 73 4 0 0| 17 8 2| 53| 18 | 45 34 0.2 1IN
35to 44 Years Old 76 | 3 0 0| 13 7 3| 58| 19 #3 35 0.2 1IN
45 Years Old or More 81 | 45 0 0| 10 9 1 61 18 6 35 0.2 1IN
Overseas 70 4 0 0| 21| 10 2| 43| 23| #4 34 0.1 1IN
18 to 24 Years Old 65 @ +8 1 0| 27| 13 1 30 28 49 33 +0.2 1IN
25 to 29 Years Old 71 7 0 1 23 9 2| 45| 19 | 48 33 +0.2 1IN
30 to 34 Years Old 69 7 0 1 16 6 4 49 24 +9 35 0.3 1IN
35 to 44 Years Old 78 6 0 0| 17 8 2 53 19 46 35 0.2 N
45 Years Old or More 82 | 10| NR ' NR | 10 8  NR 65| 17 <14 NR
Non-Hispanic White 70 | %2 0 1 18 5 1 51 23 43 3.3 0.1 I
Total Minority 62 @ +3 0 122 10 3| 38| 26 +3 34 | 01 1N
Male 67 2 0 1 19 7 2| 47| 24| +2 33 0.1 1IN
Female 69 4 0 1 18 6 2| 46| 26 | 45 34 0.2 1N
UOCAVA COVERED RESERVE 77 4 1 1 18 7 1 51 21 6 33 0.2 N
ARNG 77 7 1 1 22 7 1 48 21 %10 32 x0.2 N
USAR 74 | 7 0 0| 15| 10 2| 51| 22| 49 35 0.2 1IN
USNR 8l 6 0 1 15 7 3| 55| 19| 49 34 03 1N
USMCR 8l  £7 | NR 2| 17 8 0| 44| 27| 11 NR
ANG 80 | +9 | NR NR | 13 3/ NR 61| 23 +£12 NR
USAFR 76 | 10| NR  NR | 16 3/ NR 64| 13 #£15 NR
USCGR 77 | 10| NR  NR | 18 4 1 57 20 =17 NR
Enlisted 75 | 5 1 1 21 7 1 47 23 | 7 32 +0.2 N
El1-E4 69 @ 12 3 0| 21 7 3| 33| 33| 15 32 04 1N
E5-E9 77 45 0 1 21 7 1 51 20 48 33 0.2 1N
Officers 85 4 0 0 9 7 2| 66| 16 %6 36 0.2 1N
W1-W5 85 7 0 0 9 5 1 NR NR #7 35 03 N
01-03 85 7 0 1 10 6 3| 64| 16 | 12 NR
04 - 06 85 45 0 0 8 7 2| 68| 14 | 7 37 +03 1
18 to 24 Years Old 62 @ £16 3 2 | NR 3 1 33| 36| 17 NR
25 to 29 Years Old 74 £11| NR | NR | 18 9 41 36 NR  +18 NR
30 to 34 Years Old 83 9 0 0] 25 NR 0 49 11 | 17 NR
35 to 44 Years Old 8l 16 0 1 19 4 1 5 19 48 32  #0.2 1N
45 Years Old or More 76 | 18 0 0 9 7 2 62 20| £11 NR
US (Incl. Territories) 76 | 15 0 0| 18 6 1 54 20 46 33 +0.2 1IN
18 to 24 Years Old 60 £17 | NR 2 15 5 1 NR 33 =18 NR
25t0 29 Years Old 71  #13| NR NR 21 5 2 NR NR  #13 NR
30 to 34 Years Old 80  £10| NR 0| NR | NR 0| NR | 12 48 NR
3510 44 Years Old 80 6 0 0| 20 4 1 5 18 49 32 0.2 1IN
45 Years Old or More 74 | +9 0 0| 10 5 2| 66| 18 | 11 NR
Overseas 83 %10 3| NR| 18 9 2| 40| 27 | 15 32 0.4 1N
18 to 24 Years Old 66 32| NR | NR| NR| NR NR  NR  NR NR
25 to 29 Years Old 8  #19| NR | NR| NR| NR NR NR  NR NR
30 to 34 Years Old 97 | 6 | NR ' NR | NR | NR 0| NR NR | %1 NR
35 to 44 Years Old 88 | £9 | NR NR | NR 6 0 NR 20 | #17 NR
45 Years Old or More 86 | +14 0/ NR  NR | NR 2| NR NR | %6 NR
Not Activated Past 24 Months 81 | +6 0 0 19 5 2| 57| 17| 49 33 0.2 1IN
Activated Past 24 Months 75 | +6 1 1| 18 8 1 47 24 7 33 0.2 1IN
Non-Hispanic White 79 45 0 0| 18 7 1 54 19 +7 33 +02 1IN
Total Minority 73 | 6 1 1 18 7 2| 45| 26 | 48 33 +0.2 1IN
Male 76 | 5 0 1 19 7 1 50 22 46 33 +0.2 1IN
Female 85 6 1 0| 15 7 3| 56| 18 | 9 34 03 1IN |
NR: Not reportable
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50. If you received voting information from any of the following sources in 2008, how satisfied or dissatisfied were you
with the information?
c. Political organizations

1. Very dissatisfied 2. Dissatisfied 3. Neither satisfied nor dissatisfied
4. Satisfied 5. Very satisfied DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max . .
Responding[ T | > | 3 | 2 3 | SNU | Al ME Average Satisfaction
TOTAL 68 @ £2 1 1 20 7 2 46 22 2 33 0.1 I
Enlisted 65 @ 2 1 1 22 7 3 42 24 2 33 +01 ]
El1-E4 60 | +3 1 1 25 7 2 36 27 4 32 +01 ]
ES-E9 69 | +2 1 121 7 3 46 22 | 43 33 +01 ]
Officers 84 | +2 1 1 12 8 2 60 16  +3 34 +01 I
W1-W5 78 | +4 1 1 13 9 1 56| 20 +8 34 +0.2 I
01-03 85 | 43 1 1 16 8 2 54 18 4 34 +0.2 I
04 - 06 85 | 43 1 1 8 7 2 68 12| 4 35 0.2 I
18 to 24 Years Old 59 | 43 1 2 24 8 2 35 29 4 33 +01 I
25 to 29 Years Old 67 | 43 1 1 22 7 3 42 25 44 33 +0.2 I
30 to 34 Years Old 73 | 43 1 1. 20 8 3| 50| 18 | +4 34 102 ]
35to 44 Years Old 77 £2 1 1 16 8 2 55 17 43 33 +01 ]
45 Years Old or More 78 4 1 1 15 7 3| 58| 16 | 45 34  +0.2 ]
US (Incl. Territories) 68 @ 2 1 1.2 7 3| 46| 22| +2 33 101 ]
18 to 24 Years Old 58 4 0 2. 23 6 3 3 30 15 33 +01 ]
25 to 29 Years Old 65 4 2 1 22 6 3 41 25 4 32 +0.2 ]
30 to 34 Years Old 74 | 43 1 0 20 8 3 50 17 | 45 34 +0.2 I
35 to 44 Years Old 77 | 43 1 1 16 8 2 55 17 | 43 34 +01 I
45 Years Old or More 78 45 1 1 15 7 3 58 15| 46 34 +0.2 I
Overseas 72 | +4 0 1 22 9 2 43 24 44 33 +01 I
18 to 24 Years Old 65 | 48 1 1 27| 14 1 29| 28 49 33 +0.2 I
25 to 29 Years Old 73 | 47 0 0 24 9 2 43 22 48 33 +0.2 I
30 to 34 Years Old 71 7 0 1 18 4 2 50 24 9 3.3 | +03 ]
35to0 44 Years Old 79 | 15 1 2 17 6 2 54 19 46 3.3 0.2 ]
45 Years Old or More 83 | #9 0 0 1n 6 0 58| 24 <16 NR
Non-Hispanic White 71 £2 1 1 19 6 2| 49| 21| 43 33 101 ]
Total Minority 63 3 0 1 22| 10 3 39 25 43 34 +01 ]
Non-Hispanic Black 72 4 0 0| 21| 10 3| 40| 25 #4 35  #01 ]
Hispanic 56 | 45 0 2 22 8 3 36 28 45 34 +0.2 I
Male 68 | +2 1 1 21 7 2 46 22 #2 33 +0.1 I
Female 71 | 43 0 1 18 7 3 471 24| #4 34 | +0.2 ]
ACTIVE DUTY 67 @ +2 1 1 20 7 2 46 23 #2 33 01 I
Army 65 | +3 1 120 6 2 45 25 43 32 01 ]
Navy 68 | +3 1 1 21 9 2 43 23 44 33 +01 I
Marine Corps 62 @ 5 0 123 10 2 40 24 +6 3.3 0.2 ]
Air Force 71 | 43 0 1 17 7 3 51 21 43 34  £0.1 ]
Coast Guard 73 | 15 3 1 26 4 1 49 16 6 3.0 0.2 I
Enlisted 64 @ 2 1 1 22 7 2 42 25 43 33 +0.1 ]
El1-E4 60 | +3 1 1 25 7 2 36 27 4 32 +01 ]
ES-E9 67 | +2 1 120 7 2 46 23| 43 33 +01 ]
Officers 84 2 1 1] 12 8 2 61 16 3 34 +01 I
W1 - W5 77 | +4 1 1 13 9 1 57 18 7 34 | +0.2 ]
01-03 85 | +3 1 1 16 8 2 54 18 4 34 +0.2 I
04 - 06 84 | 43 1 1 8 7 1 70| 13 #4 34 +0.2 I
18 to 24 Years Old 59 | +4 0 2 24 8 2 35 29 4 33 +01 I
25 to 29 Years Old 66 | +3 1 1 23 6 2 42 24 44 32 0.2 ]
30 to 34 Years Old 71 | 43 1 1 17 8 2 52 19 4 34 0.2 ]
35to 44 Years Old 76 | £3 1 1 15 8 2 55 18 43 34  £0.1 ]
45 Years Old or More 80 #4 1 1 15 6 1] 60 16 46 32 . #02 1N |

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Satisfaction"
is of active duty military members who used the available source of voting information.
NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max . .
50c. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Satisfaction
US (Incl. Territories) 67 @ 2 1 1,20 7 2| 46| 23| +2 33 #0.1 1IN
18 to 24 Years Old 58 @ +4 0 2| 24 6 3| 36| 30 45 32 0.2 1N
2510 29 Years Old 65 @ +4 2 1 22 6 3| 41 25 +4 32 0.2 1
30 to 34 Years Old 73 4 1 1 17 9 2| 52| 18 +4 34 0.2 1IN
35 to 44 Years Old 76 | 3 1 1 15 8 2| 56| 18 | #3 34 0.1 1IN
45 Years Old or More 80 | 45 2 1 16 6 1 59 16 46 32 0.2 1IN
Overseas 70 | +4 0 1 22 9 2| 43| 23| #4 33 +0.1 1IN
18 to 24 Years Old 65 | +8 0 1 26 15 129 27 49 33 +0.2 1IN
25 to 29 Years Old 72 | 7 0 0| 25 8 1 45 21 48 33 +0.2 1IN
30 to 34 Years Old 69 7 0 1 17 5 2| 49| 26| 49 33 +0.3 1IN
35 to 44 Years Old 78 6 1 1 16 6 3 54 20 +6 33 +0.2 1IN
45 Years Old or More 81 | 10| NR ' NR | 10 3/ NR 70| 17 <14 NR
Non-Hispanic White 70 | %2 1 1 19 6 2 49 22| 3 32 0.1 N
Total Minority 62 @ +3 0 1 23 10 3| 38| 26 +3 34 | 01 1N
Male 67 | +2 1 1. 20 7 2| 45| 23| +2 33 0.1 1IN
Female 69 4 0 1 19 7 2| 46| 25 +4 33 +0.2 1IN
UOCAVA COVERED RESERVE 77 4 1 1 22 7 4 47 18 16 34 0.2 N
ARNG 77 7 1 2 27 7 5 42 16 10 33 #0.2 1IN
USAR 75 | 7 1 1 15 7 4 49 22 #9 34 03 1N
USNR 81 | 7 0 2| 17| 10 3| 50| 17| 49 34 03 1N
USMCR 81 | %7 0 3| 23 6 1 41| 26| +11 32 03 1l
ANG 80 @ 9 0 1 17 5 4 56 18 @ 12 NR
USAFR 78 | 10| NR ' NR | 20 9 NR 58| 10 +£14 NR
USCGR 76 | +10 1 NR | 19 9 1 51 20 #17 NR
Enlisted 75 | 5 1 1 24 6 41 44 | 20 47 3.3 0.2 I
El1-E4 68 = +12 | NR 1 24 7 5| 33| 29 | 15 NR
E5-E9 77 | 45 0 2| 24 6 4 47 @ 17 @ 48 33 0.2 1N
Officers 85 4 1 1 13 10 5 57 14 6 35 0.2 N
W1-W5 85 7 1 0 12 9 1 NR NR 48 34 | 03 1N
01-03 85  £7 | NR 0 17 1 4| 53| 13 +12 35 04 N
04 - 06 86 | 5 1 2| 11 9 5| 60| 12 | 7 36 03 1N
18 to 24 Years Old 61  £16| NR 2 | NR 6 5| 33| 28| 17 NR
25 to 29 Years Old 74 £11| NR | NR | 17 9 8| 32 | NR | #18 NR
30 to 34 Years Old 84 | 18 0 0| 36 5 51 42 12 | +17 NR
35 to 44 Years Old 8l 16 1 21 20 7 2| 53 15| 8 32  #0.2 1N
45 Years Old or More 76 | +8 0 0 14 8 5 55| 17  #11 3.6 0.3 N
US (Incl. Territories) 76 | 15 1 1 22 7 5| 48| 16 | %6 34 0.2 1IN
18 to 24 Years Old 59 | £17| NR 2 17 10 NR | NR | 27 +17 NR
25t0 29 Years Old 72  £13] NR NR 20 5 NR NR 26 18 NR
30 to 34 Years Old 82 19 | NR 0| NR 5 7| 38| 12 | +17 NR
35 to 44 Years Old 80 6 1 2| 20 7 2| 53| 14 | +8 32 0.2 1IN
45 Years Old or More 75 | 9 0 1 14 7 6| 58| 14 | +11 37 03 1IN
Overseas 82 | +10 1 NR 21 8 2| 41| 26 | 14 NR
18 to 24 Years Old 66 32| NR | NR| NR| NR NR  NR  NR NR
25 to 29 Years Old 8  #19| NR | NR| NR| NR NR NR  NR NR
30 to 34 Years Old 97 | 6 | NR ' NR | NR | NR 0| NR NR | %1 NR
35 to 44 Years Old 85 | 10 0| NR  NR 5 0| NR 17 =16 NR
45 Years Old or More 86 | +14 0/ NR  NR | NR 0| NR NR | %1 NR
Not Activated Past 24 Months 81 | +6 1 1| 25 4 4 53 14 #9 33 0.2 1IN
Activated Past 24 Months 75 | +6 1 2| 19 9 4 43 22 | #7 34 | 02 1N
Non-Hispanic White 80 45 1 1 23 6 4 50 16 7 33 +02 1IN
Total Minority 72 | 6 0 2| 19| 10 5| 40| 24 | £9 34 0.2 1IN
Male 76 | 5 1 1 23 7 4 46 18 16 33 +0.2 1IN
Female 85 6 0 2| 15 9 6| 50 17 | +9 36 03 I |
NR: Not reportable
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50. If you received voting information from any of the following sources in 2008, how satisfied or dissatisfied were you
with the information?
d. Other private organization or company

1. Very dissatisfied 2. Dissatisfied 3. Neither satisfied nor dissatisfied
4. Satisfied 5. Very satisfied DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max . .
Responding[ T | > | 3 | 2 3 | SNU | Al ME Average Satisfaction
TOTAL 68 @ £2 1 1 20 6 2 47 23 2 33 0.1 I
Enlisted 65 @ 2 1 1 22 6 2 43 25 #2 33 101 ]
El1-E4 61 | 43 1 1 25 7 3 36 28 4 32 +01 ]
E5-E9 69 | +2 0 0 21 6 2 47 23| 43 33 +01 ]
Officers 84 | +2 0 1 12 6 2 63 17 | 43 34 +01 I
W1 - W5 78 | 43 0 1 12 6 1 59| 21 7 34 +0.2 I
01-03 85 | 43 0 1 15 6 2 56 20 4 34 +0.2 I
04 - 06 84 | 43 0 1 8 5 2 71 13| 4 35 0.2 I
18 to 24 Years Old 59 | 43 0 1 25 6 3 3 30 4 33 +01 I
25 to 29 Years Old 67 | 43 1 1 22 6 2 43 26 4 33 +01 I
30 to 34 Years Old 73 | +3 1 0| 20 6 3| 51 19 +4 33 102 ]
35to 44 Years Old 77 £2 1 1 16 6 2 56 18 | 3 33 +01 ]
45 Years Old or More 78 4 0 1 15 5 2 61 17 46 3.3  £0.2 ]
US (Incl. Territories) 68 @ 2 1 1.2 6 2| 47| 23| +2 33 101 ]
18 to 24 Years Old 58 4 0 1 24 4 3 36 31 45 32 102 ]
25 to 29 Years Old 66 4 1 121 6 2 43 27 | 4 32 102 ]
30 to 34 Years Old 74 | 43 1 0 21 7 2 51 18 | 45 33 +0.2 I
35 to 44 Years Old 77 | 43 1 1 16 6 2 57 18 | 43 33 #01 I
45 Years Old or More 78 45 0 1 16 4 2 62 15 46 33 +0.2 I
Overseas 72 | +4 0 1 21 8 2 44 24 44 33 +01 I
18 to 24 Years Old 66 | +8 0 2, 27 10 1 31| 28 49 33 +0.2 I
25 to 29 Years Old 72 | 7 0 0 22 9 2 43 24 48 34 +0.2 I
30 to 34 Years Old 71 7 0 1 18 4 3 51 24 9 NR
35 to 44 Years Old 80 45 0 1 17 5 2| 55| 20 | 46 33 102 I
45 Years Old or More 83 9 0 0 9 8 0 58| 25 #15 NR
Non-Hispanic White 71 £2 1 1 19 5 2| 50| 22| 43 33 101 ]
Total Minority 64 @ 3 0 1 22 8 2 40 26 +3 33 101 ]
Non-Hispanic Black 72 4 0 0| 21 8 3| 42| 26 +4 34 101 ]
Hispanic 57 | 45 0 1 23 8 2 36 29 45 33 +0.2 I
Male 68 | +2 1 1 21 6 2 46 23 #2 33 +0.1 I
Female 71 | 43 0 1 18 6 2 48 25 4 33 +01 I
ACTIVE DUTY 67 @ +2 1 1 20 6 2 46 24 #2 33 01 I
Army 65 | +3 1 120 5 2 45 26 43 33 +01 I
Navy 68 | +3 1 0 22 7 2 45 24 44 33 +01 I
Marine Corps 62 @ 5 0 1 22 8 3 42 25 46 34 0.2 ]
Air Force 71 | 43 0 1 17 5 2 52 22 43 33  #0.1 ]
Coast Guard 73 | 15 1 2 26 4 1 50 17 | %6 3.1 0.2 I
Enlisted 64 @ 2 1 1 22 6 2 42 26 #3 33 101 ]
El1-E4 60 | +3 1 1 25 7 3 36 28 4 32 +01 ]
E5-E9 67 | +2 1 0 20 6 2 47 24 | 43 33 +01 ]
Officers 84 2 0 1] 12 5 2 63 17 3 34 +01 I
W1 - W5 77 | +4 0 1 12 6 1 60| 20 <7 33 +0.2 I
01-03 85 | +3 0 1 15 6 2 56 20 4 34 +0.2 I
04 - 06 84 | 43 0 1 8 5 1 72| 13 #4 35 0.2 I
18 to 24 Years Old 59 | +4 0 1 25 6 3 3 30 4 33 +01 I
25 to 29 Years Old 66 | +3 1 1 22 6 2 43 25 44 33 +01 I
30 to 34 Years Old 71 | 43 1 0 18 7 2 52 20 4 34 0.2 ]
35to 44 Years Old 76 | £3 1 0 15 6 2 57 19 43 34  £0.1 ]
45 Years Old or More 80 +4 | 0 1 15 3 1 63 17 +6 32 02 NN

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Satisfaction"
is of active duty military members who used the available source of voting information.
NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max . .
50d. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Satisfaction
US (Incl. Territories) 67 @ 2 1 1,20 5 2| 47| 24 | +2 33 #0.1 1IN
18 to 24 Years Old 58 @ +4 0 1 24 4 3| 36| 31 45 32 0.2 1N
2510 29 Years Old 65 @ +4 1 1 21 6 2| 43| 26 +4 32 0.2 1
30 to 34 Years Old 73 4 1 0| 18 7 2| 52| 19 +4 34 0.2 1IN
35 to 44 Years Old 76 | 3 1 0| 14 6 2| 58| 19 | +3 33 +0.2 1IN
45 Years Old or More 80 @ +5 0 1 17 3 1 62 16 6 32 0.2 1IN
Overseas 71 | +4 0 1 21 8 2| 44| 24 | +4 33 +0.1 1IN
18 to 24 Years Old 65 | +8 0 2| 26| 11 2| 32| 28| 49 33 +0.2 1IN
25 to 29 Years Old 72 | 7 0 0| 24 8 2| 45| 22 | +8 33 +0.2 1IN
30 to 34 Years Old 68 | 7 0 1 16 4 3| 49 27| 9 NR
35 to 44 Years Old 79 | 6 0 1 16 6 2| 54 21| 6 34 0.2 N
45 Years Old or More 81 | 10| NR | NR 7 6 NR 69 17 <14 NR
Non-Hispanic White 70 | %2 1 1 19 5 2 50 23| %3 3.3 0.1 I
Total Minority 62 @ +3 0 1 23 8 2| 39| 27| 43 33 0.1 1N
Male 67 | +2 1 1. 20 6 2| 46| 24 | +2 33 0.1 1IN
Female 69 4 0 1 18 7 2| 46| 26 | 45 33 +0.2 1IN
UOCAVA COVERED RESERVE 77 4 0 1 22 7 3 48 18 6 33 0.2 N
ARNG 78 | 7 1 1 28 6 41 45| 16 10 33 #0.2 1IN
USAR 74 | 7 0 2| 15 8 3| 51| 21| 49 34 03 1N
USNR 81 | 7 0 2| 19 9 5| 46| 19| 49 35 0.3 1IN
USMCR 79 48 | NR 3| 16 4 1 47 28 #11 NR
ANG 80 9 0 1 18 8 1 53| 19| 12 33 | 0.3 1IN
USAFR 76 | £10f NR NR | 20/ 10 NR 57 10 14 NR
USCGR 77 | +10 1 NR | 21 5/ NR 54| 11 15 NR
Enlisted 75 | 5 0 1 25 7 3 45 19 @ 7 3.3 0.2 I
El1-E4 69 @ +12 | NR 0| 23 7 3| 35| 31| 15 NR
E5-E9 77 | 45 0 1 26 6 3| 47| 16 | 48 33 0.2 1N
Officers 85 4 1 1 12 8 41 61| 14 16 35 0.2 N
W1 - W5 87 6 0 0| 11 8 3| NR | NR | +8 35 0.3 1IN
01-03 86 16 | NR 0| 17| 10 6| 53| 13| 12 NR
04 - 06 84 | 45 0 110 6 4 66 12 7 36 03 1N
18 to 24 Years Old 61 16 | NR 1 NR 4 2| 36| 32| 17 NR
25 to 29 Years Old 74  £11| NR | NR | 19| 11 4 33 NR  +18 NR
30 to 34 Years Old 83 9 0 0| 36 4 NR | 45 12 17 NR
35 to 44 Years Old 83 | 15 0 2| 21 7 3| 52 14| 8 33 +0.2 e
45 Years Old or More 76 | 48 0 0| 14 8 3| 58| 17 | 10 35 03 1IN
US (Incl. Territories) 76 | 15 0 1 22 7 3| 50 16 46 34 0.2 1IN
18 to 24 Years Old 58 | 17| NR  NR | 16 6 3| NR| 32| 18 NR
2510 29 Years Old 71 | £13| NR  NR | 22 7 2| NR | NR | 14 33 0.3 1N
30 to 34 Years Old 80 @ £10| NR 0 NR 41 NR | NR 13 10 NR
35 to 44 Years Old 82 6 1 2| 22 8 4 52 13 8 33 +03 1IN
45 Years Old or More 74 | +9 0 0| 15 7 3| 62| 13| +11 35 0.3 1IN
Overseas 83 | 10 1 NR 21 7 2| 42| 26| 14 NR
18 to 24 Years Old 66 32| NR | NR| NR| NR NR  NR  NR NR
25 to 29 Years Old 8  #19| NR | NR| NR| NR NR NR  NR NR
30 to 34 Years Old 97 | 6 | NR ' NR | NR | NR 0| NR NR | %1 NR
35 to 44 Years Old 88 ' 9 0| NR  NR 2 2| NR 17 16 NR
45 Years Old or More 86 | +14 0 0| NR  NR 0| NR NR | %1 NR
Not Activated Past 24 Months 80 | +6 0 2 25 5 2| 53| 13| 49 32 0.2 1N
Activated Past 24 Months 75 | +6 0 1] 20 8 4 45 22 | 47 34 | 02 1N
Non-Hispanic White 80 45 0 1 22 6 3| 51| 17| 7 33 +02 1IN
Total Minority 72 | 6 0 1 21 9 4 42 @ 22 18 34 0.2 1IN
Male 76 | 5 1 1 23 7 3| 46| 18 | %6 33 +0.2 1IN
Female 85_ 6 | 0 1 17 5 3 58 17 9 34 03 N |
NR: Not reportable
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50. If you received voting information from any of the following sources in 2008, how satisfied or dissatisfied were you
with the information?
e. State or local election official

1. Very dissatisfied 2. Dissatisfied 3. Neither satisfied nor dissatisfied
4. Satisfied 5. Very satisfied DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max . .
Responding[ T | > | 3 | 2 3 | SNU | Al ME Average Satisfaction
TOTAL 69 2 1 1 20 14 8§ 36 20 2 3.6 0.1 ]
Enlisted 66 @ 2 1 1 22| 13 734 21 2 35 0.1 ]
El1-E4 61 3 1 1 25| 11 5 31 26 4 34 401 ]
ES-E9 69 2 1 1 21| 14 8 37 18 43 36 0.1 ]
Officers 85 | +2 1 212 19 11 43| 13 43 39 01 I
W1 - W5 79 | £3 1 1 14 18 12 41| 14 7 39 | #0.2 ]
01-03 85 | 43 1 2 15 16 8 42 16 4 37 +01 ]
04 - 06 86 @ 3 0 2 8 23 14 45 10 4 40 01 ]
18 to 24 Years Old 59 | +3 1 1 24| 12 41 30 27 +4 34 +01 I
25 to 29 Years Old 67 @ 3 1 1 23| 11 6 36 22 4 35 01 I
30 to 34 Years Old 74 | £3 1 1 20 15 8 40 16 4 3.6  £0.2 ]
35to 44 Years Old 78 | £2 1 1 16 18| 11 | 40 13 43 3.8 0.1 ]
45 Years Old or More 81 4 1 1 12 19| 15| 39| 13 | 45 39  #0.2 ]
US (Incl. Territories) 69 @ 2 1 1 20 14 8| 37| 19| +2 3.6 01 ]
18 to 24 Years Old 58 | +4 1 1 24| 11 5 32 27 45 34 +0.2 ]
25 to 29 Years Old 66 @ +4 1 1 23] 10 6 36 22 4 35 +0.2 ]
30 to 34 Years Old 74 | 43 1 1 20| 15 7 40 15| 45 36 0.2 I
3510 44 Years Old 78 | 43 1 1 16| 18 10| 41 13 43 38 0.1 ]
45 Years Old or More 80 45 1 1 12| 19 16| 39 11 46 39 0.2 I
Overseas 72 4 0 2 21 16 733 22 44 36 01 I
18 to 24 Years Old 65 @ +8 0 1 26| 16 3 26 28 49 34 +0.2 I
25 to 29 Years Old 73 | 7 0 2 23 14 4| 37 20 48 35 0.2 I
30 to 34 Years Old 72 | 7 0 1 18 16 8§ 371 21 %9 3.7  £0.3 ]
35to0 44 Years Old 82 15 0 2 16 18 14 3% | 14 46 39 0.2 ]
45 Years Old or More 84 | 48 0 1 11 19 9 35 25| %15 39 +03 1IN
Non-Hispanic White 71 £2 1 1 19 13 7] 40| 19| +2 3.6 01 ]
Total Minority 64 @ 3 1 2 22 17 9 29 21 43 36 0.1 ]
Non-Hispanic Black 73 4 1 1 20 17| 11| 30| 20 | +4 3.7 101 ]
Hispanic 57 | £5 1 2 25 16 7271 23| %5 35 | +0.2 ]
Male 68 | +2 1 1 20| 15 8 36 20 +2 36 0.1 I
Female 71 | 43 1 2 18 14 8 38 19 4 36 0.1 I
ACTIVE DUTY 68 @ +2 1 1 20 14 8 36 20 +2 36 01 I
Army 66 @ 3 1 1 19| 13 8 36 22 #3 36 01 I
Navy 69  +3 1 1 21| 16 734 20 4 36 01 I
Marine Corps 62 | +5 1 1] 22 15 6 33 21 46 35 0.2 I
Air Force 72 | £3 0 1 18 14 8 40 19 43 3.7  £0.1 ]
Coast Guard 73 | 45 1 3| 25| 15 8| 38| 10 6 35 102 I
Enlisted 65 @ 2 1 1 22| 13 734 22 2 35 0.1 ]
El1-E4 60 @ 3 1 2.2 11 5 31 26 4 34 +01 ]
ES-E9 68 2 1 1 19| 14 9 37 19 43 37 +01 ]
Officers 85 | +2 1 2 12 20 10 43| 13 43 39 01 I
W1 - W5 78 | 4 1 114 19 12 41| 12 48 39 | #0.2 ]
01-03 85 | +3 1 2 15 17 7 42 16 | 4 36 0.2 I
04 - 06 86 @ 3 0 1 723 14 45 9 #4 41 401 | |
18 to 24 Years Old 59 4 1 1 25| 12 41 30 27 +4 34 +01 I
25 to 29 Years Old 67 @ 3 1 1 22| 11 6 37 21 4 35 01 I
30 to 34 Years Old 72 | £3 1 1 18 15 8 40 17 4 3.6  £0.2 ]
35to 44 Years Old 77 | £3 1 1 14 18| 12 | 40 14 43 39 0.1 ]
45 Years Old or More 83 | +4 | 1 2 11 20 16| 39 11 46 40 +02 N

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Satisfaction"
is of active duty military members who used the available source of voting information.
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. Percent Percentages Max . :
50e. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Satisfaction
US (Incl. Territories) 67 @ 2 1 1 20 14 8| 37| 20| +2 36 | 0.1 1IN
18 to 24 Years Old 58 @ 4 1 1 24 11 4 31| 27 45 34 0.2 N
25 to 29 Years Old 66 @ +4 1 1 2 1 6 36 22 4 35 0.2 1IN
30 to 34 Years Old 73 4 2 1 18 15 8 41 16 4 36 0.2 1IN
35t0 44 Years Old 77 | £3 1 1 14 18 11 41| 14 =3 39 0.1 1IN
45 Years Old or More 83 | +4 1 2 11 21 17 39 9 6 40  +02 IR
Overseas 71 | +4 0 1 21 16 7034 21 44 36 0.1 1IN
18 to 24 Years Old 65 | +8 0 1, 25 17 41 26 28| 19 35 #0.2 1IN
25 to 29 Years Old 72 | 7 0 2| 24| 13 5 39 17 | 48 34 +02 1R
30 to 34 Years Old 70 | +7 0 1 15| 16 9 36 23| £10 38 0.3 1IN
35to 44 Years Old 80 @ 5 0 1 16 18| 14 36 14 46 39  #0.2 N
45 Years Old or More 83 10 NR NR 13| 19| 10 41 17 <14 NR
Non-Hispanic White 70 | 2 1 1 18 13 7] 40| 20 | +3 36 0.1 1IN
Total Minority 63 | +3 1 2| 23| 16 9 29 21 43 36 0.1 1IN
Male 67 | +2 1 1 20 14 73 20 +2 36 0.1 1IN
Female 69 4 1 2| 18| 13 8 37 21 4 36 0.2 1IN
UOCAVA COVERED RESERVE 78 4 1 1 22 15 8 3 16 =6 36 02 1IN
ARNG 77 7 1 1 28 13 9 32 15| #£10 35 0.2 1IN
USAR 76 | +7 1 0| 15| 20 6 41 18 49 37 #02 1IN
USNR 84 | 16 0 2| 19| 12 14 37 17 %9 38 03 1IN
USMCR 82 | +7 2 1 18 20 3 30 26 #11 35 0.3 1IN
ANG 81 19 0 NR 20 10 10| 46 14 +12 NR
USAFR 76 @ 10| NR 5 18 27 9 36 6 14 NR
USCGR 79 | £10 0 NR 19 23 11| 30| 16 <17 38 0.3 N
Enlisted 76 @ 5 1 1 26 15 734 17| 7 35 02 1N
El1-E4 70 | +12 | NR 0| 23 9 10 27 29 <14 NR
ES-E9 77 | 45 1 1 26 16 7 36 13 | 48 35 0.2 1IN
Officers 87 3 1 2| 10| 18| 12| 44 | 14 6 39  #0.2 IR
W1 - W5 88 @ 16 0 1/ 12 14 10| 40 NR =15 39 03 1IN
01-03 85 7 2 1 11 16| 10| 44| 16 | 12 38  +04 1IN
04 - 06 88 | +4 0 3| 10| 20 13 44 11 @ 47 39  #0.2 1IN
18 to 24 Years Old 62 @ +16 | NR 1 NR 8 5 34 27 17 NR
25 to 29 Years Old 74 | +11 | NR 0| 26| 11 8 26 NR | #18 NR
30 to 34 Years Old 84 | 18 0 0 32 14 6 38 10 18 NR
35to 44 Years Old 82 5 0 2 21 18 8§ 39 11 48 36 | 0.2 1IN
45 Years Old or More 78 | +8 2 1| 13 17 12 38 17 | +10 3.8 0.3 1
US (Incl. Territories) 77 45 1 1 23 16 8| 38| 14| +6 36 0.2 1IN
18 to 24 Years Old 60 £17 | NR 1 17 11 | NR | NR | 24 16 NR
2510 29 Years Old 72 | #13] NR  NR  NR 7 NR | 29 23| £18 NR
30 to 34 Years Old 82 10| O 0O/ NR| 14 6 37 10 #17 NR
35 to 44 Years Old 8l 6 0 2| 22| 19 7 41 10 +9 36 0.2 1IN
45 Years Old or More 76 | 9 3 0| 14| 17 | 13 40 13 #11 38 +04 1IN
Overseas 84 10 1 3| 20| 14 8 27 26| +14 35 04 1R
18 to 24 Years Old 66 = 32| NR | NR | NR 3 0 NR  NR | #10 NR
25 to 29 Years Old 85  +19 | NR 0 NR  NR NR NR|NR +1 NR
30 to 34 Years Old 97 | 16 1 0 NR NR NR NR|NR 4 NR
35to 44 Years Old 91 49 0 NR NR | 15 NR | 29 15 18 NR
45 Years Old or More 87 14 1 NR  NR  NR 8 25 NR & 17 NR
Not Activated Past 24 Months 82 16 1 1 25 13 6| 43| 11 | 10 35 0.2 1IN
Activated Past 24 Months 76 | 6 1 2| 20| 17 10 31 19 47 37 +0.2 1IN
Non-Hispanic White 80 45 1 1 23 13 8| 39| 15| 7 36 0.2 1IN
Total Minority 75 | 6 1 2| 21| 20 9 29 18 48 36 0.2 1IN
Male 77 | 5 1 1 23 15 9 3% 17| 6 36 0.2 1N
Female 86 6 1 1 19 18 742 12 49 36 02 1IN |
NR: Not reportable
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51. If you used any of the following sources of voting information in 2008, how useful was each one?

a. Voting Information News (VIN) newsletters

1. Not at all useful

2. Not very useful

3. Somewhat useful

4. Useful 5. Very useful DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 68 +2 0 2 7 4 1 64 21 +#2 33 0.1 I
Enlisted 65 | +2 0 2 8 4 2| 61 23| %2 3.3 %01 I
E1-E4 60 @ +3 0 3| 10 5 2 53 27 +4 3.2 0.2 ]
E5-E9 68 @ +2 0 2 7 4 1| 66 20 43 33 0.1 ]
Officers 84 | 2 1 1 4 3 11 79 12 #2 32 0.2 I
W1-W5 78 | +4 0 1 5 3 1 76 14 46 3.2 %03 I
01-03 84 | 3 1 1 5 3 1 75 14 4 32 0.2 I
04 - 06 85  +3 0 1 3 2 1 84 9  #3 32 0.3 ]
18 to 24 Years Old 58 @ +3 1 3| 10 4 1| 52 29 +4 31 102 ]
25 to 29 Years Old 66 @ +3 0 2 8 4 2 63 20 +4 34 +0.2 I
30 to 34 Years Old 72 | 3 0 2 6 3 2| 70 | 17 | +4 33 102 ]
35to 44 Years Old 77 | £2 0 1 5 4 1 72 16 4+3 3.3 | #0.2 I
45 Years Old or More 80 | +4 0 1 5 4 1| 75 14 45 34 0.3 ]
US (Incl. Territories) 67 | +2 0 2 7 4 1| 66 20 <2 32 0.1 I
18 to 24 Years Old 57 4 1 3| 10 3 1| 53 29 +5 3.0 0.2 I
25to 29 Years Old 65 @ +4 0 2 7 3 2| 65| 21 | +4 33 102 ]
30 to 34 Years Old 73 +4 1 1 5 3 1 72 16 +4 33 +0.3 I
35 to 44 Years Old 77 | +3 0 1 5 4 1| 72 16  +3 34 0.2 ]
45 Years Old or More 79 | 45 0 1 5 3 2 76 13  +6 34 +0.3 I
Overseas 72 | +4 0 2 9 6 2 58 22 4 33 0.2 I
18 to 24 Years Old 65 @ +8 0 3| 12 7 1| 47 29 49 33 103 ]
25 to 29 Years Old 71 | 7 0 2| 10 8 3 5 | 20 +9 35  +0.3 ]
30 to 34 Years Old 72 | 7 0 3 9 2 2 63 20 #9 NR
35 to 44 Years Old 81 45 0 1 6 3 1 71 17 16 33 %03 I
45 Years Old or More 83 9 0 0 4 8 0 70 17 @ 17 NR
Non-Hispanic White 70 | 2 0 2 7 3 1 69 19 =2 31 %01 I
Total Minority 63 @ +3 0 3 9 6 3 55 24 +3 34 +0.2 I
Non-Hispanic Black 73 | +4 1 2 9 6 4| 5 23 4 35 0.2 ]
Hispanic 56 | +5 0 2 8 6 2 53 27| 46 34 03 ]
Male 67 @ 2 0 2 8 4 1| 64 20 +2 32 0.1 ]
Female 70 | £3 1 2 5 4 2| 64 22| +4 34 | +0.3 I
ACTIVE DUTY 67 2 0 2 7 4 1 64 21 #2 32 0.1 ]
Army 65 @ +3 0 3 7 4 1| 63 23 +4 3.2 0.2 I
Navy 68 @ +3 1 2 6 5 1| 62 22 +4 33 +0.2 I
Marine Corps 60 | +5 0 310 4 1| 60 21 +7 3.2 0.3 I
Air Force 71 43 0 1 6 3 1 70 18 43 33 %02 I
Coast Guard 72 | 45 0 3 5 3 2 74 14 16 NR
Enlisted 63 @ 2 0 2 8 4 1| 61 23 43 33 101 ]
E1-E4 59 | +3 0 3| 10 5 1| 53 27 +4 32 0.2 I
E5-E9 67 @ 2 0 2 6 4 2 66| 20 43 33 0.2 ]
Officers 84 | 2 0 1 4 3 0| 80 12 | #3 32 0.2 I
W1-W5 77 | 4 0 1 5 3 1 77 13 45 3.2 %03 I
01-03 84 | 3 1 1 5 3 0| 75 14 | #4 3.1 0.2 I
04 -06 85  +3 0 1 2 2 0| 87 8 3 33 +0.3 I
18 to 24 Years Old 58 @ +4 1 3| 10 4 1| 52 29 +4 31 102 ]
25 to 29 Years Old 66 @ +3 0 2 8 4 2 64 20 +4 33 +0.2 I
30 to 34 Years Old 71 | +3 0 2 4 4 2 71 18 4 34 0.3 ]
35 to 44 Years Old 76 | +3 0 1 6 5 1| 73 15 +3 34 +0.2 I
45 Years Old or More 8l  #4 0 1 4 2 1 80 11 45 NR

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.

NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
5la. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 66 @ *2 0 2 6 4 1 66 21 =2 32 0.1 N
18 to 24 Years Old 57 @ 4 1 310 3 1| 53 29 45 30  x0.2 N
25 to 29 Years Old 65 +4 0 2 7| 3 1 66 21 +4 32 | +02
30 to 34 Years Old 72 | +4 1 2 3 4 2 73 17 +4 34 0.3 N
35 to 44 Years Old 76 | +3 0 1 5 5 1| 73 15 43 34 | 0.2 N
45 Years Old or More 82 4 0 2 4 2 1 80 11 6 NR
Overseas 70 | +4 0 2 9 6 2 59 22 45 34 | 0.2 N
18 to 24 Years Old 65 @ 8 0 3 11 8 1 48 29 =9 NR
25to 29 Years Old 71 | +7 0 3.1 7 3 57| 18 +9 34 | 03 N
30 to 34 Years Old 69 7 0 2 6 2 2 65 22 49 NR
35 to 44 Years Old 79 | +6 1 1 6 4 1| 71 16 +6 33 +0.3 I
45 Years Old or More 80 10 0 NR 1 6 NR 81 12 13 NR
Non-Hispanic White 69 | +2 0 2 6 3 1/ 69 19 +3 31 0.2 1l
Total Minority 62 @ +3 0 3 8 6 3 55 24 43 34 | 0.2 N
Male 66 @ +2 0 2 7 4 1| 65 20 +2 32  +0.1 I
Female 68 | +4 1 2 5 4 2 63 23 45 33 +0.3 I
UOCAVA COVERED RESERVE 77 45 0 2 9 4 2 64 19 46 33 0.2 N
ARNG 75 | 8 0 1 10 4 1 58 25 =10 NR
USAR 75 | 7 0 210 5 2 67| 14 19 33 x0.3 N
USNR 82 | 16 0 4 10 3 5/ 64 13| 9 NR
USMCR 82 | +7 0 2 8 3 2 64| 21 +11 NR
ANG 81 | +9 0 3 2 1| NR | 79 12 #11 NR
USAFR 76 | +10 | NR 1 8 5/ NR 63| 17 14 NR
USCGR 80 | +10 | NR 1 8 | NR 1 72 18 16 NR
Enlisted 74 45 0 2 11| 4| 2 61 21 =7 33 | 0.2 N
E1-E4 66 | +13 | NR 2| 13 7 5| 48 25 =16 NR
E5-E9 77 | 6 0 1| 10 3 1| 64 20 47 33 x0.2 N
Officers 86 4 1 1 3 4 2 75 14 | 16 33 +04 N
W1-W5 87 6 1 2 2 3 1 NR NR | 45 NR
01-03 85 | 7 1 1 2 4 21 74 15 %13 NR
04 - 06 87 | 5 2 1 4 3 21 76 11 | 7 NR
18 to 24 Years Old 62 @ +16 | NR 1 NR 7 0| NR 25 =15 NR
2510 29 Years Old 71 | +12 | NR 1 7 6 8 NR NR =14 NR
30 to 34 Years Old 79 | #12 0 NR | 20 1 0 64 11 +17 NR
35to 44 Years Old 82 16 1 2 4 3 1 69 21 48 32 04 N
45 Years Old or More 77 | 48 0 0 8 6 2 67 17 @ 11 NR
US (Incl. Territories) 75 | 45 0 1 8 4 2 67 18 +6 34 03 N
18 to 24 Years Old 59 | #17 | NR NR | 12 11 1 NR @ 21 #16 NR
25to 29 Years Old 69 = #13| NR 1 9 2 NR | NR 19 17 NR
30 to 34 Years Old 76 | +13 0 0 NR 1 1| 67 12 =+17 31 0.2 I
35 to 44 Years Old 80 6 1 2 3 3 2 69| 20 49 32  x04 N
45 Years Old or More 76 | £9 0 0 7 5 2 70 16 @ 12 NR
Overseas 85 | +10 0 3 13 5 0 53 26 15 NR
18 to 24 Years Old 70 #32| NR 1| NR NR NR NR NR | %6 NR
2510 29 Years Old 83 | +20| NR ' NR 0/ NR NR | NR NR | #2 NR
30 to 34 Years Old 97 | 6 | NR NR | NR  NR  NR | NR NR NR
3510 44 Years Old 90 9 0 2 5 0 0| NR NR =10 NR
45 Years Old or More 87 @ +14| NR 0 NR  NR 0 NR NR 3 NR
Not Activated Past 24 Months 80 | +6 1 1 9 3 2 68 16 +8 33 +0.3 1N
Activated Past 24 Months 75 | +6 0 2 9 4 2 61| 22 47 34 0.3 N
Non-Hispanic White 78 | 16 0 1 9 3 2 67 18 +7 33 0.3 1IN
Total Minority 74 | +6 0 2 9 7 2 58| 21 +9 34 0.3 N
Male 75 | 5 0 2 9 4 2 63| 20 46 33 0.3 N
Female 85 6 0 1 7 5 2| 69| 15| 49 3.6 | 0.3 1N
NR: Not reportable
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51. If you used any of the following sources of voting information in 2008, how useful was each one?
b. Voting News Releases
1. Not at all useful

2. Not very useful

3. Somewhat useful

4. Useful 5. Very useful DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 67 2 0 2 8 6 2 62 19 2 33 0.1 I
Enlisted 64 @ +2 0 3 6 2| 58 22| 2 3.3 %01 I
E1-E4 59 | +3 0 3 11 6 2 51 26| +4 3.3  £0.2 I
E5-E9 68 @ +2 0 2 8 6 21 63 19| #3 34 0.1 ]
Officers 83 | *2 1 1 5 4 1 77 11 #2 33 | #0.2 I
W1-W5 78 | +4 1 1 6 4 1 73 14 46 3.3 | #0.2 I
01-03 84 43 1 2 6 4 1 74 13 +4 32 0.2 I
04 - 06 84 | 3 1 1 4 4 1 81 9  +3 34  £0.3 ]
18 to 24 Years Old 58 | +3 0 3| 12 6 2| 50 27| #4 3.2 %02 I
2510 29 Years Old 66 @ +3 0 2 9 6 21 61 20| +4 34 | +0.2 I
30 to 34 Years Old 72 | +3 1 2 6 5 21 69 15| #4 34  £0.2 ]
35 to 44 Years Old 77 | +2 0 1 6 6 2| 69| 15| 43 34  £0.2 ]
45 Years Old or More 79 | +4 0 2 7 6 2 70| 13 46 34 0.3 ]
US (Incl. Territories) 67 | +2 1 2 8 5 2 63| 19 =*2 33 +0.1 I
18 to 24 Years Old 57  +4 1 4 11 5 2| 51 27| 45 3.1 0.2 I
25to 29 Years Old 65 | 4 0 2 9 5 21 61 20| +4 34  £0.2 ]
30to 34 Years Old 73 | 4 1 2 6 5 21 70 14 | +4 34 | +0.3 ]
35 to 44 Years Old 76 | +3 0 2 6 6 21 69 15| #3 34 0.2 ]
45 Years Old or More 79 | 45 1 1 8 5 2 70 13 +6 35 +0.3 I
Overseas 71 | +4 0 210 8 1| 57 21 +4 33 0.2 I
18 to 24 Years Old 64 @ 8 0 3| 15 8 1 44 28 29 3.3 £0.3 I
2510 29 Years Old 70 | 7 0 2 9| 10 1 58 19 +9 34 | +0.3 I
30 to 34 Years Old 71 | 7 0 3 9 5 2| 63 18| %9 NR
35to 44 Years Old 79 | 5 1 1 8 5 1 68 17 6 3.3 0.3 I
45 Years Old or More 82 9 0 NR 5 10 0 67 10 15 NR
Non-Hispanic White 70 | 2 1 2 8 4 1 66 18 43 32 %01 I
Total Minority 63 | +3 0 3] 10 9 3| 52 23| 3 35 #0.1 ]
Non-Hispanic Black 72 | 4 0 3 10 10 5 52 21 +4 36 02 I
Hispanic 56 | +5 0 2 1 8 3 51 26 +6 34 +0.2 I
Male 67 @ 2 0 2 8 6 21 62 19| 2 33 #0.1 I
Female 70 4 1 2 9 7 3| 658 21| #4 35 %02 I
ACTIVE DUTY 66 2 0 2 8 5 2 62 20 2 33 0.1 I
Army 64 | +3 0 3 8 5 21 61 22| #4 3.3 £0.2 I
Navy 68 @ +3 1 2 8 7 1 60 21 4 3.3 %02 I
Marine Corps 60 | +5 0 3 13 6 1| 58 19  +7 3.2 0.2 I
Air Force 71 @ 43 0 2 7 5 2| 68 17| %3 34 | +0.2 I
Coast Guard 71 | 45 0 3 7 5 4 70 11 @ +6 35  +04 ]
Enlisted 63 @ +2 0 3 9 6 2| 58 22| %3 3.3 #0.1 I
E1-E4 59 | +3 0 3 11 6 21 52 26| +4 3.2 %02 I
E5-E9 67 @ 2 0 2 7 6 2 63 19| #3 34 0.1 ]
Officers 83  +2 0 1 5 3 1 78 11 4+3 32 0.2 I
W1-W5 77 | 4 1 1 7 4 1 75 12 45 3.3 | #0.3 I
01-03 84 43 1 2 6 4 1 75 13 #4 32 0.2 I
04 -06 84 | +3 0 1 4 3 1 83 8 +4 3.3 | #0.3 I
18 to 24 Years Old 58 | +4 0 3| 12 6 1 50 28 4 3.2 %02 I
2510 29 Years Old 65 @ +3 0 2 9 6 1 62 20 #4 3.3 | #0.2 I
30 to 34 Years Old 71 | +3 0 2 5 5 21 70 16 | +4 35 %03 ]
3510 44 Years Old 76 @ +3 0 1 6 6 1 71 14 4+3 34 | +0.2 I
45 Years Old or More 81 | +4 0 1 5 5 2 76 11 45 35 0.3 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.

NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
51b. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 66 @ *2 0 2 8 5 2 63 20 2 33 0.1 I
18 to 24 Years Old 57 4 1 4 11 4 1 51 28 45 31| x0.2 N
25t0 29 Years Old 64 4 0 2 9 5 2| 63| 20 +4 33 0.2 N
30 to 34 Years Old 72 4 1 2 4 5 2 71 15| +4 35 0.3 N
35 to 44 Years Old 76 | +3 0 1 6 6 1| 71 14 @ 43 35 0.2 1N
45 Years Old or More 81 | 45 0 2 4 2 76| 11 46 34 04 N
Overseas 69 | +4 0 2 10 8 1| 58 21 45 34 | 0.2 N
18 to 24 Years Old 63 48 0 3| 14 9 1 45 28 49 33 0.3 1N
25to 29 Years Old 69 7 0 3 9 9 1| 60 17  +9 33 +0.3 1IN
30 to 34 Years Old 68 = +7 0 1 8 5 2 63 20 #9 NR
35 to 44 Years Old 78 | +6 1 0 8 5 1| 69 16 +6 34 0.3 N
45 Years Old or More 80 10 0 NR 1 9 NR 78 12 13 NR
Non-Hispanic White 69 | +2 0 2 7 4 1| 67 18 43 32  #0.1 N
Total Minority 62 @ +3 0 3| 10 8 3 52 23 43 34 0.2 1N
Male 66 @ +2 0 2 8 5 1| 63 19 +2 33 x0.1 I
Female 68 @ +4 1 2 9 6 3 58 22 45 35 0.3 N
UOCAVA COVERED RESERVE 76 15 1 2 1 7 3 59 17 46 34 02 N
ARNG 75 | 8 1 2 11 7 2| 54 22 %10 33 04 N
USAR 75 | 7 1 2| 12 7 3 63| 12 19 34 | 03 N
USNR 8l | 7 0 4 12 8 6| 57 12| 9 35 04 N
USMCR 82 | +7 0 1 5 1 2 58| 22 +11 NR
ANG 82 9 0 5 7 3 4 69 12 12 NR
USAFR 77 | +10 5 1 6| 11 71 56 14 14 NR
USCGR 79 10| NR 1| 18 NR 0 63 18 +18 30 0.1 1IN
Enlisted 74 | 5 1 2 12 7 4 55 19 7 34 03 N
E1-E4 67 | +13 | NR 3 14 11 71 41 24 %16 NR
E5-E9 76 | 6 1 2| 12 6 3 59 17 48 33 0.3 N
Officers 85 | +4 2 1 6 7 2 70| 12 46 34 0.3 N
W1 - W5 86 6 1 2 5 5 1 NR NR | %6 NR
01-03 84 | 7 1 1 7 6 21 69 13 13 NR
04 -06 85 5 2 1 5 8 2 72| 10 47 34 | 04
18 to 24 Years Old 62 | 16 | NR 3 | NR 7 NR & 46 | 21 16 NR
2510 29 Years Old 71 | +12 | NR 1 71 NR 10| 43 NR =16 NR
30 to 34 Years Old 80 11 3| NR| 16 6 1| 64 8 17 NR
35 to 44 Years Old 81 | +6 1 2 7 4 2| 64| 19 48 33 0.3 1N
45 Years Old or More 77 | 48 1 NR 11 8 2 59 15 10 NR
US (Incl. Territories) 75 | 45 1 110 7 4| 60 16 6 35 0.2 1IN
18 to 24 Years Old 59 | #17/ NR ' NR | 15 11 NR NR 15 16 NR
25to 29 Years Old 69 = #13| NR 1 8 NR | 10 NR 19 17 NR
30to 34 Years Old 77 | +13 3 NR NR 7 1 64 8 16 NR
35 to 44 Years Old 80 | +6 1 2 7 5 2 63| 19 4+9 33 04 N
45 Years Old or More 75 | +9 1 0 1 7 3 61 16 =12 35 04 N
Overseas 83 |« 10 0 6 12 6 2 54 21 15 NR
18 to 24 Years Old 70  #32| NR | NR | NR 1| NR NR NR 6 NR
2510 29 Years Old 83 | +20| NR ' NR 0/ NR NR | NR NR | #2 NR
30 to 34 Years Old 97 | 6 | NR NR | NR  NR  NR | NR NR NR
3510 44 Years Old 87 | 11 0 3 7 1 0 NR NR | #11 NR
45 Years Old or More 86 14| NR | NR ' NR | NR 1 NR 8 13 NR
Not Activated Past 24 Months 80 | +6 1 1| 13 8 2 60| 14 49 34 03 N
Activated Past 24 Months 74 | +6 1 3 9 7 4 57 19  +7 34 0.3 N
Non-Hispanic White 78 | 16 1 210 6 2 62 16 +7 33 03 1l
Total Minority 74 | 6 1 2 12 10 5 51| 19 4+9 3.6  +03
Male 75 45 1 3 11 7 3| 58 18 | %6 33 x0.3 N
Female 84 6 0 1 9 9 3| 63| 15| 49 3.6 | 0.3 1N
NR: Not reportable
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ol.

1. Not at all useful
4. Useful
NA. Not available

2. Not very useful
5. Very useful

If you used any of the following sources of voting information in 2008, how useful was each one?
c. "It's your Future VOTE for it!" or "Road Sign" motivational posters

3. Somewhat useful

DNU. Did not use

Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 68 2 2 3 8 5 2 62 19 2 3.1 01 e
Enlisted 64 @ +2 2 4 9 5 21 59 21| 2 3.1 %01 I
El1-E4 59 | +3 2 5 11 5 2| 50 25| +4 3.0 0.2 e
E5-E9 68 @ +2 1 3 7 4 2| 64 18 | %3 3.1 0.2 I
Officers 84 | +2 2 2 5 4 1] 77 11 #2 3.0 | #0.2 I
W1-W5 78 | +4 1 3 6 3 1 72 14 +7 3.0 0.2 e
01-03 84 43 1 2 6 4 1 74 13 +4 3.1 0.2 e
04 - 06 85 | +3 2 2 3 3 0| 81 9  +3 2.8  +0.3 I
18 to 24 Years Old 58 | +3 2 51 11 5 21 49 26| +4 3.0 0.2 ]
2510 29 Years Old 66 @ +3 2 3 8 5 21 61 20| +4 3.1 0.2 I
30 to 34 Years Old 72 | +3 2 4 5 4 2169 14 | +4 3.1 0.3 I
35 to 44 Years Old 77 | £2 2 2 6| 5 1 70 15 <3 31 02
45 Years Old or More 78 | +4 1 2 6 3 1| 74 13 45 31 0.3 I
US (Incl. Territories) 67 @ 2 2 3 7 4 2| 63| 18| +2 30 %01 ]
18 to 24 Years Old 57 | +4 2 51 10 5 21 50 26| 5 3.0 0.2 I
25to 29 Years Old 65 | 4 2 3 8 4 21 62 20| +4 3.1 0.2 I
30to 34 Years Old 72 | +4 2 4 5 4 21 70 13| +4 3.1 0.3 I
35 to 44 Years Old 77 | +3 2 2 6 5 1| 70 14  +3 31 0.2 I
45 Years Old or More 78 | 45 1 2 6 3 1| 75 12  +6 31 +0.3 e
Overseas 71 | +4 1 4 9 6 1| 58 21 =4 31 0.2 I
18 to 24 Years Old 65 @ 8 0 5] 15 6 1 45 27 A9 3.1 0.3 I
2510 29 Years Old 70 | 7 2 5 9 7 21 56 20| %9 3.1 04 I
30to 34 Years Old 72 | 7 0 5 7 3 2| 65 18 | %9 NR
35to 44 Years Old 80 @ 5 1 1 4 5 1 71 18 +6 3.1 x04 e
45 Years Old or More 83 9 0 NR 7 4 0 69 17 <17 NR
Non-Hispanic White 70 | +2 2 3 6 3 1| 66 18  +3 28 0.2 ]
Total Minority 63 | +3 1 3] 10 8 3| 54 21| 3 34 0.2 I
Non-Hispanic Black 71 | +4 1 310 9 5 54 19 4 35 0.2 ]
Hispanic 56 @ 45 1 3 11 7 2| 53 24| 6 3.3 | #0.2 I
Male 67 @ 2 2 3 8 4 1 63 19 +2 3.0 0.1 ]
Female 70 | +3 2 4 6 7 359 19 #4 32  +0.3 I
ACTIVE DUTY 66 2 2 3 8 5 2 62 19 2 3.1 0.1 I
Army 64 | +3 1 4 8 4 21 60 21| #4 3.1 0.2 I
Navy 68 @ +3 2 3 7 5 1 60 21 4 3.0 0.2 I
Marine Corps 60 | +5 2 4 10 8 1| 58 17 @ +7 31 0.3 I
Air Force 71 @ 43 1 3 6 4 1 68 17 4+3 3.1 0.2 e
Coast Guard 71 | 45 4 5 6 4 1| 69 11 +6 2.7 205 I
Enlisted 63 @ +2 2 4 8 5 2| 58 21| #3 3.1 £0.1 I
E1-E4 59 | +3 2 5 11 5 21 51 24| +4 3.0 0.2 I
E5-E9 66 @ +2 2 3 7 5 2| 64 18 | %3 3.1 0.2 I
Officers 83  +2 1 2 4 3 1 77 11 4+3 3.0 0.2 e
W1-W5 77 | 4 2 2 6 4 1 73 12 45 3.0 0.3 e
01-03 84 43 1 2 5 4 1 73 13 #4 3.1 0.3 I
04 -06 85 | +3 1 1 3 2 0| 83 9 +4 29 0.3 e
18 to 24 Years Old 58 | +4 2 5] 11 5 21 49 26| +4 3.0 0.2 ]
2510 29 Years Old 65 @ +3 2 3 8 4 21 61 19| +4 3.1 0.2 I
30 to 34 Years Old 71 | +3 2 3 5 4 21 69 15| +4 3.2 %03 I
35t0 44 Years Old 76 | +3 1/ 2 5 5| 1 71 14 +3 32 02 N
45 Years Old or More 80 | +4 1 2 4 3 1] 79 11  #5 31 +04 I

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.

NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
51c. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 66 @ *2 2 3 7 4 2 63 19 2 3.0 +0.2 N
18 to 24 Years Old 57 @ 4 2 51| 10 4 2 50 26 45 29  +0.2 1N
25t0 29 Years Old 65 | 4 2 3 8 4 21 62 20| +4 31 0.2 N
30 to 34 Years Old 72 | +4 2 3 4 4 2 71 14 +4 32 0.3 N
35 to 44 Years Old 76 | +3 1 2 6 5 1| 71 14 @ 43 32 0.2 1N
45 Years Old or More 81 5 1 2 4 2 1 79 10 46 NR
Overseas 70 | +4 1 4 9 6 2 58 21 45 31| x0.2 N
18 to 24 Years Old 65 @ 8 0 6 14 7 1 45 27 29 31 0.3 N
25to 29 Years Old 69 7 2 5 9 6 2 58| 18 49 31 04 1N
30 to 34 Years Old 69 7 0 4 5 3 3 65 20 +9 NR
35 to 44 Years Old 78 | +6 2 1 4 5 1| 71 16 +6 32 04 N
45 Years Old or More 80 10 0 NR 2 6 NR 79 12 13 NR
Non-Hispanic White 69 | +2 2 3 6 3 1| 66 18 +3 28 0.2 N
Total Minority 61 | +3 1 310 8 3 54 21 +4 34 | 0.2 N
Male 66 @ +2 2 3 8 4 1| 63 19 +2 30 0.1 1IN
Female 68 | +4 2 4 6 6 359 20 #5 32 0.3 N
UOCAVA COVERED RESERVE 76 15 2 3 9 4 2 62 17 16 30 0.2 N
ARNG 75 | 8 1 3 9 5 1 59 23 =10 NR
USAR 76 | 7 1 4 13 5 21 65 11| #9 31| x03 N
USNR 8l @ 6 2 4 11 4 5] 61 13| %9 32 05 N
USMCR 82 | +7 1 2 9 6 | NR 58 22| +11 NR
ANG 77 | %10 3 4 5 1 1| 75 11 @ +12 NR
USAFR 76 | +10 7 3 3 9 NR| 63 13 +14 NR
USCGR 79 | +10 2 4 11 0 NR 65 17 16 NR
Enlisted 74 | 5 1 4 10 5 21 59 20 | %7 31 0.3 N
E1-E4 66 | +13 2 21 12 10 2 43 28 17 NR
E5-E9 76 | 6 1 4 9 3 2 63| 17 7 30 03 1N
Officers 86 | +4 3 2 7 4 1| 73 10 +6 29 0.3 1N
W1 - W5 86 6 0 4 4 2 1 NR NR | %6 NR
01-03 85 | 7 2 2 9 3 2| 75 7 %9 32 04 N
04 -06 86 @ +5 4 2 6 4 1| 74 9 7 28  +0.4 1N
18 to 24 Years Old 60 | +16 3 1 NR 7 2| NR 23 =15 NR
25 to 29 Years Old 71 | £12| NR 1 6 9 3  NR | NR  #13 3.8  +0.3 I
30 to 34 Years Old 80 11 2 NR | 11 2 2 65 8 %15 NR
35 to 44 Years Old 81 46 2 3 7 3 1 66 17 48 29  +0.3 1N
45 Years Old or More 76 | +8 1 3 9 4 1| 66 16 =+11 31| x03 N
US (Incl. Territories) 74 | 45 2 3 9 5 2 64 15 46 31 +03 1
18 to 24 Years Old 5 | 17| NR NR | 12 @ 12 3 NR 17 @ 17 NR
25to 29 Years Old 69 = #13| NR 1 7 6 4 NR  NR  #8 NR
30 to 34 Years Old 77 | +13 3 NR | 10 2 2 65 8 *17 NR
35 to 44 Years Old 80 6 3 2 8 4 1| 66 16 +9 29 +0.3 1N
45 Years Old or More 74 | 49 1 2 9 5 1 68 15 412 NR
Overseas 85 10 0 5 11 4 0 54 25 <15 NR
18 to 24 Years Old 70 @ %32 2 NR|NR NR|NR NR NR | #7 NR
2510 29 Years Old 83 | +20| NR ' NR 0/ NR NR | NR NR | #2 NR
30 to 34 Years Old 97 | 6 | NR NR | NR  NR  NR | NR NR NR
35t0 44 Years Old 90 9 0 5 4 1 0| NR NR =10 NR
45 Years Old or More 87 14 0 NR  NR 2 1 NR NR | 5 NR
Not Activated Past 24 Months 79 | 16 2 4 9 3 2| 66| 14 | 49 29 04 N
Activated Past 24 Months 74 | +6 2 3 9 5 1| 60 20 =7 31 0.2 I
Non-Hispanic White 77 | 16 2 3 8 3 0 65 17 +7 27 | 03 1N
Total Minority 74 | +6 1 3] 11 8 4 56 17 @ 9 35 0.3 N
Male 75 45 1 4 10 4 1 62 18 +6 30 03 N
Female 83 | 6 3 2 7 8 21 62 16| 9 3.2 04 N
NR: Not reportable
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51. If you used any of the following sources of voting information in 2008, how useful was each one?

d. Election dates chart
1. Not at all useful
4. Useful
NA. Not available

2. Not very useful
5. Very useful

3. Somewhat useful

DNU. Did not use

Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 68 £2 1 2 8 8 3 59 19 2 35 0.1 ]
Enlisted 64 @ £2 1 2 8 3] 56 21| 2 35 %01 I
E1-E4 59 | +3 1 3 11 8 3| 48 25| +4 34  £0.2 ]
E5-E9 68 @ +2 0 2 8 8 3 61 18 43 3.6 0.1 ]
Officers 84 | +2 1 1 5 7 2 74 11 +£3 35 | #0.2 ]
W1-W5 78 | +4 1 1 7 7 21 69 13| %7 35 %02 ]
01-03 84 | 3 1 2 5 7 21 72 12| #4 34 | +0.2 I
04 - 06 85 | +3 1 1 4 7 2717 9 43 3.6  £0.2 ]
18 to 24 Years Old 58 | +3 1 4 12 8 3 46 26 4 3.3 %02 I
2510 29 Years Old 66 @ +3 0 2 8 8 2 59 20 4 35  £0.2 ]
30 to 34 Years Old 72 | +3 0 2 6 7 41 65| 14 4 3.6  £0.2 ]
35to 44 Years Old 77 | £2 1 1 6 9 2 67 14| %3 3.6 0.1 ]
45 Years Old or More 80 | +4 0 0 7 7 2 70 13 45 3.6 0.2 ]
US (Incl. Territories) 67 @ 2 1 2 8 7 3| 61| 18| +2 35 %01 ]
18 to 24 Years Old 57 | +4 1 4 10 7 3 48 26 5 3.3 £0.2 I
25to 29 Years Old 65 | 4 0 1 8 7 3 61 20 4 35 £0.2 ]
30to 34 Years Old 72 | +4 1 2 6 6 4 67| 14 4 3.6 0.2 ]
35 to 44 Years Old 77 | +3 1 1 6 9 2 68 14 3 3.6  £0.2 ]
45 Years Old or More 79 | 45 0 0 7 7 2 71 12 46 3.6 0.2 ]
Overseas 71 | +4 0 2 11 10 3 53 20 +4 35 0.2 ]
18 to 24 Years Old 64 @ 8 0 20 17 11 41 40| 27 19 35  £0.3 ]
2510 29 Years Old 70 | 7 1 3 8 12 2 53 20 9 34  £0.3 I
30 to 34 Years Old 72 | 7 0 3 8 9 4 59 16 9 NR
35t0 44 Years Old 8l 15 0 1 6 | 10 2| 65 16| 6 3.6 0.2 ]
45 Years Old or More 83 9 0 0 8 7 2 67 15 17 NR
Non-Hispanic White 70 | +2 1 2 7 7 2 64| 18 43 34 +0.1 ]
Total Minority 63 | +3 0 3] 10 11 5 50 21 43 3.6 0.1 ]
Non-Hispanic Black 72 | 4 0 2 10 12 6 50 20 +4 37 0.2 I
Hispanic 56 | 5 0 2 10 11 3 49 24| 6 35 %02 I
Male 67 @ 2 1 2 8 8 3 60 19 2 34  £0.1 ]
Female 70 | 4 1 1 9| 11 4 56 18 4 3.6 0.2 ]
ACTIVE DUTY 66 2 1 2 8 8 3 59 19 +2 35 0.1 I
Army 65 @ +3 0 3 8 7 3 58 20 4 34  £0.2 ]
Navy 68 @ +3 1 2 8 9 2 57 21 4 34 0.2 I
Marine Corps 60 | +5 1 2 10 11 3 56| 17 7 3.6 0.3 ]
Air Force 71 | £3 0 2 7 7 4 64 16 3 3.6 0.2 ]
Coast Guard 72 | +5 1 3 8 7 2 69| 11 46 33 +04 I
Enlisted 63 @ +2 1 3 9 8 3 5 21 43 35 £0.1 ]
E1-E4 59 | +3 1 3 11 8 3] 49 25| +4 34 0.2 I
E5-E9 67 @ 2 0 2 7 9 3 60 18 43 3.6  £0.1 ]
Officers 84 | +2 1 1| 5 7 2 74 11 +3 35 +02
W1-W5 77 | 4 1 1 8 7 21 71 11| 45 35  £0.2 ]
01-03 84 | 3 1 2 5 7 21 71 12| #4 34 | +0.2 I
04 -06 85 3 0 1 3 7 2 78 8 4 3.7 %02 ]
18 to 24 Years Old 58 | +4 1 4 12 8 3 46 26 4 3.3 %02 I
2510 29 Years Old 66 @ +3 0 2 8 8 2 60 19 4 34 0.2 I
30 to 34 Years Old 71 | +3 0 2 5 7 4 66 15 +4 3.7 0.2 ]
35t0 44 Years Old 76 | £3 1 1 6 | 10 2| 68 13| 3 3.6 0.2 ]
45 Years Old or More 81 | +4 1 1 5 5 3 75 10 45 3.6 0.3 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.

NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
51d. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 66 @ *2 1 2 7 7 3 61 18 2 35 0.1
18 to 24 Years Old 57 | +4 1 4 10 7 3 48 26 45 33 x0.2 N
25t0 29 Years Old 65 | +4 0 2 8 7 361 20 4 35 0.2 N
30 to 34 Years Old 72 | +4 1 2 5 7 4 67 15 +4 3.6  +03
35 to 44 Years Old 76 | +3 1 1 6 9 2 68| 13 43 36 02 N
45 Years Old or More 81 | 45 1 1 5 3 75| 10 46 3.6  +04 N
Overseas 69 | +4 0 2 10 11 3 54 20 45 35 0.2 N
18 to 24 Years Old 63 48 0 2| 16| 11 4 40 26 +9 35| 03 N
25to 29 Years Old 70 | +7 1 4 9| 11 1 55 19 #9 34 | 03 N
30 to 34 Years Old 69 7 0 2 7 9 5 59 18 49 NR
35 to 44 Years Old 79 @ 6 0 1 6 1 2 65 15 +6 3.7 0.2
45 Years Old or More 80 10 0 NR 1 9 3 77 10 13 NR
Non-Hispanic White 69 | +2 1 2 7 7 2 64 18 43 34 | 0.2 N
Total Minority 62 | +3 0 310 11 5 50 21 +3 36 | 0.1 N
Male 66 @ +2 1 2 8 8 3 60| 19 =+2 34 | 01 1N
Female 68 @ +4 1 1 9 10 4 56 19 45 3.6  +0.2
UOCAVA COVERED RESERVE 76 15 1 2 9 8 3 61 17 46 34 02 N
ARNG 75 | 48 1 1 9 6 2| 59| 23| 10 34 | 0.3 1N
USAR 75 | x7 0 21 12 10 4 61 11 @ +9 35 03 N
USNR 81 46 0 3| 12 9 5| 59| 12 | 49 35| 03 N
USMCR 82 | +7 0 3 8 7 4 56| 22 +11 NR
ANG 81 9 2 2 6 7 2 73 9 | +12 NR
USAFR 76 @ *10 3 1 6 10 1] 59 20 +14 NR
USCGR 80 #10| NR 1| 12 6 3 60| 18 +16 NR
Enlisted 74 | 45 0 2| 10 8 3| 58| 19| 7 35| 0.2 N
E1-E4 66 | +13 1 21 13 12 3| 42 28 17 NR
E5-E9 77 | 6 0 2| 10 7 2 62| 17 7 35 03 N
Officers 86  +4 2 2 6 7 2 71| 10 46 33 +0.3 I
W1 - W5 86 6 0 1 6 6 3 NR| NR =7 NR
01-03 84 | 7 1 2 8 8 3| 72 6 =10 34 04 R
04 -06 86 @ +5 2 1 6 6 2 72| 10 47 32  x04 N
18 to 24 Years Old 62 | +16 | NR 1 NR 7 1 NR & 26 15 NR
2510 29 Years Old 70 | +12 | NR 1 6 10 5/ NR NR | #12 NR
30 to 34 Years Old 79 | #12 1 4 | NR 6 3 65 8 15 NR
35 to 44 Years Old 82 16 1 2 6 7 3| 65| 17 | 48 34 | 0.3 1N
45 Years Old or More 78 | +8 0 0 10 9 2 62 17 +11 36 | 0.3 N
US (Incl. Territories) 75 | 45 1 1 9 8 2 63 16 16 35 0.2 N
18 to 24 Years Old 59 | #17 | NR  NR | 10 @ 11 2| NR 22 =16 NR
25to 29 Years Old 68 = +13| NR 1 8 7 3 NR | NR #8 NR
30to 34 Years Old 75 | +13 1 2 | NR 5] NR & 66 9 17 NR
35 to 44 Years Old 80 6 1 2 6 7 2 66| 16 49 35 0.3 1IN
45 Years Old or More 76 | £9 0 0 8 10 2 64 16| £11 NR
Overseas 84 | +10 1 3 13 7 3 51 23 15 NR
18 to 24 Years Old 68 = #32| NR | NR | NR 1| NR NR NR 45 NR
2510 29 Years Old 80 | 21| NR | NR 1/ NR NR NR NR +4 NR
30 to 34 Years Old 97 | 6 | NR NR | NR  NR  NR | NR NR NR
35t0 44 Years Old 90 @ 9 NR 3 4 6 3/ NR NR | 9 NR
45 Years Old or More 87 | 14| NR | NR | NR 5 2 NR NR =10 NR
Not Activated Past 24 Months 79 | +6 1 1] 10 7 2 65 13 #8 34 03 N
Activated Past 24 Months 74 | +6 1 2 9 8 3 58| 20 47 35 0.3 N
Non-Hispanic White 78 | 16 1 2 9 5 2 64 17 +7 33 0.3 1IN
Total Minority 73 | 6 1 2 10 13 4 53 18 49 3.6  +0.2
Male 75 | 5 1 2| 10 6 3 61 18 46 34 | 0.2 N
Female 84 6 0 2 8| 14 2| 58| 16| 9 3.6 | 0.3
NR: Not reportable
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51. If you used any of the following sources of voting information in 2008, how useful was each one?
e. How To Do It! Absentee Voting Frequently Asked Questions
1. Not at all useful

2. Not very useful

3. Somewhat useful

4. Useful 5. Very useful DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 68 2 0 2 7 6 2 63 20 =2 34 0.1 I
Enlisted 64 @ £2 0 2 8 6 21 59 22| 2 34 | +0.1 I
E1-E4 59 | +3 1 3 9 7 21 52 26| +4 34  £0.2 ]
E5-E9 68 @ +2 0 2 7 6 21 64 19| #3 34 0.1 ]
Officers 84 | +2 1 1 3 5 1| 78 11 #2 34 | +0.2 I
W1-W5 78 | +4 1 1 4 5 1 74 14 @ 7 34 | +0.2 ]
01-03 84 43 1 2 4 4 1 75 13 #4 3.3 | #0.2 I
04 - 06 85 | +3 1 1 2 5 1 82 8 13 34  £0.3 ]
18 to 24 Years Old 58 | +3 1 3 9 7 2| 51 28| #4 3.3 %02 I
2510 29 Years Old 66 @ +3 0 2 8 5 21 62 21| +4 34 0.2 I
30 to 34 Years Old 71 | +3 1 2 6 5 3| 68 15| #4 35 £0.2 ]
35to 44 Years Old 77 | *2 1 2 4 7 1 71 14 4+3 35 0.2 I
45 Years Old or More 79 | +4 0 0 6 6 1| 73 13 45 35 0.2 ]
US (Incl. Territories) 67 @ 2 1 2 6 6 2| 65| 19 | +2 34 101 ]
18 to 24 Years Old 57 | +4 1 3 8 6 2| 63 27| 15 3.3 %02 I
25to 29 Years Old 65 | 4 0 2 7 5 21 64 21| #4 34  £0.2 ]
30 to 34 Years Old 72 | 4 1 2 5 5 2 71 14| 4 34 | +0.3 I
35 to 44 Years Old 77 | +3 1 2 5 6 1| 71 14  +3 34 0.2 ]
45 Years Old or More 80 | +5 0 0 6 5 1| 75 12  +6 34 +0.3 I
Overseas 71 | +4 0 210 7 3 56 22 +4 35 0.2 ]
18 to 24 Years Old 65 @ 8 0 2 14 8 2 43 30| %9 34  £0.3 ]
2510 29 Years Old 71 | 7 0 3 11 6 3] 656 22| 19 34  £0.3 I
30 to 34 Years Old 71 | 7 0 3 8 7 4 59 19 49 NR
35t0 44 Years Old 80 5 0 1 3 9 21 69 15| 6 3.7 | %03 ]
45 Years Old or More 81  +9 0 0 9 8 1 65 17 | %17 NR
Non-Hispanic White 70 | +2 1 2 6 5 1| 68 18 +2 33 +0.2 I
Total Minority 63 | +3 0 2 9 8 3| 54 23| 3 35 %02 ]
Non-Hispanic Black 72 | 4 0 2 9 10 5 53 21 4 37 +0.2 I
Hispanic 56 | +5 0 210 6 3 53 26 +6 34 +0.2 I
Male 67 @ 2 0 2 7 6 21 63 19| 2 34  £0.1 ]
Female 70 | +3 0 1 6 7 362 20 4 3.6 0.2 ]
ACTIVE DUTY 66 2 0 2 7 6 2 63 20 =2 34 0.1 ]
Army 65 @ +3 0 2 7 5 21 61 22| #4 34  £0.2 ]
Navy 68 @ +3 1 2 6 8 1 61 22 #4 34 0.2 I
Marine Corps 60 | +5 1 2 8 8 1| 61 20 =7 34 0.3 ]
Air Force 71 | +3 0 2 6 6 2| 68| 17 | 43 35 %02 ]
Coast Guard 72 45 1 3 6 3 2 75 11 6 NR
Enlisted 63 @ +2 0 2 7 7 21 59 22| %3 34 0.1 ]
E1-E4 59 | +3 1 3 9 7 2 52 26| +4 34  £0.2 I
E5-E9 67 @ 2 0 2 6 6 2 64 19| #3 35 £0.2 ]
Officers 83 | 2 1 1 3 5 1 78 11 4+3 34 | +0.2 I
W1-W5 76 | +4 1 1 4 5 1 75 12 45 34 | +0.3 ]
01-03 84 43 1 2 5 4 1 74 13 #4 3.3 | %03 I
04 -06 84 | +3 0 1 2 5 0 84 8 4 34  £0.3 I
18 to 24 Years Old 58 | +4 1 3 9 7 2| 51 28| #4 3.3 £0.2 I
2510 29 Years Old 65 @ +3 0 2 8 5 21 63 20| +4 3.3 #0.2 I
30 to 34 Years Old 70 | +3 0 2 4 5 3/ 69 17| +4 3.6  £0.3 ]
3510 44 Years Old 76 @ +3 0 1 5 7 1 71 14 4+3 35 %02 I
45 Years Old or More 81 | +4 1 0 4 5 1] 79 10  #5 35 04 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.

NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
5le. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 66 @ *2 1 2 6 6 2 65 19 2 34 0.1 N
18 to 24 Years Old 57 @ 4 1 3 8 6 2 53 27 45 33 x0.2 N
2510 29 Years Old 64 | 4 0 2 7 5 21 64 20| +4 34 02 N
30 to 34 Years Old 71 4 1 2 4 5 371 15| +4 35 0.3 N
35 to 44 Years Old 76 | +3 0 2 5 7 1| 72 13 43 34 | 0.2 N
45 Years Old or More 82 4 1 1 4 5 1 79 10 46 NR
Overseas 70 | +4 0 2 9 7 3 57 22 45 35 0.2 N
18 to 24 Years Old 65 @ +8 0 2| 13 8 3| 43| 30| 49 34 | 0.3 1N
25to 29 Years Old 70 | 7 0 3.1 5 2 58| 20 49 33 0.4 N
30 to 34 Years Old 68 @ +8 0 1 6 7 5 60 21 49 NR
35 to 44 Years Old 79 | +6 1 1 4 10 2 70 14 46 3.7 0.3
45 Years Old or More 77 0 £11 0 NR 2 9 NR 76 13 13 NR
Non-Hispanic White 69 | +2 1 2 5 5 1| 68 18 +3 33 +0.2 1l
Total Minority 62 @ +3 0 2 9 8 3 53 23 #3 35 0.2 N
Male 66 @ +2 0 2 7 6 2 63| 20 =+2 34 | 01 1N
Female 68 | +4 1 1 6 7 361 21 #5 3.6  +03 N
UOCAVA COVERED RESERVE 76 15 1 1 9 5 2 65 18 16 33 0.2 N
ARNG 75 | +8 1 0| 10 4 1 61 23 =10 33 0.3 1N
USAR 75 | x7 1 21 10 7 3] 65 12| 19 34 | 03 N
USNR 79 | 7 0 3| 10 4 3| 66| 13| 49 33 | 04 N
USMCR 80 | +8 | NR ' NR 6 3 3 62| 22 +11 NR
ANG 81 | 9 | NR 3 2 1 1| 8 12 +11 NR
USAFR 75 | +10 | NR 1 5/ 10 NR | 64 17 15 NR
USCGR 79 | 10| NR 1 13 4 1 64 18 =16 NR
Enlisted 74 | 5 0 1 10 4 21 62 20 | %7 33 +0.2 N
E1-E4 66 | +13 1 21 12 6 3| 48 27 17 NR
E5-E9 76 | 6 0 1| 10 4 1| 65 18  +7 33 x0.2 N
Officers 85 | +4 1 1 3 6 2 76| 11 46 34 04 N
W1-W5 87 6 0 2 4 6 1 NR NR | %6 NR
01-03 85 | 7 1 1 2 3 3/ 8 10| 9 NR
04 - 06 85 | 5 2 1 4 7 21 75 9 47 NR
18 to 24 Years Old 62 | +16 0 1 NR 4 2| NR 26 =15 NR
2510 29 Years Old 70 | +12 | NR 1 6 8 4 NR NR =14 NR
30 to 34 Years Old 79 | #12 2 NR | 17 5 0 66 8 18 NR
35to 44 Years Old 8l @ 6 1 2 4 4 2 71 18 | 8 33 +04 N
45 Years Old or More 78 | +8 0 0 10 6 1| 66 17  =+11 34 | 03 N
US (Incl. Territories) 75 | 45 1 1 8 4 1 68| 17 6 33 +0.2 1IN
18 to 24 Years Old 59 | +17 | NR | NR 8 | NR 4 58 23 17 NR
25to 29 Years Old 67 @ +14| NR 1 7 3 3  NR| NR 49 NR
30 to 34 Years Old 76 | *13 2 NR  NR 4 0 70 8 17 NR
35 to 44 Years Old 80 @ +6 1 2 4 4 1 71 17 #9 33 04 N
45 Years Old or More 76 | £9 0 0 8 5 1 69 17  #11 NR
Overseas 84 | +10 0 3 13 7 3 51 23 15 NR
18 to 24 Years Old 68 @ £32 1| NR NR 0 NR NR NR | %6 NR
2510 29 Years Old 83 | +20| NR ' NR 0/ NR NR | NR NR | #2 NR
30 to 34 Years Old 97 | 6 | NR NR | NR  NR  NR | NR NR NR
35t0 44 Years Old 88 9 0 3 3 4 3| NR NR =10 NR
45 Years Old or More 87  +14) NR  NR  NR 8 1 NR  NR | %13 NR
Not Activated Past 24 Months 80 | +6 1 1] 10 4 1| 69 14 48 32 03 N
Activated Past 24 Months 74 | +6 0 1 8 6 2 62| 21 +7 34 0.3 N
Non-Hispanic White 78 | 16 0 1 9 4 1 67| 18 7 33 #02 1IN
Total Minority 73 | +6 1 2 8 6 3 60| 19 49 34 0.3 N
Male 75 | 5 1 1 8 4 2 65| 19 46 33 x0.2 N
Female 85 6 0 1 9 7 1 66 16 9 35 0.3 N
NR: Not reportable
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51. If you used any of the following sources of voting information in 2008, how useful was each one?
f.  Federal Voting Assistance Program (FVAP) Web site/CD ROM training

1. Not at all useful 2. Not very useful 3. Somewhat useful
4. Useful 5. Very useful DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 68 £2 1 2 8 7 3 60 19 2 35 0.1 ]
Enlisted 64 | +2 1 2 9 7| 3 57 21 #2 34 +01 N
E1-E4 59 | +3 1 3 11 6 3 50 26 4 3.3  £0.2 I
E5-E9 68 @ +2 1 2 8 7 3 62 19 43 35 #0.1 ]
Officers 84 | 2 1 1 4 8 3 73 10 3 3.7 %02 ]
W1-W5 78 | +4 1 1 5 6 3| 71 13| %7 3.6  £0.3 ]
01-03 84 | 3 0 2 6 8 3169 11| #4 3.6 0.2 ]
04 - 06 84 | 3 1 1 3 8 3 77 8 4 3.8  £0.2 ]
18 to 24 Years Old 58 | +3 1 4 10 6 3 50 27 4 3.3 %02 I
2510 29 Years Old 66 @ +3 0 2 10 7 3 58 19 4 34 0.2 I
30 to 34 Years Old 72 | +3 1 2 6 6 3 68 15 4 35 £0.2 ]
35 to 44 Years Old 77 | +2 0 1 5 8 3 67| 15 +3 3.7 0.2 ]
45 Years Old or More 79 | +4 1 0 6 6 4 72 11 @ +5 3.7 0.3 ]
US (Incl. Territories) 67 @ 2 1 2 7 6 3| 63| 19| +2 34 101 ]
18 to 24 Years Old 57 | +4 1 4 9 4 3 53 27 45 3.2 0.2 I
25to 29 Years Old 65 | 4 0 2 9 6 3 60 19 4 34  £0.2 ]
30to 34 Years Old 72 | +4 1 2 5 5 2 70 14 4 34 0.2 I
35 to 44 Years Old 76 | +3 0 1 5 7 3 68| 15 =3 3.6 0.2 ]
45 Years Old or More 79 | 45 1 0 5 5 4 73 11 46 3.6 0.3 ]
Overseas 71 | +4 1 2 11 11 4 51 21 +4 3.6 0.2 ]
18 to 24 Years Old 65 @ 8 1 3 13 12 339 29 9 34  £0.3 ]
2510 29 Years Old 71 | 7 1 3 15 8 3 50 20 49 3.3 %03 I
30 to 34 Years Old 71 | 7 0 3 9 8 7 55 19 %9 3.7 04 ]
35t0 44 Years Old 8l 15 0 1 4 13 5/ 61 15| 6 39 0.2 I
45 Years Old or More 82 19 0 0 8 12 7 64 9 12 NR
Non-Hispanic White 70 | 2 1 2 7 6 2| 65| 18 | 3 34 101 ]
Total Minority 63 | +3 1 2 9 9 5 52 22 3 3.6  £0.2 ]
Non-Hispanic Black 72 | 4 0 2 9 10 7 50 22 4 38 0.2 I
Hispanic 56 | +5 1 2 9 8 4| 51 25 6 35 0.3 ]
Male 67 @ 2 1 2 8 7 3 60 19 2 35 #0.1 ]
Female 70 | £3 0 2 7 7 3] 61 20| +4 35 %02 I
ACTIVE DUTY 67 2 1 2 8 7 3 60 19 +2 35 0.1 I
Army 65 @ +3 0 3 8 7 41 57| 21 +4 35 £0.2 ]
Navy 68 @ +3 1 2 7 7 2 58 22 4 34 0.2 I
Marine Corps 60 | +5 1 2 12 7 3 57| 19 47 34 0.3 ]
Air Force 71 43 0 2 6 7 4 65 16 43 3.6 %02 ]
Coast Guard 72 | +5 0 3 5 4 2 73| 12 +6 33 +04 I
Enlisted 63 @ +2 1 3 9 7 3 5 22 43 34 0.1 ]
E1-E4 59 | +3 1 3 11 7 3 50 26 4 3.3 %02 I
E5-E9 67 @ 2 0 2 7 7 3 61 19 43 35 #0.1 ]
Officers 84 | 2 0 1 4 8 3| 72 10| %3 3.7 %02 ]
W1-W5 77 | 4 1 1 5 6 3| 73 11| 45 3.6  £0.3 ]
01-03 84 | 3 0 2 6 8 3| 68 12| #4 3.6 0.2 ]
04 -06 85 3 0 1 2 8 4 | 77 7 4 39 0.2 I
18 to 24 Years Old 58 | +4 1 4 10 6 3 49 27 4 3.3 %02 I
2510 29 Years Old 66 @ +3 0 2 11 7 3 58 19 4 34 0.2 I
30 to 34 Years Old 71 | +3 1 2 4 7 3 67 16 4 3.6  £0.2 ]
35t0 44 Years Old 76 | £3 0 1 6 9 3| 65 14 | %3 3.7 | %0.2 ]
45 Years Old or More 81 | +4 1 0 4 6 5 75 9 15 3.9 0.3 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.
NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
51f. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 66 @ *2 1 2 7 6 362 19 2 34 0.1 N
18 to 24 Years Old 57 | +4 1 4 9 4 3 53 27 45 32  x0.3 N
25t0 29 Years Old 65 | +4 0 2 9 7 360 19 4 34 02 N
30 to 34 Years Old 72 | +4 1 2 3 6 2 70 15 +4 35 0.3 N
35 to 44 Years Old 76 | +3 0 2 6 8 3 67| 14 43 36 | 0.2 N
45 Years Old or More 82 | +4 1 0 4 6 5 75 9 6 3.8  +04 N
Overseas 70 | +4 0 2 11 11 5 51 21 45 36 | 0.2 N
18 to 24 Years Old 65 | +8 1 3| 12| 13 4 38 29 +9 35| 03 N
25to 29 Years Old 70 | 7 0 3| 17 7 3 53| 18 49 33 x0.3 N
30 to 34 Years Old 68 @ +8 0 1 7 8 8 55| 21 49 39  x04 N
35 to 44 Years Old 80 | 45 1 1 4 14 6 60 14 +6 39  +03 I
45 Years Old or More 79 @ 10 0 NR 4 10 5 71 9 14 NR
Non-Hispanic White 69 2 1 2 7 6 2| 64| 18 | 43 34 | 01 N
Total Minority 62 @ +3 0 3| 10 9 5 50 23 #3 36 | 0.2 N
Male 66 @ +2 1 2 8 7 3 60| 19 =+2 35 01 N
Female 68 @ +4 1 2 7 8 359 20 #5 35 0.3 N
UOCAVA COVERED RESERVE 75 | 15 1 1 8 4 2 66 18 16 33 0.2 N
ARNG 74 | +8 1 0 9 3 0| 65| 21| 10 32  +0.3 N
USAR 73 | 7 2 2 8 9 4 60 15 49 34 | 05 N
USNR 79 | 7 0 3| 13 4 5] 63 12| %9 34 04 R
USMCR 80 | +8 | NR 1 4 3 1| 66 23 =#11 NR
ANG 81 9 | NR 1 3 1| NR 78 15 =12 NR
USAFR 74 | +10 | NR 1 NR 4 NR | 78 10 =14 NR
USCGR 78 | +10 | NR 1/ NR  NR 0 71 17 | 17 NR
Enlisted 73 | 45 1 1 9 4 2| 63| 20 | 7 33 0.3 1N
E1-E4 65 | +13 1 1 NR 6 0| 52 29 #15 NR
E5-E9 75 | 6 1 1 9 3 2 66| 17 7 33 0.3 1IN
Officers 84 | +4 1 1 3 5 3] 75 11| %6 35 | 204
W1-W5 85 6 1 1 2 6 3 NR NR +8 NR
01-03 85 | 7 1 1 2 3 4 1 80 9 9 NR
04 - 06 83 | 5 2 1 4 7 21 75 10 | +7 NR
18 to 24 Years Old 60 | +16 1 1 NR 0 2| NR 25 =15 NR
2510 29 Years Old 71 | +12 | NR 1 6 8 1 NR  NR #13 NR
30 to 34 Years Old 79 | #12 0| NR| 18 2 1| 68 9 | +18 NR
35to 44 Years Old 79 | 6 1 1 3 4 2 71 18 | 8 35 04 N
45 Years Old or More 76 @ 8 1 0 8 6 3 67 14 10 NR
US (Incl. Territories) 73 | 45 1 1 7 3 2 70 17  +6 33 +0.3 1N
18 to 24 Years Old 58 | +17 | NR ' NR 8 0 NR 61| 24 =17 NR
25to 29 Years Old 68 = +13| NR 1 7 2 1| 65 NR +18 NR
30to 34 Years Old 75 | +13 0| NR NR 1 1 71 10 #17 31| 02
3510 44 Years Old 78 | 7 1 1 3 4 21 72 17| 18 35| x04 N
45 Years Old or More 74 | 49 2 0 7 4 2 70 15 #12 NR
Overseas 84 | +10 | NR 3 11 10 41 50| 20 16 NR
18 to 24 Years Old 66 = #32| NR | NR | NR | NR 1| NR NR #3 NR
2510 29 Years Old 83 | +20| NR ' NR 0/ NR NR | NR NR | #2 NR
30 to 34 Years Old 97 | 6 | NR NR | NR  NR  NR | NR NR NR
35t0 44 Years Old 90 @ 9 0 2 3 8 NR NR | NR #£11 NR
45 Years Old or More 87 @ +14| NR 0 NR NR | NR | NR 9 12 NR
Not Activated Past 24 Months 78 | +7 1 1 9 4 1| 70 15 +8 33 +0.3 1N
Activated Past 24 Months 73 | +6 1 1 7 5 2 63| 20 =7 34 0.3 N
Non-Hispanic White 77 | 16 0 1 8 3 1 68| 17 7 33 0.3 1IN
Total Minority 72 | 16 2 1 7 6 4 61 18 48 34 04 N
Male 73 | 5 1 1 8 4 2 65| 18 46 33 0.3 N
Female 83 | 6 0 1 6 5 20 70 16 | 9 NR
NR: Not reportable
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51. If you used any of the following sources of voting information in 2008, how useful was each one?

g. "Get Out the Vote" public service ad campaign

1. Not at all useful

2. Not very useful

3. Somewhat useful

4. Useful 5. Very useful DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 68 +2 1 2 9 6 3 62 18 =+2 33 0.1 I
Enlisted 64 @ £2 1 2 9 6 3] 58 20| %2 34 | +0.1 I
E1-E4 60 @ +3 1 3| 12 6 4 51 25 +4 33 0.2 ]
E5-E9 68 @ +2 1 2 8 6 3| 63| 17| 3 34 0.1 ]
Officers 84 | £2 1 2 5 5 1 75 10 =2 32 | #0.2 I
W1-W5 78 | +4 1 2 6 5 3| 70 14 | 7 35  £0.3 ]
01-03 84 | 3 1 2 6 5 1 72 12 #4 32 0.2 I
04 - 06 85  +3 1 2 4 4 1, 79 8  #3 31 0.2 ]
18 to 24 Years Old 58 @ +3 1 3| 11 6 3 50 26 +4 33 102 ]
25 to 29 Years Old 66 @ +3 1 2 9 5 3| 60 19  +4 33 +0.2 I
30 to 34 Years Old 72 | 3 1 2 8 5 2| 68| 15 +4 33 102 ]
35to 44 Years Old 77 | £2 1 2 7 7 21 69 13| %3 34 | +0.2 I
45 Years Old or More 79 | +4 1 1 6 5 3. 71 12 45 34 0.3 ]
US (Incl. Territories) 67 | +2 1 2 8 5 3 63| 18 =*2 33 +0.1 I
18 to 24 Years Old 57 4 1 4 9 5 4 52 25 45 33 +0.2 I
25to 29 Years Old 65 @ +4 1 2 9 4 3| 62| 20 +4 33 102 ]
30 to 34 Years Old 72 4 1 2 7 5 2| 70 | 14 | +4 33 +0.2 I
35 to 44 Years Old 76 | +3 1 2 7 7 2 69| 12 +3 34 0.2 ]
45 Years Old or More 79 | 45 1 1 7 4 3. 71 12 46 34 +04 ]
Overseas 71 | +4 1 2 1 8 2 56 21 +4 34 0.2 ]
18 to 24 Years Old 65 @ +8 0 3| 15 7 2| 43| 30| 49 33 103 ]
25 to 29 Years Old 71 | 7 2 2| 11| 10 2 57| 17 49 33 +0.3 I
30 to 34 Years Old 72 | 7 1 1 1 5 3| 60| 19| #9 34 | £0.4 ]
35 to 44 Years Old 80 45 1 1 5 7 3| 67| 16 46 35 %03 ]
45 Years Old or More 82 9 1 0 5 10 1 71 11| #12 NR
Non-Hispanic White 70 | +2 1 2 8 4 2 67| 17 =*2 32 0.1 I
Total Minority 63 @ +3 1 3| 10 9 5 51 22 +3 3.6 0.1 ]
Non-Hispanic Black 72 | 4 1 2 10 11 8 49 20 +4 38 0.2 I
Hispanic 56 | +5 0 2 1 8 3 51 25 +6 34 +0.2 I
Male 67 @ 2 1 2 9 5 2 62| 18 *2 33 0.1 ]
Female 70 | +3 1 2 8 8 4 59 18 +4 35 0.2 I
ACTIVE DUTY 67 2 1 2 8 6 3 61 19 +2 33 0.1 I
Army 65 @ +3 1 3 9 5 3 59 21 +4 33 0.2 ]
Navy 68 @ +3 1 2 8 7 2 59 20 +4 33 +0.2 I
Marine Corps 60 | +5 1 2 10 8 3 58| 17 7 34 0.3 ]
Air Force 71 | £3 1 2 7 4 3| 67 16| %3 34 | +0.2 I
Coast Guard 72 | +5 2 3 7 4 3, 71| 10 46 31 +04 I
Enlisted 63 @ 2 1 3 9 6 3| 58| 21| 3 34 0.1 ]
E1-E4 59 | +3 1 3| 12 6 3 51 25 +4 33 +0.2 I
E5-E9 67 @ 2 1 2 7 6 3| 63| 18| +3 34 0.2 ]
Officers 84 | 2 1 2 5 5 1 76 10 4+3 32 0.2 I
W1-W5 76 | +4 1 2 7 5 3| 71 12| 45 35 %03 ]
01-03 84 | 3 1 2 6 6 1 72 12 #4 32 0.2 I
04 -06 85  +3 1 1 4 4 1 81 8 +4 32  +0.3 I
18 to 24 Years Old 58 @ +4 1 410 6 3 50 26 +4 33 102 ]
25 to 29 Years Old 66 @ +3 1 2| 10 5 2 61 19 +4 33 +0.2 I
30 to 34 Years Old 71 | 3 1 2 6 5 2| 69| 16  +4 34 102 ]
3510 44 Years Old 76 | £3 1 2 6 7 21 69 13| %3 34 | +0.2 I
45 Years Old or More 81 | +4 1 1 6 5 2 75 10 45 35 0.3 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.

NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
51g. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 66 @ *2 1 2 8 5 3 62 18 | 2 33 0.1 I
18 to 24 Years Old 57 | +4 1 4 9 5 4 52 25 45 33 x0.2 N
2510 29 Years Old 65 | 4 1 2 9 4 21 62 20| +4 33 +0.2 N
30 to 34 Years Old 72 | +4 1 2 5 5 2 70 14 +4 34 0.3 N
35 to 44 Years Old 76 | +3 1 2 7 7 2 69| 13 43 34 0.2 1N
45 Years Old or More 82 | +4 1 1 6 5 3 75| 10 46 34 04 N
Overseas 70 | +4 1 2 10 7 2 57 21 45 34 | 0.2 N
18 to 24 Years Old 64 @ +8 0 3| 14 8 2| 44| 30| 49 34 | 0.3 1N
25to 29 Years Old 70 | 7 2 3| 11 9 2 59| 15 49 32 0.4 N
30 to 34 Years Old 70 | 7 1 1 7 4 4 63 21 19 NR
35 to 44 Years Old 79 | +6 1 1 6 7 3 67| 15 46 3.6  +0.3
45 Years Old or More 80 10 0 NR 2 9 NR 76 12 13 NR
Non-Hispanic White 69 | +2 1 2 7 4 2 66 17 43 32  +02 N
Total Minority 62 @ +3 0 310 10 5 51 22 43 36 02 N
Male 66 @ +2 1 2 8 5 2 62| 19 =*2 33 0.1 I
Female 68 | +4 1 2 7 8 4 59 18 45 3.6  +0.2 N
UOCAVA COVERED RESERVE 75 | 15 1 1 10 5 3 64 15 16 33 0.2 N
ARNG 73 | 8 1 1 10 5 2 62 18 =10 33 04 N
USAR 74 | 7 1 0 12 7 3 63| 13 19 35 0.3 1IN
USNR 8l | 7 1 2 17 6 4 59 10 49 34 03 N
USMCR 80 | +8 3 2 7 3 4 62| 19 +11 NR
ANG 81 9 1 3 6  NR 5 70 | 12 #12 NR
USAFR 75 | +10 | NR 1 5/ NR NR | 73 13 =14 NR
USCGR 79 | +10 2 2 14 1 1 64 16 17 NR
Enlisted 72 | 6 1 1 12 6 3| 61 17| %7 34 03 N
E1-E4 66 | +13 1 1] 14 7 5 49 25 16 NR
E5-E9 74 | 6 1 1| 11 5 2 64| 15 47 33 +0.3 1IN
Officers 85 | +4 2 2 6 4 3 73| 10 46 32 0.3 N
W1 - W5 86 6 1 2 4 3 3 NR| NR =7 NR
01-03 85 | 7 1 1 7 2 4 1 75 9 9 NR
04 -06 85 5 3 2 6 5 2 73 9 7 30 04 1R
18 to 24 Years Old 62 | +16 1 2 | NR  NR 4  NR & 27 15 NR
2510 29 Years Old 71 | +12 | NR 1 6 71 NR NR | NR #13 NR
30 to 34 Years Old 78 | %12 1 1| 21 5 1| 64 8 | +17 NR
35 to 44 Years Old 79 | 16 1 1 8 5 2| 69| 13 | 7 33 0.3 1N
45 Years Old or More 75 8 2 2 7 5 4 66 14 10 NR
US (Incl. Territories) 73 | 45 1 1 9 4 3 66 14 16 33 +0.3 1IN
18 to 24 Years Old 59 | +17 | NR 3 8 | NR 6| NR 24 =16 NR
25to 29 Years Old 68 = +13| NR 1 7 3  NR| 62 19 17 NR
30to 34 Years Old 74 | +13 1 1 NR 3 170 9  +17 NR
35 to 44 Years Old 78 | 7 2 1 9 5 2 69 12 48 33 +0.3 1IN
45 Years Old or More 73 | 49 2 2 7 4 4 66 15 12 NR
Overseas 84 | +10 1 1| 15 9 1| 52 22 +15 33 0.3 N
18 to 24 Years Old 70 #32| NR | NR | NR 1 0 NR | NR 46 30 0.2 1IN
2510 29 Years Old 83 | +20| NR ' NR 0/ NR NR | NR NR | #2 NR
30 to 34 Years Old 97  #6 | NR | NR | NR | NR 0 NR NR +#1 NR
35t0 44 Years Old 90 9 0 2 3 4 0| NR NR =10 NR
45 Years Old or More 83 16| NR | NR | NR | NR 3 NR 9 13 NR
Not Activated Past 24 Months 79 | +7 1 1] 11 4 2 69 12 +8 32 03 N
Activated Past 24 Months 73 | +6 1 1| 10 6 3 60| 18 7 34 0.3 N
Non-Hispanic White 77 | 16 1 1 11 4 1 68| 14 47 32 03 1IN
Total Minority 72 | 6 1 210 8 7 53| 19 +9 3.6  +03
Male 73 | 5 1 1 10 5 3| 64 15| 6 33 x0.2 N
Female 84 6 2 1 12 7 3/ 60 15| 9 33 +04
NR: Not reportable
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52. Ifyou used the following sources to obtain any kind of voting information in 2008, how useful was each one?
a. Local television, radio and print media

1. Not at all useful 2. Not very useful 3. Somewhat useful
4. Useful 5. Very useful DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 68 £2 3 6 21 23 13 27 6 +2 36 0.1 ]
Enlisted 65 | +2 3 6| 21 23| 14 27 7 %2 36 0.1 ]
E1-E4 60 @ +3 3 6 21 22| 12 26 10 4 35 #0.1 ]
E5-E9 69 @ +2 3 51 20 24| 15 28 5 2 3.6 0.1 ]
Officers 85 | 2 4 71 23 24 9| 29 4 43 34 0.1 I
W1-W5 79 | +3 5 51 22 23| 10 27 8 48 34  £0.2 ]
01-03 85 | 3 4 71 24 23| 10 29 4 | +4 34 | +0.1 I
04 - 06 87 | +3 5 71 22 26 8| 29 3 4 34 0.1 ]
18 to 24 Years Old 59 | 3 3 6| 22 23| 12 24 10 4 35 £0.1 ]
2510 29 Years Old 67 @ +3 3 6 21 21| 13 29 7 4 35 #0.1 ]
30 to 34 Years Old 73 | +3 2 5121 22| 15 31 5 4 3.6  £0.1 ]
35to 44 Years Old 77 | £2 3 6 20 26| 12 29 4 | +3 36 0.1 ]
45 Years Old or More 82 | +4 6 6 2| 29 13 21 4 | 45 35 0.2 ]
US (Incl. Territories) 68 @ 2 3 6| 22| 24 14 25 5| +2 3.6  #0.1 ]
18 to 24 Years Old 58 | +4 3 6| 22 23| 12 24 9 #4 35 %02 ]
25to 29 Years Old 65 | 4 3 6| 23 22| 14 27 5 4 35 £0.1 ]
30to 34 Years Old 73 | 4 2 6 21 23| 16 28 4 | 4 3.7  £0.1 ]
35 to 44 Years Old 77 | +3 3 6| 21 27| 14 26 3 13 3.6  £0.1 ]
45 Years Old or More 83 | +4 6 6 23| 29 15 18 3 #6 35 0.2 I
Overseas 72 | +4 3 518 20 9 35 11 +4 35 0.2 ]
18 to 24 Years Old 65 @ 8 3 7121 20| 10 25 14 49 35 £0.3 ]
2510 29 Years Old 73 | 7 3 5/ 14 18| 11 36 13 48 3.6  £0.3 ]
30 to 34 Years Old 71 | 7 1 3 20 17| 10 40 8 19 3.6  £0.3 ]
35 to 44 Years Old 80 | +5 3 4 15 20 7 42 8 6 35  +0.2 I
45 Years Old or More 82 | +9 3 5 18| 24 4 37 8 17 34 +0.3 ]
Non-Hispanic White 71 | +2 4 72 22 9 29 7| £2 34 +0.1 ]
Total Minority 64 @ +3 1 4 20 25 21 23 6 =3 3.8  #0.1 ]
Non-Hispanic Black 72 | 4 1 2 17 26 28 22 4 | 44 41 01 I
Hispanic 57 | 5 1 5122 24| 16 25 8 | 5 3.7 | +0.2 ]
Male 68 « +2 3 6| 21 23| 12 28 7 2 35 #0.1 ]
Female 71 @ 43 3 423 23 17 24 6 4 3.7 %01 ]
ACTIVE DUTY 67 2 3 6 21 23| 12 28 7 2 35 0.1 I
Army 65 @ +3 3 6 21 21| 13 29 7 %3 35 £0.1 ]
Navy 69 @ +3 3 6 21 24| 12 26 8 4 3.6 0.1 ]
Marine Corps 61 | +5 4 7023 26 11 25 5 16 35 0.2 ]
Air Force 71 | +3 3 6| 20 23 12 31 6 +3 3.6  #0.1 ]
Coast Guard 73 | +5 6 70 24| 22 10 27 3 16 33 0.2 I
Enlisted 64 @ +2 3 6 21 22| 13 28 7 2 3.6 0.1 ]
E1-E4 60 @ +3 3 6 21 23| 11 26 10 4 35  #0.1 ]
E5-E9 67 @ 2 3 5120 22| 15 29 6 =3 3.6  £0.1 ]
Officers 85 | 2 4 7 23 24 91 30 4 | +3 34 | +0.1 I
W1-W5 77 | 4 5 51 23 24| 10 28 5 %7 34 | +0.2 ]
01-03 85 | 3 4 71 24 23 9] 30 4 | +4 34 | +0.1 I
04 -06 87 | 3 4 71 22 26 8 31 3 34 0.2 I
18 to 24 Years Old 59 | +4 3 6 21 23| 11 24 10 4 35 £0.2 ]
2510 29 Years Old 67 @ +3 3 6 21 20| 13 30 7 4 35  #0.1 ]
30 to 34 Years Old 72 | +3 2 5121 20| 14 32 5 4 3.6  £0.1 ]
3510 44 Years Old 76 | £3 3 6 21 26| 12 29 4 | +3 36 0.1 ]
45 Years Old or More 83 | +4 5 5 25| 26 12 23 3 45 35 0.2 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.
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. Percent Percentages Max
52a. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 67 @ *2 3 6 22 23| 13| 26 6 *2 35 0.1
18 to 24 Years Old 58 | +4 4 6| 22 24| 12 24 9 4 35 0.2 N
2510 29 Years Old 65 | 4 3 6 23 21| 13 28 5 4 35 01 N
30to 34 Years Old 73 | 4 3 6 22 21 15 30 4 | 4 3.6  +0.1
35 to 44 Years Old 77 | +3 3 6| 22 26| 13 27 3 13 36 | 0.1 N
45 Years Old or More 85 | +4 6 6 27| 26 13 20 3 6 34 0.2 N
Overseas 70 | +4 3 516 20 10| 35 11 4 35 0.2 N
18 to 24 Years Old 64 @ 8 2 71 20 21| 10 26 14 9 35 03 N
25to 29 Years Old 72 | 7 3 6| 15 18| 11 37 11 49 36 | 0.3 N
30 to 34 Years Old 68 | 7 2 3 15 17| 11 43 9 9 37 0.3
3510 44 Years Old 78 | 6 3 4 14 23 8 41 8 16 35 +0.2 N
45 Years Old or More 79 | +11 4 4 8 27 7 43 7| +14 36 | x04 N
Non-Hispanic White 70 | +2 4 72 22 9 30 7| +2 34 | 01 N
Total Minority 62 @ +3 1 4 20 24 20 24 6 =3 38  x01 N
Male 67 @ 2 3 6 21 23| 12 29 7 2 35 01 N
Female 69 | +4 3 3 22 24 16 25 6 4 3.7 0.2
UOCAVA COVERED RESERVE 78 4 4 5 20 28 16 22 5 45 36 02 N
ARNG 76 | 8 4 6| 17 28| 15 21 8 10 36 0.3 N
USAR 76 | 7 2 4 24 31 17 19 3 19 37  x0.2 N
USNR 83 | 16 3 3 26 21| 17 27 4 %9 37 0.2
USMCR 82 | 7 8 8 20 26 13 21 4 11 33 04 N
ANG 85 | 18 4 5119 27| 19 25 0 =12 37  +0.3
USAFR 77 | +10 5 5 29 22 16 21 | NR 14 35 0.3
USCGR 82 9 5 8| 18 34 9 19 7 %15 35 03 N
Enlisted 75 | 5 3 5119 28| 18 22 5 7 3.7 0.2
E1-E4 68 | +12 3 51 20 15| 24 24 NR 15 38  x04 N
E5-E9 77 | 6 3 5119 32| 16 21 4 18 37  x0.2 N
Officers 88 « +3 5 7 24 26 11 21 5 5 34 0.2 N
W1-W5 87 | 6 7 5 20 17 8 22 NR 11 32  +0.3 N
01-03 84 | 7 2 8| 28 26| 14 20 2 x12 35 0.3 N
04 - 06 90 | +4 6 71 24 28 9 22 4 @ 7 34 | 0.2 N
18 to 24 Years Old 62 | +16 | NR 7/ NR 13| 20 22 4 | +17 35 05 N
2510 29 Years Old 72 | +12 1 2 20 26 17 @ 22 | NR 18 3.8  +0.3 I
30 to 34 Years Old 80 | +11 1 51 24 33| 16 19 2 18 38  x0.3 N
35t0 44 Years Old 82 16 4 6| 18 27| 15 25 5 48 36 0.2 N
45 Years Old or More 81 | +7 7 6 19| 32 15 17 5 10 36 | 0.3 N
US (Incl. Territories) 76 | +5 4 6 19| 31 18 19 3 #6 37 0.2
18 to 24 Years Old 59 | +17 | NR 9] 26 NR | 24 NR 1 %17 3.7 04 N
25t0 29 Years Old 69 | +13 1 3/ 25 NR| 19 21 4 £17 38 | 0.3 N
30to 34 Years Old 77 | +13 1 5 16 NR  NR 18 2 #13 39  +03
35 to 44 Years Old 81 | +6 5 6 18| 30 17 21 4 19 3.7  x0.2 N
45 Years Old or More 80 | +8 8 6 16 35 18| 14 NR  =#12 36 0.4 N
Overseas 85 | +10 3 527 15 6 32| 12 <14 33 x0.3 N
18 to 24 Years Old 70 | £32 1 NR NR | NR I NR | NR | NR NR NR
2510 29 Years Old 85 | +19 | NR 0O/ NR NR | NR NR NR =2 NR
30 to 34 Years Old 97 | 6 | NR  NR | NR NR | NR | NR NR NR
3510 44 Years Old 90 9 1 NR NR 10 NR NR | 10  £16 NR
45 Years Old or More 87 14 2 5 NR  NR 1 NR 11 14 NR
Not Activated Past 24 Months 82 16 5 7|1 19 37 15 15 2 19 36 | 0.2 1N
Activated Past 24 Months 75 | +6 3 4 21| 21 17 26 7 16 3.7 0.2
Non-Hispanic White 79 | 16 5 6 21 27| 13 24 4| +7 35 +02 1IN
Total Minority 75 | 6 1 4 18 30 24 16 7 10 40  +0.2 N
Male 76 | 5 4 5119 29| 15 23 6 6 36 | 0.2 N
Female 86 @ b 3 8| 27 21| 22 17 1 %9 3.6 0.3
NR: Not reportable
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52. Ifyou used the following sources to obtain any kind of voting information in 2008, how useful was each one?
b. CNN International

1. Not at all useful 2. Not very useful 3. Somewhat useful
4. Useful 5. Very useful DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 68 £2 6 6 16 17 10 38 7 2 34 0.1 ]
Enlisted 65 | +2 5 51 16 18| 12 36 8 2 35 %01 I
E1-E4 60 @ +3 4 6 18 20| 11 31 11 4 35 %02 ]
E5-E9 68 @ +2 6 5115 17| 12 @ 39 6 =3 34 0.1 ]
Officers 84 | £2 8 6 14 16 5 46 4 +3 31 | #0.1 I
W1-W5 78 | +4 9 71 12 14 7 45 5 %7 3.1 0.2 I
01-03 84 | 3 8 51 16 @ 17 6 | 43 4 | +4 32 0.2 I
04 - 06 85 | +3 8 71 13 14 5 49 3 4 3.0 0.2 ]
18 to 24 Years Old 59 | 3 4 7017 21| 11 30 10 4 35 £0.2 ]
2510 29 Years Old 66 @ +3 6 5 18 15 11 38 7 4 34 0.2 I
30 to 34 Years Old 72 | +3 5 415 18 11 @ 41 6 4 35 £0.2 ]
35 to 44 Years Old 77 | +2 7 5 14 16 9 43 6 | +3 33 +0.1 I
45 Years Old or More 79 | +4 9 6 15 17 9 39 5 45 3.2 0.2 I
US (Incl. Territories) 67 | +2 6 6 16| 16 10 39 7| %2 34 +0.1 I
18 to 24 Years Old 57 | +4 4 7 17 20 12 32 9 45 35 %02 ]
25to 29 Years Old 64 | +4 6 51 18 14| 10 39 6 4 3.3 £0.2 I
30to 34 Years Old 73 | 4 5 41 15| 16 11 42 6 5 34 0.2 I
35 to 44 Years Old 77 | +3 7 5 14 15 9| 44 6 +3 3.3 #0.1 I
45 Years Old or More 79 | 45 9 7 14 17 9 40 4 46 32  +0.3 I
Overseas 72 | +4 4 5/ 16| 21 10 33 9 +4 35 0.2 ]
18 to 24 Years Old 65 | 7 3 6| 18 25 9 25 15 %9 35  £0.3 ]
2510 29 Years Old 72 | 7 4 4| 18| 18 12 35 9 49 35  £0.3 ]
30 to 34 Years Old 71 | 7 5 5115 22| 13 33 6 =9 35  £0.3 ]
35to 44 Years Old 80 5 6 6| 12 20 9| 41 6 6 34 | +0.2 I
45 Years Old or More 81 | +9 6 519 21 8 36 6 | +17 34 +0.3 ]
Non-Hispanic White 70 | +2 7 6 16 15 7 4 7| £2 32 0.1 I
Total Minority 63 | +3 2 4 17 22 18 30 7 %3 3.8  #0.1 ]
Non-Hispanic Black 72 | 4 1 2 1422 25 29 7 4 41 01 I
Hispanic 56 | 5 2 6 18 18| 14 34 7 5 3.6 0.2 ]
Male 67 @ 2 6 6| 16 17 9 38 7 2 33 #0.1 I
Female 70 | £3 4 3 16 20| 16 34 7 4 3.7 | %02 ]
ACTIVE DUTY 67 2 5 6 16 18 | 10 38 7 2 34 0.1 ]
Army 65 @ +3 5 7017 16| 11 @ 37 8 13 34 0.1 ]
Navy 69 @ +3 6 5 14 20 11 34 9 #4 34 0.2 I
Marine Corps 60 | +5 7 6 18 21 8 36 5 6 33 0.2 I
Air Force 70 | £3 5 5] 16 @ 16 9| 42 7 3 34 | +0.1 I
Coast Guard 72 | +5 7 5 17| 14 6 47 4 | 6 31 0.3 I
Enlisted 63 @ +2 5 5/ 16 18| 11 @ 36 8 12 35 £0.1 ]
E1-E4 59 | +3 4 6 18 20| 11 31 11 4 35 %02 ]
E5-E9 67 @ 2 6 5115 16| 12 39 6 =3 34 0.1 ]
Officers 84 | 2 8 6| 14 16 51 47 4 | +3 3.1 #0.1 e
W1-W5 77 | 4 9 71 12 12 8 | 47 6 8 3.1 03 I
01-03 84 | 3 8 5] 16 18 6 | 43 4 | +4 3.1 0.2 I
04 -06 85 | +3 7 6 13 14 5 52 3 3.1 0.2 I
18 to 24 Years Old 58 | +4 4 6 17 21| 11 30 11 4 35 £0.2 ]
2510 29 Years Old 65 @ +3 6 5 19 15 10 38 7 4 3.3 £0.2 I
30to 34 Years Old 71 | +3 6 5 15 17 11 41 6 4 34 0.2 ]
35t0 44 Years Old 76 | £3 6 51 14 16 9| 44 5 %3 3.3 %01 I
45 Years Old or More 81 | +4 8 5 16 15 8 43 5 16 3.2 0.2 I

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.
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. Percent Percentages Max
52b. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 66 @ *2 6 6 16 16 | 10| 39 7 %2 34 0.1 N
18 to 24 Years Old 57 | +4 4 7017 20 11 @ 32 9 45 35 0.2 N
2510 29 Years Old 64 | 4 6 6 19 14| 10 39 7 4 33 +0.2 N
30to 34 Years Old 72 | +4 5 4 15 15 10 44 6 5 34 | 02 N
35 to 44 Years Old 76 | +3 7 6| 14 15 9| 45 5 %3 33 #0.2 N
45 Years Old or More 83 | +4 8 5 17 | 15 7 43 5 6 31 0.3 I
Overseas 70 | +4 4 5 15| 23 11 33 9 +4 35 0.2 N
18 to 24 Years Old 65 @ 8 2 6| 16 26 9] 26 15| %9 36 0.3 N
25to 29 Years Old 72 | +7 5 4 18| 19 11 36 7| 8 35 03 N
30 to 34 Years Old 68 | 7 6 6| 13 22| 14 32 7 %9 35 03 N
3510 44 Years Old 78 | 6 5 4 12 23 10 40 5 16 35 +0.2 N
45 Years Old or More 77 | +11 4 8 11 21 13| 40 NR =14 35| x04 N
Non-Hispanic White 69 | +2 7 6 16 15 7 42 7| 3 32  #0.1 I
Total Minority 62 @ +3 2 4 17 22 17 30 8 13 38  x01 N
Male 66 @ +2 6 6| 16 17 9 39 7 2 33 #0.1 I
Female 68 4 4 315 21 16| 35 7 4 3.7 0.2
UOCAVA COVERED RESERVE -2 7 5 15 17 12 37 7 16 34 02 N
ARNG 75 | 8 7 4 13 15 9] 40 11 10 33 +04 N
USAR 75 | 7 6 6| 20 22| 16 28 2 18 35 03 N
USNR 8l | 7 5 3 18 15| 16 @ 39 5 %9 36 0.3 N
USMCR 82 | 7 16 9| 14 13 9 34 6 10 28 04 N
ANG 81 9 6 7115 12| 15 44 2 12 35 05 N
USAFR 76 | +10| 16 71 14 15 9 35 4 14 29 05 1N
USCGR 81 9 14 9 71 25 6| 32 7 16 30 05 N
Enlisted 75 | 5 7 51 16 17| 13 36 7 %7 34 0.2 R
E1-E4 67 | +13 4 4 18 13 22 30  NR  #15 3.7  x04
E5-E9 77 | 6 7 5/ 15 18| 11 37 7 18 34 | 03 1N
Officers 85 | +4 10 7 15 17 6 | 41 5 45 30 02
W1-W5 85 | 7 9 71 12 NR 5 37 3 15 NR
01-03 84 | +7 8 4 14 17 9] 41 NR 10 33 04 N
04 - 06 85 | 5 11 8| 16 15 5 41 4 %7 29 0.3 N
18 to 24 Years Old 62 | +16 6 7 | NR 9| 17 32 3 16 34 05 R
2510 29 Years Old 72 | +12 2 2 14 15 15 NR | NR 13 3.8  +04 N
30 to 34 Years Old 80 | +11 5 3/ 20 23| 10 35 3 £17 35| x04 N
35t0 44 Years Old 82 16 9 6 14 15| 10 39 8 | 8 32 0.3 N
45 Years Old or More 77 | +8 10 8 11 20 12| 34 5 #10 32  x04 N
US (Incl. Territories) 75 | 45 8 6 13| 17 13| 37 6 6 34 0.2 1N
18 to 24 Years Old 59 | +17 3/ 11 17| NR ' 20 NR 2 17 NR
25t0 29 Years Old 69 | +13 3/ NR 14| 17 15 NR 5 =16 38 04 N
30to 34 Years Old 77 | +13 6 3/ 18 NR| 13 34 4 17 NR
35 to 44 Years Old 80 @ +6 9 4 14 16 11 38 8 19 33 0.3 N
45 Years Old or More 75 | +9 11 | 10 8 20| 14 34 NR #12 33 +05 N
Overseas 85 | +10 6 4 24 14 7 34| 11 +14 32  x0.3 N
18 to 24 Years Old 70 | £321 NR ' NR | NR ' NR | NR | NR 4 19 NR
2510 29 Years Old 85 | +19 O/ NR NR|NR NR NR NR #2 NR
30 to 34 Years Old 97 | %6 0/ NR NR | NR 0 NR NR @ #1 NR
3510 44 Years Old 90  +9 8| 11 NR 9 NR  NR NR 15 NR
45 Years Old or More 87 14 8 0 NR  NR 1 NR 10 =14 NR
Not Activated Past 24 Months 80 | +6 8 8 15| 17 11 36 5 %9 33 +0.3 1N
Activated Past 24 Months 74 | +6 7 4 16| 16 12 38 7 *7 34 0.2 N
Non-Hispanic White 78 | 6 10 5] 16 @ 15 7| 40 7 7 31| x03 N
Total Minority 74 | +6 2 5115 20| 22 29 7 10 39  +0.2
Male 75 45 8 51 14 16| 11 37 7 %6 33 x0.2 N
Female 85 | 6 3 5120 18| 16 34 4 9 3.6 0.3
NR: Not reportable
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52. Ifyou used the following sources to obtain any kind of voting information in 2008, how useful was each one?
c. Armed Forces Radio/TV

1. Not at all useful 2. Not very useful 3. Somewhat useful
4. Useful 5. Very useful DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 68 £2 3 4 12 9 5 5 12 2 33 0.1 I
Enlisted 65 | +2 3 4 12 9 5] 63 14| 2 3.3 %01 I
E1-E4 60 @ +3 3 5 15 9 6| 47 15| +4 3.2 %02 I
E5-E9 68 @ +2 2 4 11 9 5 5 12 @ 3 34  £0.1 ]
Officers 84 | 2 3 3 9 7 2 68 8 43 3.1 0.2 I
W1-W5 78 | +4 2 3 8 8 5| 63 11 | #7 35 %02 ]
01-03 84 | 3 3 3] 10 6 2| 67 8 4 3.1 0.2 e
04 - 06 85 | +3 3 3 7 8 2 70 7 4 3.1 0.2 I
18 to 24 Years Old 58 | +3 3 5] 15 8 5 49 15 4 3.2 %02 I
2510 29 Years Old 66 @ +3 3 4| 13 8 6 54 12 4 3.3 £0.2 I
30 to 34 Years Old 72 | +3 2 4 11 9 6 58 10 4 34  £0.2 ]
35t0 44 Years Old 76 | +2 2 3 9 9 3| 62 12| %3 3.3 | #0.2 I
45 Years Old or More 79 | +4 3 3 8 9 4 62 12 +5 33 0.2 I
US (Incl. Territories) 67 | +2 2 3 9 6 3 62| 14 =*2 32 0.1 I
18 to 24 Years Old 57 | +4 2 4| 12 6 3 5 16 5 3.1 0.2 I
25to 29 Years Old 65 | 4 2 4 11 5 41 59| 13 4 3.2 %02 I
30to 34 Years Old 72 | 4 1 3 8 6 5 65 11 45 34 0.2 I
35 to 44 Years Old 76 | +3 2 2 7 6 2 68 13 3 3.2 %02 I
45 Years Old or More 79 | 45 2 2 6 6 3 68 14 +6 33 +0.3 I
Overseas 72 | +4 5 721 19 10 31 8 +4 34 0.2 ]
18 to 24 Years Old 65 @ 8 5 9 24 15 10 25| 12 49 3.3 £0.3 I
2510 29 Years Old 72 | 7 6 6 17 18 10 35 8 19 3.3 %03 I
30 to 34 Years Old 70 | 7 4 51 26 21| 11 29 4 £10 35 %03 ]
35t0 44 Years Old 8l 15 3 6| 18 23 8| 36 7 6 35 0.2 ]
45 Years Old or More 82 | +9 7 719 25 9 30 4 16 33 +04 I
Non-Hispanic White 70 | 2 3 4 12 7 3| 59| 12 | 43 31 %01 I
Total Minority 63 | +3 1 41 12| 12 8 49 14 3 3.6 0.1 ]
Non-Hispanic Black 71 | +4 1 311 12 11 48| 15 4 38 0.2 I
Hispanic 56 | +5 1 6 13 12 6 50 13 +6 34 +0.2 I
Male 67 @ 2 3 4 12 8 5 55 12 @ +2 33 #0.1 I
Female 70 | £3 2 3 9 10 5| 58 15| #4 35 | 0.2 I
ACTIVE DUTY 67 2 3 4 12 9 5 56 12 +2 33 0.1 I
Army 65 @ +3 3 51 13 9 7 51 12 4 3.3 %02 I
Navy 68 @ +3 3 41 10 9 4] 56| 14 4 3.3 £0.2 I
Marine Corps 61 | +5 3 5 13 8 4 5 10 46 31 0.3 I
Air Force 70 @ +3 2 3| 11 8 4 60 13 +3 33 %02 I
Coast Guard 72 | 45 3 2 5 2 2 75 9 6 NR
Enlisted 63 @ +2 3 51 12 9 6 53 14 3 33 #0.1 I
E1-E4 59 | +3 3 6 | 15 9 6| 47 15| +4 3.2 %02 I
E5-E9 67 @ 2 2 4 10 9 6 56 12 3 34 0.1 ]
Officers 83 2 3 3 9 7 2| 68 8| +3 31 %02 I
W1-W5 76 | +4 2 3 9 9 5 65 8 15 34  £0.2 ]
01-03 84 | 3 3 3| 10 6 2| 67 8 4 3.1 0.2 I
04 -06 84 43 3 3 7 8 2 71 7 4 3.1 0.2 I
18 to 24 Years Old 58 | +4 3 51 15 8 5 49 15 4 3.2 %02 I
2510 29 Years Old 66 @ +3 3 5 12 8 5 54 12 4 3.2 0.2 I
30 to 34 Years Old 71 | +3 2 4 10 8 7 59 10 4 34 0.2 ]
3510 44 Years Old 75 | £3 2 3 9 10 4 62 11 @ 3 34 | +0.2 I
45 Years Old or More 80 | +4 4 4 7 8 4 62 11 @ 6 31 0.3 I

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.
NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
52c. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 66 @ *2 2 4 9 6 362 14 2 32 0.1 N
18 to 24 Years Old 57 | +4 2 4 12 6 3 5 16 45 31| x0.2 N
2510 29 Years Old 65 4 2 4 10 5 4 59 14 4 32 0.2 N
30to 34 Years Old 72 | +4 2 4 6 6 5| 66 11 | +4 34 0.3 N
35 to 44 Years Old 75 | +3 2 3 7 6 21 69 12 | %3 32  +0.2 N
45 Years Old or More 81 | +4 3 3 7 5 2 67| 12 46 3.0 +04 N
Overseas 70 | +4 5 720 19 10 31 8 +4 34 | 0.2 N
18 to 24 Years Old 65 @ 8 3 9 24 16| 11 25 12 49 34 03 N
25to 29 Years Old 71 | 7 7 6| 18 18 9| 36 6 8 33 x0.3 N
30 to 34 Years Old 68 | 7 5 51 24 17| 13 32 4 £10 34 | 03 1N
3510 44 Years Old 79 | 6 3 6| 18 25 9| 34 6 6 35 +0.2 N
45 Years Old or More 79  #10) 11 6 8 26 12 34 NR | %15 NR
Non-Hispanic White 69 | +2 3 4 11 7 359 12 #3 31 0.1 N
Total Minority 62 | +3 1 4 12 12 8 49 14 43 36 | 0.2 N
Male 66 @ +2 3 51 12 8 5 55 12 2 32  +0.1 I
Female 68 | +4 2 3 9| 10 4| 58| 15 45 35 +0.2 N
UOCAVA COVERED RESERVE 76 5 2 2 13 9 4 57 13 16 33 0.2 N
ARNG 74 | 8 1 1 15 8 3| 54 17 %10 34 03 N
USAR 75 | x7 5 3| 14 14 5] 50 10 | %9 33 04 N
USNR 8l @ 6 1 2| 15 9 7| 57 9 %9 36 0.3 N
USMCR 81 8 5 4 11 7 1 61 10 =11 NR
ANG 82 | 9 | NR 3 7 4 0 80 6 11 NR
USAFR 77 | +10 5 0 8| 11 8| 57 11 15 NR
USCGR 81 9 2 7 41 10 NR | 66 12 #15 NR
Enlisted 74 | 45 2 21 14 10 4 55 14 @ 7 34 0.2 R
E1-E4 67 | +13 5 2| 16 7 9| 46 15 16 NR
E5-E9 76 | 6 1 2 14 10 3 57 14 48 34 | 0.2 N
Officers 86 | +4 3 4 10 7 3 64 10 6 31 0.3 I
W1-W5 86 @ 6 2 1 5 6 6 NR NR | %7 NR
01-03 83 | 7 4 5] 11 4 4 61 10 13 3.0 04 R
04 - 06 87 | 5 3 3] 10 8 2| 66 7 %7 31| x03 N
18 to 24 Years Old 62 | +16 8 3 | NR 7 8 | NR 8 13 NR
2510 29 Years Old 71 | +12 3 2 | NR 8 10 NR | NR 14 NR
30 to 34 Years Old 78 | +12 1 21 19 NR 2 52 8 =15 NR
35t0 44 Years Old 82 16 2 21 10 8 2 62 15| 8 33 +0.3 1N
45 Years Old or More 77 | +8 1 2 10 9 3 61| 14 =10 35 03 N
US (Incl. Territories) 75 | 45 2 210 7 4| 63 13 16 34 03 1N
18 to 24 Years Old 59 | +17 | NR 4 11 71 NR & 60 5 #17 NR
25t0 29 Years Old 68 | 13| NR ' NR | NR 4 | NR | NR 7 19 NR
30to 34 Years Old 76 | +13 1 21 14 NR 2 62 10 @ 17 NR
35 to 44 Years Old 80 @ +6 2 1 8 6 2| 65 16 | 8 33 04 N
45 Years Old or More 76 | +9 1 0 5 7 3 68| 16  #12 37 04 N
Overseas 84 | +10 5 4 25 20 51 29| 12 #15 33 x0.3 N
18 to 24 Years Old 69 | £321 NR ' NR | NR | NR 3 NR NR 48 NR
2510 29 Years Old 85 | +19 | NR 0 0/ NR NR | NR NR | #2 NR
30 to 34 Years Old 90 | #15 1 NR  NR NR 2 NR NR @ 9 NR
3510 44 Years Old 90  +9 1/ NR 18 15 4  NR  NR =17 NR
45 Years Old or More 87 14 1 7 NR  NR 41 25 7 %17 NR
Not Activated Past 24 Months 80 | +6 1 3 12 7 2 61| 15 +9 32 03 N
Activated Past 24 Months 74 | +6 3 2 14 1 5 54| 11  +7 34 0.2 N
Non-Hispanic White 78 | 16 3 2 14 7 3 60 12 +7 32 03 1IN
Total Minority 74 | +6 1 21 12 13 6 50 15 48 3.6  +03
Male 75 45 3 2 14 9 4 57 12 46 33 x0.2 N
Female 84 6 0 21 10 10 51 656 17| 9 3.6 0.3
NR: Not reportable
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52. Ifyou used the following sources to obtain any kind of voting information in 2008, how useful was each one?
d. International Herald Tribune

1. Not at all useful 2. Not very useful 3. Somewhat useful
4. Useful 5. Very useful DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 67 2 2 4 6 4 2| 67 15 +2 30 #01 ]
Enlisted 64 +2 2 4 4 2 63 17 2 30 01
E1-E4 59 | 3 2 51| 10 5 2| 5 | 19 | +4 3.0 0.2 I
E5-E9 68 @ +2 2 3 5 4 2| 68| 15| +3 3.0 0.2 I
Officers 83 2 2 2 3 3 1, 79 9| +2 27 | +0.2 I
W1-W5 78 | +4 3 5 3 2 1 74 12 48 25  +0.3 I
01-03 83 | 3 2 2 4 3 1 77 10 #4 29 0.3 e
04 - 06 85  +3 3 2 2 2 0| 8 9 | +3 25 +0.3 [
18 to 24 Years Old 58 @ +3 2 5| 10 4 2| 57| 20  +4 30 102 I
25 to 29 Years Old 65 @ +3 3 4 7 3 3| 65| 15| +4 3.0 0.2 I
30 to 34 Years Old 71 | 3 2 3 5 5 3| 71 12 +4 32 103 ]
35to 44 Years Old 76 | +2 2 3 4 3 1 74 13 4+3 28 0.2 ]
45 Years Old or More 79 | +4 2 3 2 3 1| 74 14 45 27 04 I
US (Incl. Territories) 67 | +2 2 4 6 3 2 69| 14 =*2 29 0.2 e
18 to 24 Years Old 56 @ +4 2 5 9 3 2| 61| 18 | +5 3.0 0.2 ]
25to 29 Years Old 64  +4 2 4 7 3 3| 66| 15 +4 30 103 I
30 to 34 Years Old 72 4 2 3 4 5 3| 72 11 +4 32 %03 I
35 to 44 Years Old 76 @ 3 2 2 4 3 1 76 12 43 2.8 | 0.2 I
45 Years Old or More 79 | 45 2 3 2 2 0| 76 | 13 | 46 25 | £0.4 I
Overseas 70 | +4 3 4 8 6 2 57 18 4 3.0 0.2 ]
18 to 24 Years Old 64 @ +8 3 5| 13 8 1 43 26 49 30 | £0.4 I
25 to 29 Years Old 70 | 7 4 4 9 4 5| 60| 14 | +8 3.0 05 I
30 to 34 Years Old 70 | 7 3 4 5 8 3| 63| 15| 49 32 | £0.5 ]
35 to 44 Years Old 79 45 3 4 5 5 2| 68| 15| 46 29 | £0.4 ]
45 Years Old or More 82 9 2 1 NR 8 2 67 17 @ 17 NR
Non-Hispanic White 70 | +2 3 4 6 3 1 70 14 @ +2 28 0.2 I
Total Minority 62 @ +3 2 4 8 6 3| 60| 17 | +3 3.2 0.2 I
Non-Hispanic Black 71 | +4 1 3 8 7 4| 60 17 4 35 0.2 ]
Hispanic 56 | +5 1 5 7 5 3 61 18 +6 32 03 ]
Male 67 @ 2 2 4 7 4 2| 66| 15| +2 29 0.1 I
Female 70 @ +3 1 3 4 4 3| 68| 17 | +4 33 %03 I
ACTIVE DUTY 66 2 2 4 7 4 2 66 15 2 30 0.1 I
Army 64 @ +3 3 5 7 3 2| 63| 16 | +4 29 0.2 |
Navy 68 @ +3 3 3 6 5 2| 65| 17 | +4 3.0 0.3 ]
Marine Corps 60 | +5 2 6 9 5 1| 64 14 +6 29 0.3 ]
Air Force 70 | £3 1 3 5 4 21 71 14 | %3 32 0.2 I
Coast Guard 71 | 45 3 3 5 1 2719 8 6 NR
Enlisted 63 @ 2 2 4 7 4 2| 63| 17 | 43 30 102 I
E1-E4 59 | +3 2 51| 10 5 2| 5 | 20 +4 3.0 0.2 ]
E5-E9 66 @ +2 2 4 5 4 2| 68| 15| +3 3.0 0.2 I
Officers 83 2 2 2 3 3 1 80 9| 3 2.8 | £0.2 I
W1-W5 76 | +4 3 5 4 2 1 76 9  +10 26 | £04 ]
01-03 83  +3 2 2 4 3 1 78 9| +4 30 %03 ]
04 -06 84 | +3 2 2 2 2 0| 83 9| +4 25 | +0.4 I
18 to 24 Years Old 57 4 2 5| 10 5 2| 57| 20  +4 30 102 I
25 to 29 Years Old 65 @ +3 3 4 8 3 3| 64| 15| +4 3.0 0.2 I
30 to 34 Years Old 71 | +3 2 3 4 5 2 71 12 4 31 0.3 I
3510 44 Years Old 75 | £3 2 3 4 3 1 74 12 4+3 28 0.2 ]
45 Years Old or More 80 | +4 3 4 2 3 1| 76 11 @ +6 26 04 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.
NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
52d. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 66 @ *2 2 4 6 3 2 68 14 2 29 0.2 1N
18 to 24 Years Old 56 @ +4 2 5 9 3 2 61 18 45 30 0.2 N
25t0 29 Years Old 64 | +4 2 4 7 3 3| 66| 15 +4 30 03 1N
30 to 34 Years Old 72 | +4 2 3 4 4 2 73 11 +4 31 0.3 I
35 to 44 Years Old 75 | 3 2 3 4 3 1| 76 12 43 28 0.2 N
45 Years Old or More 81 | +4 3 5 2 2 0 76| 12 46 24 04 1R
Overseas 69 | +4 3 4 8 6 3 57 19 45 30 03 N
18 to 24 Years Old 64 @ 8 2 6| 12 9 2| 43 27| 19 31 04 N
25to 29 Years Old 71 | +7 5 4 9 4 4 60 14 49 29  x05 N
30 to 34 Years Old 67 @ +8 3 4 3 7 3 63 16 +9 NR
35 to 44 Years Old 77 | +6 3 3 4 5 2 68| 15 46 3.0 +04 N
45 Years Old or More 79 | 11 2 0 0 8 3 78 8 13 NR
Non-Hispanic White 69 | +2 3 4 6 3 1| 70 14  +3 28 0.2 N
Total Minority 61 | +3 2 4 8 6 3 58 18 4 32  x0.2 N
Male 66 @ +2 2 4 7 4 2 66| 15 +2 29 01 1IN
Female 68 | +4 2 3 4 4 3 67 17 45 33 +0.3 I
UOCAVA COVERED RESERVE 76 15 2 2 6 4 2 70 14 45 3.0 03 1N
ARNG 73 | 8 1 1 8 | NR 2 66 19 10 NR
USAR 75 | X7 2 3 7 7 1 70 10 #9 NR
USNR 81 46 3 2 9 4 5| 67 9| 49 32 05 N
USMCR 82 | +7 5 5 6 2 0 67 16 =11 NR
ANG 82 9 0 4 1 1 0 83| 10 =10 NR
USAFR 76 | +10 7 0 0 5 NR 74 14 14 NR
USCGR 78 | +10 3 8 6 NR NR | 68 8 15 NR
Enlisted 73 | 6 2 2 7 5 2| 68 15| %7 32 04 N
E1-E4 63 | +13 4 2 13 2 3] 63 13 17 NR
E5-E9 76 @ 6 1 2 6 5 1| 69 16 #7 NR
Officers 86 4 4 3 3 1 1 76 12 6 24 04 1R
W1-W5 87 6 5 2 2 1 0 NR | NR =7 NR
01-03 84 | 7 3 3 3 1 2 73 13 %13 NR
04 - 06 87 5 4 3 3 2 0 79 9 7 23 +x05 1N
18 to 24 Years Old 61 +16 | NR 4 NR | NR 1 NR 17  +14 NR
25 to 29 Years Old 66 | +14 0 NR 6 4 4 69 15 | +16 NR
30 to 34 Years Old 79 | #12 1 2 10| NR  NR 67 6 | +16 NR
35to 44 Years Old 82 16 3 2 4 2 0| 73 15| %7 26 04 1R
45 Years Old or More 78 @ 8 2 1 3 3 0 72 18 11 NR
US (Incl. Territories) 75 | 45 2 2 5 3 2 72 14| 16 31 04 1N
18 to 24 Years Old 57 @ #17 | NR 5 11 NR 2 64 13 | #17 NR
25to 29 Years Old 68 @ *13 0 NR 6 3 2 68 | NR =17 NR
30 to 34 Years Old 75 | +13 1 3 9 NR | NR 68 6 | +18 NR
3510 44 Years Old 80 @ +6 3 1 4 2 0| 74 15| 48 NR
45 Years Old or More 76 | £9 2 1 3 2 1 76 16 | #12 NR
Overseas 81 | +12 3 3 NR 6 1 59 16 13 NR
18 to 24 Years Old 70 #32| NR 1| NR NR NR NR NR | %6 NR
2510 29 Years Old 55 | 39| NR ' NR 0/ NR NR | NR 0 +3 NR
30 to 34 Years Old 97 | 6 | NR NR | NR  NR  NR | NR NR NR
3510 44 Years Old 90 9 2| NR  NR 4 0| NR 13 =16 NR
45 Years Old or More 87 14 2 NR NR NR|NR NR NR 6 NR
Not Activated Past 24 Months 79 @ 6 1 3 5 4 1 74 14 %10 NR
Activated Past 24 Months 73 | +6 3 2 8 4 2 67| 15 7 3.0 +04 N
Non-Hispanic White 78 | 16 3 2 6 3 2 69 16 +7 30 +05 1N
Total Minority 71 | &7 1 3 7 5 10 71 11 @ 7 32 0.3 N
Male 74 | 5 3 2 6 4 2 69| 15 46 30 04
Female 83 | 6 0 2 7 3 1 74 13 %9 NR

NR: Not reportable
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52. Ifyou used the following sources to obtain any kind of voting information in 2008, how useful was each one?
e. USA Today International

1. Not at all useful 2. Not very useful 3. Somewhat useful
4. Useful 5. Very useful DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 67 £2 3 4 9 6 3 62 13 2 3.1 0.1 I
Enlisted 64 | +2 3 4 7 4 59 14 42 32 +01 N
E1-E4 59 | +3 3 4 12 7 4 52 17 @ +4 3.2 0.2 I
E5-E9 68 @ +2 3 4 8 6 3 63 13 43 3.1 0.2 I
Officers 83 | 2 3 3 6 5 1 73 8 43 29 0.2 I
W1-W5 78 | +3 4 5 6 6 2 67 11 48 2.8  +0.3 I
01-03 83 | 3 3 3 6 6 2| 72 8 4 3.0 0.2 e
04 - 06 85 | +3 3 3 6 4 1 76 7 4 2.7 | +0.2 I
18 to 24 Years Old 58 | +3 3 4 12 7 4| 53| 18 4 3.2 %02 I
2510 29 Years Old 65 @ +3 4 4 9 6 3 60 14 4 3.1 0.2 I
30 to 34 Years Old 72 | +3 2 4 6 8 41 66| 10 4 3.3 £0.2 I
35 to 44 Years Old 76 | +2 3 4 7 5 2 69| 10 43 29 0.2 e
45 Years Old or More 79 | +4 4 3 7 7 3 66| 11 46 31 0.3 I
US (Incl. Territories) 67 | +2 3 4 8 6 3 63| 12 *2 31 +0.1 I
18 to 24 Years Old 57 | +4 3 3] 12 7 4| 56| 16 45 3.2 0.2 I
25to 29 Years Old 64 | +4 4 4 10 6 3 60 14 4 3.1 0.2 I
30to 34 Years Old 72 | +4 2 4 6 8 5| 68 9 45 34  £0.3 I
35 to 44 Years Old 76 | +3 4 4 6 5 270 9  #3 29 0.2 ]
45 Years Old or More 79 | 45 4 4 6 7 2 67 10 +6 31 +0.3 e
Overseas 71 | +4 2 5 10 7 4 55 18 +4 3.2 0.2 I
18 to 24 Years Old 63 @ 8 1 6 | 13 7 6 43 25 19 33 04 I
2510 29 Years Old 70 | 7 3 5 8 6 3 59 14 9 3.0 04 I
30 to 34 Years Old 71 | 7 3 3 7 9 3| 57 16| %9 3.2  x05 I
35 to 44 Years Old 81 | 45 2 4 8 6 2| 64| 14 | 46 31 %03 I
45 Years Old or More 81  +9 4 2 7 7 5 60 NR 14 NR
Non-Hispanic White 70 | 2 4 4 8 5 2| 65| 12 | 3 29 | 0.2 ]
Total Minority 62 @ +3 2 4 10 10 6 54 15 3 34 0.2 I
Non-Hispanic Black 71 | +4 1 2 10 12 8 53 13 | 4 37 0.2 I
Hispanic 56 | 5 1 6 9 6 4 57 15 46 3.3 0.3 I
Male 67 @ 2 3 4 9 6 3 61 13 2 3.1 0.1 I
Female 70 | £3 2 2 6 7 4 64 15 4 34 | +0.3 I
ACTIVE DUTY 66 2 3 4 9 6 3 61 13 2 3.1 0.1 I
Army 64 | +3 3 51 10 6 4| 58| 13 4 3.2 %02 I
Navy 68 @ +3 4 4 7 7 3 61 14 4 3.1 0.2 I
Marine Corps 60 | +5 4 5 12 7 3 56| 13 7 3.0 0.3 ]
Air Force 70 | +3 2 3 7 5 3| 68| 12| 43 32 %02 I
Coast Guard 71 | 45 4 4 7 3 2 73 6 | +6 28 04 I
Enlisted 63 @ +2 3 4 9 6 4 58| 15 43 3.2 0.1 I
E1-E4 59 | +3 3 4 12 7 5| 52 17| +4 3.2 0.2 I
E5-E9 66 @ +2 3 4 8 6 41 63| 12 43 3.1 0.2 I
Officers 83 2 3 3 6 5 1 74 8| +3 29 | 0.2 ]
W1-W5 77 | 4 3 5 5 6 2| 69 9  +10 29 04 ]
01-03 83 | 3 3 3 6 7 1 72 8 4 3.0 0.3 e
04 -06 85 | +3 3 3 5 4 0 77 7 4 2.7  +0.3 I
18 to 24 Years Old 58 | +4 2 4 12 7 4| 53| 18 4 3.2 %02 I
2510 29 Years Old 65 @ +3 4 4 9 6 4 61| 13 4 3.0 0.2 I
30 to 34 Years Old 71 | +3 3 4 6 7 41 66| 11 4 3.3  £0.2 I
35t0 44 Years Old 75 | £3 3 4 7 6 21 69 10 | %3 3.0 0.2 e
45 Years Old or More 80 | +4 4 4 6 5 3 68 8 16 29 0.3 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.
NR: Not reportable
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. Percent Percentages Max
52e. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 66 @ *2 3 4 9 6 3 63 12 2 31 0.1
18 to 24 Years Old 57 | +4 3 3 12 7 4 55 16 45 32  x0.2 N
25t0 29 Years Old 64 | +4 4 4 9 6 4 60 13 +4 30 02 N
30 to 34 Years Old 72 4 2 4 6 6 5| 69 9 +4 33 0.3 I
35 to 44 Years Old 75 | 3 4 4 6 6 2| 70 9 43 29 0.2 1N
45 Years Old or More 81 | 45 4 5 7 5 2 68 9 6 28 04 N
Overseas 69 | +4 2 4 9 7 4 56 17 45 32 x0.2 N
18 to 24 Years Old 63 @ 8 1 6| 12 7 6| 44 25| %9 34 04 R
25to 29 Years Old 69 7 4 5 9 6 3 61| 12 49 30 0.4 R
30 to 34 Years Old 68 @ 7 4 4 6 8 4 57 17 19 32 05 1N
35 to 44 Years Old 79 @ 6 2 3 8 6 3 64| 14 46 32 0.3 N
45 Years Old or More 77 0 £11 5 3 5 7 8 69 4 14 NR
Non-Hispanic White 69 | +2 4 4 8 5 2 65 12 #3 29 0.2 1N
Total Minority 61 | +3 2 4 11 9 6 53 15 +4 34 | 0.2 N
Male 66 @ +2 3 4 9 6 3 61| 13 *2 31| x0.1 N
Female 68 4 2 2 5 6 4 64| 15 45 34 0.3 N
UOCAVA COVERED RESERVE 76 15 3 3 8 8 2 62 13 46 32 0.2 N
ARNG 73 | 8 1 2 9 7 21 59 19 10 NR
USAR 75 | x7 3 51 11 10 4 59 8 9 32 04 N
USNR 81 7 4 2| 12 6 6| 63 8| 49 33 | 04 N
USMCR 82 7 9 4 5 9 0 59| 15 +11 NR
ANG 80 9 1 4 4 4 0 81 5| £10 NR
USAFR 76 | +10| 10 0 21 10 NR | 67 11 14 NR
USCGR 81 9 41 12 6 NR NR 54 11 #15 NR
Enlisted 73 | 5 2 3 9 9 2 61 14 | 7 33 +0.3 1N
E1-E4 65 | +13 4 2| 16 7 1 51 18 17 NR
E5-E9 76 | 6 2 3 7 9 3 63| 13 47 34 | 0.3 1N
Officers 85  +4 4 4 7 4 3 68| 10 46 29 0.3 1N
W1 - W5 87 6 7 3 7 5 0 NR | NR =7 25 05 1N
01-03 83 | 7 2 3 7 4 4 68 12 13 31 05 N
04 - 06 85 | 5 5 4 7 5 3| 70 T %7 28 04 N
18 to 24 Years Old 60 | +16 6 2 | NR 6 3/ NR 16 14 NR
25 to 29 Years Old 69 @ %12 0| NR| 10 7 2| NR NR =10 NR
30 to 34 Years Old 78 | %12 1 3| 10 NR NR | 62 5 %15 NR
35to 44 Years Old 8l @ 6 3 4 6 5 1 69 12 +7 29 =04 N
45 Years Old or More 77 | +8 2 2 7 10 362 14 +11 34 | 03 N
US (Incl. Territories) 74 | 45 2 3 7 8 3 65 11 46 33 +0.3 1IN
18 to 24 Years Old 55 | #17 3 NR  NR 5 5/ NR 12 16 NR
25to 29 Years Old 65 +14| O | NR | 13 7 2| NR NR #12 NR
30to 34 Years Old 75 | +13 1 3 9  NR NR | 62 5 #17 NR
35 to 44 Years Old 80 6 3 3 6 5 2 70 12 48 29  +0.4 1N
45 Years Old or More 75 | +9 2 2 6 1 4 65 11 12 35| 04 N
Overseas 85 | +10 3 5 13 7 0 51 21 <15 NR
18 to 24 Years Old 70  #32| NR | NR| NR| NR NR NR  NR NR
2510 29 Years Old 85 | 19| NR ' NR 0/ NR NR | NR NR | #2 NR
30 to 34 Years Old 97 6 O NR| NR NR NR | NR NR =#1 NR
3510 44 Years Old 90 9 2| NR  NR 4 0| NR 13 =16 NR
45 Years Old or More 87 14 3 NR NR NR 0 NR NR 6 NR
Not Activated Past 24 Months 79 | +6 1 5 6 8 3 68 10 +8 33 +0.3 1N
Activated Past 24 Months 74 | +6 4 210 8 2 58| 16 7 31 0.3 I
Non-Hispanic White 77 | 16 3 3 8 6 1 64| 14 7 30 +04 1N
Total Minority 72 | 6 1 4 10 11 5] 58 11 | %9 35 0.3
Male 74 | 5 3 3 8 8 3 61| 14 46 32 x0.3 N
Female 84 16 0 4 0 11 7 21 67 10| 9 NR
NR: Not reportable
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52. Ifyou used the following sources to obtain any kind of voting information in 2008, how useful was each one?
f.  Other U.S. civilian newspapers, magazines, radio, or TV

1. Not at all useful 2. Not very useful 3. Somewhat useful
4. Useful 5. Very useful DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 68 £2 2 4 17 21 12 34 8 £2 36 0.1 ]
Enlisted 65 | +2 2 4 17 20 0 13 35 9 2 3.7 %01 ]
E1-E4 59 | +3 2 5117 20| 12 33 11 4 3.7 %01 ]
E5-E9 69 @ +2 3 41 17| 21 13 36 8 13 3.7  £0.1 ]
Officers 85 2 3 41 19| 25 11 33 4 43 3.6 0.1 ]
W1-W5 79 | +3 2 7 19 23 10 32 7 %7 35 %02 ]
01-03 84 | 3 3 4 20 25 10 33 4 | +4 3.6 0.1 ]
04 - 06 87 | +3 3 5 19 26 11 34 2 4 3.6 0.1 ]
18 to 24 Years Old 58 | +3 2 5 17 21 11 32| 12 +4 3.6  £0.2 ]
2510 29 Years Old 66 @ +3 3 4 18| 19 13 36 9 #4 3.6 0.1 ]
30 to 34 Years Old 72 | +3 2 41 16| 23 12 37 6 4 3.7  £0.1 ]
35 to 44 Years Old 77 | £2 2 4 17| 23 12 36 5 +3 37 +01
45 Years Old or More 81 | +4 5 4 21| 26 14 27 4 | 45 3.6 0.2 ]
US (Incl. Territories) 68 | +2 2 4 18| 22 13 33 7| £2 3.7 0.1 ]
18 to 24 Years Old 57 | +4 2 5 17 21 12 32| 10 45 3.6 0.2 ]
25to 29 Years Old 65 | 4 3 41 20 19 14 34 8 4 3.6  £0.2 ]
30to 34 Years Old 73 | 4 2 5 16 23 13 37 5 5 3.7 %02 ]
35 to 44 Years Old 77 | +3 2 4 18| 24 13 34 4 +3 3.7 0.1 ]
45 Years Old or More 81 | 45 5 4 21| 27 15 24 3 45 3.6 0.2 ]
Overseas 71 | +4 2 4 15 19 9 39 13 +4 3.6 0.2 ]
18 to 24 Years Old 65 @ 8 1 4 18 18 7 33 19 9 35  £0.3 ]
2510 29 Years Old 72 | 7 3 41 11| 19 9 41 13 9 3.6  £0.3 ]
30 to 34 Years Old 71 | 7 3 3 15 20 12 37| 11 49 3.7 %03 ]
35t0 44 Years Old 80 5 1 4 14 18 8 | 45 9| 6 3.6 0.2 ]
45 Years Old or More 82 | +9 2 4 17 20 8 45 5 17 35 0.3 ]
Non-Hispanic White 71 2 3 5| 18 21 11| 36 8| +2 3.6  #0.1 ]
Total Minority 63 | +3 1 4 17| 23 16 31 9 43 3.8  #0.1 ]
Non-Hispanic Black 72 | 4 1 2 15 23 20 31 8 | 4 40 01 ]
Hispanic 56 | 5 1 5117 22| 11 36 8 | 5 3.7 | +0.2 ]
Male 68 « +2 2 41 18 21 12 34 8 12 3.6  £0.1 ]
Female 70 | £3 2 4 16 23 13 34 9 #4 3.7 %01 ]
ACTIVE DUTY 67 2 2 4 17 21 12 36 8 2 36 0.1 ]
Army 65 @ +3 2 5 17 20 12 35 9 3 3.6 0.1 ]
Navy 69 @ +3 2 41 16| 23 12 33 10 4 3.7  £0.1 ]
Marine Corps 60 | +5 1 520 19 12 35 7| 46 3.6 0.2 ]
Air Force 71 | £3 2 4016 21 11 @ 39 7 3 36 0.1 ]
Coast Guard 72 | +5 3 422 19 9 39 4 | 6 35 0.2 ]
Enlisted 63 @ +2 2 41 17| 20 12 36 9 2 3.6 0.1 ]
E1-E4 59 | +3 2 5117 20| 11 34 11 4 3.6  £0.2 ]
E5-E9 67 @ 2 2 41 16| 19 13 37 8 13 3.6  £0.1 ]
Officers 84 | 2 3 5119 25| 10 35 4 | +3 36 0.1 ]
W1-W5 78 | +4 2 7 19 23 10 33 5 19 35 %02 ]
01-03 84 | 3 3 4 19 25 9] 35 5 4 36 0.1 ]
04 - 06 86 3 3 5 18 26 10 36 3 3.6  £0.2 ]
18 to 24 Years Old 58 | +4 2 5 17 21 11 @ 32| 12 +4 3.6  £0.2 ]
2510 29 Years Old 66 @ +£3 3 4| 18| 18 12 37 8 4 3.6 0.1 ]
30 to 34 Years Old 71 | +3 2 41 15| 21 13 38 7 4 3.7 %02 ]
3510 44 Years Old 76 | £3 2 4 17 23 11 38 5 %3 3.7 %01 ]
45 Years Old or More 83 | +4 4 6 20| 23 12 33 3 16 35 0.2 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.
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. Percent Percentages Max
52f. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 67 @ *2 2 5 18 21| 12| 35 7 %2 3.6  +0.1
18 to 24 Years Old 57 @ 4 2 5| 17| 22| 12| 32| 10 45 36 02 N
25t0 29 Years Old 65 | 4 3 4 20 18 13 35 7 4 36 0.2 N
30 to 34 Years Old 72 4 2 5| 16| 22 12 38 5| 5 3.7 0.2
35 to 44 Years Old 76 | +3 2 417 24 12| 37 4 | #3 37 0.1 I
45 Years Old or More 84 | +4 4 6 22| 23 12 30 3 6 35 0.2 N
Overseas 70 | +4 2 4 13 18 9 40 14 +4 36 | 0.2 N
18 to 24 Years Old 65 @ +8 1 4 17 | 18 7| 34| 19| 49 36 | 0.3 1N
25 to 29 Years Old 71 7 3 4 12 18 8| 43| 11| 49 35 0.3 1IN
30 to 34 Years Old 68 @ 7 4 3| 10| 17 14 40 13 +9 37 0.4 N
35 to 44 Years Old 78 @ 6 2 4 14 19 8| 44| 10 +6 3.6  +0.2
45 Years Old or More 79 | +11 0 5 6 22 11 54| NR =14 39  x04 N
Non-Hispanic White 69 | +2 3 5/ 17| 20 10 38 8 3 36 0.1 N
Total Minority 62 | +3 1 4 17| 23 14 32 9  #3 38  x01 N
Male 67 @ 2 2 5| 17 21 12| 36 8 2 36 0.1 N
Female 68 @ +4 2 3| 15| 22| 12| 36| 10 4 37 0.2 1N
UOCAVA COVERED RESERVE 77 +4 3 3/ 20 26 17 26 5| %5 37 0.2 N
ARNG 75 | 8 4 2121 25| 15 24 8 9 3.7 0.3
USAR 77 | X7 2 5119 24| 21 24 4 18 38  x03 N
USNR 82 16 3 1 25 21 16| 28 5 %9 37 0.2
USMCR 81  +8 6 3119 30 11 23 7 %11 3.6  +03
ANG 84  +8 2| NR| 13 30 17 32 3 12 39 03 I
USAFR 77 | %10 1 5| 22| 32 14 26 NR  =+14 37 0.3 1
USCGR 82 9 2| NR| 25 29 13| 23 3 #15 36 03 N
Enlisted 75 | 5 3 3119 26| 17 26 6 6 3.7 0.2
E1-E4 68 @ *12 3 2| 16| 22 21 26 NR & %15 39 04 N
E5-E9 77 | 6 3 3| 19| 27 16 27 5| 7 37 0.2 I
Officers 87 4 4 3| 25 26 16 23 4| 45 3.7 0.2
W1 - W5 87 6 2 5| 16| 22 9| 25| NR | 12 35 0.3 1IN
01-03 84 | 7 2 129 29 18| 19 1 %12 3.7 0.3 N
04 -06 89 4 4 3| 24| 26| 16| 24 2| 6 36 02 N
18 to 24 Years Old 62 | +16 | NR 4 NR 16 22 26 5 %17 NR
25 to 29 Years Old 71 | *12 1 NR 14 26| 17| 26 | NR | +18 39  +03 I
30 to 34 Years Old 82 11 0 420 34 11 26 3 %16 38 03 1IN
35t0 44 Years Old 82 16 3 420 23 17 29 4 | 8 3.7 0.2
45 Years Old or More 79 | +8 7 2 22| 30 17 18 4 +11 36 | 0.3 N
US (Incl. Territories) 76 | 15 3 319 27| 19 24 4 | 16 38 0.2 1IN
18 to 24 Years Old 59 @ #17| NR 6| 18| 20 27 | NR 1| +18 39 04 1N
25 t0 29 Years Old 68 @ *13 1 NR 18 NR | 16 | 28 | NR | 17 38 04 N
30 to 34 Years Old 79 @ #13 1 4 14 33 14 30 4 | +18 3.8  +03 I
35 to 44 Years Old 80 6 4 3| 21 24 19 25 3 19 37 0.3 I
45 Years Old or More 77 | £9 7 1| 21 33 20| 15 NR | #13 37 04
Overseas 85 | +10 3 3. 24| 20 8 31| 11 +14 35 03 N
18 to 24 Years Old 68  #32| NR | NR| NR| NR NR  NR  NR NR
2510 29 Years Old 85 | 19| NR ' NR 0/ NR NR | NR NR | #2 NR
30 to 34 Years Old 97 6 | NR O|NR|NR|NR|NR | NR =1 NR
35t0 44 Years Old 90 9 1 NR 15 15 NR NR | NR  £16 NR
45 Years Old or More 87 14 5 NR NR  NR 3 NR 8 13 NR
Not Activated Past 24 Months 8l | +6 4 220 31 17| 24 3 19 37 02 N
Activated Past 24 Months 75 | +6 3 3, 20| 23 17 27 7 16 3.7 0.2
Non-Hispanic White 79 | 16 4 3 22 25 14 27 5 7 36 0.2 1IN
Total Minority 73 | 6 1 2| 16| 28 23 23 7| 49 40 | 0.2 1N
Male 76 5 4 2| 19| 26 17 | 26 6 | +6 37 0.2 I
Female 85 6 1 6| 23 27 18 23 3| 49 37 0.3 N
NR: Not reportable
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52. Ifyou used the following sources to obtain any kind of voting information in 2008, how useful was each one?
g. Family or friends

1. Not at all useful 2. Not very useful 3. Somewhat useful
4. Useful 5. Very useful DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 68 £2 2 5 20 21 12 33 6 +2 36 0.1 ]
Enlisted 65 | +2 2 5120 21| 13 32 7 %2 36 0.1 ]
E1-E4 60 @ +3 2 421 21 14 29 9 +4 3.7 %01 ]
E5-E9 69 @ +2 3 51 20 20| 13 34 5 %3 3.6 0.1 ]
Officers 85 | 2 2 5 22 25 8 36 3 13 35 #0.1 ]
W1-W5 79 | +3 2 7118 24| 11 @ 33 4 %7 3.6  £0.2 ]
01-03 85 | 3 1 51 23 27 8| 33 3 4 35 %01 I
04 - 06 87 | +3 3 51 21 22 7 39 2 4 34 0.1 ]
18 to 24 Years Old 59 | 3 3 41 21 22 13 27 10 4 3.6  £0.1 ]
2510 29 Years Old 67 @ +3 2 41 21| 21 14 32 6 4 3.6 0.1 ]
30 to 34 Years Old 73 | +3 1 6| 18 20| 12 37 5 4 3.6  £0.1 ]
35to 44 Years Old 77 | £2 2 5120 22| 10 37 4 | +3 36 0.1 ]
45 Years Old or More 82 | +4 3 5 24| 23 11 31 3 45 35 0.2 ]
US (Incl. Territories) 68 @ 2 2 5|/ 21 22 12 33 5| +2 3.6  #0.1 ]
18 to 24 Years Old 58 | +4 3 5 20 22 14 28 9 #4 3.6  £0.2 ]
25to 29 Years Old 66 | +4 2 5121 22| 14 31 5 4 3.6  £0.1 ]
30to 34 Years Old 74 | +4 1 6 18 20 12 37 5 5 3.6  £0.2 ]
35 to 44 Years Old 77 | +3 2 5121 23| 10 37 3 13 3.6  £0.1 ]
45 Years Old or More 82 | +4 3 51 25| 22 11 30 3 #6 35 0.2 I
Overseas 72 | +4 2 4 20 20 12 34 8 +4 3.6 0.1 ]
18 to 24 Years Old 65 | 7 3 2 24 21 12 25| 12 49 3.6  £0.3 ]
2510 29 Years Old 72 | 7 3 2 20 19 13 36 7 18 3.7 %03 ]
30 to 34 Years Old 71 | 7 1 7118 19| 11 @ 36 7 %9 3.6  £0.3 ]
35 to 44 Years Old 81 | 45 1 6 17 | 19 9 40 7| %6 3.6 0.2 ]
45 Years Old or More 83 | +9 3 3,20 24 12 35 3 16 3.6 0.3 ]
Non-Hispanic White 71 2 3 5/ 21 21 10 35 5| +2 35 %01 ]
Total Minority 64 @ +3 1 41 19| 23 16 28 7 %3 3.8  #0.1 ]
Non-Hispanic Black 73 | +4 1 317 24 23 27 6 4 40 01 ]
Hispanic 57 | 45 1 8 20| 22 11 30 8 5 35 0.2 I
Male 68 « +2 2 5121 21| 11 34 6 +2 3.6  £0.1 ]
Female 71 | £3 3 3119 24| 16 28 6 4 3.7 %01 ]
ACTIVE DUTY 67 2 2 5 20 21| 12 34 6 =2 36 0.1 ]
Army 65 @ +3 2 5 20 21 14 33 6 +3 3.6 0.1 ]
Navy 69 @ +3 2 41 19 22 11 34 8 4 3.6 0.1 ]
Marine Corps 61 | +5 1 6 23| 22 10 32 6 | +6 3.6 0.2 ]
Air Force 71 | £3 2 5118 20| 11 & 37 7 3 36 0.1 ]
Coast Guard 73 | +5 3 4 23 22 8 34 4 | 6 35 0.2 ]
Enlisted 64 @ +2 2 5119 20| 13 33 7 2 3.6 0.1 ]
E1-E4 60 @ +3 2 5121 21| 13 29 9 #4 3.6 0.1 ]
E5-E9 67 @ 2 2 51 18 20| 13 36 6 =3 3.6  £0.1 ]
Officers 85 | 2 2 51 21 24 7| 37 3| +3 35 %01 I
W1-W5 77 | 4 2 8| 18 25 9| 34 4 %7 35 %02 ]
01-03 85 | 3 1 51 24 26 8| 34 3 4 35 %01 I
04 -06 86 3 3 5 19 21 6 43 3 34 0.2 I
18 to 24 Years Old 59 | +4 3 41 21 22 13 27 10 4 3.6  £0.2 ]
2510 29 Years Old 66 @ +3 3 41 21 21 13 33 5 4 3.6 0.1 ]
30 to 34 Years Old 71 | +3 1 5117 19| 12 39 6 4 3.6  £0.1 ]
35t0 44 Years Old 76 | £3 1 51 19 22 9] 39 4 | +3 36 0.1 ]
45 Years Old or More 83 | +4 3 719 21 10 38 3 16 35 0.2 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.
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. Percent Percentages Max
52g. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 67 @ *2 2 5 20 21| 12| 34 6 *2 3.6  +0.1
18 to 24 Years Old 58 | +4 3 5121 21| 13 28 9 15 36 | 0.2 N
2510 29 Years Old 65 | 4 2 5120 22| 13 32 5 4 36 0.1 N
30to 34 Years Old 73 | 4 1 5118 20| 12 39 5 5 3.6  +0.2 N
35 to 44 Years Old 76 | +3 1 5] 20 22 9] 39 3 13 36 | 0.1 I
45 Years Old or More 84 | +4 3 720 21 9 37 3 6 34 0.2 N
Overseas 70 | +4 2 4 19| 20 12 35 9 +4 36 | 0.2 N
18 to 24 Years Old 65 @ 8 2 31 22 22| 12 26 13 £9 36 0.3 N
25to 29 Years Old 71 | 7 3 2021 20| 12 37 4 19 36 | x0.3 N
30 to 34 Years Old 68 | 7 1 7116 14| 13 @ 40 8 =10 36 | 0.3 1IN
3510 44 Years Old 80 « 5 1 51 16 19| 11 @ 40 7 16 3.6  +0.2
45 Years Old or More 80 | +10| NR 6 8 23| 16 42 NR =15 38  x04 N
Non-Hispanic White 70 | +2 3 5/ 20| 20 10 37 6 | +3 35 01 N
Total Minority 62 @ +3 1 419 23 16 29 7 %3 38  x01 N
Male 67 @ 2 2 5120 20| 11 35 6 +2 36 | 0.1 N
Female 69 | +4 3 3 18 24| 16 29 7 4 3.7 0.2
UOCAVA COVERED RESERVE 78 | 4 3 5 26 24 14 25 4 5 3.6 0.2 N
ARNG 76 @ 18 4 4 27 23 14 22 6 10 36 0.3 N
USAR 77 7 4 71 22 28| 16 21 1 9 36 | 0.3 N
USNR 81 7 1 425 24 11 30 4 %9 36 0.2 N
USMCR 82 | 7 1 9 21 26| 10 29 4 10 35 0.3
ANG 83 | 9 0 3/ 30 19| 13 33 1 12 36 | 0.3 1N
USAFR 77 | +10 2 51 24 22| 17 30 NR =14 3.7 04 N
USCGR 82 9 0| 10 24| 25 15 23 3 16 NR
Enlisted 75 | 5 3 51 26 23| 15 25 4 7 36 0.2 N
E1-E4 68 | +13 3 419 22 21 23 NR  #15 38  x04 N
E5-E9 78 | 6 3 51 28 23| 13 25 4 18 35 0.2 N
Officers 86 | +4 3 51 25 29| 12 25 2 16 3.6  +0.2 N
W1-W5 86 @ 6 1 41 22 20| NR | 29 3 £13 NR
01-03 83 | 7 3 6 19 40| 10 23 1 %11 36 0.2 N
04 - 06 88 | +4 3 51 28 26| 11 25 2 7 35 0.2 N
180 24 Years Old 62 +16| NR 5 NR 22 23 21 1 +16 37 +04 N
2510 29 Years Old 72 | +12 2 3/ NR 18| 24 21 NR  #15 NR
30 to 34 Years Old 83 | 11 1 9] 22 30 9] 25 3 16 35| x04 N
35to 44 Years Old 8l @ 6 3 51 26 24| 12 28 2 18 35 0.2 N
45 Years Old or More 80 | +7 3 232 24 13 2 3 #11 36 | 0.2 N
US (Incl. Territories) 76 | +5 3 5125 25 15| 24 3 #6 36 0.2 N
18 to 24 Years Old 59 | +17 | NR 8/ 14 NR | 28 NR 1 %17 40 | 04
25t0 29 Years Old 69 | +13| NR 3/ NR 21| 22 21 4 £17 NR
30to 34 Years Old 81 | +13 2/ NR 21| NR 11 29 4 17 NR
35 to 44 Years Old 80 @ +6 4 4 26 25 13 26 2 %9 35 03 N
45 Years Old or More 79 | +8 3 331 24 15| 20 NR @ =#12 36 0.3 N
Overseas 85 | +10 3 4 27 23 9 27 | NR =14 35 03 N
18 to 24 Years Old 70 | £32 1 NR NR | NR I NR | NR | NR NR NR
2510 29 Years Old 85 | 19| NR ' NR 0/ NR NR | NR NR | #2 NR
30 to 34 Years Old 97 | %6 1 NR  NR NR 0 NR NR 4 NR
3510 44 Years Old 90  +9 1/ NR 24 NR 3 NR NR 18 NR
45 Years Old or More 86 +14 | NR 0 NR  NR 6 NR NR =11 NR
Not Activated Past 24 Months 82 16 2 5| 31| 22| 15| 24 3| 49 36 | 0.2 1N
Activated Past 24 Months 75 | +6 4 51 22| 26 14 25 5 6 3.6  +0.2
Non-Hispanic White 79 | 16 3 5 28 24 12 25 3 7 35 +02 1IN
Total Minority 75 | 6 2 5121 24| 19 23 6 10 3.8  +0.2 I
Male 76 | 5 3 51 26 24| 13 25 4 16 36 | 0.2 N
Female 85 | 6 4 4 024 24 20 23 2 %9 3.7 03
NR: Not reportable
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52. Ifyou used the following sources to obtain any kind of voting information in 2008, how useful was each one?
h. The Internet

1. Not at all useful 2. Not very useful 3. Somewhat useful
4. Useful 5. Very useful DNU. Did not use
NA. Not available
Percent Percentages Max
Responding T 1 2 1 3 ] 4 5 Tonu] NA| ME Average Usefulness
TOTAL 69 +2 1 3 17 28 26 21 4 2 40 0.1 |
Enlisted 65 | +2 1 3 17 26| 26 22 5 2 40  +0.1 I
E1-E4 60 @ +3 2 31 19 22 26 22 7 4 39 %01 ]
E5-E9 69 @ 2 1 3| 16 29 26 22 4| +3 40 101 ]
Officers 86 @ +2 1 2| 17| 35 26 17 2 13 40 %01 ]
W1 -W5 80 @ +3 1 3| 17 32 25 19 2 16 40 %02 ]
01-03 85 | 3 1 20 17 36| 27 15 2 | 4 40 0.1 I
04 - 06 88 « +3 1 1 17 34 27| 17 2 4 40 0.1 |
18 to 24 Years Old 59 | +3 2 3| 18 22 28 19 7 4 40 101 ]
25 to 29 Years Old 67 @ +3 1 2| 18 26 271 21 4 | +4 40 %01 ]
30 to 34 Years Old 73 | 3 1 3| 14 30 271 22 4 | +4 41 101 ]
35t0 44 Years Old 78 | £2 1 2 16 33| 24 22 3 +3 40 0.1 I
45 Years Old or More 82 | +4 2 2,20 30 23 21 3 45 39 0.1 ]
US (Incl. Territories) 68 | +2 1 317 29 26 20 4 | £2 40 0.1 |
18 to 24 Years Old 58 @ +4 2 4 18 23 28 19 6 4 40 %02 ]
25 t0 29 Years Old 66 @ +4 1 3| 17 271 271 20 4 | +4 40 101 ]
30 to 34 Years Old 74 | +4 1 3| 14 31 25 22 4| 45 40 %01 ]
35 to 44 Years Old 78 | +3 1 2 16| 34 24 21 3 43 40 0.1 |
45 Years Old or More 82 4 2 21 20 29 23 2 3| 45 39 %02 ]
Overseas 72 | +4 1 2 17| 24 271 23 6 | +4 40 0.1 |
18 to 24 Years Old 65 @ 7 2 3/ 19 20 25 21 9 49 39 103 ]
25 to 29 Years Old 72 | 7 2 119 22| 26| 25 6 9 40 %02 ]
30 to 34 Years Old 72 | 7 1 3| 16| 26 33 19 3| 49 41 102 ]
35 to 44 Years Old 81 45 1 3| 14 27 26 26 3 6 41 02
45 Years Old or More 83 | +9 1 0 18| 36 22 19 4 +17 40 0.3 |
Non-Hispanic White 71 | +2 2 3 17| 28 24 22 4 | £2 39 0.1 ]
Total Minority 64 @ +3 1 2| 16| 26 31 18 5| 3 41 101 I
Non-Hispanic Black 73 | +4 0 2 14 25 36 19 5 #4 42 0.1 ]
Hispanic 57 | 5 1 4 18 25 27 18 7 5 40 0.2 I
Male 68 @ +2 1 3| 17 271 26 21 4 | +2 40 %01 ]
Female 72 | £3 2 2 16 30| 28 18 4 | +4 40  #0.1 I
ACTIVE DUTY 68 2 1 3 17 28 26 21 5 +£2 40 0.1 I
Army 66 @ +3 1 3| 18| 25 27 20 5 43 40 101 ]
Navy 70 @ 3 1 2| 16 30 23 23 5| +4 40 %01 ]
Marine Corps 61 | +5 2 3, 20| 24 30 18 3 16 40 0.2 |
Air Force 72 | £3 1 2 14 30| 27 21 4 | +3 41 0.1 ]
Coast Guard 74 | +5 2 3 16| 28 21 27 3 16 39 0.2 ]
Enlisted 64 @ 2 1 3| 17| 26 26 22 5 *2 40 101 ]
E1-E4 60 @ +3 1 3119 22 26 21 7 4 40 %01 ]
E5-E9 68 @ +2 1 3| 16| 28 26 22 4| +3 40 101 ]
Officers 86 @ 2 1 2 17 35| 26 17 2 | 3 40  +0.1 I
W1 - W5 78 +4 1 3| 18| 34 24 18 2 16 39 0.2 ]
01-03 85 | 3 1 3 17 36| 26 16 2 | 4 40  #0.1 I
04 -06 87 @ 3 1 1 17 34| 27| 18 1 4 41 0.1 ]
18 to 24 Years Old 59  +4 2 3| 18| 23 28 20 7 4 40 101 ]
25 to 29 Years Old 67 @ +3 1 3| 18 27 26 21 4 | +4 40 %01 ]
30 to 34 Years Old 72 | 3 1 3| 14 28 28 23 4 | +4 41 101 ]
35t0 44 Years Old 77 | £3 1 2 16 33| 24 21 3 +3 40  +0.1 I
45 Years Old or More 83 | +4 2 220 30 23 20 2| +6 3.9 0.2 ]

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11). "Average Usefulness"
is of active duty military members who used the available source of voting information.
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. Percent Percentages Max
52h. Continued Responding| T T 2 1 3 | 4 5 ToNu] NA | ME Average Usefulness
US (Incl. Territories) 67 @ *2 1 317 28| 26| 20 4 +2 40  +0.1 IS
18 to 24 Years Old 58 @ +4 2 3| 18 23 28 19 7| 45 40 02 N
25t0 29 Years Old 66 | +4 1 3 18 28| 26 20 4 | +4 40  +0.1 N
30 to 34 Years Old 73 +4 1 3 14 29 26| 24 4 +4 41  +0.1 I
35 to 44 Years Old 77 | 3 1 2| 16| 35 23 20 3 13 40 0.1 N
45 Years Old or More 85 | +4 2 20 22| 29 23 19 2 16 39  +0.2
Overseas 71 | +4 1 2 17| 24 28 23 6 | +4 40 | 0.1 N
18 to 24 Years Old 65 @ 8 1 318 21| 26 21 10 49 40 +0.3
25to 29 Years Old 71 7 2 120 22| 25| 25 4 48 39 0.2 1IN
30 to 34 Years Old 70 | 7 1 3| 15 24 34 20 3 19 41 02 1N
35 to 44 Years Old 80 @ +5 1 2 13 27 28| 24 4 46 41  +0.2 N
45 Years Old or More 80 | +10| NR ' NR 9 38 26 26| NR =14 42 | 0.2 I
Non-Hispanic White 70 | +2 1 3 17| 28 24 22 4 | £2 40 | 0.1 I
Total Minority 63 | +3 1 2 16| 26 31 19 5 43 41 | x01 I
Male 67 @ 2 1 3| 17 271 26 21 5| +2 40 0.1 N
Female 70 +4 2 2 16| 30 28 18 5 #4 40  +0.1 I
UOCAVA COVERED RESERVE 78 | +4 2 2 17 29 26 2 4 45 40 02 N
ARNG 76 | 8 1 1 18 28 23| 23 6 9 40 +0.2 N
USAR 77 | X7 3 51 15 27| 31 17 1 9 40 | 0.3 N
USNR 82 16 1 1 23 29 27| 18 2 %9 40 +0.2 N
USMCR 80 @ +8 1 319 23 27| 24 4 +11 40  +03 N
ANG 83 9 2| NR| 18 31 24 23 1| £12 40 03 N
USAFR 77 | +10 1 NR 15 44 23 15| NR 14 40  +03 N
USCGR 82 9 NR | NR 27| 25 26 11 NR #15 38  x04 N
Enlisted 75 45 1 3| 17 27 25 22 4 +6 40 02 N
E1-E4 68 | +12 5 21 18 16| 28 24 NR  #15 39  x04 N
E5-E9 77 | 6 0 3| 17 30 25 22 3 18 40 02 N
Officers 88  +3 2 2 18| 35 26 15 2| +6 40  +0.2 N
W1 - W5 87 6 0 1 16 25| NR| 23 3 12 NR
01-03 84 | +7 2 1 16| 37 30 14 1 +1 41 02
04 -06 89 4 3 2| 20| 35| 23| 14 2 | +7 39 0.2 1IN
18 to 24 Years Old 62 | +16 7 4 NR & 20 25 19 2 16 3.7 05 N
2510 29 Years Old 72 | +12 O/ NR 11| 14 NR 21 NR %16 44 +03
30 to 34 Years Old 82 11 0 4 16 42 22 13 3 %16 40 03 N
35 to 44 Years Old 82 46 1 2| 17 30 24 23 2 8 40 02 N
45 Years Old or More 80 | +7 1 2 20| 29 23 22 4 10 39  x0.2 N
US (Incl. Territories) 76 | +5 1 2 16| 30 271 21 3 #6 40 +0.2 N
18 to 24 Years Old 59 | +17 | NR 6 14 NR | 31 NR 1 %17 40  +04 N
25to 29 Years Old 69 @ #13 1 NR 14| 16 | NR | 22 3| +17 NR
30 to 34 Years Old 79 @ #13 0 NR 15 NR| 21 14 3 14 40  +03 N
35 to 44 Years Old 80 6 2 117 30| 26| 21 3 48 40 02 N
45 Years Old or More 79 | +8 1 317 28 24| 24 NR 11 40 | 0.2 N
Overseas 85 | +10 3 223 24 20| 20 NR @ +14 38  x0.3 N
18 to 24 Years Old 68 32| NR | NR| NR| NR  NR NR 2| 49 NR
2510 29 Years Old 85 | 19| NR ' NR 0/ NR NR | NR NR | #2 NR
30 to 34 Years Old 97 46 | NR| NR| NR | NR NR NR  NR NR
35t0 44 Years Old 90 9 O/ NR NR| 26 15 NR 1 16 NR
45 Years Old or More 87 14| NR | NR  NR  NR 17 10 6 14 NR
Not Activated Past 24 Months 8l | +6 1 2, 20| 31 24 2 2 | £9 40 | 0.2 N
Activated Past 24 Months 75 | +6 2 20 16| 27 21 2 5 6 40  +0.2 N
Non-Hispanic White 79 | 16 2 2 18 30 23 22 3 7 39  +0.2 1IN
Total Minority 74 | +6 1 317 26| 32 17 5 11 41  +0.2 N
Male 76 5 2 21 171 29 25 21 4 16 40 02 N
Female 86 @ +6 2 319 30| 27 18 2 %9 40 0.2
NR: Not reportable
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53. During 2008, did you fax any of the following materials?
a. Federal Post Card Application (FPCA)

1. Yes, using the Federal Post Card 2. Yes, but not using the Federal Post 3. No
Application (FVAP) toll-free faxing Card Application (FVAP) toll-free
service faxing service
Rezgr(;:r?cii];[ng 1Peice;tafe53 '\&aEX Percentage Reporting Yes
TOTAL 68 £2 3 3] 95 | #1 50 1.0 |
Enlisted 65 | +2 3 3 94 +1 6.0 1.0 |
El-E4 60 3 3 2 95 2 50 %20 |
E5-E9 69 2 3 3 94 2 6.0 %20 |
Officers 85 2 2 3| 95| +2 50 | £2.0 |
W1 - W5 79 3 2 3 9 3 40 | +3.0 |
01-03 85 3 2 3 95 2 50 | +2.0 |
04 - 06 87 @ 3 1 3 96 2 40 | 2.0 |
18 to 24 Years Old 58 @ 3 3 3 95 43 50 %30 |
2510 29 Years Old 66 @ £3 2 3 95 2 50 %20 |
30 to 34 Years Old 72 | £3 3 3 94 2 6.0 %20 |
35 to 44 Years Old 77 | £2 3 3| 94| +2 6.0 | 2.0 1
45 Years Old or More 82 | +4 2 3 95| +4 50 | +4.0 |
US (Incl. Territories) 68 | +2 2 2 9 | +1 50 1.0 |
18 to 24 Years Old 57 | 4 2 2 96 3 40 | +3.0 |
2510 29 Years Old 65 4 3 3. 95 2 50 %20 |
30 to 34 Years Old 73 | 4 2 3 95 2 50 %20 |
35 to 44 Years Old 77 | +3 3 3 95| +2 50 | +2.0 |
45 Years Old or More 82 | +4 1 2 96 | +3 40  +3.0 |
Overseas 71 | +4 4 4 93 #3 7.0  +3.0 |
18 to 24 Years Old 64 8 4 4 91 | +8 9.0 8.0 [ |
2510 29 Years Old 72 | £7 2 2 9% 4 40 | +4.0 |
30 to 34 Years Old 70 | 7 5 4 91 | 7 9.0 %70 [ |
35 to 44 Years Old 81 | 45 4 3 93 +4 70 | +4.0 |
45 Years Old or More 84 | +9 4  NR | NR =10 NR
Non-Hispanic White 71 | +2 2 3 95| 1 50 | +1.0 |
Total Minority 62 3 4 3 93 2 70 20 |
Non-Hispanic Black 71 | 4 5 3 92 +3 8.0 30 |
Hispanic 55 | 45 3 3 94 +3 6.0 3.0 |
Male 68  £2 3 3. 95 1 50  £1.0 |
Female 69 | +4 3 3 95 +2 50 | +2.0 |
ACTIVE DUTY 67 2 3 3 95 #£1 50 1.0 |
Army 65 3 3 3 94 2 6.0 %20 |
Navy 69 3 3 3 94 2 6.0  £2.0 |
Marine Corps 60 | +5 2 2 95 | 43 50 3.0 |
Air Force 71 | 43 3 2 9 | +2 50  +2.0 |
Coast Guard 73 | +5 1 2 97| +2 3.0 %20 |
Enlisted 64  £2 3 394 #1 6.0 £1.0 |
El-E4 59 @ 43 3 2 9 2 40 | 2.0 |
E5-E9 67 @ £2 3 3 93 2 70 %20 |
Officers 85 | +2 2 3 95| +2 50 | +2.0 |
W1 - W5 78 4 2 3 9 43 50 %30 |
01-03 85 13 2 3 95 2 50  +2.0 |
04 - 06 87 | 13 2 3 96 2 40 | 2.0 |
18 to 24 Years Old 58 @ 4 3 2 95 2 50 %20 |
2510 29 Years Old 66 @ £3 2 3 95 2 50 %20 |
30 to 34 Years Old 71 3 3 3 94 2 6.0  £2.0 |
35 to 44 Years Old 76 | +3 3 3 94| +2 6.0  +2.0 1
45 Years Old or More 83 | +4 2 3 95| +3 5.0  +3.0 |

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11).
NR: Not reportable
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53a. Continued Rezgrc():r?crj];[ng 1Peicegta esS TA?EX Percentage Reporting Yes
US (Incl. Territories) 67 @ 2 3 3| 95| 1 50 10 |
18 to 24 Years Old 57 | +4 2 2 9 | +3 40  +30 |
25t0 29 Years Old 65 | 4 3 3 9%  £2 50 2.0 |
30to 34 Years Old 72 | +4 3 3 95  #2 50  +2.0 1
35 to 44 Years Old 77 | +3 3 3 94 £2 60 | x20 1
45 Years Old or More 84 | 4 2 395 4 50 +40 1
Overseas 70 | +4 4 3 93| +3 70 | 30 1
18 to 24 Years Old 64 | +8 5 2 93| 7 7.0 70 |}
25to 29 Years Old 71 | +7 2 3 96| 5 40 50 |
30 to 34 Years Old 69 | 7 4 3 92 16 80|60 N
3510 44 Years Old 79 | 6 4 3 93 +4 70 +40 1}
45 Years Old or More 81 | +10 3 5 92 +10 80 | x100 N
Non-Hispanic White 70 | +2 2 2 95| 1 50  +1.0 |
Total Minority 61 | +3 4 3 93 +2 70 20 |1
Male 67 @ 2 3 3 94 +#1 60 | 1.0 1
Female 67 4 3 2 95 3 50  +3.0 1
UOCAVA COVERED RESERVE 77 | 4 2 3 95 #4 50 +40 |
ARNG 75 | 8 1 4 95| %9 50  +8.0 |
USAR 76 | 7 3 4 93 | 16 70 | 6.0 W
USNR 82 | 16 4 1 95 45 50  +5.0 |
USMCR 80 @ +8 2 1 97 #7 3.0 70 |
ANG 82 19 0 21 98 9 20 | 8.0 |
USAFR 76 | +10 | NR 0| 95 =12 50  +120 1
USCGR 82 9 0 2 97 +4 30 | 40 |
Enlisted 74 | 45 2 4 94 45 6.0 | 5.0 |
El1-E4 66 | +12 3/ NR NR | %6 NR
E5-E9 77 | 6 2 2 9% 4 40 x40 |
Officers 86 | +4 1 21 98 2 20 20 |
W1-W5 87 | 6 1 0/ 99 +4 10 +40 |
01-03 84 | 7 1 1 98 45 20 50 |
04 - 06 87 | +4 1 21 97 #3 30| #30 |
18 to 24 Years Old 60 16 3 NR NR | 48 NR
2510 29 Years Old 71 | +12 2 4 94 | 19 6.0 +9.0 1
30 to 34 Years Old 80 | +11 2| NR 96 | 28 40 80 |
35 to 44 Years Old 81 | +6 2 1| 98 =+2 20 20 |
45 Years Old or More 79 | +8 1 4 95 10 50 | £10.0 1
US (Incl. Territories) 76 | 45 1 2 97 | +2 30 20 |
18 to 24 Years Old 5 | +17| NR | NR | 93  +14 7.0  +140 1§
25t0 29 Years Old 69 | +13 2 51 93 #11 70 | £11.0 1§
30to 34 Years Old 79 | +13 2 0 98 =6 20  +50 |
35 to 44 Years Old 80 | +6 1 1| 98 =3 20 | £3.0 |
45 Years Old or More 78 | +8 0 2 98| +4 20 3.0 |
Overseas 82 | +10 3  NR 87 =16 13.0  +160 W
18 to 24 Years Old 70 | £32 | NR ' NR | NR NR
2510 29 Years Old 78 | #22 | NR | NR | NR NR
30 to 34 Years Old 87 | 20| NR ' NR | NR NR
3510 44 Years Old 88 ' 9 2| NR 97 | 8 3.0 +8.0 |
45 Years Old or More 88 | #14| NR '  NR | NR NR
Not Activated Past 24 Months 80 6 1 2 97 4+3 3.0 +3.0 |
Activated Past 24 Months 75 | +6 2 4 94 +7 6.0 6.0 1
Non-Hispanic White 79 | 16 1 4| 95 45 50 50 1
Total Minority 73 | 16 4 2 94 +4 60 40 1
Male 76 @ 5 1 3 9 45 40 | +40 |
Female 82 | +7 3 7/ 90 | 8 100 +80 W

NR: Not reportable
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53. During 2008, did you fax any of the following materials?
b. Non-Federal Post Card Application request for absentee ballot

1. Yes, using the Federal Post Card 2. Yes, but not using the Federal Post 3. No
Application (FVAP) toll-free faxing Card Application (FVAP) toll-free
service faxing service
Rezgr(;:r?cii];[ng 1Peice;tafe53 '\&aEX Percentage Reporting Yes
TOTAL 68 2 2 2 9% 1 40 1.0 |
Enlisted 65  £2 2 2 95 +1 50  £1.0 |
El-E4 60 | +3 2 2 9 | +2 40 | £2.0 |
E5-E9 68 | +2 2 3 95 | +1 50 | 10 |
Officers 85 2 1 2| 97| +1 30 | £1.0 |
W1 -W5 79 | 43 1 2 97 | 43 30 30 |
01-03 85 3 2 2 97 2 3.0 | 2.0 |
04 - 06 86 | +3 0 2 98 +2 20 | +2.0 |
18 to 24 Years Old 58 | +3 2 2 9  +2 40 | £2.0 |
25 to 29 Years Old 66 | +3 2 3. 9%  +2 40 | £2.0 |
30 to 34 Years Old 72 | £3 2 3 95 +2 50 | +2.0 |
35 to 44 Years Old 77 | +2 2 2 9 | +2 4.0  £2.0 |
45 Years Old or More 81 | +4 1 3 96| +4 4.0  +4.0 |
US (Incl. Territories) 68 | +2 2 2 9 | +1 40 | £1.0 |
18 to 24 Years Old 57 | +4 2 2 9%  +2 40 | £2.0 |
25 to 29 Years Old 65 | +4 2 3 95 +2 50 | +2.0 |
30 to 34 Years Old 73 | +4 2 2 9%  +2 40 | £20 |
35 to 44 Years Old 77 | +3 2 2 9 | +2 4.0  +2.0 |
45 Years Old or More 81 | +4 1 2 98| +2 20  +2.0 |
Overseas 71 | +4 3 3 95| +3 50 | +3.0 |
18 to 24 Years Old 65 | +8 3 2 9 | +6 50 | 6.0 |
2510 29 Years Old 72 | 7 1 2| 97| 4 30 | #4.0 |
30 to 34 Years Old 70 | 7 3 41 92  +6 8.0 | 6.0 |
35 to 44 Years Old 80 | 45 2 2 9 | +3 4.0 | £3.0 |
45 Years Old or More 83| +9 | NR NR  NR NR
Non-Hispanic White 71 | +2 1 2 97| +1 3.0  +1.0 |
Total Minority 62 | +3 3 3 94 2 6.0 2.0 |
Non-Hispanic Black 71 | 4 4 4| 93 +3 7.0  +30 |
Hispanic 55 | 45 2 3 94 +3 6.0 3.0 |
Male 68 | +2 2 2 9 | +1 40 | £1.0 |
Female 69 | +4 3 4| 94 +3 6.0 3.0 |
ACTIVE DUTY 67 £2 2 2 9% 1 40 1.0 |
Army 65 | +3 2 2 9 | +2 40 | £2.0 |
Navy 69 | +3 2 3. 95 +2 50  +2.0 |
Marine Corps 60 | +5 2 1 97| 43 30 30 |
Air Force 71 | 3 2 2 9 | +2 4.0  £2.0 |
Coast Guard 73 | +5 1 2 97| +3 3.0 3.0 |
Enlisted 64 | +2 2 2 9 | +1 40 | £1.0 |
El-E4 59 | +3 2 2 9 | +2 40 | £2.0 |
E5-E9 67 | +2 2 3 95 +2 50 | +2.0 |
Officers 85 2 1 1 97 #1 3.0  £1.0 |
W1 -W5 78 | +4 1 3 9  +3 4.0 | £3.0 |
01-03 85 13 2 1 97 %2 3.0 20 |
04 - 06 86 | +3 0 1) 98 +2 20 | +2.0 |
18 to 24 Years Old 58 | +4 2 2 9 | +2 40 | £2.0 |
25 to 29 Years Old 66 | +3 2 3 9%  +2 40 | £2.0 |
30 to 34 Years Old 71 | +3 2 3 95| +2 50 | +2.0 |
35 to 44 Years Old 76 | +3 2 2 9 | +2 4.0  +2.0 |
45 Years Old or More 82 | +4 1 3 96| +3 4.0  +3.0 |

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11).
NR: Not reportable
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53b. Continued Rezgrc():r?crj];[ng 1Peicegta esS TA?EX Percentage Reporting Yes
US (Incl. Territories) 67 @ 2 2 2| 9 | +1 40 | 10 |
18 to 24 Years Old 57 | +4 2 2 97| +2 30 | 20 |
25t0 29 Years Old 65 | 4 2 3 9%  +£3 50  +3.0 |
30to 34 Years Old 72 | +4 2 2 9 2 40  +20 1
35 to 44 Years Old 76 | +3 2 21 96  #£2 40 20 |
45 Years Old or More 84 4 1 2 96 3 40  +30 |
Overseas 70 | +4 3 2 95| +3 50| £3.0 1
18 to 24 Years Old 65 @ 8 4 2 94 +6 6.0 +6.0 1
25to 29 Years Old 72 | +7 1 2 97| +4 30 | 40 |
30 to 34 Years Old 68 | 7 4 3 93 6 70 | 6.0 1}
3510 44 Years Old 79 | 6 3 2 95  4+3 50  +3.0 1
45 Years Old or More 79 | +11| NR 3 97| 49 30| 9.0 |
Non-Hispanic White 70 | +2 1 2 97| +1 3.0 +1.0 |
Total Minority 61 | +3 3 3 94 +2 60 20 |1
Male 67 @ 2 2 21 9%  #£1 40  +10 |
Female 67 4 3 3 94 3 6.0 +30 1
UOCAVA COVERED RESERVE -2 1 3 9% 4+3 40 #30 |
ARNG 75 | 8 1 2 97 45 3.0 50 |
USAR 76 | 7 3 4 92 | 16 80|60 N
USNR 83 | 6 4 2 94 +6 6.0 6.0 1]
USMCR 82 8 0 41 96 +7 40 70 1
ANG 81 | 9 | NR 2 98 19 20 | £9.0 |
USAFR 76 | +10 | NR 0 98 48 20  +8.0 |
USCGR 82 | 9 | NR 3 97 +4 30 | x40 |
Enlisted 75 | 5 2 3 9%  +£3 50  +3.0 |
E1-E4 67 | +13 3 3 95  +8 50| 7.0 1
E5-E9 77 | 6 2 3 95 #+4 50 | 40 1
Officers 86 | +4 0 2 97 4+3 3.0 +30 |
W1-W5 86 @ 6 0 0100  #£2 0.0  +2.0
01-03 84 | 7 1 3 9%  +5 40  +50 |
04 - 06 87 | +4 0 2 98 +4 20 | 40 |
18 to 24 Years Old 62 | +16 3 3 94 9 6.0 9.0 1]
2510 29 Years Old 71 | +12 3 5 92 49 80 +90 N
30 to 34 Years Old 80 | +11 0 3 97 48 30| 8.0 |
35t0 44 Years Old 8l @ 16 1 21 97 3 3.0 +3.0 |
45 Years Old or More 79 48 1 NR & 96| #11 40 | +11.0 |
US (Incl. Territories) 76 | 45 1 2 9 | +2 40 | 20 |
18 to 24 Years Old 58 | +17 5/ NR & 91| #13 9.0 +130 N
25t0 29 Years Old 69 | +13 3 6| 91 <11 90 | 110 N
30to 34 Years Old 79 | +13 0 2 98 4 20  +40 |
35 to 44 Years Old 80 | +6 1 2 97| +3 30| #30 |
45 Years Old or More 78 | +8 0 0 99| +2 1.0  #20 |
Overseas 82 | +10 2 5 93 12 70 | £11.0 1§
18 to 24 Years Old 70 | £32 | NR ' NR | NR NR
2510 29 Years Old 78 | #22 | NR | NR | NR NR
30 to 34 Years Old 87 | 20| NR ' NR | NR NR
35t0 44 Years Old 88 ' 9 1 NR & 97 48 3.0 +8.0 |
45 Years Old or More 88 | #14| NR '  NR | NR NR
Not Activated Past 24 Months 80 @ 16 1 3 97 43 30| £3.0 |
Activated Past 24 Months 75 | +6 2 3 95| +4 50 +40 1
Non-Hispanic White 79 | 16 0 3 97 43 30  £30 |
Total Minority 73 | 16 4 3. 94 +4 60 40 1
Male 76 | 5 1 21 97 #3 30| #30 |
Female 82 7 3 6| 90 | 8 100 +80 W

NR: Not reportable
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53. During 2008, did you fax any of the following materials?

c. Ballot
1. Yes, using the Federal Post Card 2. Yes, but not using the Federal Post 3. No
Application (FVAP) toll-free faxing Card Application (FVAP) toll-free
service faxing service
Rezgr(;:r?cii];[ng 1Peice;tafe53 '\&aEX Percentage Reporting Yes
TOTAL 68 2 2 3 94 + 60 10 1
Enlisted 65  £2 3 41 94 12 6.0  +2.0 |
El-E4 60 | +3 3 4| 94 43 6.0 3.0 |
E5-E9 69 | +2 3 4| 94 +2 6.0 2.0 |
Officers 85 2 1 2| 9 | +1 40 | %10 |
W1 -W5 79 | 43 1 2 97 | 2 30 +20 |
01-03 85 | +3 2 3 95 +2 50 | +2.0 |
04 - 06 86 | +3 1 2 97 | 2 30 | +20 |
18 to 24 Years Old 58 | +3 2 3 94 +3 6.0 3.0 |
25 to 29 Years Old 66 | +3 2 4 93 +3 70  £3.0 |
30 to 34 Years Old 72 | £3 3 3 93 +2 7.0 | +2.0 |
35 to 44 Years Old 77 | £2 3 3 95 +2 50 | +2.0 |
45 Years Old or More 81 | +4 1 4 95| +4 50 | +4.0 |
US (Incl. Territories) 68 | +2 2 3 95 +1 50 1.0 |
18 to 24 Years Old 57 | +4 2 3. 95 43 50  +3.0 |
25 to 29 Years Old 65 | +4 2 5 93 +3 7.0  +30 |
30 to 34 Years Old 73 | +4 3 3 94 43 6.0 | +3.0 |
35 to 44 Years Old 77 | +3 2 2 9 | +2 4.0  +2.0 |
45 Years Old or More 81 | +4 1 3 97| +3 3.0  +3.0 |
Overseas 71 | +4 3 5 91| +3 9.0 3.0 [ |
18 to 24 Years Old 64 | +8 4 6 90 8 10.0 | +8.0 [ |
2510 29 Years Old 72 | 7 1 3| 95| 15 50 | £5.0 |
30 to 34 Years Old 70 | 7 5 6 89 7 11.0 | £7.0 | |
35 to 44 Years Old 81 | 45 4 4| 91 45 9.0 | 5.0 [ |
45 Years Old or More 82 | 9 | NR NR  NR NR
Non-Hispanic White 71 | +2 2 3 95| +2 50 | +2.0 |
Total Minority 62 | +3 4 4 92 #2 8.0 2.0 |
Non-Hispanic Black 72 | +4 5 51 89| +3 11.0 | £3.0 | |
Hispanic 55 | 45 3 3 94 +3 6.0 3.0 |
Male 68 | +2 3 3. 94 +1 6.0 1.0 |
Female 69 | +4 2 4| 94 +3 6.0 3.0 |
ACTIVE DUTY 67 £2 2 3 94 +1 6.0 1.0 |
Army 65 | +3 3 3. 94 2 6.0 2.0 |
Navy 69 | +3 2 5 93 43 70  £3.0 |
Marine Corps 60 | +5 2 2 9 4 4.0 | +4.0 |
Air Force 71 | +3 2 2 95| +2 50 | +2.0 |
Coast Guard 73 | +5 0 4 95 +3 50 | +3.0 |
Enlisted 63 | +2 3 4| 94 +2 6.0 2.0 |
El-E4 59 | +3 2 3 94 +3 6.0 3.0 |
E5-E9 67 | +2 3 4| 93 +2 7.0 | +2.0 |
Officers 85 2 1 2 9% 2 40  £2.0 |
W1 -W5 78 | +4 1 2 9 | +2 4.0 | £2.0 |
01-03 85 | +3 2 3 95 +2 50 | +2.0 |
04 - 06 86 | +3 1 1) 98 +2 20 | 20 |
18 to 24 Years Old 58 | +4 2 3 9 | +3 50 30 |
25 to 29 Years Old 66 | +3 2 4 94 +3 6.0 3.0 |
30 to 34 Years Old 71 | +3 3 3 94 +2 6.0  +2.0 |
35 to 44 Years Old 76 | +3 3 3 94| +2 6.0  +2.0 1
45 Years Old or More 82 | +4 1 4 95| +4 5.0  +4.0 |

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11).
NR: Not reportable

156 DMDC



2008 Post-Election Voting Survey of Uniformed Service Members

53c. Continued Rezgrc():r?crj];[ng 1Peicegta esS TA?EX Percentage Reporting Yes
US (Incl. Territories) 67 @ 2 2 3| 95| 1 50 10 |
18 to 24 Years Old 57 | +4 2 3 96| +3 40  +30 |
25 to 29 Years Old 65 4 2 5| 93| 3 70 | £30 1
30 to 34 Years Old 72 4 3 3| 95| 3 50| 3.0 1
35to 44 Years Old 77 | 3 2 2| 95| %2 50| 20 1
45 Years Old or More 84 | 4 1 4 95 | +4 50 +40 1
Overseas 70 | +4 4 4 92  +3 80|30 N
18 to 24 Years Old 64 @ +8 4 4 92 | 7 80|70 N
25to 29 Years Old 72 | +7 1 4 95 +5 50| 5.0 1
30 to 34 Years Old 68 = +7 6 5| 89| 7 110 70 W
35to 44 Years Old 79 | 15 5 4 91| 5 9.0 .0 N
45 Years Old or More 78 | +11| NR 5 95| 49 50| 9.0 1
Non-Hispanic White 70 | +2 2 3 96| +1 40  +1.0 |
Total Minority 61 | +3 4 5 91 2 90 20 N
Male 67 @ 2 2 3| 94| +1 60 | 1.0 1
Female 67 4 2 4 94 | 3 6.0 +30 1
UOCAVA COVERED RESERVE 77 +4 3 4 94 4 6.0 40 1
ARNG 75 | 48 3 5| 92| 8 80|80 N
USAR 76 | 7 3 5| 92| 6 80|60 N
USNR 82 16 3 2| 95| 6 50 | 6.0 1
USMCR 82 7 0 1 98 #5 20 | 40 |
ANG 82 +9 | NR| NR | 96 | 10 40 | £10.0 |
USAFR 76 10| NR 1 97 7 3.0 70 |
USCGR 82 9 0 2| 98| +4 20 | 40 |
Enlisted 75 | 45 3 4 93 | 45 70 | 50 1}
E1-E4 68 | +12 6  NR 85| +17 150  +170 W
E5-E9 77 | 6 2 3| 95| +4 50 | 40 1
Officers 87 4 1 3 97 3 3.0 +30 |
W1-W5 87 6 1 1 98 45 20 | 5.0 |
01-03 85 7 2 2| 96 | 6 40 50 |
04 - 06 87 4 0 4 96  +4 40 x40 |
18 to 24 Years Old 62 16 3 NR NR | 48 NR
250 29 Years Old 71 | £12| NR 4 90  +14 100 | #140 W
30 to 34 Years Old 81 11 5 3| 92| 10 80 | £100 N
35 to 44 Years Old 81 46 1 2| 97| 3 30| £30 |
45 Years Old or More 80 | +8 1| NR 95 =10 50 | £10.0 1
US (Incl. Territories) 76 | £5 3 2 9 | 3 50 30 |
18 to 24 Years Old 58 | +17| NR | NR | 93 @ +14 7.0  +140 1§
25to 29 Years Old 69 = #13| NR 5| 88 | +16 120  +160 W
30 to 34 Years Old 80 @ 13 6 1 93 =10 70 | #1000 N
35 to 44 Years Old 80 | +6 1 2 97| +3 30| #30 |
45 Years Old or More 78 | +8 0 0 99| +2 1.0  #20 |
Overseas 82 | +10 2 13 85 +16 150  +150 M
18 to 24 Years Old 70  #32| NR | NR | NR NR
2510 29 Years Old 78 | #22 | NR | NR | NR NR
30 to 34 Years Old 87  #20| NR | NR | NR NR
35t0 44 Years Old 88 9 2 NR  NR | %6 NR
45 Years Old or More 88 | #14| NR '  NR | NR NR
Not Activated Past 24 Months 81 16 1 3 9 4+3 40  +30 |
Activated Past 24 Months 75 | 16 3 5 92 46 80 +60 H
Non-Hispanic White 79 | 16 2 5 94 45 60 50 |1
Total Minority 74 | 16 5 2 93 +4 70  #0 |1
Male 76 @ 5 3 4| 94 +4 60 +40 |
Female 83 7 2 6| 92| 8 80 +80 1

NR: Not reportable
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53. During 2008, did you fax any of the following materials?
d. Federal Write-In Absentee Ballot (FWAB)

1. Yes, using the Federal Post Card 2. Yes, but not using the Federal Post 3. No
Application (FVAP) toll-free faxing Card Application (FVAP) toll-free
service faxing service
Rezgr(;:r?cii];[ng 1Peice;tafe53 '\&aEX Percentage Reporting Yes
TOTAL 68 @ +2 2 2| 9 | +1 50 1.0 |
Enlisted 65 | +2 3 3 95 +1 50 1.0 |
El-E4 60 | +3 3 2 9 | +2 50 | +2.0 |
E5-E9 68 | +2 2 3 9 | 2 50 | +2.0 |
Officers 85 2 1 1 98| +1 20 | £1.0 |
W1 -W5 79 | 43 2 2 9  +8 4.0 | £5.0 |
01-03 85 3 1 1 97 %2 3.0 | 2.0 |
04 - 06 86 | +3 1 1 98| +2 20 | +2.0 |
18 to 24 Years Old 58 | +3 3 2| 9% | 2 40 | £2.0 |
25 to 29 Years Old 66 | +3 2 3 95 +2 50 | +2.0 |
30 to 34 Years Old 72 | £3 2 3| 95| +2 50 | +2.0 |
35 to 44 Years Old 77 | +2 2 2 9 | +2 4.0  £2.0 |
45 Years Old or More 81 | +4 1 3 97| +4 3.0  +4.0 |
US (Incl. Territories) 68 | +2 2 2 9 | +1 40 | £1.0 |
18 to 24 Years Old 57 | +4 2 1 96| 2 40 | £2.0 |
25 to 29 Years Old 65 | +4 2 3| 94| +2 6.0 2.0 |
30 to 34 Years Old 73 4 2 2 9 | +2 40 | £20 |
35 to 44 Years Old 77 | +3 2 1] 97 =+2 3.0 %20 |
45 Years Old or More 81 | +4 0 1| 98 =+2 20  +2.0 |
Overseas 71 | +4 3 4 93 #3 7.0  +3.0 |
18 to 24 Years Old 65 | +8 4 2| 93| 6 7.0 | 6.0 |
25 to 29 Years Old 72 | +7 2 3 9 | 45 40 | £5.0 |
30 to 34 Years Old 70 | 7 4 5| 90 | 7 10.0 | £7.0 [ |
35 to 44 Years Old 81 | 45 4 41 92 45 8.0 | 5.0 |
45 Years Old or More 83 | +9 3  NR | NR  #11 NR
Non-Hispanic White 71 | +2 1 2 97| +1 3.0  +1.0 |
Total Minority 62 | +3 4 3 93 +2 70 | +2.0 |
Non-Hispanic Black 72 | +4 6 4 90  4+3 10.0 | £3.0 [ |
Hispanic 55 | 45 2 3 95 +3 50  +3.0 |
Male 68 | +2 2 2 9  +1 40 | £1.0 |
Female 69 | +4 2 3 95 +3 50 3.0 |
ACTIVE DUTY 67 £2 2 2 95 #1 50 1.0 |
Army 65 | +3 3 3 94 +2 6.0 2.0 |
Navy 69 | +3 3 2 9 | +2 50  +2.0 |
Marine Corps 60 | +5 2 1 97| 43 30 30 |
Air Force 71 | 3 2 2 97 | +2 3.0  +2.0 |
Coast Guard 73 | +5 0 2 98| +4 2.0 | +4.0 |
Enlisted 64 | +2 3 2 9 | +1 50 10 |
El-E4 59 | +3 3 2 9 | +2 40 | £2.0 |
E5-E9 67 | +2 3 3. 9 | 2 50 | +2.0 |
Officers 84 | 2 1 1 98 1 2.0  £1.0 |
W1 - W5 78 4 2 1 96 9 40 | +7.0 |
01-03 85 13 1 1 97 %2 3.0 20 |
04 - 06 86 @ %3 1 1 98| 2 20 | +2.0 |
18 to 24 Years Old 58 | +4 3 2| 9% | 2 40 | £2.0 |
25 to 29 Years Old 66 | +3 2 3 95 +2 50 | +2.0 |
30 to 34 Years Old 71 | +3 2 3 95| +2 50 | +2.0 |
35 to 44 Years Old 76 | +3 2 2 9 | +2 4.0  +2.0 |
45 Years Old or More 82 | +4 1 2 97| +3 3.0  +3.0 I

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11).
NR: Not reportable
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53d. Continued Rezgrc():r?crj];[ng 1Peicegta esS TA?EX Percentage Reporting Yes
US (Incl. Territories) 67 @ 2 2 2| 9 | +1 40 | 10 |
18 to 24 Years Old 57 | +4 2 1| 96 =3 40  +30 |
2510 29 Years Old 65 | 4 2 3 9%  +£3 50  +3.0 |
30to 34 Years Old 72 | +4 2 21 9  +3 40  +30 |
35 to 44 Years Old 76 | +3 2 1 97 2 30 | £20 |
45 Years Old or More 84 4 0 2 98 43 20  +30 |
Overseas 70 | +4 4 3 93| +3 70 | 30 1
18 to 24 Years Old 64 | +8 5 3 93| 7 7.0 70 |}
25to 29 Years Old 71 | +7 2 3 96| 5 40 50 |
30 to 34 Years Old 68 | 7 5 51 90 +6 100 +60 N
3510 44 Years Old 80 5 4 3 93 #5 70 50 1}
45 Years Old or More 79 | +11| NR 3 95| 49 50| 9.0 1
Non-Hispanic White 70 | +2 2 2 97| +1 3.0 +1.0 |
Total Minority 61 | +3 4 3 93 +2 70 20 |1
Male 67 @ 2 2 21 9  #1 50| 1.0 1
Female 67 4 2 2 96 3 40  +30 1
UOCAVA COVERED RESERVE 77 | 4 1 3 9 4£3 50 3.0 |
ARNG 75 | 8 1 2 97 +6 3.0 50 |
USAR 76 | 7 3 51 92 46 80|60 N
USNR 82 | 16 4 2 94 +6 6.0 6.0 1]
USMCR 81 8 2 3 95 +8 50 +8.0 1
ANG 81 | 9 | NR 4 96 10 40 | £10.0 |
USAFR 76 | +10 | NR 0 98 +8 20  +8.0 |
USCGR 82 | 9 | NR 2 98 +3 20 | £3.0 |
Enlisted 75 | 5 2 4 95| %3 50  +3.0 |
El1-E4 67 | +13 1 5] 94 48 6.0 +8.0 1
E5-E9 77 | 6 2 3 95 #+4 50 | 40 1
Officers 86 | +4 0 1 98  +2 20 20 |
W1-W5 86 @ 6 0 3 97 9 30| 8.0 |
01-03 85 | 7 1 0 98 +4 20 40 |
04 - 06 87 | +4 0 21 98 +3 20 | £3.0 |
18 to 24 Years Old 62 | +16 3/ NR 95| %9 50 9.0 |
2510 29 Years Old 71 | +12 2 6 92 9 80 +90 N
30 to 34 Years Old 80 | +11 0 3 97 £9 30| 8.0 |
35 to 44 Years Old 81 | +6 1 3| 9 | +4 40 x40 |
45 Years Old or More 79 | +8 1| NR 95 =10 50 | £10.0 1
US (Incl. Territories) 76 | 45 1 2 97 | +2 30 20 |
18 to 24 Years Old 58 | +17| NR | NR | 93 @ +14 7.0  +140 1§
25t0 29 Years Old 69 | +13 2 71 91 11 90 | 110 N
30to 34 Years Old 79 | +13 1 1 99 4 1.0  +30 |
35 to 44 Years Old 80 | +6 1 2 97| +4 30 | 40 |
45 Years Old or More 78 | +8 0 1] 99 =+2 1.0  #20 |
Overseas 82 | +10 2 70 91 12 90 | x11.0 N
18 to 24 Years Old 70 | +32 1 NR & 99 46 10  +6.0 |
2510 29 Years Old 78 | #22 | NR | NR | NR NR
30 to 34 Years Old 87 | 20| NR ' NR | NR NR
35t0 44 Years Old 88 9 1 NR  NR | %7 NR
45 Years Old or More 88 | #14| NR '  NR | NR NR
Not Activated Past 24 Months 80 6 1 3 97 43 30| £3.0 |
Activated Past 24 Months 75 | +6 2 3 94| +4 6.0 +40 1
Non-Hispanic White 79 | 16 1 3 9 4 40  +4.0 |
Total Minority 73 | 6 3 3| 93| +4 70 40 1
Male 76 | 5 1 3 9%  +3 40  +30 |
Female 83 7 2 6| 92| 8 80 +80 1

NR: Not reportable
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53. During 2008, did you fax any of the following materials?
e.  Other voting materials

1. Yes, using the Federal Post Card 2. Yes, but not using the Federal Post 3. No
Application (FVAP) toll-free faxing Card Application (FVAP) toll-free
service faxing service
Rezgr(;:r?cii];[ng 1Peice;tafe53 '\&aEX Percentage Reporting Yes

TOTAL 67 %2 1 1] 97| #1 3.0 1.0 |
Enlisted 64  £2 1 2 97 1 3.0  £1.0 |
El-E4 60 3 1 2 97 2 3.0  £20 |
E5-E9 67 @ £2 1 2 97 #1 3.0  #10 |
Officers 84 2 1 1 98 %1 20 | £1.0 |
W1 - W5 79 3 0 1 99 1 1.0 %10 |
01-03 84 | 3 1 1 97 %2 3.0 | 2.0 |
04 - 06 85 3 0 1799 =1 1.0 %10 |
18 to 24 Years Old 58 @ 3 2 1 97 2 3.0 %20 |
2510 29 Years Old 66 @ £3 1 2 97 2 3.0  £20 |
30 to 34 Years Old 71 3 2 2 97 2 3.0 %20 |
35 to 44 Years Old 76 | +3 1 1| 98 =1 20  +1.0 |
45 Years Old or More 80 | +4 1 1| 98 =2 20  +2.0 |
US (Incl. Territories) 67 @ 2 1 1 97 1 30 | £10 |
18 to 24 Years Old 57 | 4 1 1 98 +2 20 20 |
2510 29 Years Old 65 4 1 3 96 2 40 | 2.0 |
30 to 34 Years Old 72 | 4 2 1 97 2 3.0 %20 |
35 to 44 Years Old 76 | +3 1 1| 98 =1 20  +1.0 |
45 Years Old or More 80 | +5 1 1| 98 =+2 20  +2.0 |
Overseas 71 | +4 2 2 9 | +2 4.0  +2.0 |
18 to 24 Years Old 65 8 3 1/ 95 45 50  #5.0 |
2510 29 Years Old 71 7 1 1 98 =4 20 | #4.0 |
30 to 34 Years Old 69 @ 7 1 5 94 +6 6.0 6.0 |
35 to 44 Years Old 79 @ 5 1 1 97 43 3.0  £3.0 |
45 Years Old or More 80 | +9 | NR 1] 96 =11 40  +11.0 |
Non-Hispanic White 70 | +2 1 1] 98 =1 20  +1.0 |
Total Minority 62 @ £3 2 2 9 2 40 | 2.0 |
Non-Hispanic Black 71 | 4 3 3 94 +3 6.0 3.0 |
Hispanic 55 | 45 3 0 97 43 30 30 |
Male 67 2 1 197 1 30  £10 |
Female 69 | +4 1 3 9  +3 4.0 | £3.0 |
ACTIVE DUTY 66 2 1 1 97 1 3.0 1.0 |
Army 64 @ +£3 2 1 97 2 3.0 %20 |
Navy 68 | £3 2 2 9 2 40 | 2.0 |
Marine Corps 60 | +5 1 1 98| +3 20 | +30 |
Air Force 71 | 3 1 1] 97 £2 3.0  +2.0 |
Coast Guard 73 | +5 0 2 98| +3 2.0 %30 |
Enlisted 63  £2 2 1 97 #1 3.0  #10 |
El-E4 59 @ 43 2 1 97 2 3.0  £20 |
E5-E9 66 £2 2 2 97 #1 3.0  #10 |
Officers 84 | 2 1 1 98 1 2.0  £1.0 |
W1 - W5 77 | 4 0 1 99 +2 1.0 | £20 |
01-03 84 | 13 2 1 97 %2 3.0 20 |
04 - 06 85 | £3 0 1 99 +2 1.0 | £2.0 |
18 to 24 Years Old 58 @ 4 2 1 97 2 3.0 %20 |
2510 29 Years Old 66 @ £3 1 2 97 2 3.0 %20 |
30 to 34 Years Old 70 @ 3 2 2 9% 2 40 | 2.0 |
35 to 44 Years Old 75 | +3 1 1| 98 =1 20  +1.0 |
45 Years Old or More 81 | +4 1 1| 98 =+2 2.0  +2.0 |

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11).
NR: Not reportable
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53e. Continued Rezgrc():r?crj];[ng 1Peicegta esS TA?EX Percentage Reporting Yes
US (Incl. Territories) 66 @ +2 1 1 97 #1 30 +10 |
18 to 24 Years Old 57 | +4 1 1| 98 =2 20 | £20 |
25t0 29 Years Old 65 | +4 1 2 97| +2 3.0 20 |
30to 34 Years Old 71 | 4 2 1 97 #2 3.0 20 |
35 to 44 Years Old 76 | +3 1 1 98  #1 20 | #1.0 |
45 Years Old or More 83 4 1 1 98 =+2 20 20 |
Overseas 69 | +4 2 2 9 | +2 40 20 |
18 to 24 Years Old 64 @ 8 4 1 95 45 50  +5.0 |
25to 29 Years Old 70 | +7 1 1| 98 +4 20 | 40 |
30 to 34 Years Old 68 @ 8 1 4 95 | %6 50| 6.0 1
3510 44 Years Old 77 | 6 2 21 97 #3 3.0 +30 |
45 Years Old or More 77 | #11 ) NR | NR | NR NR
Non-Hispanic White 70 | +2 1 1| 98 =1 20 1.0 |
Total Minority 61 | +3 2 2 9 | +2 40 2.0 |
Male 66 @ +2 1 1 97 #1 30 | 1.0 |
Female 67 4 2 2 96 3 40  +30 1
UOCAVA COVERED RESERVE 75 5 1 2 97 2 30  #20 |
ARNG 73 | 8 0 1 99 3 1.0  #30 |
USAR 75 | X7 1 51 94 46 60 | 6.0 I
USNR 79 | 7 2 1 97 6 3.0 50 |
USMCR 81 | +8 | NR 1 97 48 3.0 +80 |
ANG 79 | 9 | NR 21 98 #9 20 | £9.0 |
USAFR 76 | +10 | NR 1 99 4 1.0  +40 |
USCGR 80 | +10 | NR 4 96 | 48 40 %80 |
Enlisted 73 | 6 1 21 97 3 3.0 +3.0 |
E1-E4 66 | +12 1 51 94 9 60| 8.0 11
E5-E9 75 | 6 1 2 98 +3 20 | £3.0 |
Officers 84 | 4 0 1 99 =+2 1.0  +20 |
W1-W5 86 @ 6 1 1 99 4 10 +40 |
01-03 83 | 7 0 0] 99 <+3 1.0  #30 |
04 - 06 85 | 5 0 1 99 +2 10 +20 |
18 to 24 Years Old 61 | +16 3 4 93 12 70  +11.0 |}
2510 29 Years Old 70 | +12 1 41 95 49 50 9.0 1
30 to 34 Years Old 79 | #11 0| NR 98| %9 20 | £9.0 |
35t0 44 Years Old 78 | 7 0 1 99 3 1.0  #30 |
45 Years Old or More 78 | +8 1 1| 97 45 30 | 40 |
US (Incl. Territories) 74 | 45 1 2| 98| +2 20 +20 |
18 to 24 Years Old 58 | +17| NR | NR | 93 @ +14 7.0  +140 1§
25t0 29 Years Old 69 | +13 1 51 94 11 6.0 | £11.0 1
30to 34 Years Old 77 | +13 1 0 99 +4 1.0  +30 |
35 to 44 Years Old 76 | +7 0 1] 99 =3 10 +30 |
45 Years Old or More 77 | +8 0 1| 98 +4 20 3.0 |
Overseas 81 | +10 1 3 9 | +8 40 %80 |
18 to 24 Years Old 68 | 32| NR NR | NR NR
2510 29 Years Old 78 | +22 0| NR 100 | #1 0.0 1.0
30 to 34 Years Old 87 | 20| NR ' NR | NR NR
35t0 44 Years Old 88 ' 9 0 0100  =+£1 00  #1.0
45 Years Old or More 85 | #15| NR 1 NR 5 NR
Not Activated Past 24 Months 77 | +7 1 2 98| +3 20 3.0 |
Activated Past 24 Months 74 | 16 1 2 97 43 3.0 +30 |
Non-Hispanic White 76 | 16 1 2 97 | 43 30  £30 |
Total Minority 72 | 6 1 2| 97| 4 30 +40 |
Male 74 | 5 1 1 98| 2 20  +20 |
Female 82 | +7 1 7] 92| 8 80 +80 1

NR: Not reportable
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54. During 2008, did you e-mail any of the following materials?

a. Federal Post Card Application (FPCA) b. Non-Federal Post Card Application c. Ballot
(FPCA) request for absentee ballot
d. Federal Write-In Absentee Ballot e. Other voting materials
(FWAB)

Percent Percentages Max

Responding] a | b | ¢ d ] e | ME
TOTAL 68 +2 4 3 4 3 2| %1
Enlisted 65 @ *2 4 3 4 3 2 %1
E1-E4 60 | +3 4 4 5 3 2 | £2
E5 - E9 69 | +2 4 3 4 3 2 +1
Officers 85 | *2 3 3 3 2 1 1
W1-W5 79 | 3 3 2 2 2 1| +2
01-03 84 | +3 3 3 3 2 2 | £2
04 - 06 87 | 3 3 3 2 1 1] +2
18 to 24 Years Old 58 | 43 4 4 5 3 1 +2
25to 29 Years Old 67 @ £3 3 3 4 3 2 %2
30 to 34 Years Old 73 | 43 3 3 5 3 2 2
35to 44 Years Old 77 %2 4 3 4 3 2 %2
45 Years Old or More 81 4 4 2 4 0 1 +4
US (Incl. Territories) 68 | +2 3 3 3 2 1] 1
18 to 24 Years Old 57 4 3 2 3 3 0 =2
2510 29 Years Old 65 4 2 3 4 2 2 %2
30 to 34 Years Old 74 | 4 3 4 4 4 2 3
35t0 44 Years Old 77 | 43 4 3 3 2 2 2
45 Years Old or More 81 4 4 1 2 0 1 3
Overseas 72 | 4 7 5 7 4 3 3
18 to 24 Years Old 66 @ *7 10 8 9 5 5 7
25to 29 Years Old 72 | *7 4 4 3 4 2 16
30 to 34 Years Old 70 @ 7 4 3 7 2 1 16
35 to 44 Years Old 81 5 6 4 8 5 2 15

45 Years Old or More 83 | 19 4 4  NR 0 2 10
Non-Hispanic White 71 £2 3 3 3 2 1 #1
Total Minority 63 | +3 6 5 7 4 3 £2
Non-Hispanic Black 72 | +4 7 5 8 5 3 3
Hispanic 57 | 45 4 4 5 3 2 | £3
Male 68 | +2 4 3 4 3 2 %1
Female 70 @ 43 4 4 4 3 2 %2
ACTIVE DUTY 67 £2 4 3 4 3 2| #1
Army 65 | +3 5 3 5 3 2 | £2
Navy 69 | +3 4 4 4 3 2 2
Marine Corps 61 | £5 2 3 4 3 1| +4
Air Force 71 43 4 3 3 3 2 %2
Coast Guard 74 | 5 2 2 2 1 1] +3
Enlisted 64 @ £2 4 3 5 3 2 %1
El1-E4 60 | +3 4 4 5 3 2 | £2
E5-E9 67 @ *2 4 3 4 3 2 | £2
Officers 85 | £2 3 3 3 2 1 2
W1-W5 78 | +4 3 2 2 2 2 | £2
01-03 84 | 43 3 3 3 2 1 %2
04 - 06 86 | +3 3 3 2 1 1] +2
18 to 24 Years Old 58 @ +4 4 4 4 3 1 43
25to 29 Years Old 66 | +3 3 3 3 3 2 | £2
30 to 34 Years Old 71 43 4 4 5 4 2 13
35t0 44 Years Old 77 | 43 4 3 4 3 2 %2
45 Years Old or More 83 4 4 2 4 0 2 4

Note. Percent responding are active duty military members who answered the question and who were registered to vote in the U.S. in 2008 (Q11).
NR: Not reportable
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54 Continued Percen_t Percentages Max
Responding] a | b | ¢ d | e | ME
US (Incl. Territories) 67 | +2 3 3 3 3 1] 1
18 to 24 Years Old 57 4 3 2 3 3 0 =2
25t0 29 Years Old 65 4 2 3 3 2 2 %2
30 to 34 Years Old 73 | 4 4 4 5 4 3 3
35 to 44 Years Old 76 | 43 4 3 3 2 2 %2
45 Years Old or More 84 4 4 2 3 0 2 4
Overseas 71 | 4 7 5 7 4 3 3
18 to 24 Years Old 66 8 11 8 9 6 5 7
25to 29 Years Old 71 7 4 4 3 4 2 16
30 to 34 Years Old 68 | +8 3 2 8 2 1 47
35t0 44 Years Old 80 @ 15 7 5 9 5 2 16
45 Years Old or More 81 10 4 2 4 NR  NR | =10
Non-Hispanic White 70 | £2 3 3 3 2 1] 1
Total Minority 62 | +3 6 5 7 4 3 %2
Male 67 | +2 4 3 4 3 2 +1
Female 68 4 4 4 4 3 2 3
UOCAVA COVERED RESERVE 77 4 3 2 4 2 1] £3
ARNG 75 | 48 2 1 4 1 0 6
USAR 76 | +7 5 5 4 5 3 16
USNR 80 | %7 4 5 3 2 1| 6
USMCR 80 | +8 1 1 1 2 NR 48
ANG 84 | +8 0 0 3 NR 0 =7
USAFR 76 | +10 4 2 NR 2 0 =12
USCGR 82 | 49 1 1 3 NR 4 %9
Enlisted 75 | 45 3 2 4 2 1| +3
El1-E4 67 | +12 3 3 6 2 1 %12
E5-E9 77 | +6 3 2 3 2 1 4
Officers 86 4 2 2 2 1 2 3
W1-W5 87 | 6 1 1 1 0 0 45
01-03 84 | #7 2 2 4 1 2 %7
04 - 06 87 | +4 2 2 2 1 2 4
18 to 24 Years Old 61 16 5 3 7 3 2 11
2510 29 Years Old 71 | *12 3 2 7 2 1 14
30 to 34 Years Old 83 | 11 1 2 1 NR 0 4
35t0 44 Years Old 81 16 3 2 2 2 1 43
45 Years Old or More 80 7 3 2 5 0 1 10
US (Incl. Territories) 76 | £5 2 2 3 2 1] +3
18 to 24 Years Old 57 | #17| NR 5 7 NR  NR | +14
25t0 29 Years Old 69 | +13 3 2 NR 2 1 47
30 to 34 Years Old 82 | *12 0 1 1 NR 0 4
35 to 44 Years Old 79 6 3 3 2 2 2 3
45 Years Old or More 78 @ 48 3 1 1 0 0 7
Overseas 82 | +10 4 3 7 2 1 %11
18 to 24 Years Old 68 | £32| NR ' NR | NR 1 NR 6
2510 29 Years Old 83  #20| NR | NR | NR | NR 1 45
30 to 34 Years Old 87 | £20| NR ' NR 0 NR NR  #1
35t0 44 Years Old 87 @ 10 3 1 2 4 0 48
45 Years Old or More 87 14 4  NR | NR 0 NR  #£12
Not Activated Past 24 Months 81 16 1 2 2 1 1 +2
Activated Past 24 Months 75 | 16 4 3 5 2 1 +4
Non-Hispanic White 79 | 6 2 1 3 1 1| +4
Total Minority 74 | +6 4 4 5 4 2| +4
Male 76 @ 5 2 2 3 1 1 %3
Female 83 16 5 5 5 4 3 6

NR: Not reportable
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55. Did you vote in the 2006 election?

1. Yes 2. No 3. Do not recall
Percen.t EETEIE S Y Percentage Reporting Yes
Responding] 1 | 2 3 | ME
TOTAL 92  +1 22 62 16 2 26.0  +2.0 [ ]
Enlisted 92 | +1 18| 66 16 @ *2 21.0 ' £2.0 [ |
E1-E4 90  +2 11| 72 17 | %3 13.0 3.0 B
E5-E9 93 | +2 22 0 62 16 2 26.0  £2.0 ]
Officers 9% | 1 45 1 42 | 13 | +3 52.0 @ £3.0 I
W1-W5 94 | +3 33 0 49 17 @ 7 40.0 @ +4.0 ]
01-03 95 | +2 37 47 15| #4 440 | £4.0 ]
04 - 06 97 | £2 55 1 35 9| 4 61.0 | £4.0 I
18 to 24 Years Old 89 | +2 10 75 15| +3 11.0 | £3.0 B
25t0 29 Years Old 93 2 17 0 66 17 @ +3 20.0 3.0 [ |
30to 34 Years Old 94 | +2 24 0 61 15| +4 28.0 | +4.0 |
35 to 44 Years Old 94 | +2 35 49 16 3 420 | £3.0 I
45 Years Old or More 96 @ 2 54 35| 11 45 60.0 5.0 ]
US (Incl. Territories) 93 | +1 | 23 62| 15 +2 27.0 | £2.0 ]
18 to 24 Years Old 89 | +3 10 76 | 14 | +3 12.0 | £3.0 B
2510 29 Years Old 93 | +2 16| 67 17 | +4 20.0 ' £3.0 [ |
30 to 34 Years Old 95 | +2 25 60 15| #4 29.0 4.0 [ ]
3510 44 Years Old 95 | +2 35 49 16 3 41.0  £3.0 ]
45 Years Old or More 97 | +2 53| 36 11 @ +5 60.0 @ 6.0 ]
Overseas 92 | 3 21 61 19 +4 26.0  +4.0 ]
18 to 24 Years Old 92 | +5 70 71| 21 48 9.0 5.0 [ |
25to 29 Years Old 90 | 5 18| 63 19 48 23.0 ' £8.0 | ]
30to 34 Years Old 90 | 5 22 0 62 16 8 26.0 | £9.0 [ ]
35to 44 Years Old 93 | 3 36 46 18 @16 440 | £6.0 ]
45 Years Old or More 93 | +6 50 | 31 10  =#11 66.0 =120 1IN
Non-Hispanic White 93 | +1 | 25 60| 15 +2 29.0 | £2.0 [ |
Total Minority 91  #2 17| 66 @ 17 | %3 21.0 | £2.0 [ ]
Non-Hispanic Black 90 #3 | 22| 60| 19| 4 270  #4.0 |
Hispanic 90 @ 3 13| 72 15| #4 15.0 | £3.0 [ |
Male 92 | #1 23 0 62 16 2 27.0 | £2.0 [ ]
Female 93 | +2 19| 65 16 @ =3 23.0  £3.0 ||
ACTIVE DUTY 93 1 19 65 16 2 230 2.0 [
Army 91 | 2 18| 67 15 =3 220  £3.0 ||
Navy 93 | +2 20 64 16 @3 24.0  £3.0 [ ]
Marine Corps 90 | +4 | 13 72| 15 45 15.0 | 4.0 ||
Air Force 95 | +2 22| 62 17 @ +3 26.0 3.0 ]
Coast Guard 95 43 24 | 59 | 17 @ 46 29.0 5.0 [ ]
Enlisted 92 | #1 15| 69 16 @ *2 18.0 | £2.0 ||
E1-E4 90 @ 2 10| 73 16 | =3 12.0 | £3.0 [ |
E5-E9 94 | +1 18| 66 16 @ *2 220  £2.0 ||
Officers 9% | 1 41 46 | 13 | 3 470 |